Důvodová zpráva

Předmět  

Nemovité  věci  v k.ú.  Bobrovníky,  obec  Hlučín, ve vlastnictví  statutárního  města Ostravy, nesvěřené městskému obvodu, a to:
- pozemek parc.č. 488, zahrada o výměře 275 m2
- pozemek parc.č. 489, zast. plocha a  nádvoří  o výměře 319 m2, jehož součástí je stavba č.p. 43, rod.  dům 
 - pozemek parc.č. 490, zahrada o výměře 520 m2
včetně součástí a příslušenství (přípojka vody, přípojka elektro, žumpa, plotová vrata, plotová vrátka, oplocení).
Celková výměra pozemků činí 1114 m2.
Uvedené nemovité věci se nacházejí při veřejné komunikaci se zpevněným povrchem ulice Rekreační, v okrajové části zástavby rodinnými domy v sousedství lesa (přílohy č. 1/1, 1/2).  

Žadatel

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx (příloha č. 2/1).
Účel

Využití rodinného domu k vlastnímu bydlení a pozemků jako zahradu. 
Informace
Rodinný dům byl postaven ve 30 letech minulého století. Stavba je částečně podsklepená, jednopodlažní s půdním prostorem pod sedlovou střechou.  V podzemním podlaží je umístěna kotelna s kotlem na tuhá paliva, elektrický bojler a sklad paliva.  V přízemí se nachází vstupní veranda, kuchyň s jídelnou, 3 obytné místnosti a hala.  Součástí 1. NP je hospodářská část, která má samostatné vstupy (sklady, hospodářská místnost, WC, umývárna)  a není funkčně propojena s prostory bydlení. V objektu je proveden rozvod studené a teplé vody a vnitřní kanalizace. Součástí rodinného domu je nepodsklepený objekt, který slouží ke skladování sena. 
Rodinný dům není udržován, je ve špatném, zanedbaném stavu. Omítky na domě jsou zpuchřelé, opadané, izolace proti vlhkosti je poškozená, okna jsou ve špatném stavu. Dům je částečně oplocen, oplocení je v havarijním stavu.   
Stanoviska

Dle platného územního plánu obce Hlučín se  předmětné pozemky nacházejí v zastavěném území města, v ploše smíšené obytné – vesnické (SV). Jedná se o plochu s možností hlavního využití pro rodinné domy, zemědělské usedlosti, rekreační domky, stávající rekreační chaty a chalupy včetně doprovodných funkcí a doplňkových staveb. 

Pozemky nejsou dotčeny žádnou veřejně prospěšnou stavbou.     

Odbor hospodářské správy k prodeji nemá námitek.  

Vzhledem k tomu, že se předmětné nemovité věci nachází mimo obec Ostrava, nebyla další stanoviska odvětvových odborů požadována. 

Cena

Předmětné nemovité věci jsou oceněny cenou obvyklou ve znaleckém posudku znalce xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx částkou ve výši 1.400.000 Kč, přičemž cena obvyklá jednotlivých věcí činí:

- u pozemku parc.č. 488                 
             
        150.000 Kč, 

- u pozemku parc.č. 489                                                    170.000 Kč,

- u pozemku parc.č. 490                                                    280.000 Kč,

- u rodinného domu č.p. 43                                               799.100 Kč,
- přípojka vody                                                                         390 Kč,       
- přípojka elektro                                                                      510 Kč.   

Žumpa je součástí rodinného domu a její ocenění je zahrnuto v ceně rodinného domu.
Plotová vrata, plotová vrátka a oplocení je součástí pozemku parc.č. 489 a jejich cena je zahrnuta v ceně pozemku parc.č. 489.  

Manželé xxxxxxxxxxxxxxxxxx souhlasí s kupní  cenou stanovenou dle znaleckého  posudku ve výši 1.400.000,- Kč a s úhradou nákladů na vyhotovení  znaleckého posudku ve výši 5.400 Kč. 

Kupní smlouva byla odsouhlasena druhou smluvní stranou (příloha č. 3). 

V souladu s § 56 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, je převod předmětných pozemků osvobozen  od  této  daně. Pozemky jsou zaploceny a tvoří jeden funkční celek ve smyslu ust. § 48 odst. 3 téhož zákona.   
Informace
Zastupitelstvo  města rozhodlo dne  16. 10. 2019 usnesením č. 0548/ZM1822/9  o  záměru města prodat předmětné pozemky. 

Záměr prodeje byl zveřejněn na elektronické úřední desce na webových stránkách a na úřední desce Magistrátu města Ostravy od 23. 10. 2019 do 8. 11. 2019.      

Vzhledem k tomu, že se pozemky nacházejí mimo obec Ostrava, není orgánům města předložen snímek cenové mapy a inženýrských sítí.
Zatížení předmětu převodu
V pozemcích se nenacházejí žádné inženýrské sítě. 

Pozemky nejsou zatíženy věcným břemenem zapisovaným do katastru nemovitostí.      

Projednáno v radě města

Rada města dne 3. 12. 2019 souhlasila s návrhem prodat nemovité věci dle bodu 1) návrhu usnesení tohoto materiálu a s uzavřením kupní smlouvy dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.    

Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.   
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