Důvodová zpráva

Věc
Žádost o uzavření splátkového kalendáře – K. M.

Žadatel
OPR úřadu městského obvodu Ostrava-Jih

Informace
K.M. byla v období od 01.01.2017 do 30.06.2018 zaměstnancem odboru dopravy a komunálních služeb městského obvodu Ostrava-Jih. V rámci své pracovní činnosti prováděla výběr správních poplatků z tržních míst, přimčež tyto vybrané poplatky měla následně odvádět do pokladny městského obvodu. 
K.M. při výkonu své pracovní činnosti porušila:
ustanovení §16 odst. 2 zákona číslo 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů, když jednala v rozporu s oprávněnými zájmy městského obvodu Ostrava-Jih, když vybírala místní poplatky na tržních místech od jednotlivých prodejců, které následně neodevzdala do pokladny úřadu, čímž městskému obvodu způsobila škodu ve výši 83 120 Kč. 
Nárok na zaplacení částky 83 120 Kč byl městskému obvodu přiznán trestním příkazem Okresního soudu v Ostravě ze dne 25. 7. 2019, číslo jednací 2 T 104/2019-1938.
Následně se K.M. obrátila na městský obvod s žádostí, aby způsobenou škodu mohla zaplatit prostřednictvím splátkového kalendáře, kdy měsíční splátka bude ve výši 500 Kč.
Odbor právní uvádí, že při navrhované výši splátky bude dluh zaplacen za 167 měsíců, tedy 13 let a 11 měsíců. 
S ohledem na délku trvání navrženého splátkového kalendáře, kdy v průběhu splácení dojde k promlčení části dluhu, a na okolnosti vzniku dluhu odbor právní Úřadu městského obvodu Ostrava-Jih nedoporučuje uzavření navrhovaného splátkového kalendáře, za vhodnější postup odbor považuje zahájení exekučního řízení.


Stanoviska výborů/komisí/jiných odborů, samostatných odd.
-

Stanovisko zastupitelstva městského obvodu Ostrava-Jih
Zastupitelstvo městského obvodu Ostrava - Jih nedoporučuje uzavření dohody o splátkách.

Stanovisko Rady statutárního města Ostrava
Rada statutárního města Ostrava nedoporučila Zastupitelstvu statutárního města Ostrava uzavřít dohodu o splátkách dle přílohy číslo 3 předloženého materiálu usnesením číslo 03312/RM1822/49.
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