Důvodová zpráva:

Věc
Nabytí nemovitých věcí darem.

Předmět      
Nemovité věci v k.ú. Slezská Ostrava, obec Ostrava, a to pozemky:
· parc.č. 72/2, ost. plocha, ost. komunikace, o výměře 427 m2
· parc.č. 72/3, ost. plocha, jiná plocha, o výměře 73 m2.
Celková výměra pozemků činí 500 m2. 
Předmětné pozemky se nachází u ul. Frýdecká (viz příloha č. 1/1 a 1/2). 
Vlastníkem nemovitých věcí je společnost OKK Koksovny, a.s., IČO 476 75 829, sídlo Koksární 1112, Přívoz, 702 00 Ostrava.
Žadatel
Odbor ochrany životního prostředí MMO (viz příloha č. 1/3). 

Účel
Realizace projektu „Revitalizace pravobřežní strany řeky Ostravice“, a to od mostu Miloše Sýkory po soutok řeky Ostravice s Lučinou.

Stanoviska
S ohledem na charakter materiálu si odbor majetkový nevyžádal stanovisko městského obvodu a příslušných odvětvových odborů. 

Cena
Účetní hodnota předmětných nemovitých věcí je dárcem vyčíslena takto:
· pozemek parc.č. 72/2		8.697,- Kč, 
· pozemek parc.č. 72/3		   376,- Kč.

Informace
Vzhledem ke skutečnosti, že statutární město Ostrava i dárce mají společný zájem 
na zlepšování životního prostředí, především na dosažení a udržování co nejvyšší možné kvality ovzduší na území města, byla dne 5. 3. 2020 uzavřena „Dohoda o spolupráci stran v oblasti životního prostředí se zaměřením na omezování znečišťování ovzduší“, evid. č. 0749/2020/OŽP. Tato dohoda byla uzavřena na dobu určitou do 31. 12. 2022. Před uzavřením této dohody odbor ochrany životního prostředí dohodl s vlastníkem předmětných nemovitých věcí jejich bezúplatný převod v rámci shora uvedeného projektu. 

Projednáno v radě města
Rada města souhlasila s návrhem přijmout darem shora uvedené nemovité věci a uzavřít darovací smlouvu dle přílohy č. 2 předloženého materiálu. 

Upozornění 
[bookmark: _GoBack]Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
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