Důvodová zpráva
Návrh na poskytnutí dotací spolku FC Vítkovice 1919, z.s. v rámci výběrového řízení na poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2020 programu na podporu Tělovýchovy a sportu ve výši:
· 266 tis. Kč na projekt “Pravidelná celoroční činnost klubu FC Vítkovice 1919”
· 900 tis. Kč na projekt “Systematická podpora a výchova sportovní mládeže v SpSM a SCM v roce 2020”
· 100 tis. Kč na projekt “Turnaje fotbalového klubu FC Vítkovice 1919”


Zastupitelstvo města dne 11. 12. 2019 svým usnesením č. 0669/ZM1822/11 rozhodlo o poskytnutí a neposkytnutí dotací v rámci výběrového řízení na poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2020 v rámci programů Tělovýchova a sport a Vrcholový sport a současně odložilo rozhodnutí o poskytnutí dotací pro spolek FC Vítkovice 1919, z.s. (dále jen FCV). Důvodem odložení poskytnutí dotací byla složitá a nepřehledná situace panující uvnitř FCV a v návaznosti také ve Městském fotbalovém klubu Vítkovice a.s. (dále jen MFKV). Termín k nápravě a vyřešení situace a k rozhodnutí o rozdělení navržených finančních prostředků pro FCV byl stanoven v rámci tohoto usnesení do 30. 6. 2020. V případě, že k nápravě a vyřešení nedojde, komise doporučila, aby se v rámci jednání orgánů města rozhodlo o novém rozdělení finančních prostředků.

Vývoj situace v FCV:
Dne 14. 5. 2018 proběhlo jednání valné hromady svolané tehdejším předsedou spolku R. Hlavatým, kde došlo ke schválení zániku členství p. Pohorelliho, Fajkuse a Richtera. P. Pohorelli se v této věci obrátil na soud, aby prozkoumal toto rozhodnutí. Soud následně rozhodl o neplatnosti zániku členství a tudíž o návratu stavu ve spolku před jednáním VH 14. 5. 2018.
V září 2019 si FCV v rámci dotačního řízení v oblasti Tělovýchovy a sportu a Vrcholového sportu na r. 2020 podalo žádosti o poskytnutí dotací na jejich aktivity. V době podání žádostí byl předsedou spolku R. Hlavatý.
Na základě výše uvedeného rozhodnutí soudu proběhlo dne 4. 3. 2020 jednání valné hromady, kdy došlo k odstoupení p. Hlavatého a novým předsedou se stal p. Pohorelli, který v plném rozsahu navázal na předchozí činnost spolku. Všechny změny statutárního orgánu spolku včetně změny stanov byly novým vedením klubu doloženy.
Stanovisko komise pro sport
Komise vzhledem k tomu, že získala nové informace a ve snaze, co nejdříve vyřešit doposud nerozdělené finanční prostředky pro FCV, se i přes současnou situaci a okolnosti spojené s COVID mimořádně sešla dne 23. 4. 2020. Cílem bylo získat v této záležitosti všeobecné stanovisko a doporučení pro jednání rady města dne 28. 4. 2020. 
Komise ve svém usnesení z jednání dne 23. 4. 2020 konstatuje, že bylo správné rozhodnout a navrhnout orgánům města pozastavení dotací FCV z důvodu právních nejasností a z důvodu nefunkční vazby spolku na MFKV (soud nakonec skutečně rozhodl o neplatnosti voleb orgánů spolku v roce 2018; na základě tohoto rozhodnutí proběhla nová valná hromada, která jmenovala jediným výkonným orgánem FCV předsedu M. Pohorelliho).
Vzhledem k odstranění právních nejasností, což byla jedna z podmínek pro přidělení dotace, komise navrhuje poskytnout finanční prostředky pro FCV dle dřívějšího návrhu v oblasti Tělovýchova a sport v celkové výši 1 266 000 Kč.
S ohledem na to, že doposud není zajištěna spolupráce mezi FCV a MFKV, komise navrhuje odložit rozhodnutí o poskytnutí dotace v oblasti Vrcholový sport ve výši 7 620 000 Kč a vyčkat na další vývoj v této záležitosti, nejpozději však do jednání ZM v červnu.    
Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor školství a sportu (ORJ 161) provedl předběžnou kontrolu ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů.
Spolek FC Vítkovice 1919, z.s. k dnešnímu dni dluží za užívání sportovišť společnosti Vítkovice Aréna, a.s. cca 733 000 Kč. Ke dni podání žádosti o dotaci však klub splňoval veškeré podmínky dotačního programu, včetně vyrovnání veškerých závazků žadatele vůči statutárnímu městu Ostrava a městským obvodům, příspěvkovým organizacím jimi zřízenými a obchodním společnostem s jejich majetkovou účastí.
V návaznosti na výše uvedené byla do veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací na činnost spolku (příloha č. 1 a 2) zapracována podmínka „vyrovnat do 30 dnů od nabytí účinnosti této smlouvy veškeré závazky příjemce vůči statutárnímu městu Ostrava a městským obvodům, příspěvkovým organizacím jimi zřízenými a obchodním společnostem s jejich majetkovou účastí, splatné ke dni uzavření této smlouvy. Příjemce se zavazuje z poskytnuté dotace přednostně uhradit uznatelné náklady dle této smlouvy vynaložené na nájem a služby spojené s nájmem sportovišť a nebytových prostor obchodním společnostem s majetkovou účastí poskytovatele a příspěvkovým organizacím, jejichž zřizovatelem je poskytovatel, splatné ke dni uzavření této smlouvy. Ostatní uznatelné náklady dle této smlouvy je příjemce oprávněn hradit teprve po úhradě uznatelných nákladů dle předchozí věty.“
Finanční prostředky jsou k dispozici ve schváleném rozpočtu odboru školství a sportu na rok 2020 (dosud nerozdělené prostředky pro dotační oblast tělovýchovy a sportu). Pro poskytnutí dotace není nutná realizace rozpočtového opatření.
Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 03740/RM1822/56 ze dne 28.4.2020 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál dle předloženého návrhu usnesení.
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