
Důvodová zpráva:
Zastupitelstvu města je předkládán návrh na poskytnutí finančního daru ve výši 300.000 Kč do veřejné sbírky konané za účelem zmírnění následků ekonomických a sociálních dopadů exploze a následného požáru, ke kterým došlo dne 24. února 2021 v jednom z bytů na ulici Provaznická 906/76 v Ostravě. Veřejnou sbírku pořádá městský obvod Ostrava-Jih, IČO 00845451, se sídlem Horní 791/3, 700 30 Ostrava-Hrabůvka.
Po explozi bytové jednotky a následnému požáru v několikapatrovém domu na ulici Provaznická 76 zasahovaly 24. února 2021 všechny složky integrovaného záchranného systému. Obyvatelé domu byli neprodleně evakuováni. Těm, kteří neměli kam jít, radnice ihned zajistila ubytování, stravu i základní hygienické potřeby v blízkém hotelu. Vzhledem k narušené statice a nutné rekonstrukci domu, nabídl městský obvod Ostrava-Jih obyvatelům bydlení v obecních bytech a vyhlásil veřejnou Sbírku pro Provaznickou 76. Tímto materiálem je navrhováno poskytnout do uvedené veřejné sbírky finanční dar ve výši 300.000 Kč.
Výtěžek veřejné sbírky, kterou organizuje městský obvod Ostrava-Jih, obyvatelům domu pomůže především s nezbytnou rekonstrukcí a nákupem nového vybavení bytů.
Krajský úřad Moravskoslezského kraje vydal potřebné osvědčení pro veřejnou sbírku na období od 5. 3. do 30. 6. 2021, které je přílohou č. 2 předloženého materiálu. Příspěvky lze zasílat na bankovní účet Sbírky pro Provaznickou 76, vedený u Komerční banky s č.ú.: 123-1957160267/0100.
Město Ostrava v minulosti podobným způsobem pomáhalo fyzickým osobám i obcím postiženými například povodněmi (Mělník, Ústí nad Labem, Děčín a Litoměřice), požárem objektu národní kulturní památky Libušín, střelbou ve FNO Ostrava, partnerským městům v zahraničí (Drážďany, Gaziantep), dále pak přispělo na obnovu dřevěného kostela Božího Těla v Gutech, ve prospěch pozůstalých po neštěstí na dole ČSM nebo do veřejné sbírky konané za účelem zmírnění následků neštěstí v panelovém době v Bohumíně na ulici Nerudova č.p. 1158.
[bookmark: _GoBack]Rada města projednala tento materiál dne 27. 04. 2021 a svým usnesením 
č. 06494/RM1822/99 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o poskytnutí finančního daru ve výši 300.000 Kč do veřejné sbírky konané za účelem zmírnění následků neštěstí, ke kterému došlo dne 24. února 2021 v jednom z bytů na ulici Provaznická 906/76 v Ostravě.




