Důvodová zpráva

Zastupitelstvo městského obvodu Lhotka na svém zasedání dne 22. března 2021 a svým usnesením č. 13/130/21 předběžně projednalo záměr pojmenování ulic a rozhodlo vydat souhlasné stanovisko k pojmenování ulice na pozemku                            parc. č. 730/15 v katastrálním území Lhotka u Ostravy, obec Ostrava, názvem                     “Pod Lesem“, ulice na pozemcích parc. č. 461, parc. č. 462/1 a parc. č. 462/2,                          vše v katastrálním území Lhotka u Ostravy, obec Ostrava, názvem “Větrná hůrka“, ulice na pozemku parc. č. 493/29 v katastrálním území Lhotka u Ostravy, obec Ostrava, názvem “Zelený vršek“, ulice na pozemcích parc. č. 493/5 a parc. č. 493/28, vše v katastrálním území Lhotka u Ostravy, obec Ostrava, názvem “Na Výšinkách“, dle předloženého materiálu, a navrhlo zastupitelstvu města schválit pojmenování komunikací, navržených jako veřejně přístupné účelové komunikace na pozemku parc. č. 461, parc. č. 462/1 a parc. č. 462/2 názvem “Větrná hůrka“, ulice na pozemku parc. č. 493/29 názvem “Zelený vršek“, ulice na pozemcích parc. č. 493/5 a parc. č. 493/28, názvem “Na Výšinkách“, vše v katastrálním území Lhotka u Ostravy, obec Ostrava.
Zákresy ulic na snímku katastrální mapy tvoří přílohu č. 1 předloženého materiálu. 

Statutární město Ostrava, Úřad městského obvodu Lhotka, úsek stavební a komunálních služeb, jako věcně a místně příslušný speciální stavební úřad pro místní komunikace a veřejně přístupných účelových komunikací podle ustanovení § 40 odst. 4 písm. a) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, ustanovení § 15 odst. 1 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen "stavební zákon"), ustanovení § 139 odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a ustanovení čl. 23 odst. 2 písm. c) obecně závazné vyhlášky města Ostravy č. 14/2013, Statut města Ostravy, v platném znění, vydal:

KOLAUDAČNÍ SOUHLAS č. 9/2014 ze dne 2. května 2014 pod č. j. LHOT/0386/14/SU a sp. zn. S-LHOT/0309/14/5 na stavbu “Komunikace – napojení na ul. Pod Vysílačem“, stavební objekt “SO - 06 Komunikace“. Tento výše uvedený kolaudační souhlas                     se týká pojmenování ulice na pozemku parc. č. 461, parc. č. 462/1 a parc. č. 462/2, vše v katastrálním území Lhotka u Ostravy, obec Ostrava, názvem “Větrná hůrka“.

KOLAUDAČNÍ SOUHLAS č. 12/2014 ze dne 23. září 2014 pod č. j. LHOT/0795/14/SU a sp. zn. S-LHOT/0727/14/5 na stavbu “Atriové domy Lhotka – Stará čtvrť“,                           stavební objekt “SO10 – komunikace“. Tento výše uvedený kolaudační souhlas se týká pojmenování ulice na pozemku parc. č. 730/15 v katastrálním území Lhotka u Ostravy, obec Ostrava, názvem “Pod Lesem“.

KOLAUDAČNÍ SOUHLAS č. 3/2014 ze dne 31. ledna 2014 pod č. j. LHOT/0086/14/SU a sp. zn. S-LHOT/0016/14/5 na stavbu “Rodinné domy Lhotka – 1. část, etapa 1“, stavební objekt “SO 54 ZPEVNĚNÉ PLOCHY A KOMUNIKACE“. Tento výše uvedený kolaudační souhlas se týká pojmenování ulice na pozemku parc. č. 493/29 v katastrálním území Lhotka u Ostravy, obec Ostrava, názvem “Zelený vršek“, a ulice na pozemcích parc. č. 493/5 a parc. č. 493/28, vše v katastrálním území Lhotka                          u Ostravy, obec Ostrava, názvem “Na Výšinkách“.

V současné době je již výstavba dokončena a s blížícími se kolaudacemi nově vznikajících objektů a potřebě přidělování čísel popisných a orientačních je nutné nové ulice v rámci dokončených pozemních komunikacích pojmenovat. Názvy byly z důvodu duplicity, popř. podobnosti názvů zkontrolovány se seznamem ulic                        a veřejných prostranství města Ostravy. V uvedeném seznamu se uvedené názvy               ani podobné názvy nenachází. Pojmenování nově vzniklých ulic vychází z obsahové stránky názvu, tj. v souladu s čl. 4 odst. 1 písm. b) Pravidel městského názvosloví, zásad označování ulic a jiných veřejných prostranství, zásad označování městských obvodů a jejich částí. 

Návrh na pojmenování nových ulic v rámci vybudovaných pozemních komunikacích (příloha č. 2) byl projednán komisí muzejní, letopiseckou, názvoslovnou a heraldickou rady města dne 5. 2. 2021 usnesením č. 1/10 se souhlasným stanoviskem. Výpis usnesení komise tvoří přílohu č. 3 tohoto materiálu. Na základě výše uvedených skutečností doporučujeme Radě města Ostravy přijmout usnesení dle návrhu. 

Rada města doporučila materiál k projednání zastupitelstvu města usnesením č. 06495/RM1822/99 ze dne 27.4.2021.
