Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města je předkládán návrh na uzavření dodatku k Veřejnoprávní smlouvě 
o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy – změna výše poměrných částí dotace určených na investiční a neinvestiční náklady projektu. 
Statutární město Ostrava vyhlásilo na základě usnesení zastupitelstva města č. 0981/ZM1822/15 ze dne 24.06.2020 výběrové řízení Programu na podporu vzdělávání a talentmanagementu na území statutárního města Ostravy na rok 2021. O poskytnutí účelových dotací rozhodlo zastupitelstvo města usnesením č. 1320/ZM1822/21 ze dne 03.03.2021.
Vysoké škole báňské – Technické univerzitě Ostrava (dále jen „VŠB-TUO“) byly schváleny finanční prostředky ve výši 2.500 tis. Kč na realizaci projektu „SYSTEMATICKÝ ROZVOJ TECHNICKÉ GRAMOTNOSTI“. Veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ev. č. 1009/2021/ŠaS (viz příloha č. 2) byly stanoveny účely čerpání dotace v členění 
na neinvestiční náklady ve výši 1.862 tis. Kč a investiční náklady ve výši 638 tis. Kč. 
Mezi položky neinvestičních nákladů patří například nákup spotřebního materiálu, pořízení drobného dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku, opravy exponátů a expozic včetně materiálu, nájem, 
a služby spojené s nájmem, cestovné, doprava a přeprava materiálu, ubytování, stravné, pitný režim, tiskové a grafické služby související s realizací projektu, věcné ceny a mzdové náklady. 
Mezi položky investičních nákladů patří pořízení dlouhodobého hmotného majetku související s nákupem demonstračních exponátů pro Geologický pavilon.
Cíl projektu „SYSTEMATICKÝ ROZVOJ TECHNICKÉ GRAMOTNOSTI“
Cílem výše uvedeného projektu je realizace vzdělávacích, rozvojových a motivačních aktivit pro talentované zájemce o techniku podle věku, potřeb a schopností. Záměrem při realizaci tohoto projektu je vytvořit nabídku 10 typů aktivit 16 oborů, celkem 180 možností rozvoje konkrétního talentu. Tyto aktivity jsou již v praxi ověřené a ostravskými školami oblíbené. Tento systém podpory technických talentů v rámci budovaného Talentcentra VŠB-TUO umožňuje efektivní identifikaci, rozvoj a podporu přirozeného nadání talentovaných jedinců a zvýšení jejich motivace k dalšímu zdokonalování 
a prohlubování talentu. Systém podpory nadání je založen na kontinuální systematické práci s talenty prostřednictvím transparentní strukturované nabídky aktivit. Jednotlivými aktivitami je tak podpořeno minimálně 4.000 jedinců – žáků MŠ, ZŠ, SŠ, studentů VŠ, pedagogů a veřejnosti. Celou řadu těchto aktivit je možné realizovat také online. 
Příjemce finančních prostředků podpoří problematiku kvalitní a dostupné prezentace vědy a techniky pro talentované jedince prostřednictvím rozšíření možností expozic Geologického pavilonu. 
Žádost VŠB-TUO
VŠB-TUO podala dne 30.06.2021 žádost o zvýšení limitu pro čerpání neinvestičních prostředků 
a snížení limitu pro čerpání investičních prostředků, následně byla odboru školství a sportu doručena bližší specifikace požadavku (viz příloha č. 1). Hlavním důvodem při změně těchto limitů je nákup demonstračních exponátů a pomůcek pro Geologický pavilon z jiných zdrojů. Díky navýšení neinvestičních prostředků tak bude mít příjemce peněžních prostředků možnost efektivněji financovat konkrétní aktivity na podporu:
· geologického kroužku;
· geovědní soutěže;
· badatelských dní;
· odborné letní školy;
· odborných praxí pro nadané studenty;
· geovědních seminářů pro pedagogy;
·  apod. 
V rámci těchto aktivit budou finanční prostředky použity především na nákup spotřebního materiálu, potřebných výukových pomůcek, služeb a osobní náklady zapojených lektorů.
Na základě Dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotace na realizaci daného projektu (viz příloha č. 3) budou ošetřeny změny v podmínkách použití dotace ve vztahu k neinvestiční a investiční části. Ke změně jednotlivých položek uznatelných nákladů ani dalších podmínek použití dotace dle vyhlášeného Programu nedojde:
· limit čerpání neinvestičních prostředků se mění z 1.862 tis. Kč na 2.150 tis. Kč;
· limit čerpání investičních prostředků se mění z 638 tis. Kč na 350 tis. Kč. 

Stanovisko komise pro vzdělávání, vědu a výzkum
Komise pro vzdělávání, vědu a výzkum rady města na svém jednání dne 02.09.2021 projednala žádost VŠB-TUO a navrhuje schválit změnu limitu pro čerpání neinvestiční a investiční části dotace.

Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor školství a sportu s ohledem na důvody podané žádosti doporučuje rozhodnout o uzavření dodatku č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy 
ev. č. 1009/2021/ŠaS dle přílohy č. 3 předloženého materiálu. 

Stanovisko rady města 
Rada města svým usnesením č. 07552/RM1822/116 ze dne 21.09.2021 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o uzavření dodatku č. 1 výše uvedené smlouvy dle předloženého materiálu.


