Důvodová zpráva:
Zastupitelstvu města je předkládán návrh na poskytnutí finančního daru ve výši 130.000 Kč Mobilnímu hospici Ondrášek, o.p.s., Gurťjevova 459/11, 700 30 Ostrava – Zábřeh, 
IČO: 26850176 na pokrytí nákladů spojených s péčí o nevyléčitelně nemocné pacienty.
Na základě Smlouvy o spolupráci a poskytnutí licence ev. č. 1992/2021/KP uzavřené mezi statutárním městem Ostrava a paní Erikou Bornovou byla dohodnuta odměna za spolupráci při realizaci díla v rozsahu této smlouvy a odměna za poskytnutí licence v celkové výši 130 tis. Kč.
Vzhledem k tomu, že paní Erika Bornová projevila ještě před realizací samotného díla vůli vzdát se dohodnuté odměny za spolupráci při realizaci díla a odměny za poskytnutí licence ve prospěch Mobilního hospice Ondrášek, o.p.s., se statutární město Ostrava rozhodlo uzavřít s paní Erikou Bornovou Dodatek č. 1 k Smlouvě o spolupráci a poskytnutí licence, ve kterém bylo dohodnuto poskytnutí plnění včetně práva k užití autorského díla bezúplatně. Tento dodatek schválila rada města usnesením č. 08322/RM1822/128 ze dne 14.12.2021.
Předložený návrh na poskytnutí finančního daru navazuje na výše uvedený materiál. Je navrhováno poskytnout finanční dar Mobilnímu hospici Ondrášek, o.p.s. 
Mobilní hospic Ondrášek poskytuje již od roku 2004 odbornou pomoc nevyléčitelně nemocným dětem i dospělým. Pomáhá lidem v terminálním stadiu onemocnění, aby mohli být v prostředí, které znají, v kruhu své rodiny a přátel. Snaží se o to, aby poslední chvíle strávili bez zbytečných bolestí, důstojně a zajištěni zdravotní péčí, poradenstvím, službami i pomůckami, které potřebují. Mobilní hospic Ondrášek pracuje s nemocnými i jejich rodinami a poskytuje nepřetržitou péči 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Má k dispozici multidisciplinární tým složený z lékařů, zdravotních sester, fyzioterapeutky, sociálních pracovnic, psychologů, psychiatrů a duchovních.
Kancelář primátora doporučuje poskytnutí finančního daru ve výši 130.000 Kč financovaného z rozpočtu odboru kancelář primátora na rok 2022. 
Rada města projednala tento materiál dne 21.12.2021 a svým usnesením 
č. 08364/RM1822/129 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o poskytnutí finančního daru ve výši 130.000 Kč Mobilnímu hospici Ondrášek, o.p.s., Gurťjevova 459/11, 700 30 Ostrava – Zábřeh, IČO: 26850176, na pokrytí nákladů spojených s péčí o nevyléčitelně nemocné pacienty a rozhodnout o uzavření darovací smlouvy dle přílohy 
č. 1 předloženého materiálu








