Důvodová  zpráva

Zastupitelstvu města se předkládá zpráva o činnosti Finančního výboru zastupitelstva  města Ostravy za období červenec  – prosinec 2021.
V průběhu uvedeného období došlo k následující změně ve složení Finančního výboru – po rezignaci Ing. Miroslava Svozila na funkci člena Finančního výboru byl usnesením ZM č. 1691/ZM1822/27 ze dne 10.11.2021 zvolen členem Finančního výboru Ing. Vladimír Cigánek.

Finanční výbor v tomto období pracoval v následujícím složení: 

Předseda Finančního výboru :  




 

Ing. Hana Tichánková 

Členové: 


Ing. Otakar Šimík

Eliška Konieczná
Josef Videcký

Doc. Ing. Iveta Vozňáková, Ph.D.

Ing. Martin Juroška, Ph.D.

Ing. Miroslav Svozil  - do 10.11.2021

Ing. Vladimír Cigánek – od 10.11.2021
Ing. Michaela Roubíčková, Ph.D.

Ing. Hana Dydowiczová

Ing. Michal Hořínek

Ing. et Ing. Jiří Srba, MBA

JUDr. Ondřej Ručka

Ing. Ondřej Netočný

V průběhu 2. pololetí roku 2021 se FV scházel vždy před jednáním ZM, celkem se uskutečnila 4 jednání, z čehož 1 jednání se vzhledem ke krizové situaci uskutečnilo on-line prostřednictvím aplikace Teams.  Přehled o účasti členů výboru na jednotlivých jednáních je uveden v příloze č. 1.
V souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) § 119 (2)  Finanční výbor na svých zasedáních projednával  a přijímal doporučení  především v těchto oblastech:

· Naplňování příjmové stránky rozpočtu statutárního města Ostravy – výbor sledoval zejména plnění daňových příjmů
· Záměry prodejů a prodeje majetku statutárního města Ostravy

· Vybrané materiály určené k projednání v ZM – výbor projednával mimo jiné informaci o stavu zadluženosti SMO včetně městských obvodů k 30.6.2021, analýzu zajištění provozování vodárenské infrastruktury v majetku SMO po ukončení koncesní smlouvy, rovněž se zabýval  poskytováním dotací právnickým a fyzickým osobám; svá stanoviska a usnesení ke všem vybraným materiálům FV předkládal v písemné podobě členům zastupitelstva města na jeho zasedáních
· Zpráva o výsledku hospodaření statutárního města Ostravy za I. pololetí roku 2021 
· Návrh metodiky pro sestavování rozpočtu statutárního města Ostrava pro rok 2022 – Finanční výbor se zabýval v této souvislosti i otázkou způsobu rozdělení příjmu daně z ostatních hazardních her mezi statutární město a městské obvody
· Příprava a návrh rozpočtu statutárního města Ostrava  - bez městských obvodů pro rok 2022
Podrobnosti k výše uvedeným projednávaným problematikám jsou zachyceny v zápisech a usneseních z jednání finančního výboru zastupitelstva statutárního města Ostravy, které jsou členům zastupitelstva k dispozici na odboru legislativním a právním, oddělení organizačním a rovněž na odboru financí a rozpočtu u tajemnice FV paní Ing. Věry Hrubé.
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