Důvodová zpráva:

Předmět:    
· pozemky oddělené dle geometrického plánu č. 5973-105/2018, zhotoveného pro katastrální území Moravská Ostrava, takto:
- část pozemku parc. č. 2928, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 25 m2 z celkové výměry 2091 m2, díl „b“ 
- část pozemku parc. č. 2930, ostatní plocha, zeleň o výměře 150 m2 z celkové výměry   291 m2, díl „c“,

které budou sloučené a nově označené jako pozemek parc. č. 2930/2 o výměře 175 m2,
v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava, 

ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřené městskému obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, s oprávněním hospodařit se svěřeným majetkem obce pro Základní školu Ostrava, Gajdošova 9, příspěvková organizace, Gajdošova 388/9, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, IČO 61989088,
• 
pozemky oddělené dle geometrického plánu č. 5973-105/2018, zhotoveného pro katastrální území Moravská Ostrava, takto: 

- část pozemku parc. č. 2937/2, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 30 m2 z celkové výměry 233, díl „d“ 
- část pozemku parc. č. 2957/5, ostatní plocha, zeleň o výměře 249 m2 z celkové výměry 9223 m2, díl „a“, 
které budou sloučené a nově označené jako pozemek parc. č. 2957/54 o výměře 279 m2,
v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava,
ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřené městskému obvodu Moravská Ostrava a Přívoz,
za
· část pozemku parc. č. 2922/2, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 453 m2 z celkové výměry 3155 m2, oddělená dle geometrického plánu č. 6217-53/2020, zhotoveného pro katastrální území Moravská Ostrava, obec Ostrava, která bude nově označena jako pozemek parc. č. 2922/29,
v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava,

ve vlastnictví společnosti UNICAR, spol. s.r.o., se sídlem Vítkovická 2744/36, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, IČO 439 65 580

(Příloha č. 1)
Celková výměra požadovaných pozemků na straně města činí 454 m2 a na straně žadatele činí 453 m2.
Žadatel
UNICAR, spol. s.r.o., se sídlem Vítkovická 2744/36, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, IČO 439 65 580 (dále jen UNICAR)
(Příloha č. 2)

Účel
Narovnání vlastnických vztahů.
Na předmětných pozemcích se nachází oplocení, kdy historicky vybudované oplocení areálu neodpovídá průběhu pozemkových hranic a tím dochází k bezesmluvnímu užívání pozemků ze strany městského obvodu i společnosti UNICAR.

Dle sdělení městského obvodu, je směna pozemků v současné době koncipována tak, aby byla finančně vyrovnaná a realizována bez doplatku. 
Na části pozemku parc. č. 2922/2 ve vlastnictví společnosti UNICAR, se nacházejí veřejně přístupné plochy, a to přístupová komunikace k budově ZŠ školy Gajdošova. 
Na části pozemku parc. č. 2928 a parc. č. 2930 se nachází zeleň, která je oplocena a nachází se uvnitř areálu žadatele. Na nově označeném pozemku parc. č. 2957/54 se nachází parkoviště, rovněž v areálu žadatele.

Stanoviska

Zastupitelstvo městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz svým usnesením dne 20. 9. 2021 vydalo souhlasné stanovisko k záměru směny pozemků dle bodu 1) návrhu usnesení a souhlasné stanovisko ke svěření pozemku parc. č. 2922/29. 

(Příloha č. 3)

Městský obvod vydal souhlasné stanovisko s tím, že součástí směnné smlouvy bude prohlášení žadatele, že je vlastníkem stavby oplocení nacházející se v pozemkové hranici mezi směnou dotčenými pozemky a současně se uvedená společnost zaváže přemístit část stávajícího oplocení do pozemkové hranice pozemků parc. č. 2957/5 a parc. č. 2925/1.

Odbor územního plánování a stavebního řádu

Dle Územního plánu Ostravy jsou dotčené části pozemků ve vlastnictví SMO parc. č. 2928, parc. č. 2930 a parc. č. 2937/2 v k.ú. Moravská Ostrava součástí plochy se způsobem využití „Bydlení v bytových domech“, dotčená část pozemku parc. č. 2957/5 v k.ú. Moravská Ostrava je součástí plochy se způsobem využití „Parky“.
Dotčená část pozemku ve vlastnictví společnosti UNICAR parc. č. 2922/2 v k.ú. Moravská Ostrava je součástí plochy se způsobem využití „Bydlení v bytových domech“.

MMO ÚPaSŘ nemá ke směně dotčených částí pozemků parc. č. 2928, parc. č. 2930, parc. č. 2937/2 a parc. č. 2957/5 v k.ú. Moravská Ostrava námitek. 

Odbor investiční a odbor strategického rozvoje nemají námitky ke směně.

Městský ateliér prostorového plánování a architektury (dále jen MAPPA)
Směna nemá vliv na řešení uličních a veřejných prostranství vzhledem k tomu, že se jedná o majetkové vyrovnání současného stavu. 
MAPPA se směnou souhlasí a doporučuje převod celého předprostoru školy do majetku města, z důvodu že se jedná o přístupné prostranství podél ulice.

Inženýrské sítě

V katastru nemovitostí jsou k níže uvedeným pozemkům:

- ve vlastnictví SMO evidována tato věcná břemena:

· k pozemkům parc. č. 2928 a 2930 v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava je evidováno s oprávněním pro CETIN a.s. věcné břemeno zřizování a provozování vedení podzemního komunikačního vedení, komunikační sítě, včetně vstupu a vjezdu za účelem údržby, kontroly, úpravy, modernizace nebo zlepšení výkonnosti,
· k pozemku parc. č. 2928 v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava je evidováno s oprávněním pro PODA a.s. věcné břemeno zřízení, údržby a opravy podzemního komunikačního vedení,
· ve vlastnictví společnosti UNICAR evidováno toto věcné břemeno:
· k pozemku 2922/2 v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava je evidováno s oprávněním pro SMO věcné břemeno zřizování a provozování vedení podzemního komunikačního vedení, komunikační sítě, včetně vstupu a vjezdu za účelem údržby, kontroly, úpravy, modernizace nebo zlepšení výkonnosti.
Ostatní inženýrské sítě budou upřesněny při samotné přípravě návrhu směnné smlouvy.
Dodatečná informace
Návrh záměru směny je předkládán na základě jednání žadatele s městským obvodem. Směnou má městský obvod záměr realizovat nápravu majetkoprávních vztahů postupně, a to vždy s ohledem na aktuální ekonomickou situaci. 
V žádosti je rovněž uveden návrh na směnu části pozemku parc. č. 2957/4. Tuto směnu nedoporučil odbor územního plánování a stavebního řádu MMO, a to z důvodu vedení koridoru veřejně prospěšné stavby VPS DK 134. 

Projednáno v radě města

Rada města na své schůzi dne 11. 1. 2022 souhlasila s návrhem města na záměr směnit pozemky dle bodu 1) návrhu tohoto usnesení.

Upozornění
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
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