Důvodová zpráva:
Věc

Záměr neprodat část nemovité věci v k.ú. Slezská Ostrava, ve vlastnictví statutárního města Ostrava, svěřenou městskému obvodu Slezská Ostrava.

Předmět      

Část pozemku parc. č. 2082/1, trvalý travní porost, o výměře cca 338 m2. 

Celková výměra pozemku činí 370 m2. 

Předmětný pozemek se nachází u ulice Koksová (viz příloha č. 1/1 a 1/2). 

Žadatel

Asental Land, s.r.o., sídlo Gregorova 2582/3, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, IČO 277 69 143 (viz příloha č. 1/4). 
Účel

Žadatel požádal o prodej předmětné části pozemku za účelem výstavby parkovacích stání v rámci své stavby „Nové byty U Hájenky“.    

Stanoviska

Zastupitelstvo městského obvodu Slezská Ostrava – vydalo souhlasné stanovisko k záměru prodeje části výše uvedené nemovité věci (viz příloha č. 1/3).  

Odbor územního plánování a stavebního řádu – předmětný pozemek je součástí plochy se způsobem využití „Bydlení v rodinných domech“. Jedná o území vymezené prioritně pro obytnou zástavu typu rodinných domů, pro něž nejsou rozsáhlejší parkovací plochy typické. 
Vzhledem k tomu, že odbor nemá k dispozici projektovou dokumentaci nemůže s určitostí potvrdit, zda daný záměr, pro něž má být pozemek prodán, má či nemá vliv na koncepce sledované Územním plánem Ostravy.     
Odbor dopravy – nemá námitek k prodeji části výše uvedené věci, avšak upozorňuje, že na sousedním pozemku parc. č. 2083 se nachází zařízení veřejného osvětlení a v případě uvažovaného záměru výstavby parkoviště musí být provedena dodatečná ochrana kabelového vedení, případně i sloupů veřejného osvětlení.    
Odbor investiční, odbor strategického rozvoje – nemají námitek k dané věci. 

Městský ateliér prostorového plánování a architektury, p.o. – nedoporučuje prodej části výše uvedeného pozemku, neboť dle dodané dokumentace nejsou pro projekt BD U Hájenky další parkovací místa na řešených pozemcích nutná. Parkovací místa pro bytové domy mají být v řešené lokalitě umísťovány primárně 
na pozemcích určených k zástavbě mimo uliční prostranství (viz příloha č. 1/5).
Inženýrské sítě 

Předmětná část pozemku je zatížena inženýrskými sítěmi, jejichž existence není zapsána do katastru nemovitostí jako věcné břemeno (služebnost), a to vodovodním řadem DN 80 (ve vlastnictví SMO), vodovodní přípojkou (vlastník neznámý), plynovodním řadem NT (ve vlastnictví třetí osoby). 

Projednáno v radě města

Rada města dne 11. 1. 2022 nesouhlasila s návrhem na záměr města prodat výše uvedou část nemovité věci dle bodu 1) návrhu usnesení.   
Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
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