Důvodová zpráva


Návrh na uzavření dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy č. 0516/2021/ŠaS


V souladu s Programy na podporu tělovýchovy a sportu a vrcholového sportu z rozpočtu statutárního města Ostravy pro rok 2021, schváleno usnesením zastupitelstva města Ostravy č. 0980/ZM1822/15 ze dne 24. června 2020, byla dne 22. března 2021 uzavřena mezi statutárním městem Ostrava, jako poskytovatelem, a Sportovní basketbalovou školou Ostrava z.s., jako příjemcem, veřejnoprávní smlouva o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ve výši 1.700.000 Kč (dále jen „smlouva“). Účelem dotace je dle smlouvy podpora sportovní činnosti klubu všech věkových kategorií v roce 2021, přičemž klub dlouhodobě reprezentuje statutární město Ostrava v nejvyšší celostátní soutěži v České republice.
Příjemce dotace při přípravě závěrečného finančního vypořádání zjistil, že opomenul zaslat průběžné finanční vypořádání dle čl. V. odst. 13 smlouvy. Předmětné opomenutí příjemce dotace znamená porušení podmínek stanovených výše uvedenou uzavřenou smlouvou. 
Příjemce dotace o této skutečnosti neprodleně informoval poskytovatele dotace, odbor školství a sportu. Příjemce dotace se snaží toto pochybení s poskytovatelem dotace vyřešit a poskytnout nezbytnou součinnost, neboť s ohledem na ustanovení čl. VII. odst. 5 smlouvy v daném případě vzniká odvod za nesplnění stanovené povinnosti. Dle vyjádření příjemce dotace je výše odvodu nad finanční možnosti klubu.
Cílem odvodu za porušení rozpočtové kázně je navrátit zpět do rozpočtu města prostředky, které nebyly využity za účelem a v souladu s podmínkami stanovenými poskytovatelem dotace. V daném případě nesplnění povinnosti vyplývající ze smlouvy je spíše administrativního charakteru, není spojeno s faktickým užitím poskytnutých finančních prostředků mimo smlouvou stanovené podmínky a účel použití. Vzhledem k tomu, že dotace ještě není zcela uzavřena, termín pro závěrečné vyúčtování je stanoven na 31. 1. 2022, je možné danou situaci vyřešit uzavřením dodatku ke smlouvě ve znění, jak je uvedeno v příloze č. 3 předkládaného materiálu, tzn. že příjemce doloží průběžné vyúčtování dotace v novém termínu. 
Poskytovateli dotace i po uzavření dodatku ke smlouvě zůstává zachován způsob ověření naplnění věcného a časově uznatelného účelu dotace jak prostřednictvím průběžného, tak i závěrečného finančního vypořádání, která budou sportovním klubem předložena.

Stanovisko komise pro sport
Dne 3. 1. 2022 projednala komise výše uvedený Návrh a souhlasí s uzavřením dodatku smlouvy. 

Stanovisko Odboru školství a sportu
Odbor školství a sportu považuje za nezbytné upozornit, že komunikace s příjemcem dotace bývá velmi obtížná. Příjemce dotace zpravidla odmítá konstruktivní diskusi s odborem, týkající se jeho námětů související s činností spolku, kterého je prezidentem. Nicméně je velmi důležité zdůraznit, že případný odvod bude mít výrazný negativní efekt především na členy Sportovní basketbalové školy Ostrava, kteří významným způsobem reprezentují město Ostravu, zprostředkovaně poté na celý basketbalový sport na území města Ostravy. Výše případného odvodu je totiž nad finanční možnosti spolku. Odborem školství a sportu je proto předložen orgánům města materiál řešící vzniklou situaci a v případě schválení povede k uzavření dodatku. Odbor školství a sportu zajistí řádné ověření vyúčtování poskytnuté dotace v souladu se smlouvou a navrhovaným dodatkem, stanovenými podmínkami a účelem použití poskytnutých finančních prostředků. Odborem je navrhováno rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení.
Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 08445/RM1822/131 ze dne 11. 1. 2022 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.
