Důvodová zpráva

Předmět
Prodej nemovité věci v k.ú. Petřkovice u Ostravy, obec Ostrava, ve vlastnictví statutárního města Ostrava, svěřené městskému obvodu Petřkovice, a to: 

- části pozemku parc.č. 1768/3 o výměře 527 m2, která je dle GP č. 2109-55/2018, vyhotoveného pro k.ú. Petřkovice u Ostravy oddělena a nově označena jako pozemek parc.č. 1768/4, lokalita ul. Petřkovická (příloha č. 2).
Celková výměra pozemku parc.č. 1768/3 činí 1.556 m2.

Žadatel

MV INVEST VJAČKA, s.r.o., se sídlem Markvartovická 1334/1a, 747 14 Ludgeřovice (příloha č. 1).

Účel
Dle sdělení jednatelů společnosti manželů Vjačkových, budou na 60 % požadovaného pozemku, což činí 316 m2, vybudována parkovací stání a na 40%, tj. 211 m2 bude využito ke zkvalitnění služeb pro návštěvníky hotelu a to, vybudováním zahrady s dětskými atrakcemi. 
Informace

V současné době žadatel užívá části předmětného pozemku na základě nájemních smluv. Část o výměře 800 m2 využívá jako zahradu pro přilehlý Hotel GREEN a část o výměře 85 m2 pro účely odstavného stání.
Dle sdělení městského obvodu je část požadovaného pozemku zatížena inženýrskou sítí, a to vodovodní a kanalizační přípojkou ve vlastnictví třetí osoby, ke které není zřízeno věcné břemeno (služebnost). Další inženýrské sítě se v předmětné části pozemku nenachází. 
V případě, že zastupitelstvo města rozhodne o záměru města prodat část předmětného pozemku, odbor majetkový vyzve městský obvod, aby informoval kupujícího dle stanoviska odboru ochrany životního prostředí, popřípadě aby při uzavření kupní smlouvy uzavřel rovněž smlouvu o zřízení služebností inženýrské sítě ve prospěch statutárního města Ostrava jako vlastníka tohoto zařízení.
Stanoviska

Zastupitelstvo městského obvodu Petřkovice vydalo souhlasné stanovisko k záměru města prodat část předmětného pozemku (příloha č. 1).

Odbory dopravy a strategického rozvoje nemají námitky k prodeji části předmětného pozemku. 
Útvar hlavního architekta a stavebního řádu nemá námitky k prodeji části předmětného pozemku, neboť prodej nemá vliv na koncepce sledované Územním plánem Ostravy. Pozemek je součástí plochy se způsobem využití „Bydlení v rodinných domech“.
Odbory investiční nemá námitky proti zcizení části předmětného pozemku, ale požaduje, aby u prodeje byla zřízena služebnost inženýrské sítě k vodovodnímu řadu, kanalizační stoce a případně k dalším inženýrským sítím ve vlastnictví SMO.
Odbor ochrany životního prostředí vydalo k prodeji části předmětného pozemku celkové kladné stanovisko a doporučuje upozornit žadatele na skutečnost, že pozemek parc.č. 1768/3 je součástí zemědělského půdního fondu, jeho nezemědělské využití je možné pouze se souhlasem orgánu ochrany zemědělského půdního fondu a odnětí zemědělské půdy ze zemědělského půdního fondu je zpoplatněno tzv. odvody.
Materiál na záměr města prodat část předmětného pozemku v k.ú. Petřkovice u Ostravy, obec Ostrava, byl předložen ke schválení radě města dne 21. 5. 2019. Z projednávání byl stažen.
Příslušnost rozhodování

V případě, že zastupitelstvo města rozhodne v bodě 1) usnesení tohoto materiálu, o záměru prodeje, bude dle čl. 7. odst. 3b) obecně závazné vyhlášky č. 14/2013, Statutu města Ostravy, v úplném znění, rozhodovat o prodeji zastupitelstvo příslušného městského obvodu. 
Projednáno v radě města 
Mimořádná rada města na své schůzi dne 28. 5. 2019 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o záměru města prodat nemovitou věc dle bodu 1) předloženého materiálu.
Upozornění
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák.č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů jelikož jsou chráněny zák.č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů        a o změně některých zákonů. 
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