Důvodová zpráva

Orgánům města je předkládán návrh na výpověď Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí víceleté neinvestiční účelové dotace v oblasti kultury a zachování kulturního dědictví ev. číslo 1025/2017/KVA ze dne 23.03.2017 uzavřené mezi statutárním městem Ostravou a Starou arénou, spolek, IČO: 22849521, dle čl. IX. odst. 6 uvedené smlouvy.
Organizaci Stará aréna, spolek, IČO: 22849521 (dále také jen SA), byla usnesením zastupitelstva města č. 1545/ZM1418/24 ze dne 01.03.2017 schválena víceletá neinvestiční účelová dotace na realizaci projektu „Stará aréna 2017–2020“. Dotace na uvedené čtyřleté období byla schválena v celkové výši 2,4 mil. Kč, ročně je poskytováno z rozpočtu SMO 600 tis. Kč. S organizací byla dne 23.03.2017 uzavřena Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí víceleté neinvestiční účelové dotace v oblasti kultury a zachování kulturního dědictví evidenční číslo 1025/2017/KVA (viz příloha č. 2 předloženého materiálu). 
Aktivity v SA vznikly z nadšení mladých, začínajících herců, kteří byli ve svých snahách podporováni zkušenějšími kolegy. Některá představení byla odehrána v rámci festivalu ostravských činoherních divadel OST-RA-VAR, činnost SA se tak dostala do povědomí studentů a kritiků, představení měla pozitivní ohlas. Postupně se v SA vytvořila pravidelná činnost, kterou město podpořilo nejprve jednorázovými dotacemi, v roce 2017 byla na základě doporučení grantové komise z výběrového řízení spolku schválena víceletá dotace na období čtyř let 2017-2020. Popis projektu, který byl součástí žádosti o víceletou dotaci pro uvedené období a jeho aktualizace pro rok 2019, tvoří přílohu č. 3 předloženého materiálu. V projektu SA uváděla, že měsíčně realizuje 20 – 30 veřejných akcí (pro rok 2019 redukováno na 15-25 veřejných akcí) v období divadelní sezóny. Program se měl skládat převážně z divadelních inscenací ve vlastní produkci, tvorby autorských divadelních projektů. Další plánované, doplňující aktivity – koncerty, projekce filmového klubu Studio Karel, literární čtení, Slam poetry, talkshow, sitcom na divadle atp. Cílem projektu bylo nabídnout téměř každodenní celoroční multižánrový program pro plný sál. Uvedené záměry byly v letech 2017 a 2018 naplňovány.
Na podzim loňského roku došlo v SA k rozkolu, odešli začínající herci, studenti konzervatoře i přední herci ostravských divadel. Herci dle jejich vyjádření neměli vhodné podmínky pro činnost, vytýkali vedení spolku produkční a technicko-produkční chyby při přípravě představení, absenci odborného technického personálu (zvukař, osvětlovač), vytýkali nečinnost vedení SA při řešení těchto chyb. V důsledku technických a produkčních chyb musela být i některá představení zrušena. Následně v prosinci 2018 oznámil kmenový režisér a umělecký šéf Pavel Gejguš ukončení pracovního poměru v SA. 
Dne 30.01.2019 zaslal předseda spolku p. Václavík na odbor kultury a volnočasových aktivit e-mail, ve kterém mj. sdělil: „Projekt v žádném případě nezastavujeme, nicméně v únoru bude program Staré arény postaven převážně na hostujících souborech a proběhne určitá produkční odstávka, co se našich vlastních inscenací týče. V příštím týdnu proběhnou další jednání, o jejichž výsledku Vás budu informovat“. Žádnou další informaci o vývoji v SA však odbor KVA neobdržel. 
O situaci byla informována komise kultury RM, která p. Václavíka pozvala na své jednání dne 14.03.2019. Komise požádala, aby osvětlil situaci v SA a poskytl komisi informace o tom, jak bude situace řešena, aby došlo k naplnění projektu, který je podporován víceletou dotací SMO. Komise konstatovala, že se zde jedná o zásadní manažerské selhání vedení spolku. Na základě doporučení p. Kubáka, zástupce Asociace nezávislých divadel, který byl na jednání rovněž přítomen, komise požádala předsedu SA o předložení veškerých podkladů dokládajících činnost spolku v souvislosti s poskytnutou dotací pro rok 2019, tzn. materiálů a dokladů za měsíce leden, únor a březen 2019. 
Zaslané údaje o uvedených akcích k datu 19.04.2019:
· leden

10 akcí

návštěvnost celkem
444 osob

· únor

1 akce

návštěvnost celkem
51 osob

· březen

7 akcí

návštěvnost celkem
278 osob

Komise kultury rady města se situací v SA ve smyslu naplňování projektu, na který byla poskytnuta víceletá dotace, zabývala na jednáních dne 24.04.2019 a 28.05.2019. 

Komise konstatovala, že ke zlepšení situace v SA nedochází. Činnost je zde realizována, ale převážně jinými subjekty, kterým SA poskytuje prostor, nejedná se tedy o vlastní produkci či autorskou tvorbu.
Usnesení komise kultury RM
Komise kultury rady města doporučuje orgánům města vypovědět Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí víceleté neinvestiční účelové dotace v oblasti kultury a zachování kulturního dědictví ev. číslo 1025/2017/KVA uzavřenou mezi statutárním městem Ostravou a subjektem Stará aréna, spolek, IČO: 22849521, z důvodu nenaplňování obsahu projektu v roce 2019, na který byla víceletá dotace schválena.
Stanovisko odboru kultury a volnočasových aktivit
Odbor kultury a volnočasových aktivit na základě uvedených skutečností doporučuje výše uvedenou smlouvu vypovědět.
Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 01605/RM1822/25 ze dne 11.06.2019 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o podání výpovědi Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí víceleté neinvestiční účelové dotace v oblasti kultury a zachování kulturního dědictví ev. číslo 1025/2017/KVA dle předloženého návrhu.
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