Důvodová zpráva
Návrh na poskytnutí účelových neinvestičních dotací na rok 2020 na činnost CENTRA INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA ve výši 3 000 tis. Kč a Ostravské tělovýchovné unie ve výši 300 tis. Kč.

Žádost o poskytnutí víceleté účelové neinvestiční dotace spolku CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA na realizaci projektu "Zajištění celoroční činnosti, výběr a podpora talentovaných sportovců CISO".
Odboru školství a sportu byla dne 13. 9. 2019 doručena žádost spolku CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA (příloha č. 1 předloženého materiálu) o dotaci ve výši 3 500 tis. Kč na realizaci projektu "Zajištění celoroční činnosti, výběr a podpora talentovaných sportovců CISO" na r. 2020. Spolek zároveň žádá o poskytnutí víceleté dotace ve stejné výši na období 2021-2022. Spolek již několik let získává od SMO dotace na svou celoroční činnost, která směřuje na podporu nejtalentovanějších a nejúspěšnějších mladých sportovců z Ostravy, jejich reprezentaci v zahraničí a zajištění dalšího servisu spojeného s jejich úspěšným sportovním vývojem. Tento projekt je dlouhodobě finančně podporován v rámci tzv. top akcí města Ostravy a Moravskoslezským krajem. Na poradě vedení dne 5. 8. 2019 bylo doporučeno, aby byl tento projekt do budoucna vzhledem ke své specifičnosti vyjmut z top akcí, podporován samostatně a finanční prostředky na realizaci pokryty z rozpočtu SMO určeného na top akce města Ostravy.
Součástí návrhu usnesení je zahrnutí částky 3 000 tis. Kč do návrhu rozpočtu SMO na příští rok.
Žádost o poskytnutí víceleté účelové neinvestiční dotace spolku Ostravské tělovýchovné unie na realizaci projektu "Zabezpečení celoroční činnosti Ostravské tělovýchovné unie, školení trenérů a činovníků v oblasti sportu, podpora dobrovolníků, organizace soutěží a zajištění servisu sportovním organizacím". 
Odboru školství a sportu byla dne 12. 9. 2019 doručena žádost spolku Ostravská tělovýchovná unie (příloha č. 2 předloženého materiálu) o dotaci ve výši 300 tis. Kč na realizaci projektu "Zabezpečení celoroční činnosti Ostravské tělovýchovné unie, školení trenérů a činovníků v oblasti sportu, podpora dobrovolníků, organizace soutěží a zajištění servisu sportovním organizacím " na r. 2020. Spolek zároveň žádá o poskytnutí víceleté dotace ve stejné výši na období 2021-2022. Tato organizace již několik let získává od SMO dotace na svou celoroční činnost, která směřuje k  aktivizaci a podpoře dobrovolníků, spolek školí trenéry a sportovní funkcionáře, realizuje různé podpůrné semináře, připravuje soutěže a zajišťuje informační servis všeho druhu v oblasti sportu pro organizace působící na území města Ostravy. Dlouhodobě je tato organizace finančně podporována v rámci dotačního řízení v oblasti Tělovýchova a sport.
Součástí návrhu usnesení je zahrnutí částky 300 tis. Kč do návrhu rozpočtu SMO na příští rok.
Stanovisko komise pro sport a volný čas
Dne 17. 9. 2019 projednala komise výše uvedené žádosti a navrhuje poskytnout spolkům:
- CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA celkovou dotaci ve výši 9 000 tis. Kč na období let 2020-2022 na realizaci projektu "Zajištění celoroční činnosti, výběr a podpora talentovaných sportovců CISO";
- Ostravská tělovýchovná unie celkovou dotaci ve výši 900 tis. Kč na období let 2020-2022 na realizaci projektu "Zabezpečení celoroční činnosti Ostravské tělovýchovné unie, školení trenérů a činovníků v oblasti sportu, podpora dobrovolníků, organizace soutěží a zajištění servisu sportovním organizacím".
Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že výše uvedené žádosti splňují veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
Odbor navrhuje nevyhovět požadavku finanční podpory po dobu tří let, ale s ohledem na skutečnost, že byl projekt dlouhodobě finančně podporován v rámci TOP akcí města Ostravy a s přihlédnutím na význam a důležitost spolku CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA při výchově a podpoře nejtalentovanějších mladých ostravských sportovců navrhuje podpořit tento projekt částkou 3 000 tis. Kč na rok 2020.
Odbor navrhuje nevyhovět požadavku finanční podpory po dobu tří let, ale s ohledem na skutečnost, že byl projekt dlouhodobě finančně podporován v rámci dotačního řízení v oblasti Tělovýchova a sport a s přihlédnutím na záslužnou činnost a význam spolku Ostravské tělovýchovné unie při pomoci sportovním klubům na území města Ostravy navrhuje podpořit tento projekt částkou 300 tis. Kč na rok 2020.
Stanovisko rady města
[bookmark: _GoBack]Rada města projednala výše uvedené žádosti spolků CISO a OTU na své schůzi dne 8. 10. 2019 a usnesením č. 02398/RM1822/35 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění.


