Důvodová zpráva
Žádost Nadačního fondu Regionální fotbalové akademie Moravskoslezského kraje, IČO: 05127246 o poskytnutí mimořádné dotace na r. 2020
Odboru školství a sportu byla doručena žádost Nadačního fondu Regionální fotbalové akademie Moravskoslezského kraje (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) o dotaci ve výši 7 850 tis. Kč na realizaci projektu „Regionální fotbalová akademie Moravskoslezského kraje“.
Projekt Regionálních fotbalových akademií je celorepubliková aktivita FAČR, kdy ve spolupráci s kraji a městy, ve kterých akademie působí, zajišťuje podmínky pro kvalitnější, propracovanější, metodičtější a prospěšnější práci s mladými fotbalisty. Cílem vzájemné spolupráce a propojenosti je vytvořit podmínky pro sportovní, vzdělávací a také osobnostní růst talentovaných jedinců.
Tento sportovně-výchovně-vzdělávací proces v sobě zahrnuje koncentraci fotbalových talentů konkrétního ročníku z celého Moravskoslezského kraje na jednom místě.
Od roku 2016 začala své působení Regionální fotbalová akademie Moravskoslezského kraje na území města Karviné, a to z důvodu nedostatečné sportovní infrastruktury na území města Ostravy. Hned v počátku však bylo prezentováno, že pokud Ostrava toto zázemí vybuduje, akademie se přesune tam. S investicí do sportovního areálu Bazaly je tento požadavek na sportovní infrastrukturu naplněn a po dokončení rekonstrukce stadionu v letošním roce dojde k přesunu, resp. rozšíření fungování RFA i do Ostravy. Moravskoslezský kraj se zavázal, že bude financovat akademii v Karviné, SMO v Ostravě.
Finanční prostředky budou použity k zajištění provozu Regionální fotbalové akademie Moravskoslezského kraje v Ostravě: doprava, přeprava na sportovní akce, které jsou v přímé souvislosti s programem RFA, úhrada MHD v místě působení RFA; odborný lékařský dohled, kontrola zdravotního stavu a prevence zranění pro tým nejnadanějších fotbalistů z Moravskoslezského kraje ve věku 12-15 let; pronájem sportovních zařízení včetně areálu Bazaly (PRO INFORMACI: pronájem areálu v Karviné činí 200 tis. Kč za 1 rok;  pronájem areálu na Bazalech činí 500 tis. Kč za 1 měsíc).
Otázka financování RFA byla projednána dne 5. 8. 2019 na poradě vedení.
Stanovisko komise pro sport a volný čas
Dne 17. 9. 2019 projednala komise výše uvedenou žádost a navrhuje orgánům města poskytnout Nadačnímu fondu Regionální fotbalové akademie Moravskoslezského kraje na r. 2020 dotaci ve výši 7 850 tis. Kč na účely u vedené v žádosti.

Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost Nadačního fondu Regionální fotbalové akademie Moravskoslezského kraje splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
Odbor školství a sportu navrhuje radě města poskytnout Nadačnímu fondu Regionální fotbalové akademie Moravskoslezského kraje mimořádnou dotaci ve výši 6 450 tis. Kč na náklady uvedené v návrhu smlouvy (příloha č. 2 předloženého materiálu), mimo úhradu nákladů spojených s ubytováním a stravováním, jejichž financování je na základě jednání v kompetenci Moravskoslezského kraje.
Součástí návrhu usnesení je zahrnutí částky 6 450 tis. Kč do návrhu rozpočtu SMO na r. 2020.
Stanovisko rady města
[bookmark: _GoBack]Rada města projednala výše uvedenou žádost Nadačního fondu Regionální fotbalové akademie Moravskoslezského kraje na své schůzi dne 8. 10. 2019 a usnesením č. 02397/RM1822/35 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění.

