Statutární město Ostrava Dotační program

magistrát

Dotační program na podporu realizace splaškových kanalizačních přípojek napojených na nově vybudovanou oddílnou kanalizaci v rámci rušení volných výustí (dále také „Program“) 

Zastupitelstvo města v souladu s ustanovením § 10c zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, vyhlašuje Dotační program                 na podporu realizace splaškových kanalizačních přípojek napojených na nově vybudovanou oddílnou kanalizaci v rámci rušení volných výustí, a to s účinností od uveřejnění tohoto Programu na úřední desce statutárního města Ostravy. Doba trvání Programu se předpokládá do 31.03.2031, přičemž k tomuto datu budou muset být dotace na základě uzavřených veřejnoprávních smluv o poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy v rámci dané výzvy vyplaceny.

Vyhlášení Programu schválilo zastupitelstvo města usnesením č. 1351/ZM2226/23 ze dne 14.05.2025.

1. Účel, na který mohou být peněžní prostředky poskytnuty
Dotace dle tohoto Programu je poskytována za účelem vybudování splaškových kanalizačních přípojek a připojení nemovitostí splaškovou kanalizační přípojkou na novou oddílnou kanalizaci vybudovanou v rámci rušení volných výustí na území městských obvodů Slezská Ostrava, Radvanice a Bartovice a Michálkovice a v rámci staveb „Kanalizace Hrušov“ a „Komplexní řešení zabezpečení areálu Koblov pitnou vodou a jeho odkanalizování“ (stavba společnosti DIAMO, státní podnik).
Dotace je poskytována na vybudování splaškové kanalizační přípojky napojené na oddílnou kanalizaci ve vlastnictví statutárního města Ostravy.

2. Důvody podpory stanoveného účelu
Program je vyhlašován v návaznosti na postupné budování oddílné kanalizace v rámci rušení volných výustí na území městských obvodů Slezská Ostrava, Radvanice a Bartovice                        a Michálkovice a v rámci staveb „Kanalizace Hrušov“ a „Komplexní řešení zabezpečení areálu Koblov pitnou vodou a jeho odkanalizování“ (stavba společnosti DIAMO, státní podnik). 
Realizací projektu předmětné oddílné kanalizace dojde k rozšíření stávající kanalizační sítě                 a ke zvýšení množství čištěných splaškových vod na komunálních ČOV ve městě Ostrava. Realizace a napojení splaškových kanalizačních přípojek na nově vybudovanou oddílnou kanalizaci je základním předpokladem pro řádné rušení volných výustí v dotčených lokalitách.
Cílem tohoto Programu je podpora vlastníků nemovitostí při realizaci stavby splaškové kanalizační přípojky napojené na nově vybudovanou oddílnou kanalizaci. Dotace bude poskytnuta v souladu s podmínkami tohoto Programu a veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí dotace (Příloha č. 2 tohoto Programu).

3. Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu                  na podporu stanoveného účelu
Celková předpokládaná alokace finančních prostředků pro Program činí 11.400.000,00 Kč. 


4. Kritéria pro stanovení výše dotace
4.1. Maximální výše dotace:
Maximální výše dotace poskytnutá poskytovatelem příjemci na realizaci splaškové kanalizační přípojky na základě veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace v každém jednotlivém případě bude stanovena dle situačního výkresu zpracovaného autorizovanou osobou v oboru stavby vodního hospodářství a krajinného inženýrství, pozemní stavby, technologická zařízení staveb, technika prostředí staveb nebo městské inženýrství, který bude součástí podané žádosti o dotaci, a bude činit: 
a) částku představující součin částky 3.000,- Kč a každého i započatého běžného metru splaškové kanalizační přípojky dle situačního výkresu, který bude součástí podané žádosti o dotaci, nebo
b) částku představující součet součinu částky 3.000,- Kč a každého i započatého běžného metru splaškové kanalizační přípojky dle situačního výkresu, který bude součástí podané žádosti o dotaci, a částky 25.000,- Kč v případě, že příjemce musí vybudovat tlakovou splaškovou kanalizační přípojku. 
4.2. Konečná výše dotace
Konečná výše dotace poskytnutá poskytovatelem příjemci na realizaci splaškové kanalizační přípojky v každém jednotlivém případě pak bude následně stanovena s ohledem na skutečnou délku splaškové kanalizační přípojky dle geodetického zaměření skutečného stavu zpracovaného oprávněným geodetem po realizaci projektu, a bude činit: 
a) částku představující součin částky 3.000,- Kč a každého i započatého běžného metru splaškové kanalizační přípojky dle geodetického zaměření skutečného stavu                                       po realizaci projektu, nebo
b) částku představující součet součinu částky 3.000,- Kč a každého i započatého běžného metru splaškové kanalizační přípojky dle geodetického zaměření skutečného stavu po realizaci projektu, a částky 25.000,- Kč v případě, že příjemce musí vybudovat tlakovou splaškovou kanalizační přípojku. 
Pokud bude konečná výše dotace dle odstavce 4.2. nižší než maximální výše dotace vypočtená dle odstavce 4.1., poskytnutá dotace se snižuje na částku odpovídající konečné výši dotace dle odstavce 4.2. Rozdíl mezi částkou vypočtenou dle odstavce 4.1. a konečnou výší dotace dle odstavce 4.2. je příjemce povinen poskytovateli vrátit, a to ve lhůtě stanovené pro předložení finančního vyúčtování dotace. 
Pokud bude konečná výše dotace vyšší než částka vypočtená dle odstavce 4.1., poskytnutá dotace se nezvyšuje a příjemce obdrží částku vypočtenou dle odstavce 4.1. 

5. Okruh způsobilých žadatelů
Oprávněným žadatelem o podporu dle tohoto Programu jsou pouze fyzické osoby, které:
· jsou vlastníkem nebo spoluvlastníky nemovitosti, jejíž kanalizační napojení souvisí                     se stavbami uvedenými v bodě 14. tohoto Programu a která může být technicky napojena na nově vybudovanou oddílnou kanalizaci, a zároveň
· mají uzavřenou smlouvu na odvádění odpadních vod dle zákona č. 274/2001 Sb.,                       o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, do stávající jednotné kanalizace ukončené volnou výustí a jsou fyzicky napojeny do stávající jednotné kanalizace ukončené volnou výustí.  
V případě, že je nemovitost ve spoluvlastnictví více osob, bude předložena všemi spoluvlastníky společně pouze jedna žádost o dotaci. Pokud bude k jednání za všechny spoluvlastníky zplnomocněn jeden ze spoluvlastníků, popř. jiná osoba, je nutné společně s žádostí o dotaci doložit i tuto plnou moc. V opačném případě bude žádost podepsaná všemi spoluvlastníky. Plnou moc je nutné doložit i v případě, kdy je nemovitost ve vlastnictví jedné osoby a tato osoba se rozhodne být v této věci zastupována. 
Dotace může být poskytnuta vždy pouze jedenkrát na jednu nemovitost.  
 
6. Lhůta pro podání žádostí
Poskytovatelem budou vyhlašovány jednotlivé výzvy v závislosti na připravenosti konkrétních vodohospodářských staveb uvedených v bodě 14. tohoto Programu, které stanoví bližší podmínky pro poskytnutí dotace, včetně lhůty pro podání žádostí v rámci těchto výzev. 

7. Kritéria pro hodnocení žádosti 
a) žádost musí být v souladu s tímto Programem a konkrétní vyhlášenou výzvou,
b) žádost musí být podána na předepsaném formuláři (Příloha č. 1 tohoto Programu), ve lhůtě stanovené výzvou v souladu s bodem 6. tohoto Programu a podepsána žadatelem.
V případě nesplnění kritérií bude žádost vyřazena a nebude posuzována.

8. Lhůta pro rozhodnutí o žádosti
O žádostech bude orgány města rozhodnuto vždy nejpozději do 6 měsíců od skončení lhůty pro podání žádostí o dotaci v rámci aktuální výzvy. 
O žádostech o dotaci do 250.000 Kč (včetně) rozhoduje rada města. O žádostech o dotaci nad 250.000 Kč rozhoduje zastupitelstvo města.

9. Podmínky pro poskytnutí dotace
a) doručení vyplněné a podepsané žádosti ve lhůtě stanovené výzvou v souladu s bodem 6. tohoto Programu včetně všech jejích příloh: 
· situační výkres zpracovaný autorizovanou osobou v oboru – stavby vodního hospodářství a krajinného inženýrství, pozemní stavby, technologická zařízení staveb, technika prostředí staveb nebo městské inženýrství - se zakreslením stávající kanalizační přípojky s napojením do jednotné kanalizace ukončené volnou výustí, přičemž ze situačního výkresu musí být zřejmé, jaké vody (splaškové, dešťové nebo jednotné), jakým způsobem a kam jsou v době před realizací splaškové kanalizační přípojky odváděny,
· situační výkres zpracovaný autorizovanou osobou v oboru - stavby vodního hospodářství a krajinného inženýrství, pozemní stavby, technologická zařízení staveb, technika prostředí staveb nebo městské inženýrství - se zakreslením nové splaškové kanalizační přípojky s napojením do nově vybudované oddílné kanalizace, přičemž ze situačního výkresu musí být zřejmé, jaké vody (splaškové, dešťové nebo jednotné), jakým způsobem a kam budou po realizaci splaškové kanalizační přípojky odváděny, 
· kopie smlouvy na odvádění odpadních vod dle č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, z nemovitosti, která má být připojena novou splaškovou kanalizační přípojkou na oddílnou kanalizaci, do stávající jednotné kanalizace ukončené volnou výustí, 
· v případě zastoupení plná moc k jednání za vlastníka/spoluvlastníka nemovitosti,
b) kladné posouzení žádosti odborem investičním a následné rozhodnutí příslušného orgánu města o poskytnutí dotace a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy.
Další podmínky jsou stanoveny ve veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotace (Příloha č. 2 tohoto Programu).

10. Vzor žádosti 
Vzor žádosti včetně vzoru veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace a finančního vyúčtování dotace je dostupný na úřední desce Magistrátu města Ostravy a na internetových stránkách www.ostrava.cz v sekci „dotace“.

11. Místo a způsob podávání žádosti
Žádost včetně všech jejích příloh je možné podat:
· osobně na podatelně Magistrátu města Ostravy (rozhodující je datum razítka podatelny),
· odesláním prostřednictvím poštovních služeb (rozhodující je datum razítka podání k poštovní přepravě),
na adresu: 
Magistrát města Ostravy
Odbor investiční
Prokešovo náměstí 1803/8
702 00 Ostrava
a to v obálce označené:
· názvem dotačního programu „Dotace na podporu realizace splaškových kanalizačních přípojek“,
· plným názvem žadatele a adresou,
· textem „Neotvírat – žádost o poskytnutí dotace“.
· odesláním do datové schránky - ID datové schránky: 5zubv7w (rozhodující je datum odeslání do zpřístupněné datové schránky města).

12. Kontaktní údaje
Magistrát města Ostravy, odbor investiční
Prokešovo náměstí 1803/8, 702 00 Ostrava 
Kontaktní osoba: Ing. Jan Kotala, 4. patro, dveře č. 416 (Sokolská ul. 1374/28 - přístavba               k NR)
Tel.: 599 442 536

13. Upozornění
Žadatel zodpovídá za správnost poskytnutých údajů. Poskytovatel dotace je oprávněn rozhodnout o odvodu poskytnuté dotace v případě zjištění porušení rozpočtové kázně v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů,                   ve znění pozdějších předpisů.
V případě vyčerpání alokovaných prostředků nebude dotace poskytnuta, o čemž bude žadatel písemně vyrozuměn poskytovatelem dotace.
Na poskytnutí dotace není právní nárok.
Neuznatelnými náklady dotace jsou budování nebo rekonstrukce kanalizačních rozvodů uvnitř stavby, která má být připojena novou splaškovou kanalizační přípojkou                     na oddílnou kanalizaci a oprava kanalizační přípojky, která není technicky nebo ekonomicky nezbytná pro splnění cíle dotace.

Statutární město Ostrava si vyhrazuje:
· právo zkrátit dobu trvání tohoto Programu anebo tento Program bez náhrady zrušit před uplynutím přepokládané doby jeho trvání,
· právo zrušit jednotlivé výzvy v rámci tohoto Programu,
· právo neposkytnout dotaci v případě technicky nebo ekonomicky neadekvátního  vedení trasy přípojky.

14. Harmonogram
Vyhlášení Programu:  14.05.2025 
Ukončení Programu: 31.03.2031, přičemž k tomuto datu musí být dotace na základě uzavřených veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotace v rámci dané výzvy vyplaceny
Informace o vyhlášení Programu budou zveřejněny na úřední desce Magistrátu města Ostravy a na internetových stránkách www.ostrava.cz v sekci „dotace“.
Program pro roky 2025 - 2031 se bude skládat z jednotlivých výzev. Tyto výzvy budou postupně vyhlašovány v závislosti na připravenosti konkrétních vodohospodářských staveb v daných lokalitách, a to prostřednictvím úřední desky Magistrátu města Ostravy                              a internetových stránek www.ostrava.cz, sekce „dotace“. 
[bookmark: _Hlk68872733]Jedná se o tyto vodohospodářské stavby: 
· Kanalizace Bartovice 2. část,
· Kanalizace Bartovice 3. část,
· Kanalizace a ČOV Koblov I. + II. etapa,
· Kanalizace Hrušov,
· Koblov rekonstrukce a rozšíření kanalizace,
· Komplexní řešení zabezpečení areálu Koblov pitnou vodou a jeho odkanalizování (stavba společnosti DIAMO, státní podnik).

15. Přílohy
Příloha č. 1 - Žádost o dotaci
Příloha č. 2 - Vzorová veřejnoprávní smlouva o poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy
Příloha č. 3 - Finanční vyúčtování realizace předmětu dotace






16. Legislativa
Poskytování dotací se realizuje v souladu s následujícími právními normami:
· zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů,
· zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů,
· zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů,
(zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů,
· zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů,
· zákon č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů,
· zákon č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů,
·  zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.
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