Statutární město OstravaVýzva

magistrát


Výzva č. 1
na podporu projektů v rámci Dotačního programu na podporu realizace splaškových kanalizačních přípojek napojených na nově vybudovanou oddílnou kanalizaci v rámci rušení volných výustí na roky 2025 - 2031
Statutární město Ostrava vyhlašuje na základě usnesení zastupitelstva města č. 1351/ZM2226/23 ze dne 14.05.2025 Výzvu č. 1 na podporu projektů v rámci Dotačního programu na podporu realizace splaškových kanalizačních přípojek napojených na nově vybudovanou oddílnou kanalizaci v rámci rušení volných výustí na roky 2025 - 2031. 

Dotace je poskytována na vybudování splaškové kanalizační přípojky napojené na oddílnou kanalizaci ve vlastnictví statutárního města Ostravy v rámci staveb „Kanalizace Bartovice 2. část“, „Kanalizace Bartovice 3. část, „Kanalizace a ČOV Koblov I. + II. etapa“ a „Kanalizace Hrušov“.

Lhůta pro podání žádostí o dotaci je stanovena od 01.07.2025 do 12.09.2025.

Realizace splaškové kanalizační přípojky, na níž bude poskytnuta dotace, musí být dokončena nejpozději do 31. 12. následujícího roku po roce, ve kterém byla dotace příjemci poskytnuta dle veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace. 

Celé znění výše uvedeného „Dotačního programu“ včetně jeho příloh je zveřejněno                                na úřední desce Magistrátu města Ostravy a na internetových stránkách města www.ostrava.cz, v sekci „dotace“. 

Kontaktní osoba: Ing. Jan Kotala, odbor investiční, tel.: 599 442 536                                                        
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