Podmínky užívání označení vozidla lékaře konajícího návštěvní službu č. O 5 dle Metodiky Ministerstva dopravy ČR č. 2/2006 pro postup obecních úřadů s rozšířenou působností při vydávání zvláštních označení vozidel (dále jen Metodika) 

Označení vozidla lékaře konajícího návštěvní službu smějí dle ustanovení § 67 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, užívat jen osoby, které toto označení obdrží od příslušného obecního úřadu obce s rozšířenou působností (dále jen úřad). 

Označení č. O 5 je povoleno používat výlučně v jednotlivých případech, kdy je to nezbytně nutné a kdy je jeho užití spojeno s výkonem činnosti lékaře konajícího návštěvní službu.

Označení č. O 5 se vydává lékaři jako fyzické osobě a je nepřenosné na jinou osobu. Vztahuje se k vozidlu, které lékař konající návštěvní službu v daném případě používá k přepravě, přičemž lékař nemusí být nutně řidičem tohoto vozidla. Neoprávněné použití označení č. O 5, ať už lékařem nebo jinou osobou, je postižitelné podle obecně závazných právních předpisů (zejména podle zákona o přestupcích).

Přestane-li držitel označení č. O 5 splňovat podmínky pro jeho vydání, je povinen toto označení neprodleně odevzdat orgánu, jenž je vydal, neboť důvody pro jeho oprávněné užívání pominuly. 

Ztrátu či odcizení označení č. O 5 je držitel povinen neprodleně oznámit úřadu, který označení vydal. Na základě žádosti pak úřad vydá označení nové.

Dojde-li k poškození označení č. O 5 nebo jeho zničení, odevzdá je jeho držitel úřadu, který je vydal. Na základě žádosti pak úřad vydá označení nové.

V případě zjištění, že držitel označení č. O 5 přestal splňovat podmínky pro vydání označení č. O 5 a toto označení neodevzdal, rozhodne obecní úřad ve správním řízení o jeho odnětí.

