Prodej lékařských předpisů
Magistrát města Ostravy, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, zajišťuje prodej lékařských předpisů označených modrým pruhem dle zákona č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon). Prodej je zajišťován pro poskytovatele zdravotních služeb (případně pro zařízení poskytující pobytové sociální služby) s místem poskytování služeb v Ostravě nebo v obcích, pro které statutární město Ostrava plní úkoly pověřeného obecního úřadu obce s rozšířenou působností.
Lékařský předpis označený modrým pruhem (dále jen předpis) je možno vydat pouze oprávněné osobě na základě předložení rozhodnutí o registraci nestátního zdravotnického zařízení (resp. rozhodnutí o oprávnění k poskytování zdravotních služeb) a občanského průkazu. V případě, že oprávněná osoba pověří zakoupením tiskopisů jinou osobu, pak je nutno doložit i zplnomocnění této osoby k převzetí tiskopisů. 

Cena 1 bloku receptů  (25 receptů)  je 32,- Kč.
Cena 1 bloku žádanek (25 žádanek) je 70,- Kč. 

Vzhledem k častým dotazům k zacházení s předpisy uvádíme: 

· Znehodnocené nebo nepotřebné předpisy (včetně jejich průpisů) je nutno dle § 13 odst. 6 zákona vrátit úřadu obce s rozšířenou působností, který je vydal. 

· V případě zrušení poskytovatele zdravotních služeb (zařízení poskytující pobytové sociální služby) je nutno odevzdat nepoužité nebo znehodnocené předpisy do 5 dnů úřadu obce s rozšířenou působností, který je vydal - § 13 odst. 7 zákona.

· Při úmrtí osoby, které byly vydány předpisy, je ten, kdo žil se zemřelým ve společné domácnosti, povinen do 10 dnů ode dne úmrtí tyto předpisy odevzdat úřadu obce s rozšířenou působností, který je vydal - § 13 odst. 8 zákona. 

· Archivace kopií předpisů - dle § 33 odst. 1 zákona a § 15 vyhlášky č. 123/2006 Sb., o evidenci a dokumentaci návykových látek a přípravků, ve znění pozdějších předpisů, se dokumentace vztahující se k zacházení s návykovými látkami a přípravky s jejich obsahem uchovává po dobu 5 let od pořízení dokumentu, popřípadě od posledního záznamu v něm podle toho, která z těchto skutečností nastala později. 

· Ztráta nebo odcizení nevyplněného předpisu musí být bez zbytečného odkladu dle § 3 odst. 6 vyhlášky č. 54/2008 Sb., o způsobu předepisování léčivých přípravků, údajích uváděných na lékařském předpisu a o pravidlech používání lékařských předpisů, ve znění pozdějších předpisů, bez zbytečného odkladu oznámeny obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, který tyto tiskopisy vydal, a Policii České republiky.
