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S účinností od 30.6.2012 došlo k významné novelizaci zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů. Změna právní úpravy byla vypracována jako další z bodů plnění vládního Plánu snižování administrativní zátěže podnikatelů. 
Ministerstvo průmyslu a obchodu takto postupně od roku 2008 přijímá opatření, mající za cíl usnadnit podnikatelům plnění informačních povinností.
Změnou právní úpravy takto došlo ke zrušení povinnosti označovat provozovny identifikačním číslem provozovny. Toto identifikační číslo, které přiděluje podnikateli živnostenský úřad, bude mít v budoucnu už pouze evidenční charakter, a bude pouze na zvážení podnikatele, zda jej využije v praxi.
Další úpravou je rozšíření možností využití tzv. Centrálních registračních míst (CRM), která byla zřízena v roce 2008 jako služba poskytovaná podnikateli na živnostenském úřadě. Jejich funkce spočívá v tom, že umožňují podnikateli, při podání na živnostenském úřadě, rovněž podat přihlášku nebo učinit oznámení vůči příslušnému Finančnímu úřadu, Správě sociálního zabezpečení, Zdravotní pojišťovně nebo Úřadu práce. V rámci změny právní úpravy došlo k rozšíření možnosti využití služby CRM také na změny údajů vedených v přihláškách nebo oznámeních bez nutnosti oznamování jakékoli změny vůči živnostenskému úřadu. Podnikatel tak v praxi může oznámit na příslušný správní orgán změnu stanovenou zvláštním právním předpisem, aniž by v danou chvíli cokoli oznamoval vůči živnostenskému úřadu.
V souvislosti s novelizací živnostenského zákona je dále nově podnikateli umožněno, aby kdykoli sdělil živnostenskému úřadu, že adresa jeho místa podnikání bude do budoucna totožná s adresou jeho bydliště. Tato automatická změna místa podnikání, se s ohledem na četnost případů podnikatelů, kteří své místo podnikání umísťují do adresy bydliště, jevila jako velmi účelná. Spuštěním systému základních registrů, mají jednotlivé orgány státní správy možnost čerpat údaje o subjektech a osobách vedené v těchto registrech. Vždy však pouze tehdy, mají-li k tomuto kroku zákonné zmocnění. Jelikož živnostenský zákon již v minulosti dával živnostenským úřadu možnost čerpat údaj o změně bydliště z Centrálního registru osob, jevil se tento krok jako další výhodou pro ty podnikatele, kteří nechtějí při každé změně bydliště oznamovat živnostenskému úřadu změnu místa podnikání. Tuto službu si nově zajistí oznámením takzvané trvalé shody.              
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