Statutární město OstravaRada seniorů 
         Smlouva

magistrát 
Zápis z jednání ze dne 21. ledna 2019
Úvod, seznámení se členů pracovní skupiny
S ohledem na skutečnost, že došlo k personální obměně Rady seniorů, přítomni členové se vzájemně představili. 
Informace o stavu řešení investičního záměru výstavby veřejných WC na území města
[bookmark: _GoBack]Vedoucí odboru ochrany životního prostředí p. Valerián informoval o stavu přípravy investičního projektu výstavby veřejných WC, konkrétně v lokalitách Černá louka, u hotelu Imperial, Husův sad, Sad Boženy Němcové, Bezručův sad, Mariánské Hory – náměstí a na Mírovém náměstí ve Vítkovicích. Celkové náklady odhadovány na 39 mil. Kč. Druhá etapa bude řešena s vedením městských obvodů Poruba a Jih. Studie je k nahlédnutí na sekretariátu odboru ochrany životního prostředí. 
Závěr: Rada seniorů apelovala na vedení města, aby provoz toalet byl s provozovateli koordinován (podobná pravidla, otevírací doba) a zajištěna informovanost přes pobočky informačního systému.   
Informace o průběhu realizace bezpečnostních opatření na hřbitovech v průběhu roku 2018
Vedoucí odboru kancelář primátora informoval o zprávě ředitele Městské policie Ostrava o realizaci zvýšeného bezpečnostního dohledu na městských hřbitovech. Zástupci KCSO ocenili tuto akci a tlumočili pozitivní zkušenosti a vstřícnost strážníků městské policie. 
Závěr: Rada seniorů požádala odbor kancelář primátora, aby zajistil opětovnou informovanost o opatření v měsíčníku Ostravská radnice a nabídl tuto informaci i dalším tištěným médiím. 





Prezentace zástupkyně Ostravské univerzity o možnostech vysokoškolského studia pro seniory  
Mgr. Pavlína Štěpánová informovala podrobně o možnostech studia seniorů na Ostravské univerzitě, zejména na Fakultě lékařství. Bližší informace jsou k dispozici na adrese: https://www.osu.cz/univerzita-tretiho-veku/ 
Různé:
Primátor Tomáš Macura informoval o tom, že výše poplatků, např. za komunální odpad, zůstane zachována ve stejné výši a sdělil rovněž informace o chystaných opatřeních, kdy by se DPO měl připojit k vládnímu projektu cenového zvýhodnění dětí, mládeže a seniorů a to s platností od 1.7. 2019.  
Pokračuje modernizace tramvajových souprav, nově byly objednány vozy společnosti Škoda Transportation. V horizontu tří let by tak všechny autobusy a tramvaje ve městě měly být bezbariérové. Členové Rady seniorů požádali o instalaci většího počtu opor v tramvajových vozech. Primátor přislíbil tuto možnost prověřit. 
Členové rady seniorů diskutovali o analýze přístupnosti hřbitovů, které byly zpracovány magistrátem města Ostravy a předány městským obvodům. Zástupci KCSO by přivítali možnost sledování postupu a případnou možnost projednání se starosty. 
Členové Rady seniorů diskutovali o provozu služby Senior taxi. Toto téma by se mohlo projednat na příštím jednání RS. Dle názoru KCSO by město mělo sehrát koordinační roli mezi městskými obvody. 
Byla rovněž diskutována možnost zařazení problematiky seniorů do připravovaného Programového prohlášení. Primátor přislíbil, že i když toto nebude explicitně obsaženo v Programovém prohlášení, bude k názoru Rady seniorů přihlíženo. 
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