Statutární město OstravaZápis 
         Smlouva

magistrát 
Zápis z jednání Rady seniorů

Termín: 17. října 2019, 14:00 hod

Zahájení, přivítání přítomných
Primátor přivítal přítomné zástupce Rady seniorů. 

Památka zesnulých – informace o opatřeních přijatých za účelem posílení městské hromadné dopravy a bezpečnosti
Závěr: Rada seniorů bere informaci na vědomí

Informace o aktuálním stavu projektů zpřístupnění veřejných hřbitovů a výstavba veřejných toalet

Pan Kovář informoval o jednáních s Útvarem hlavního architekta, odborem investic a starostou městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. 
[bookmark: _GoBack]Primátor města informoval o aktuálním stavu přípravy obou projektů. Přislíbil podat na dalším jednání informaci o realizaci záměru dočasného nasazení mobilních WC. 
Vedoucí odboru kanceláře primátora informoval o dostupnosti dat o přístupnosti jednotlivých objektů na adrese: https://www.ostrava.cz/cs/o-meste/bezbarierovy-pristup

Aktuální projekty města

Primátora města Ostravy informoval Radu seniorů o aktuálním stavu připravenosti a realizaci strategických a klíčových projektů města Ostravy, mimo jiné opatřeních vedoucích ke zvýšení bezpečnosti v prostředcích městské hromadné dopravy (zvyšování počtu asistentů, nových dodávkách velkokapacitních tramvají), návrzích na výstavbu koncertní haly, nového parkovacího domu naproti DKMO nebo výběrovém řízení na poměrně velkou investici v městské nemocnici a to rekonstrukci celého vstupního traktu – pavilonu E. 

Různé
Členové Rady seniorů se dohodli na zařazení bodu „poskytování stravovacích služeb seniorům“ na příští jednání. Diskutována byla bezpečnost silničního provozu a chování cyklistů na silnici. 
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