Statutární město OstravaRada seniorů 
         Smlouva

magistrát 
Zápis z jednání ze dne 10. června 2019
Dle schváleného programu byly projednány následující body: 
Stomatologická péče na území statutárního města Ostravy (MUD. Radomír Otýpka, předseda Oblastní stomatologické komory Ostrava)
Předseda OSK informoval o stavu stomatologické péče na území města. Ostrava je na tom v porovnání s jinými regiony (Bruntál etc.) velmi dobře. Oblastní stomatologická komora má 419 členů, včetně důchodců a těch, kteří aktuálně nepracují (ženy na mateřské). Skutečně ordinujících zubařů je v současnosti na území města 276, tzn. cca 1050 pacientů na jednoho lékaře. 
Pokud jde o fakultu stomatologie – problém by byl podle předsedy OSK se zajištěním vyučujících, zejména teoretiků. Pokud by se fakulta zřídila, museli by dojíždět z jiných měst. Počty absolventů jsou dostatečné, problém je s distribucí v menších obcích. Hledá se způsob, jakým motivovat absolventy, aby ordinovali mimo velká centra. Slovenští studenti se většinou vrací po studiu na Slovensko (90% z nich)
Už patnáct let upozorňuje OSK na nepříznivou demografickou křivku. Přijde období, kdy začnou zubaři odcházet do důchodu. Aktuálně jsou zde dvě velké věkové skupiny 25-20 let a druhá skupina 60 let a výš. Chybí střední generace. Loni uzavřelo své ordinace v Porubě 8 lékařů, jen jednomu se podařilo předat ordinaci nástupci. Podle předsedy má u starších kolegů vliv na odchod elektronizace zdravotnictví a GDPR. Volná kapacita je možné ověřit na www.dent.cz 
Senior Taxi – informace o aktuálním rozsahu služby poskytované městskými obvody (Mgr. Martina Pavelková)
Paní Pavelková informovala o aktuálním stavu poskytování služby na území města. Nově přibyl městský obvod Krásné Pole. V přípravě je služba v dalších obvodech (Hošťálkovice, Petřkovice, Plesná, Poruba, Nová Ves a Třebovice, Radvanice a Bartovice). Jakmile bude služba zavedena, budou členové Rady seniorů informováni. 
Zástupci KCSO doporučovali sjednotit podmínky poskytování služby na území celého města. Primátor připomněl, že je na obvody apelováno, aby tuto službu zaváděly, svou roli zde mohou sehrát i samotní občané. Celkové vyhodnocení služby a případná doporučení k úpravám může být poskytnuto až po delším trvání.  


Podněty MUDr. VM ke stavu zdravotnické péče
Rada seniorů bere na vědomí podnět MUDr. VM a souhlasí s odpovědí odeslanou pracovníky sociálního odboru MMO. 
Různé
[bookmark: _GoBack]Na podnět členů KCSO bylo diskutováno personální jednotlivých komisí Rady města Ostravy a zapojení seniorů do jejich činnosti. KCSO předloží návrh zástupce, který by mohl s hlasem poradním být přizván k jednání komise pro rodinu a volný čas. 
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