Statutární město OstravaRada seniorů, 21. října 2024
         Smlouva

magistrát 

Účast: dle Prezenční listiny, která je uložena na odboru kancelář primátora.

Program jednání: 
1. Sociopoint – prezentace činnosti kontaktního místa Magistrátu města Ostravy
1. Spolupráce se seniory z města Katovice – informace KCSO o vývoji,
1. Různé

Sociopoint
Vedoucí oddělení sociální práce a  metodiky odboru sociálních věcí a zdravotnictví Alena Aly prezentovala zástupcům Rady seniorů činnost Sociopointu, který nabízí nejenom seniorům pomoc a poradenství.  V případě zájmu jsou pracovníci odboru sociálních věcí a zdravotnictví připraveni navštívil jednotlivé seniorské organizace a tuto službu města prezentovat přímo členům. 

Spolupráce se seniory z města Katovice – informace KCSO o vývoji,
Paní Anna Pinterová z KCSO informovala o probíhajících kontaktech s představiteli polských seniorských organizací, které byly zprostředkovány městy Ostrava a Katovice. Polská strana zpracovala projekt spolupráce. KCSO požádalo o kontakt na zaměstnance Magistrátu města Ostravy, který byl bych schopen a ochoten pomoci metodicky v případě, že by potřebovali při přípravě projektu a realizaci pomoci. 

Pan Milan Fabián informoval, že polská strana připravovala sportovní turnaj, na který pozvala i ostravské seniory. Účast musela být odřeknuta z důvodu povodní. Ostravští senioři se chystají pozvat katovické kolegy na akci Ostravská vánočka, která se bude konat 17. prosince. 

Různé
· Paní Anna Pinterová pozvala zástupce vedení města Ostravy na společenské setkání seniorů, které se bude konat 12. listopadu v Michálkovicích. 
· Zástupci KCSO se dotázali, zda-li se chystají nějaké změny v cenách služeb, které by se mohly dotknout seniorů, konkrétně: poplatky za odpady, ceny jízdného v MHD, výše dotací pro seniory. Primátor i náměstek primátora potvrdili, že město v této chvíli neplánuje změny, které by znamenaly navýšení cen pro seniory. 
· Proběhla diskuze o průběhu povodní na území města a dopadech na město Ostravu. 
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