Statutární město OstravaPS Rada seniorů – 12.12.2022
         Smlouva

magistrát 
Informace o změnách v poskytování LPS na území města Ostravy (Z. Pražák)
Náměstek primátor Zbyněk Pražák informoval o změnách v poskytování lékařské pohotovostní služby na území města Ostravy od 1. ledna 2023. 
Závěr: Rada seniorů bere informaci na vědomí

Informace o zachování výše poplatku za svoz komunálního odpadu v roce 2023, informace o výši cen vodného a stočného na území města v roce 2023 (Z. Pražák, M. Bayer)
Zástupci města Ostravy informovali o zachování výše poplatku za svoz komunálního odpadu v roce 2023 a vývoji cen vodného a stočného na území Ostravy. Podali rovněž informaci o vývoji cen za tyto služby v jiných krajských městech, kdy cena vodného a stočného v Ostravě zůstává nejnižší mezi krajskými městy. 
Závěr: Vedoucí odboru KP přislíbil rozeslat informativní tabulku o cenách vodného a stočného v dalších městech ČR. 

Záměry města na rozšíření kapacity míst v domovech pro seniory (Z. Pražák, M. Pavelková)
Paní Martina Pavelková z odboru sociálních věcí a zdravotnictví předložila informaci o aktuálním stavu kapacity v domovech pro seniory, jak spravovaných městem Ostravou, tak soukromými provozovateli. Dnes máme osm zařízení, kterou jsou příspěvkovými organizacemi města, jedno je spravováno městským obvodem (Slezská Ostrava), a dále máme na území Ostravy 12 nestátních organizací, které poskytují pobytové služby pro seniory. Celkem je k dispozici cca 1600 míst v městských zařízeních a přibližně 500-520 míst u nezískových organizací. Celkem je tedy k dispozici přibližně 2120 míst, potřeba je 2500 míst.  Náměstek primátora Zbyněk Pražák informoval o průběhu rekonstrukce domova pro seniory Korýtko. 
Závěr: Rada seniorů bere informaci na vědomí. Vedoucí kancelář primátora přislíbil rozeslat aktuální tabulku elektronicky. 

Možnost zapojení zástupce KCSO do práce v komisích rady města, které řeší aktvitiy týkajícíc se činnosti organizací seniorů/připomínky k současnému dotačnímu řízení 
(P. Zvolánek)
Zástupci KCSO vyjádřili přání, aby členové KCSO byli členy komisí RMO, jejichž náplň se týká činnosti organizací seniorů. Proběhla diskuze na toto téma.
Závěr: Na základě proběhlé diskuze přislíbili zástupci města poslat kontakt na předsedu sociální komise, pro případný kontakt a jednorázové přizvání zástupců KCSO na jednání komise, aby zde mohli informovat o svých postojích a potřebách. 

Organizační/různé

· Vedoucí odboru kancelář primátora přislíbil poslat návrhy termínů jednání pro rok 2023. Na žádost KCSO přislíbil vedoucí KP poslat kontakt na předsedu Sboru starostů. 
· Vedoucí odboru KP informoval o přípravě 27. setkání hornických měst a obcí a připravovaném dotačním programu
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