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Magistrát města Ostravy
Odbor sociálních věcí, zdravotnictví a vzdělanosti

Předmět: 
Jednání Rady seniorů primátora města Ostravy
Datum:
02.11.2015
Místo:
zasedací místnost č. 207, Nová radnice
Přítomní:
dle listiny přítomných
Program jednání

1. Konkretizace „Národního akčního plánu podporujícího pozitivní stárnutí pro období let 2013 
až 2017“ ve statutárním městě Ostrava.

2. Aktivizace sociálních pracovníků obvodních úřadů na řešení záležitostí, potřeb a zlepšení volnočasových možností seniorů ve spolupráci s místními, seniorskými organizacemi.

3. Zapojení seniorů do řešení projektů a potřeb města. Čtvrtletně  společné jednání zástupců vedení města a Koordinační rady seniorů ( Ustavení městské rady).

4. Vytváření podmínek pro činnost seniorských organizací ( pronájmy klubových místností, finanční  podpora ).

5. Seniorské vstupné na kulturní a sportovní podniky dotované městem  (vypracovat pravidla)

Průběh jednání
· Primátor města Ostravy, Ing. Tomáš Macura, MBA přivítal přítomné a sdělil vyjádření k požadavkům z předešlého jednání Rady seniorů SMO (25.6.2015), které bylo tematicky zaměřeno na rozšíření věkové kategorie pro bezplatnou přepravu MHD:
od 1.1.2016 bude doprava pro seniory od 65 let v Ostravě zdarma, v současné době se ještě ve spolupráci s DPO řeší technická podpora (karta Odiska) 

· Diskuse k jednotlivým bodům programu:

· Ad 1) 

paní Mgr. Martina Pavelková stručně charakterizovala význam vládního dokumentu „Národní akční plán podporující pozitivní stárnutí pro období let 2013 – 2017“ (dále jen NAP) pro města a konkrétní zapojení Ostravy (přijetí usnesení 7017/RM1014/92) a dlouhodobou spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí; na jeho naplňování se podílí 7 odborů MMO 
a Městská Policie Ostrava
pan Ing. Jaroslav Feix – předseda Koordinační rady seniorů v současné době velmi kladně hodnotí ustanovení Rady seniorů v Ostravě, čímž dochází k praktickému naplnění strategického cíle F1 – Zvyšovat aktivní zapojení seniorů do komunitního života a podporuje zapojení seniorů do diskuze nad důležitými opatřeními týkající se života obyvatel na místní úrovni. 
pan primátor Ing. Tomáš Macura, MBA se přiklání ke vzájemné diskuzi nad praktickými oblastmi života seniorů ve městě (podstatný je samotný život občanů), současně je dobré si vzájemně osvětlit podmínky spolupráce a možnosti úřadu a samosprávy. Na zasedáních městské rady tvořené zástupci města a Koordinační rady seniorů bude průběžně sledováno plnění cílů NAP. 
· Ad 2)

Pan Ing. Jaroslav Feix uvedl, že má kontakty na sociální pracovníky jednotlivých městských obvodů, chtěl by ještě zlepšit přenos informací mezi KCSO a městskými obvody; jako řešení byla nabídnuta účast zástupců Rady seniorů SMO na jednání Sboru starostů (schází se 1x měsíčně); pan náměstek Ing. Zbyněk Pražák, Ph.D. podpoří záměry KCSO a Rady Seniorů SMO na jednání Sboru starostů. 
· Ad3)

Zúčastnění zástupci Rady seniorů SMO se s panem primátorem shodli na setkávání 
2-3 x ročně. Oběma stranám by vyhovovalo předem stanovit téma jednání (Ing. Jaroslav Feix projedná předem s náměstkem primátora, Ing. Zbyňkem Pražákem, Ph.D.), včetně domluvy termínu jednání. Obě strany se přiklánějí k diskusím nad praktickými záležitostmi města
i seniorů. Konkrétně řešení potřeb města a kvality života seniorů. Současně je vítána oboustranná aktivita v návrhu témat.
· Ad4)

Činnost seniorských organizací je z pozice SMO každoročně podporována vyhlašovaným dotačním titulem v oblasti volného času seniorů (Podpora systematických a celoročních zájmových a volnočasových činností http://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-kultury-sportu-a-volnocasovych-aktivit/volny-cas, žádosti přijímá Šárka Böhmerová, referent pro sport a volný čas, včetně zdravotně postižených, odboru kultury, sportu a volného času, kontakty – sbohmerova@ostrava.cz, 599 443 083). 
Mimo výše uvedené může město k jednorázovým příležitostem (slavnostní setkání k mezinárodnímu dni seniorů, výroční schůze seniorské organizace) zprostředkovat pronájem sálu v rámci svých příspěvkových organizací z oblasti sociální péče, například Domov Čujkovova, Domov pro seniory Kamenec, Domov Korýtko, Domov Sluníčko a Domov Slunečnice. 
Dále jsou aktivity seniorských organizací podporovány ze strany jednotlivých městských obvodů ve formě úhrady pronájmu prostor, kde se seniorské kluby scházejí z rozpočtu daného městského obvodu, vlastním dotačním řízením obvodu, aktivitami pro seniory organizovanými městskými obvody). 

Rada seniorů SMO považuje za důležité na jednom z dalších setkání pozvat zástupce z odboru kultury, sportu a volného času a být seznámena s možnosti, zásadami a případnými vizemi dotačních titulů pro seniorské organizace. 
· Ad5)

Zlevněné vstupné na kulturní a sportovní akce lze ovlivnit pouze u městem podpořených akcí (významné akce), případně ve spolupráci s odborem kultury, sportu a volnočasových aktivit MMO projednat podmínky vstřícné vůči seniorům a zajistit předávání plánu akcí podpořených městem za oblast kultury a sportu seniorským organizacím (projedná Ing. Zbyněk Pražák, Ph.D.), například vstupenky na fotbalová, hokejová utkání, akce na Černé louce, v Domě kultury Ostrava, v ZOO Ostrava, v rámci Svatováclavského hudebního festivalu apod.
V tomto smyslu učiní vedení města návrh, aby bylo do nově podepisovaných smluv promítnuto ustanovení o podpoře (cenové zvýhodnění) pro seniorských aktivit.

Paušální zavedení slev nelze realizovat pro komerční služby bez podpory města, soukromé subjekty a pražská divadla, aktivity s pevně stanovenou cenou.
· Diskuse a různé

· k propagaci seniorských aktivit a výstupů z jednání Rady seniorů SMO využívat časopis Seniortip a webové stránky Společnosti Senior www.seniortip.cz
· v Ostravské radnici – vydávat krátký sloupek – info o jednání Rady + téma

· v rámci daného kalendářního roku vybrat 1 hlavní téma (potřebu seniorů), o které se bude diskutovat a směřovat pak k jejímu naplnění („netříštit diskusi“ všemi směry a pozornost 
i sílu zaměřit jedním vybraným směrem – viz i plnění cílů a opatření NAP)

· požadavek na zlepšení spolupráce s Městskou nemocnicí Ostrava, a to v rámci projektu „Čtecí babička“ (zkontaktuje Ing. Zbyněk Pražák)
· dotaz – jakým způsobem se určuje objem finančních prostředků do jednotlivých kapitol dotačního řízení v oblasti sportovních aktivit (je zde historická návaznost, změna je možná jen díky přerozdělení, příjmy města klesají); investice do vzdělávání a kultury by měly být prioritou

· poznámka – v kandidátních listinách se objevuje menší počet seniorů a současně jsou umísťování na zadních pozicích – odpověď: Rada seniorů SMO by měla být „apolitická“ 
a řešit především praktické otázky běžného života ve městě
Závěry jednání
Další jednání Rady seniorů SMO proběhne v lednu až únoru 2016 na téma Bydlení pro seniory v Ostravě.

Termín dohodne pan Ing. Jaroslav Feix se zastupujícím vedoucím kanceláře primátora, 
Mgr. Michalem Bayerem  (mbayer@ostrava.cz, 599 442 291).
Listina přítomných:

Ing. Tomáš Macura, MBA – primátor SMO

Ing. Zbyněk Pražák, Ph.D. – náměstek primátora SMO

Mgr. Martina Pavelková – metodik v oblasti sociálních služeb

RSDr. Oldřich Jakubek – za politický klub KSČM

Ing. Jaroslav Feix – předseda KCSO

Anna Pinterová – Svaz důchodců ČR, městská organizace Ostrava

Ing. Ludmila Holubová – Společnost Senior

Mgr. Marie Návratová – Svaz důchodců školských odborů

Ing. Jiří Kovář – Ostravský debatní klub MY 50+ 

Zdeňka Glogarová – KC Gabriel

Ing. Pavel Zvolánek – Seniors, o.s.

Zdeněk Truxa – Klub důchodců policie ČR, Městské ředitelství
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Vypracovala: 
Mgr. Martina Pavelková

Datum: 
07.12.2015

