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Magistrát města Ostravy
Kancelář primátora

Předmět: 
Jednání Rady seniorů primátora města Ostravy

Datum:
20. února 2017
Místo:
zasedací místnost č. 207, Nová radnice
Přítomni: 
Dle prezenční listiny
Program jednání
Vyhodnocení dosavadních výstupů z Rady seniorů (veřejné toalety, hřbitovy): C. Vltavský
Na území města je v současnosti vytipováno 26 lokalit, které by mohly být doplněny o veřejné wc. Materiál je nyní k připomínkování na odboru ochrany životního prostředí. Realizace by byla následně soutěžena. Přítomní pak diskutovali o potřebnosti zřízení veřejných toalet v jednotlivých lokalitách (např. u tramvajové zastávky Nová Karolina). 
Vedoucí ÚHA p. Vltavský dále informoval o průběžné analýze přístupností hřbitovů v městských obvodech, která je prováděna tělesně handicapovaným pracovníkem MMO. Zmapovány jsou i budovy magistrátu a městských obvodů. Diskutováno bylo o stanovení výše poplatků za vjezd ke krematoriu na Slezské Ostravě. 
Závěr: Vedoucí odboru ÚHA souhlasil s poskytnutím finální verze KCSO.  

P. Feix informoval o jednání KCSO a poděkoval za zajištění zasílání měsíčníku Ostravská radnice, které považuje za velmi kvalitní periodikum. 

Členství zástupce KCSO v hodnotící komisi „Seniora roku“

P. Feix se dotázal na možnost zařazení zástupce KCSO do hodnotící komise Seniora roku. Pan primátor souhlasil s doplněním. Nominantkou KCSO je Ing. Ludmila Holubová. 
Závěr: Vedoucí odboru KP přislíbil přizvání Ing. Holubové do hodnotící komise. 
Slevy z poplatků za sběr komunálního odpadu pro seniory nad 70 let a děti do tří let
Zástupci KCSO (p. Feix, p. Kovář) informovali o materiálu KCSO, kterým je předkládáno vedení města ke zvážení a projednání finanční zvýhodnění seniorů při výběru poplatku za komunální odpad. Primátor upozornil na blízkou provázanost poplatku s daní z nemovitosti a informoval o připravované novele zákona o odpadech, která s sebou přinese povinnost měst se připravit na zákaz skládkování od roku 2023. To bude v praxi znamenat, že města budou muset významně zainvestovat do třídících linek. V současné době jsou prováděny modelové výpočty. Město nezvýšilo poplatek za komunální odpad od roku 2005, není ale vyloučeno, že s ohledem na novelu zákona, bude muset k navýšení přistoupit. Je možné diskutovat, zda v tomto případě nezvýhodnit některé skupiny obyvatel, např. seniory. Stávající výše poplatku nemusela být v minulosti navyšována i díky vysoké míře recyklace odpadu občany města. Zájem o recyklaci mají hlavně mladší generace. Bylo doporučeno, aby KCSO informovalo o tomto problému své členy.
V dané souvislosti byla zmíněna i navrhovaná úprava vyhlášky o poplatku ze psů. Sleva pro seniory by nově byla definována bez ohledu na to, jestli si při penzi přivydělávají. V současné době nevzniká při přivýdělku nárok na slevu z poplatku. 

Závěr: Město zanalyzuje případné finanční dopady navrhovaného řešení. Téma bude projednáno na některém z dalších jednání RS, i při znalosti finální podoby zákona o odpadech. 

Finanční podpora seniorských organizací zajišťujících volnočasové aktivity
Náměstek primátora Zbyněk Pražák informoval o finanční podpoře seniorských programů a organizací v období let 2011-2016. Dotace pro rok 2017 budou schvalovány ZMO v březnu. Letošní pokles podpory je způsoben nižším počtem žádostí a vyřazením některých žádostí pro formální nedostatky. 
Podle p. Feixe by komise měly mít předepsáno, jak peníze rozdělovat. Některé stávající aktivity jsou bez vyšší grantové podpory prakticky neufinancovatelné (např. vydávání časopisu). Diskutováno bylo o podmínkách stávajících grantových řízení, kde jsou některé z žádostí těžko zařaditelné. Řešena byla otázka možného stanovení povinnosti slev pro seniory u akcí, které jsou finančně podpořeny z rozpočtu SMO. 
Závěr: Město Ostrava prověří možnost přípravy speciálního dotačního podprogramu určeného na podporu činnosti seniorských organizací.
Resortní/různé
Zástupci KCSO poděkovali jménem seniorů za zavedení bezplatné přepravy v MHD a ocenili kroky, které DPO učinilo v posledním období (ODIS karty, zvýšení bezpečnosti). 
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Vypracovala: 
Mgr. Michal Bayer

Datum: 
23. 02. 2017

