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Magistrát města Ostravy
Kancelář primátora

Předmět: 
Jednání Rady seniorů primátora města Ostravy

Datum:
23. října 2017
Místo:
zasedací místnost č. 206a, Nová radnice
Přítomni: 
Dle prezenční listiny
Přístupnost hřbitovů a radnic (M. Filipčík)
Zaměstnanec odboru Útvar hlavního architekta informoval o výsledcích analýzy jednotlivých ostravských hřbitovů. Za nejhůře přístupný je považován hřbitov v Plesné, nejlépe v Proskovicích, byť s nevýhodou relativně velké vzdálenosti od zastávky MHD. Připomenul, že na základě této analýzy bude pro jednotlivé městské obvody připraveno doporučení ke změnám. Závěry z analýzy jsou dostupné na webové stránce: http://www.ostrava.cz/cs/o-meste/bezbarierovy-pristup/smutecni-sine-a-hrbitovy 
Závěr: Rada seniorů doporučuje informovat v některém z blízkých čísel Ostravské radnice o tom, že lze na Ústřední hřbitov vjíždět bezplatně. Za rok bude zhodnoceno, zda obvody provedly doporučované změny. 
Veřejné toalety (P. Valerián)
Vedoucí odboru ochrany životního prostředí informoval o projektu výstavby veřejně přístupných toalet. Řada městských obvodů přestala v minulosti veřejné toalety provozovat. V této chvíli se pracuje v první fázi s 12 lokalitami. Celkové náklady jsou odhadovány mezi 35-40 miliony korun, z toho 9 v Moravské Ostravě, 1 lokalita Přívoz (Sad Boženy Němcové), v centru městského obvodu Vítkovice, centrum Mariánských Hor. Nyní probíhají jednání s OVAK ohledně připojení na sítě. Na příští rok jsou nárokovány v rozpočtu prostředky na realizaci. Na tyto lokality by se zpracoval IZ, na základě toho by se připravily požadavky na investiční rozpočet. Dále se počítá rozšířením na Porubu a Jih. Provozovatelem veřejných toalet podle statutu by měly být městské obvody, pokud město nerozhodne samo.
Závěr: Rada seniorů bere na vědomí o stavu připravenosti, záměru zpracování investičních záměrů i požadavcích na rozpočet roku 2018.  
Internet (M. Hrotík)
Michal Hrotík, člen představenstva společnosti OVANET, informoval o technických podmínkách poskytování internetu, rozvíjení sítě míst s bezplatným přístupem k internetu. Primátor připomněl 
Závěr: Rada seniorů bere informaci na vědomí. Bude zaslán seznam míst, kde je volně přístupný bezplatný internet.  
Městská hromadná doprava
Vedoucí odboru kancelář primátora informoval dle požadavku Rady seniorů o opatřeních na posílení dopravy v období Všech svatých a Dušiček. 

Závěr: Rada seniorů bere informaci na vědomí. 

Různé

Primátor Tomáš Macura informoval o tom, že ani v roce 2018 nebudou zvyšovány poplatky za komunální odpad a zůstanou na stávající výši 498 Kč, byť náklady na osobu jsou 730 Kč. Dále připomněl probíhající projekt nákupu a instalace detektorů kouře a oxidu uhelnatého v městských bytech. 
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Vypracovala: 
Mgr. Michal Bayer

Datum: 
31. 10. 2017

