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Magistrát města Ostravy
Kancelář primátora

Předmět: 
Jednání Rady seniorů primátora města Ostravy

Datum:
6. června 2016
Místo:
zasedací místnost č. 206, Nová radnice
Přítomni: 
Dle prezenční listiny
Program jednání
1. Hřbitovy
2. Veřejné toalety

3. Různé

Ad 1) Hřbitovy

Za vedení města přivítal přítomné náměstek primátora  Ing.Pražák, Ph.D a představil architekta Vltavského, který seznámil přítomné s problematikou hřbitovů na území města v souvislosti s územním plánem schváleným v roce 2014. V územním plánu jsou vyčleněny pozemky pro možné rozšíření stávajících hřbitovů, a to tak, aby občané měli na hřbitov co nejblíže. Problém je u městských obvodů Ostrava-Jih a Ostrava-Poruba, kdy vyčleněné pozemky zasahují do sousedních městských obvodů a navíc u městského obvodu Ostrava-Jih jde o pozemek soukromý a musí být vykoupen od vlastníků. 
p. Feix zdůraznil nutnost urychlit výstavbu hřbitovů a jejich napojení na MHD, upozornil, že chybí souhrnná analýza všech hřbitovů na území města.  Dále poukázal na to, že centrální hřbitov je velmi rozsáhlý a pohyb po něm je obtížný. Navrhl zajistit nějakou dopravu (např. elektromobily)
V rámci bodu bylo diskutováno rovněž o vztahu města a městských obvodů a rozdělení kompetencí při řešení konkrétní problematiky, kdy se mohou objevit rozdílné pohledy na řešení s rizikem převážení lokálních zájmů nad zájmy města jako celku (skladování odpadu, budování parkovacích míst, rozšiřování a zřizování hřbitovů). Pan Jakoubek upozornil na chybějící koncepci hřbitovnictví, pozitivně hodnotil schválený plán mobility.

Závěr: Vedoucí odboru Útvar hlavního architekta p. Cyril Vltavský nechá do konce roku 2016 zmapovat přehled stávajících hřbitovů a jejich dopravní dostupnost. 

Ad 2) Veřejné toalety

Zástupci seniorů zdůraznili význam veřejných toalet pro hodnocení celkové úrovně města. I v tomto případě mají velký vliv na zřizování a správu toalet jednotlivé městské obvody. 

Architekt Cyril Vltavský připomněl historický vývoj péče o tato zařízení, kdy byla od devadesátých let postupně rušena bez náhrady, často z technických důvodů, kdy například nesplňovaly základní předpoklady pro přístup imobilních osob. Město nyní hledá způsob, jak tento problém řešit, jsou připravována jednání se společnostmi, která se touto problematikou zabývají. 

Závěr: Vedoucí odboru Útvaru hlavního architekta přislíbil do konce roku 2016 vytipování vhodných ploch pro umístění veřejných toalet. 

Ad 3) Různé

P. Feix připomněl požadavek KCSO na zajištění účasti zástupců organizaci na jednání Sboru starostů za účelem projednání problematiky bydlení seniorů a dalších záležitostí. 

Přítomní zástupci seniorských organizací požádali o zřízení podstránky na webových stránkách města Ostravy, kde by mohly být umístěny informace o činnosti poradního sboru, včetně zápisů z jednání. 

Závěr: Vedoucí odboru kanceláře primátora Michal Bayer přislíbil zřízení této podstránky

Diskutováno dále bylo o nabídce kulturních akcí, které by byly určeny přímo seniorům (veřejné koncerty, výlety apod.). KCSO nemá partnera, se kterým by mohlo jednat o veřejných koncertech pro seniory.
Závěr:  Koordinační centrum projedná možnosti, které jsou nyní k dispozici, a která organizace by v tomto mohla být nápomocna. 

Náměstek primátora Zbyněk Pražák informoval o záměru rekonstrukce areálu Černé louky, o připravované rekonstrukci Divadla Jiřího Myrona a záměru postupně zkvalitnit a rozšířit vánoční trhy v centru města. 

V rámci diskuze bylo dohodnuto, že se pracovní skupina vrátí po roce k jednotlivým tématům a posoudí, jak byly jednotlivé výstupy naplněny. 

Další jednání Poradního sboru seniorů se uskuteční v říjnu 2016 k tématu: „Rozšíření možností seniorů k účasti na kulturních a sportovních akcích podporovaných městem“
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Vypracovala: 
Mgr. Michal Bayer

Datum: 
09. 6. 2016

