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Magistrát města Ostravy
Kancelář primátora

Předmět: 
II. jednání Rady seniorů primátora města Ostravy

Datum:
7. března 2016
Místo:
zasedací místnost č. 207, Nová radnice
Program jednání
1. Závěry z minulého jednání Rady seniorů

2. Bydlení pro seniory - prezentace (Ing. Kamil Stračánek – Majetkový odbor MMO)

3. Různé

Ad 1) Závěry z minulého jednání
Jaroslav Feix – předseda Koordinačního centra seniorů Ostrava (dále jen KCSO) shrnul výstupy z posledního jednání Rady seniorů SMO. Upozornil na podle něj nízké povědomí zaměstnanců města o Národním akčním plánu podporujícího pozitivní stárnutí. Požádal, aby byli pracovníci, kteří mají na městských obvodech na starosti problematiku související se seniory, v kontaktu s KCSO. Ti mohou předat poznatky z praxe, např. v souvislosti s novou službou tzv. seniortaxi. V průběhu dubna budou sezváni zástupci městských obvodů, které provozují seniortaxi, aby se podělili o zkušenosti. KCSO má zájem o přítomnost svého zástupce při tomto projednání. P. Feix požádal o zvážení, zda by mohly být poskytovány slevy seniorům na parkovací místa v místě jejich bydliště, zejména pro ty, kteří mají problém s mobilitou. 
Ad 2) Bydlení pro seniory

Kamil Stračánek (bytový specialista odboru majetkového) prezentoval základní informace o bytovém fondu na území města, jeho historickém vývoji i současném stavu. 

Podle p. Feixe stávající bytová struktura bytového fondu neodpovídá potřebám obyvatel. V Ostravě je téměř 50 tis. domácností jednotlivců, ale jen 28 tis. jedno- a dvoupokojových bytů. Přitom struktura bytů se nemění, malých domácností při stárnutí obyvatel přibývá. Situaci neřeší ani domovy důchodců (penziony), podle statistiky je to asi jen   1,5 tis. lůžek. Jednání bude nutno rozšířit také na sbor starostů městských obvodů a projednat s nimi nutnost vytváření rezerv bytů pro seniory v nižších patrech. Byty od třetího patra výš bez výtahů jsou pro staré občany nevhodné. Zmíněna byla také možnost vytvoření městské servisní organizace pro stěhování a úpravu bytů starých občanů. V současnosti je pomoc řešena svépomocí, ale to je v řadě případů obtížné.

Primátor Tomáš Macura: struktura vychází z historie regionu a podpory rodiny. Město nemá možnost ovlivňovat ceny bytů tam, kde nejsou ve vlastnictví města.  Pracuje se na koncepci bytové politiky. V městských obvodech by měly být k dispozici byty i pro sociální účely a seniory. 

Kamil Stračánek: cena obvyklá se pohybuje kolem 80,- Kč/m2. Žádný městský obvod nepřistoupil po deregulaci k plošnému navýšení nájemného, které je z cca 80 % ve výši 50 Kč/m2 a méně. Byty, které jsou k dispozici v rámci výběrového řízení, mají pochopitelně ceny vyšší.  Od roku 2010 do roku 2014 jsme zpracovávali několik dokumentů v rámci vytvoření koncepce bydlení města, které byly schváleny radou města, ale nikdy je neschválilo zastupitelstvo. Na webu města je k dispozici dokument „Analýza, strategické cíle a opatření pro rozvoj bydlení SMO“ z roku 2010. Je tam stať, která se dotýká stárnutí populace v jednotlivých městských částech. Od roku 2012 je snaha v obecních bytech vytvořit nízkonákladové bydlení. Nejdále v tomto je městský obvod Ostrava-Jih, který ze svěřeného bytového fondu vyčlenil 582 nízkonákladových bytů s nájmem 24-46 Kč/m2 pro nájemní bydlení seniorů věku nad 65 let, nebo pro rodiny s dětmi případně pro jednotlivce s možnosti výměny velkého bytu za menší. Od loňského roku je připravován záměr na zpracování koncepce bydlení se zaměřením zejména na sociální bydlení, který bude řešit mimo jiné také bytovou otázku seniorů. Dokument by měl být zpracován v letošním a příštím roce. Na základě tohoto dokumentu by měla vzniknout pilotáž sociálního bydlení s vytvořením krizových, sociálních a dostupných bytů. Pokles počtu bytů v majetku města od roku 2001 je na 1/3 z 33 268 na 12 897 obecních bytů. 

Lumír Palyza: jedním z hlavních důvodů prodeje bytů městskými obvody byl tehdejší nedostatek finančních prostředků na opravy bytového fondu. Informoval o zkušenostech městského obvodu Poruba s nabídkami výměn větších bytů za menší. 

Primátor Tomáš Macura: Bude-li koncepce bydlení, měla by se promítnout do statutu města. Město by si mělo ponechat základní nástroje pro ovlivňování bytové politiky ve městě. 

Kamil Stračánek: informoval o připravovaných projektech v bytové oblasti pro potřebu seniorů (např. dům seniorů v Krásném Poli, DPS v Radvanicích, rekonstrukce stávajícího domu na komunitní dům seniorů ve Svinově). 

Jaroslav Feix: podal námět na založení organizace, která by pomáhala seniorům se stěhováním. V současnosti je pomoc řešena svépomocí, ale to je v řadě případů obtížné.

Kamil Stračánek: existují sociální služby, které pomáhají seniorům, a které mohou využívat. 
Oldřich Jakubek: Považuje za vhodné dát byty vhodné pro seniory, které jsou ve vlastnictví města a městských obvodů, pod určitou ochranu a primárně je poskytovat právě seniorům.  Podle Jaroslava Feixe je tato tématika vhodná pro prezentaci na sboru starostů. 

Lumír Palyza: navrhl možné řešení spočívající ve vytvoření rozpočtové rezervy, např. 200 mil. Kč/ročně, z níž by byl zpětně nakupován bytový fond od soukromých vlastníků, např. RPG, a tyto byty by byly využity pro potřeby sociálního bydlení a seniorů. Upozornil na to, že sice statisticky dochází k vylidňování obvodů, nicméně tyto volné byty jsou pronajímány např. studentům, kteří sice využívají služeb města, ale nejsou v evidenci obyvatel. 

Ad 3) Různé
Zástupci KCSO informovali o pozitivních ohlasech na některé dokončené investice, např. rekonstrukci Komenského sadů, popř. ukazatele na zastávkách MHD. 

Tématem příštího jednání bude Vnější prostor a veřejné prostranství (parky, lavičky, toalety). Setkání se uskuteční 6. června od 14:00 hod. 

Jaroslav Feix se zajímal o aktualizaci programového prohlášení nové koalice. Podle primátora Macury bude nový program představen do měsíce. Oproti původnímu bude zpřesněn, ale bez dramatických změn. 
2/2
Vypracovala: 
Mgr. Michal Bayer

Datum: 
16. 3. 2016

