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Magistrát města Ostravy
Kancelář primátora

Předmět: 
Jednání Rady seniorů primátora města Ostravy

Datum:
12. června 2017
Místo:
zasedací místnost č. 207, Nová radnice
Přítomni: 
Dle prezenční listiny
Program jednání
Vyhodnocení dosavadních výstupů z Rady seniorů (veřejné toalety, hřbitovy)

Náměstek primátora Michal Mariánek informoval o aktuálním vývoji pasportizace přístupnosti hřbitovů a smutečních síní na území města Ostravy. Výstupy z ÚHAaSŘ prováděných průzkumů a opatření bezbariérovosti třinácti hřbitovů a dvou Smutečních síní jsou již uveřejněny v odkaze http://www.ostrava.cz/cs/o-meste/bezbarierovy-pristup. V zimním období byl průzkum omezen v období sněhu a nepříznivého počasí vzhledem k tomu, že průzkum je prováděn „z invalidního vozíčku“. Letos byl dále zmapován hřbitov a Smuteční síň Vítkovice. Nyní probíhá mapování Ústředního hřbitova na Slezské Ostravě. Prozatím byly zmapovány Velká obřadní síň, Malá obřadní síň, Správní budova, veřejné WC některé vstupy s přilehlými vyřazenými parkovacími místy areálu hřbitova a cca 1/3 cest a pěších komunikací. Areál má rozlohu celkem cca 2 hektary, mapování je tudíž časově náročné. Dokončení mapování Ústředního hřbitova bude nejpozději do konce června 2017. Pak bude následovat mapování hřbitovů Kunčičky, Muglinov, Heřmanice, Koblov a posléze Mariánské Hory a Hulváky a Polanka.

Závěr: 
Projednat v předstihu posílení dopravy v období Všech svatých. Navrhnout opatření, které zlepší dopravní dostupnost během svátků, informovat v měsíčníku Ostravská radnice. 
Problematika  hřbitovů a veřejných toalet je ve stadiu posuzování  možností zlepšení současného stavu.  Návrhy  na realizaci a řešení problémů Ústředního hřbitova jsou s ohledem na rozsah areálu náročné,  ale budou zpracovány do konce června 2017. Bylo požádáno, aby po dokončení  byly poskytnuty k posouzení KCSO. Podobně bude postupováno u dalších hřbitovů.  

Stav u analýzy veřejných toalet je neměnný, materiál je na odboru ŽP MMO. Přizvat na příští jednání vedoucího odboru Ing. Bc. Pavla Valeriána. 

Podpora využívání internetu u seniorů
Představitelé KCSO informovali o své návrhu zvýšení přístupnosti internetového připojení pro seniory a zlepšení kvality výuky práce s PC, například specializovaným dotačním programem.  Náměstek Michal Mariánek informoval o rozšiřování počtu freepointů prostřednictvím Ovanetu, plán posílení internetu v městské nemocnici, předpoklad wifi v prostředcích městské hromadné dopravy. Představitelé KCSO usilují o vytvoření podmínek pro výuku, předávání informací a finanční dostupnost internetu pro seniory s tím, že odpovědnost by byla převedena na seniorské organizace. 
Závěr: Zástupci KCSO požádali o účast zástupce Ovanetu k projednání podpory využívání internetu seniory. 

Různé

Diskutováno bylo o jednom ze závěrů z předchozího jednání – možnosti financování vícegeneračních projektů a časopisu pro seniory. Mgr. Michal Bayer předal informaci z odboru kultury a volnočasových aktivit, podle kterých lze na vydávání časopisu čerpat jak z dotačního programu pro volný čas, tak programu na podporu kultury. 

Zástupci KCSO předali stížnost na nehrazení jízdného v prostředcích DPO některými skupinami obyvatel. Zástupci města informovali o zavedení asistentů v prostředcích MHD. 

Zástupci KCSO kritizovali nulovou účast žáků základních a studentů středních škol na oslavách osvobození Ostravy. Doporučovali zvýšit jejich účast na akcích připomínajících konec II. světové války a osvobození. 
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