Statutární město OstravaRada seniorů, 9. června 2025
         Smlouva

magistrát 
Program jednání: 
1. Problematika městské zeleně
1. Spolupráce se seniory v Katovicích
1. Krajské sportovní hry seniorů

Problematika městské zeleně
Ředitel Městského ateliéru prostorového plánování a architektury Ondřej Vysloužil reagoval na písemný podnět členů KCSO ve věci výsadby městské zeleně, konkrétně výsadby, která byla nekoncepčně provedena v předchozích desetiletích obyvateli různých lokalit. Tato výsadba dnes v některých případech stíní obytné budovy. Doporučil k jednotlivým případům přistupoval odborně a individuálně, neboť v některých případech není možné v případě vykácení stromů provést novou výsadbu (ochranné pásmo inženýrských sítí). Informoval o přípravě nové koncepce zeleně města Ostravy, která se bude zabývat zelení jak v urbanizovaných prostorách, tak krajinnou zelení. Přislíbili poslat návrh této koncepce prostřednictvím odboru kancelář primátora. 
Závěr: Rada seniorů bere informaci na vědomí. Požádala p. Vysloužila o zaslání návrhu koncepce k prostudování. 

Spolupráce se seniory v Katovicích
Zástupci KCSO inofrmovali o společných aktivitách s katovickými organizacemi a společných workshopech, které se konaly v Katovicích. Ve dnech 5.-8. srpna se uskuteční podobné společné jednání v Ostravě. Zástupci KCSO informovali o přípravě programu a požádali SMO o součinnost (návštěva radniční věže, personální podpora). 
Zástupci KCSO informovali o kontaktech se zástupci košických seniorských organizací a požádali možnost přizvat jejich zástupce na říjnové jednání Rady seniorů. 
Závěr: Primátor města přislíbil organizační podporu SMO při organizaci srpnové návštěvy polských seniorů. Rada seniorů souhlasí s přizváním zástupce košických seniorů na říjnové jednání Rady seniorů. 

Krajské sportovní hry seniorů
Pan Fabián informoval o průběhu Krajských sportovních her seniorů, které se konaly začátkem června za finanční podpory SMO a městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. 
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