Důvodová zpráva:

K bodu 1) usnesení
Předmět

Část pozemku p.p.č. 394/1 – ostatní plocha, manipulační plocha v rozsahu zákresu v příloze č. 1/1 z celkové výměry 3052 m2 v k. ú. Přívoz, obec Ostrava, nesvěřeno městskému obvodu.

Pozemek se nachází v blízkosti ul. Wattova a ul. Špálova (příloha č. 1/1 a 1/2).

Žadatel

EMISE Sagita, s.r.o., Špálova 1095/11, Přívoz, 702 00 Ostrava (příloha č. 2).
Účel

Žadatel má záměr vybudovat parkovací místa pro svoji firmu.
Informace

Ke stejné části požadovaného pozemku je uzavřena nájemní smlouva se společností A-Zeman, s.r.o. na dobu neurčitou, za účelem skladování náhradních dílů pro automobily.

V předmětné části výše uvedeného pozemku je uložena kanalizační přípojka dešťové vody ve prospěch Oborové zdravotní pojišťovny zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví.

Stanoviska

Útvar hlavního architekta a stavebního řádu, odbor dopravy a odbor hospodářské správy nedoporučují prodej části předmětného pozemku, investiční odbor má námitky k prodeji části předmětného pozemku, neboť se předpokládá kolize s projektem „Revitalizace Hlavního nádraží – přeložka tramvajové smyčky, ulice Wattova“ (příloha č. 3). Odbor strategického rozvoje nesouhlasí s prodejem předmětného pozemku z důvodu plánované výstavby muzea hromadné dopravy.
Stanovisko městského obvodu

Z důvodu nesouhlasných stanovisek odvětvových odborů MMO nebylo požádáno o stanovisko městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. 
Projednáno v radě města

Rada města na své schůzi dne 15. 10. 2019 nesouhlasila s návrhem na záměr města prodat část pozemku dle bodu 1) návrhu usnesení předloženého materiálu.

K bodu 2) usnesení

Předmět

Pozemek p.p.č. 280/1 – ostatní plocha, neplodná půda o výměře 15188 m2, ostatní plocha, neplodná půda v k. ú. Přívoz, obec Ostrava, nesvěřený městskému obvodu.

Pozemek se nachází mezi komunikacemi ul. Na Náhonu a dálnice D1 (příloha č. 4/1 a 4/2).

Žadatel

BLÁŽA steel, s.r.o., 28. října 944/277, Hulváky, 709 00 Ostrava (příloha č. 5).
Účel

Za účelem vybudování zařízení ke sběru, demontáži a výkupu autovraků.
Stanoviska

Útvar hlavního architekta a stavebního řádu, odbor hospodářské správy a odbor dopravy nedoporučují prodej pozemku dle bodu 2) návrhu tohoto usnesení, neboť dle platného územního plánu předmětný pozemek je součástí veřejně prospěšné stavby tramvajové dopravy DK 22 „Výstavba přestupného terminálu Hlučínská včetně záchytného parkoviště a přestavby tělesa návazného úseku ul. Hlučínské“ a územní rezervy pro silniční síť ve významu III. třídy DK 77/R „Prodloužená Slovenská v úseku Hlučínská – Žižkova“ (příloha č. 6/1).

Stanovisko městského obvodu

Rada městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz svým usnesením dne 12. 8. 2019 vydala nesouhlasné stanovisko k záměru prodeje předmětného pozemku (příloha č. 6/2). 

Projednáno v radě města

Rada města na své schůzi dne 15. 10. 2019 nesouhlasila s návrhem na záměr města prodat pozemek dle bodu 2) návrhu usnesení předloženého materiálu.

K bodům 1) – 2)

Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
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