Důvodová zpráva:
[bookmark: _GoBack]Zastupitelstvu města Ostravy je předkládán návrh na schválení a uzavření Dodatku č. 1 k darovací smlouvě ev. č. 2787/2019/KP, týkající se poskytnutí finančního daru na rekonstrukci památníku obětem holocaustu, umístěného před budovou Hlavního nádraží v Ostravě-Přívozu.
Dodatkem č. 1 se nahrazuje text v článku II, odstavec 1.
Statutární město Ostrava poskytlo finanční dar ve výši 30.000 Kč Židovské obci v Ostravě na rekonstrukci památníku obětem holocaustu, který byl poškozen během rekonstrukce přednádražního prostoru (usnesením zastupitelstva č. 0437/ZM1822/8 ze dne 18. 09. 2019 viz darovací smlouva - příloha č. 1 předloženého materiálu).
Dne 17. 10. 2019 zaslala předsedkyně Židovské obce v Ostravě žádost o prodloužení použití darované částky. Tato rekonstrukce nebyla ze strany Úřadu městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz povolena, jelikož oprava přednádražního prostoru, při které došlo k poškození památníku, byla financována z prostředků EU a zatím není možné uvést památník do původního stavu. Dle informace, která byla sdělena Židovské obci v Ostravě, je možné zahájit opravu nejdříve v květnu 2020.
Rada města projednala tento materiál dne 26. 11. 2019 a svým usnesením č. 02690/RM1822/40 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o schválení a uzavření Dodatku č. 1 k darovací smlouvě ev. č. 2787/2019/KP a prodloužit tak termín čerpání finančního daru do 31. 10. 2020.
