Důvodová zpráva:
Informace o postupu sanačních prací staré ekologické zátěže „Laguny Ostramo“


Informace o postupu sanačních prací:
Uvedené informace navazují na informativní materiál předložený zastupitelstvu města dne 13. 11. 2019. 

I. Nápravná opatření – Laguny Ostramo

Dne 5. 12. 2019 se zástupce statutárního města Ostravy a odboru ochrany životního prostředí Magistrátu města Ostravy zúčastnili v budově státního podniku DIAMO, odštěpný závod ODRA, oponentního projednání materiálu „Laguny Ostramo – Technický podklad – příloha zadávací dokumentace pro veřejnou soutěž na dodávku projektové dokumentace akce Laguny Ostramo – dokončení sanace – sanace nesaturované zóny“, zpracovaného Ing. Jiřím Tylčerem CSc. Předmětný materiál počítá s uzavřením podlimitních kontaminovaných materiálů do ekokontejmentu.

II. Nadbilanční kaly
1. Dne 5. 12. 2019 se zástupce statutárního města Ostravy a odboru ochrany životního prostředí Magistrátu města Ostravy zúčastnili v budově státního podniku DIAMO, odštěpný závod ODRA, čtvrtletního kontrolního dne k akci „NÁPRAVNÁ OPATŘENÍ – LAGUNY OSTRAMO, nadbilanční kaly, 2. realizační etapa“. Nadbilanční kaly jsou likvidovány v TP Vřesová, ale toto koncové zařízení není schopno zpracovat do 20. 12. 2020 všechny nadbilanční kaly z lokality, proto je nutné, aby zhotovitel jednal s dalšími koncovými odběrateli. V opačném případě nebude uvedený termín dodržen.
V rámci kontrolního dne zhotovitel akce, tj. společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., informoval přítomné o intenzivním jednání s dalším potenciálním koncovým odběratelem vytěžených nadbilančních kalů, kterým je cementárna v Čížkovicích - Lafarge Cement, a.s. Cementárna má všechna potřebná oprávnění pro zneškodňování takovýchto odpadů. V dané cementárně již v minulosti docházelo k ekologické likvidaci upravených kalů z lokality „Laguny Ostramo“. Vlastník cementárny požaduje deklaraci Ministerstva životního prostředí, že termické zneškodňování kalů z lokality „Laguny Ostramo“ v zařízeních k tomu určených na územní České republiky se děje ve veřejném zájmu. V rámci kontrolního dne bylo navrhnuto, aby se SMO obrátilo v dané věci na Ministra životního prostředí.
2. Stav plnění dle prováděcí smlouvy pro realizaci zakázky na odstranění nadbilančních kalů k 8. 12. 2019: 
	Název položky
	Měrná jednotka
	Projektované množství
	Množství provedené od počátku
	Zbývající množství

	Odtěžba, vymístění, odstranění nadbilančních kalů (2. Realizační etapa) 
	
t
	
77 500
	
27 181
	
50 319


Harmonogram odvozu kalů je přílohou č. 3 předloženého materiálu.


Důvody žádostí na vládu České republiky a Ministerstvo životního prostředí:

Dne 5. 12. 2019 proběhlo v budově státního podniku DIAMO, odštěpný závod ODRA, oponentní projednání materiálu „Laguny Ostramo – Technický podklad – příloha zadávací dokumentace pro veřejnou soutěž na dodávku projektové dokumentace akce Laguny Ostramo – dokončení sanace – sanace nesaturované zóny“, zpracovaného Ing. Jiřím Tylčerem CSc. Předložený materiál počítá s vybudováním ekokontejmentu, který ovšem nepředstavuje definitivní řešení sanace lokality „Laguny Ostramo“. K danému materiálu vydalo negativní stanovisko DIAMO státní podnik, jakožto nabyvatel dané lokality. Předložený materiál bude součástí zadávací dokumentace na výběr zhotovitele, jehož úkolem bude zpracovat projektovou dokumentaci na sanaci nesaturované zóny (sanace zemin) v lokalitě „Laguny Ostramo“.
Pro úplnost uvádíme, že sanace této ekologické zátěže probíhá dle „Stanoviska Ministerstva životního prostředí“ (dále jen „Stanovisko“). Toto Stanovisko je odborným podkladem pro rozhodování Ministerstva financí a vlády České republiky o dalším postupu sanace.
Ministerstvo životního prostředí vydalo své Stanovisko pro sanaci lokality „Laguny Ostramo“ dne 28. března 2014 a na základě nových skutečností (nadbilanční kaly) vydalo nové Stanovisko dne 10. dubna 2018 (stanoviska jsou v příloze č. 4 a 5 předloženého materiálu). Stanovisko z roku 2018 mimo jiné deklaruje ukládání podlimitních kontaminovaných, případně stabilizovaných materiálů do ekokontejmentu, toto však není konečné řešení sanace. 

Pro SMO je zásadní, aby došlo k úplné sanaci staré ekologické zátěže tak, že bude zabezpečeno nulové riziko možné kontaminace strategického vodního zdroje Nová Ves, který se nachází v blízkosti této staré ekologické zátěže. SMO má enormní zájem, aby veškerá rizika plynoucí z předmětné staré ekologické zátěže byla kompletně eliminována. V případě realizace ekokontejmentu není zaručeno, že nedojde v budoucnu ke kontaminaci podzemních vod a tím přímému ohrožení vodního zdroje Nová Ves. Po celou dobu sanace lokality „Laguny Ostramo“ zastupitelstvo města, jakožto nejvyšší orgán statutárního města Ostravy (zasedání zastupitelstva ve dnech 17. 2. 2016, 14. 9. 2016, 1. 3. 2017 a 10. 4. 2019), požadovalo realizaci úplné dekontaminace nesaturované zóny (sanace zemin) dané lokality. 

Jednotlivá negativa postupu sanačních prací dle současného stanoviska MŽP jsou podrobně rozebrána v žádosti na vládu ČR, která je přílohou č. 1 předloženého materiálu.

Dalším bodem projednání orgánů města je žádost na Ministerstvo životního prostředí o vydání deklarujícího stanoviska dle informací z kontrolního dne 5. 12. 2019 k akci „NÁPRAVNÁ OPATŘENÍ – LAGUNY OSTRAMO, nadbilanční kaly, 2. realizační etapa“. Zhotovitel, tj. AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. informoval na kontrolním dni, že jedná o zneškodňování vytěžených nadbilančních kalů, také s cementárnou v Čížkovicích. Cementárna má všechna potřebná oprávnění pro zneškodňování upravených kalů z lokality „Laguny Ostramo“. Ta však svůj souhlas podmiňuje deklarací MŽP, že termické zneškodňování kalů z lagun v zařízeních k tomu určených na územní České republiky se děje ve veřejném zájmu. Není pochyb o tom, že termické zneškodňování uvedených kalů je ve veřejném zájmu. V opačném případě by nebyl důvod, aby Česká republika v minulosti odkupovala celý areál lagun a zavázala se, že provede jeho sanaci. Od roku 1965 byla rafinerie vyčleněna v rámci celého Československa k regeneraci upotřebených mazacích olejů. Odpad z této regenerace byl ukládán na lagunách. V rámci celého Československa se jednalo o jediného zpracovatele upotřebených mazacích olejů. Regenerace upotřebených mazacích olejů probíhala také ve veřejném zájmu.

Vzhledem k uvedenému se orgánům města předkládají návrhy žádostí na vládu České republiky a Ministerstvo životního prostředí dle příloh č. 1 a 2 předloženého materiálu. 

[bookmark: _GoBack]Rada města projednala informaci o postupu sanačních prací staré ekologické zátěže „Laguny Ostramo“ a usnesením č. 02888/RM1822/42 ze dne 10. 12. 2019 doporučila zastupitelstvu města souhlasit s žádostmi na vládu České republiku a Ministerstvo životního prostředí.

Stanovisko odboru ochrany životního prostředí:

Odbor ochrany životního prostředí doporučuje orgánům města schválit žádost na vládu České republiky o změnu stanoviska MŽP k realizaci nápravných opatření vedoucích k odstranění staré ekologické zátěže „Laguny Ostramo“ v Ostravě - Mariánských Horách dle přílohy č. 1 předloženého návrhu a žádost na Ministerstvo životního prostředí k vydání deklarujícího stanoviska dle přílohy č. 2 předloženého materiálu.
