Důvodová zpráva:

Věc

Výkup pozemku.
Předmět
Pozemek parc. č. 1226/2 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 88 m2, v k. ú. Nová Bělá, obec Ostrava. 

Pozemek je součástí komunikace Úhledná (příloha č. 1/1, 1/2). 

Žadatel a situace
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, požádal o výkup uvedeného pozemku, neboť se na něm nachází místní komunikace, která slouží jako příjezd k rodinným domům na ul. Úhledná (příloha č. 2/1).

Účel

Sjednocení vlastnictví.

Na předmětném pozemku se  nachází  místní komunikace III. třídy, ozn. 22c – ul. Úhledná, ve vlastnictví statutárního města Ostravy (ve správě městského obvodu). 
Cena

Pozemek je popsán  ve  znaleckém   posudku  znalce xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx ze dne 11. 3. 2020 a oceněn cenou obvyklou ve výši 41.060,- Kč, tj. cca 467,- Kč/m2.
Vlastník pozemku s výši kupní ceny dle znaleckého posudku souhlasí. 
Kupní cena bude uhrazena z rozpočtu odboru majetkového MMO.   

Žadatelé zároveň souhlasí s  prominutím dluhu za bezesmluvní užívání pozemku, zastavěného místní komunikaci ve vlastnictví SMO (ve správě městského obvodu) od započetí takového užívání do uzavření kupní smlouvy.    

Kupní smlouva byla odsouhlasena druhou smluvní stranou (příloha č. 3). 

Odbor  majetkový    předkládá   orgánům    města     snímek     cenové    mapy  (příloha č. 1/3) a inženýrských sítí (příloha č. 1/4). 

Stanoviska

Zastupitelstvo městského obvodu vydalo k odkoupení pozemku souhlasné stanovisko   a zároveň vydalo souhlasné stanovisko ke svěření pozemku městskému obvodu, v případě jeho nabytí městem (příloha č. 2/2).  
Odbor  územního plánování a stavebního řádu k  odkoupení nemá námitek.
Pozemek je dle Územního plánu Ostravy součástí plochy se způsobem využití „Bydlení v rodinných domech“.

 Odbor hospodářské správy, odbor investiční a odbor dopravy k odkoupení pozemku nemají námitek.  
Zatížení předmětu převodu
V předmětném pozemku jsou uloženy inženýrské sítě, jejichž existence není zapsána v katastru nemovitostí na listu vlastnictví jako věcné břemeno (služebnost), a to kanalizační potrubí a kanalizační přípojka (vlastník statutární město Ostrava, správce Ostravské vodárny a kanalizace, a.s.) a plynovod STL podzemní (vlastník Innogy).
Svěření městskému obvodu
V  případě  nabytí  předmětného  pozemku  do vlastnictví statutárního města Ostravy, bude tento následně svěřen městskému obvodu Nová Bělá.     

Projednáno v radě města 

Rada města na své schůzi dne 2. 6. 2020 svým usnesením:

· souhlasila s návrhem koupit pozemek dle bodu 1) návrhu usnesení tohoto materiálu a uzavřít kupní smlouvu dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

· doporučila zastupitelstvu města označit pozemek uvedený v bodě 1) návrhu usnesení, jakožto majetek svěřený městskému obvodu Nová Bělá
Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.  
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