Důvodová zpráva:

K bodu 1)

Předmět

Pozemek parc.č. 2950/8 – ostatní plocha, silnice o výměře 636 m2, v k. ú. Poruba, obec Ostrava, nesvěřený městskému obvodu. 
Situace

Jedná se o pozemek pod ulicí 17. listopadu poblíž křižovatky s ulicí Rudnou.
Informace

Pozemek je nyní zapsán na listu vlastnictví statutárního města Ostravy a veden v evidenci města v hodnotě 356.160,- Kč. 
Zápis v katastru nemovitostí byl proveden na základě návrhu na provedení změny dle zákona č. 172/1991 Sb., O přechodu některých věcí z majetku České republiky do vlastnictví obcí. Ředitelství silnic a dálnic zpochybnilo vlastnictví SMO k uvedenému pozemku a vyzvalo k provedení nápravy. 
Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových provedl prošetření nabývacích listin, z nichž, dle jeho názoru vyplývá, že k přechodu vlastnictví dle uvedeného zákona č. 172/1991 Sb. nedošlo, neboť Národní výbor města Ostravy k datu účinnosti zákona s uvedeným pozemek fakticky nehospodařil. Pozemek byl zastavěn stavbou silnice ve vlastnictví České republiky.
Stanovisko
Odbor dopravy sdělil, že se jedná o silnici I/II, ul. 17.listopadu, která není vedena v pasportu místních komunikací, (na části pozemku se nachází chodník, který není zařazen do kategorie místní komunikace).
K bodu 2)

Předmět

Podíl 1/2 k pozemkům:

· parc.č. 3009/2 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 81 m2, 
· parc.č. 3010/2 – ostatní plocha, silnice o výměře 248 m2, 
· parc.č. 3011/3 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 121 m2, 
· parc.č. 3018/2 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 85 m2, 
· parc.č. 3019/2 – ostatní plocha, silnice o výměře 239 m2, vše v k. ú. Hrabová, obec Ostrava, nesvěřené městskému obvodu. Další podíl 1/2 k uvedeným pozemkům je ve vlastnictví ČR – ŘSD. 

Situace
Jedná se o pozemky pod ulicí Místeckou.


Informace
Podíly 1/2 k pozemkům jsou nyní zapsány na listu vlastnictví statutárního města Ostravy a vedeny v evidenci města v celkové hodnotě 364.560,- Kč. 
Zápis v katastru nemovitostí byl proveden na základě návrhu na provedení změny dle zákona č. 172/1991 Sb., O přechodu některých věcí z majetku České republiky do vlastnictví obcí. Ředitelství silnic a dálnic zpochybnilo vlastnictví SMO k uvedeným nemovitým věcem a vyzvalo k provedení nápravy. 
Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových provedl prošetření nabývacích listin, z nichž, dle jeho názoru vyplývá, že k přechodu vlastnictví dle uvedeného zákona č. 172/1991 Sb. nedošlo, neboť Národní výbor města Ostravy k datu účinnosti zákona s uvedenými nemovitými věcmi fakticky nehospodařil. Pozemky byly zastavěny stavbou silnice ve vlastnictví České republiky.

Stanovisko
Odbor dopravy sdělil, že se jedná o dálnici D56 (dříve silnice I/56, ul. Místecká, která není vedena v pasportu místních komunikací. 
K bodům 1) a 2)

Doplňující informace
Návrh na učinění souhlasných prohlášení byl již v orgánech města projednáván v prosinci 2018, kdy zastupitelstvo města usnesením č. 0071/ZM1822/2  rozhodlo souhlasná prohlášení neučinit. 

Důvodem bylo stanovisko odboru legislativního a právního, který sdělil že: „U Okresního soudu v Ostravě je v současné době pod sp.zn. 61 C 172/2018 veden spor mezi statutárním městem Ostrava a Českou republikou – Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových ve skutkově obdobné věci, kdy Česká republika jakožto žalobce rovněž namítá, že statutární město Ostrava není vlastníkem nemovité věci (pozemku v k.ú. Mariánské Hory), neboť jeho právní předchůdce s tímto pozemkem ke dni nabytí účinnosti zákona č. 172/1991 Sb. fakticky nehospodařil, a proto na něj vlastnické právo k tomuto pozemku nemohlo přejít.

S ohledem na to se domníváme, že by statutární město Ostrava nemělo uznat vlastnické právo České republiky k předmětným nemovitým věcem a souhlasné prohlášení o uznání vlastnického práva České republiky k předmětným nemovitým věcem by nemělo být (alespoň do ukončení výše uvedeného sporu vedeného u Okresního soudu v Ostravě pod sp.zn. 61 C 172/2018) učiněno.“

V současné době ČR - Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových požádal znovu o projednání této věci. 
Nové stanovisko odboru legislativního a právního
Dle sdělení odboru legislativního a právního není pro statutární město Ostrava vhodné souhlasná prohlášení učinit. Má-li ČR ÚZSVM zájem na uvedených pozemcích, nechť podá na statutární město Ostrava žalobu. 

Projednáno v radě města

Rada města na své schůzi dne 2. 6. 2020 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout dle bodů 1) a 2) návrhu usnesení tohoto materiálu. 

Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
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