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Obecně závazná vyhláška č. …/2020,

kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška města Ostravy č. 14/2013, Statut města Ostravy, ve znění pozdějších změn a doplňků


Zastupitelstvo města se usneslo dne ..… 2020 vydat v souladu s § 84 odst. 2 písm. h) a § 130 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:



Čl. 1

Obecně závazná vyhláška č. 14/2013, Statut města Ostravy, ve znění pozdějších změn a doplňků, se mění a doplňuje takto:   



(1) Článek 10 odst. 19 písm. f) nově zní:

„f)  	výnosy z místních poplatků podle zvláštního zákona12, s výjimkou výnosů z místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, z místního poplatku z ubytovací kapacity a z místního poplatku z pobytu,“


(2) Článek 10 odst. 24 písm. b) nově zní:

„ b) 	vykonávají správu místních poplatků vyjma správy místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, místního poplatku z ubytovací kapacity a místního poplatku z pobytu podle zvláštního zákona12, včetně vymáhání nedoplatků a ukládání sankcí,“


(3) Článek 18 odst. 1 písm. a) bod 1 nově zní:

„ 1. 	zřizují a zrušují  školy  a  školská zařízení  jako  školské  právnické  osoby nebo příspěvkové organizace podle zvláštního právního předpisu – mateřské školy, základní školy a jim sloužící školská zařízení, střední školy a jim sloužící školská zařízení (tyto střední školy a jim sloužící školská zařízení za podmínek stanovených zákonem a s předchozím souhlasem rady města), základní umělecké školy, školská zařízení pro zájmové vzdělávání, školská účelová zařízení a plní další úkoly podle zvláštního zákona,“


(4) Článek 18 odst. 2 písm. a) bod 2 nově zní:

„2.  navrhují školské obvody spádových mateřských škol a školské obvody spádových základních škol, “


(5) Článek 25 písm. c) nově zní:

„c) 	Přenesená působnost svěřená vybraným městským obvodům v souladu se zákonem č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů, zákonem o obcích a příslušným nařízením Moravskoslezského kraje:
plní úkoly podle § 29 odst. 4 zákona o požární ochraně37 na území stanoveném zvláštním právním předpisem vydávaným ve formě nařízení rady Moravskoslezského kraje.“


(6) Příloha č. 2 se zrušuje.


(7) Článek 32 odst. 3 nově zní:

„(3) 	Návrh obecně závazné vyhlášky je předkládán k projednání městským obvodům. K projednání městským obvodům se však nepředkládá návrh těch obecně závazných vyhlášek, jimiž se vydává, mění či doplňuje Statut města Ostravy a návrhy obecně závazných vyhlášek o místních poplatcích, jejichž správu vykonává dle tohoto statutu Magistrát města Ostravy. Lhůta pro projednání návrhu obecně závazné vyhlášky se stanovuje v délce nejméně 30 pracovních dnů. To neplatí, půjde-li o naléhavý obecný zájem.“


(8) V článku 37 odst. 5  se slova „zákona o veřejných zakázkách7“ nahrazují slovy „zákona o zadávání veřejných zakázek7“.


(9) Do Přílohy č. 1 se vkládá nový odst. 7, který zní:

„(7)	Přenesenou působnost uvedenou v článku 15 „Sociální věci“ písm. b) body 1, 2 a 4 a v článku 31 „Opatrovnictví“ odst. 2 vykonává městský obvod Ostrava – Jih pro tento městský obvod a pro městský obvod Proskovice.“


Čl. 2
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dne 10. 7. 2020.









Ing. Tomáš Macura, MBA
primátor







Mgr. Radim Babinec 
náměstek primátora
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