Důvodová zpráva
Žádost obecně prospěšné společnosti DAKOTA, o.p.s. se sídlem Jaroslava Misky 69/6, 700 30  Ostrava - Dubina, IČO: 26828201 o změnu ve Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy  ev.č. 1001/2020/KVA.
Zastupitelstvo města dne 04.03.2020 usnesením č. 0807/2020/KVA rozhodlo o poskytnutí účelové dotace obecně prospěšné společnosti DAKOTA, o.p.s. ve výši 33 tisíc Kč na realizaci projektu „Letní tábor ČR - SR“ a rozhodlo o uzavření smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu SMO. Smlouva ev. č. 1001/2020/KVA byla uzavřena dne 10.03.2020 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu) ještě před přijetím mimořádných opatření k ochraně obyvatelstva a prevenci nebezpečí vzniku a rozšíření onemocnění COVID-19.
Výše uvedená společnost zaslala 28.05.2020 žádost o změnu ve výše uvedené smlouvě (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) z důvodu  změny  místa konání tábora, a to v Česku. Současná situace (pandemie) v ČR, ale i v SR neumožňuje uskutečnit tábor v zahraničí z důvodu nejasných podmínek (hygienické požadavky v SR, zdravotní testy apod.). Slováci měli hradit náklady za své účastníky ze svých zdrojů. Podmínky financování se nemění ani s ohledem na počty dětí.

Stanovisko odboru kultury a volnočasových aktivit
Odbor kultury a volnočasových aktivit navrhuje orgánům města schválit změnu názvu projektu (obsahově ke změně nedojde) u poskytnuté účelové dotace z rozpočtu SMO, tzn. doporučuje rozhodnout o uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě ev. č. 1001/2020/KVA (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Stanovisko rady města
[bookmark: _GoBack]Rada města projednala žádost na svém jednání dne 09.06.2020 a svým usnesením č. 04088/RM1822/61 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout a  schválit materiál dle předloženého návrhu usnesení.

