Důvodová zpráva:

Obsahem předloženého materiálu je návrh na uzavření Smlouvy o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na ochranné chemické prostředky a ochranné pomůcky pro Dopravní podnik Ostrava a.s. a návrh na uzavření Smlouvy o poskytnutí účelové neinvestiční dotace na ochranné chemické prostředky a ochranné pomůcky se společností Dopravní podnik Ostrava a.s.
Moravskoslezský kraj (dále MSK) informoval zástupce statutárního města Ostrava (dále SMO) o možnosti podat žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu MSK na ochranné pomůcky pro dopravce veřejné dopravy v závazku veřejné služby k ochraně a prevenci nebezpečí vzniku a rozšíření onemocnění COVID-19 způsobené novým koronavirem SARS-CoV-2.

MSK požádal Ministerstvo dopravy, jakožto poskytovatele dotace z rozpočtu České republiky, o poskytnutí dotace na výše uvedené ochranné chemické prostředky a ochranné pomůcky.

MSK, jakožto oprávněný příjemce dotace z rozpočtu České republiky je zavázán poskytnout finanční prostředky získané z dotace dopravcům v závazku veřejné služby přímo, případně prostřednictvím obcí, které jsou objednateli dopravní obslužnosti.

Účelová neinvestiční dotace je určena na zajištění ochranných chemických prostředků a ochranných pomůcek a služby spojené s dezinfekcí prostoru pro cestující ve vozidlech veřejné dopravy. 

Výše této dotace pro dopravce zajišťujícího dopravní obslužnost v závazku veřejné služby pro SMO, Dopravní podnik Ostrava a.s, byla stanovena MSK ve výši 2 350 000 Kč.

SMO, na základě usnesení rady města č. 03749/RM1822/57 ze dne 5.5.2020, požádalo o dotaci ve výše uvedené výši pro Dopravní podnik Ostrava a.s. Dne 4.6.2020 zastupitelstvo MSK schválilo poskytnutí dotace.
V souvislosti s usnesením rady města č. 04135/RM1822/62 ze dne 16. 6. 2020 je zastupitelstvu města předkládán:

- návrh na projednání a rozhodnutí o přijetí dotace a uzavření Smlouvy o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na ochranné chemické prostředky a ochranné pomůcky dle přílohy č. 1 tohoto materiálu;
- návrh na projednání a rozhodnutí o uzavření Smlouvy o poskytnutí účelové neinvestiční dotace na ochranné chemické prostředky a ochranné pomůcky se společností Dopravní podnik Ostrava a.s. dle přílohy č. 2. tohoto materiálu.

