Důvodová zpráva

Předkládáme návrh na uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě č. 0614/2020/KP na poskytnutí účelové neinvestiční dotace na pořádání Dnů NATO v Ostravě & Dnů Vzdušných sil Armády České republiky 2020 z rozpočtu statutárního města Ostravy, které se uskuteční 19. - 20.  září 2020 na Letišti Leoše Janáčka Ostrava. Pořadatel akce a příjemce dotace spolek Jagello 2000 požádal dne 3. 6. primátora o změnu ve smlouvě o poskytnutí účelové neinvestiční dotace, která se týká výše jednotlivých položek v rozpočtu a vrácení části schválené dotace, kdy z původně poskytnutých 2 600 tis. Kč  bude poskytovateli vráceno 600 tis. Kč.

O poskytnutí neinvestiční účelové dotace na pořádání Dnů NATO v Ostravě & Dnů Vzdušných sil Armády České republiky a uzavření výše uvedené smlouvy rozhodlo zastupitelstvo města dne         29. 1. 2020 svým usnesením č. 0683/ZM1822/12.  Podnětem k návrhu změn v uvedené smlouvě byla situace, která vznikla šířením viru SARS-CoV-2  a zavedením souvisejících ochranných opatření, které zásadním způsobem omezují možnosti konání akcí pro veřejnost.

Organizátoři akce na základě těchto omezení a po jednáních s náměstkem ministra vnitra a s dalšími významnými partnery upravili koncept akce,  její program  a v souvislosti s tím i rozpočet tak, aby navázali na původní náplň a zároveň se smysluplným způsobem vyrovnali se současnou výjimečnou situací.  Při tvorbě nového konceptu byl kladen důraz na důstojnou připomínku 75. výročí od konce    2. světové války s ohledem na skutečnost, že řada plánovaných vzpomínkových akcí a oslav této významné události nemohla být kvůli epidemiologické situaci uskutečněna. Tímto se naskýtá také příležitost částečně nahradit plánované rozsáhlé oslavy konce 2. světové války, které připravovalo město Ostrava.  Na historické ukázce se vedle města Ostravy budou finančně a organizačně podílet Slezské zemské muzeum a Vojenský historický ústav.  V rámci víkendového programu budou předvedeny historické ukázky bojů, které se uskutečnily v rámci Ostravsko-opavské operace. 

Programové, organizační i rozpočtové změny lze shrnout do tří základních bodů:

1. v rámci změn navrhuje pořadatel akce vzhledem ke vzniklé situaci, jejíž příčinou nevyužije z původně plánové výše podpory 800 000 Kč, relokovat 200 000 Kč k zajištění historické techniky, která bude na akci použita v rámci oslav konce 2. světové války a připomenutí Ostravsko-opavské operace, a zbylých 600 000 Kč vrátit poskytovateli dotace 
(viz. příloha č. 1)

2. půjde o koncept akce ,,bez návštěvníků pro diváky“ - při novém způsobu provedení akce bez účasti veřejnosti zprostředkuje dění v areálu prostřednictvím audiovizuálního přenosu divákům do jejich domova vysílání České televize a streaming na sociálních sítích

3. hlavními složkami programu budou:

· připomenutí 75. výročí konce 2. světové války s důrazem na Ostravsko-opavskou operaci, které bude obsahovat rozsáhlé dynamické ukázky simulující boje na východní a západní frontě s důrazem na autentičnost použitých strojů

· poděkování a ocenění práce subjektů podílejících se na realizaci opatření proti šíření koronaviru – IZS, Městské policii Ostrava, bezpečnostním sborům, ozbrojeným silám, nemocnicím, Krajské hygienické stanici Moravskoslezského kraje, Zdravotnímu ústavu a dalším institucím za realizaci nastavených opatření, jejich nasazení a profesionalitu


V jednání je přítomnost zahraničních účastníků formou krátkých leteckých ukázek oslovených států bez nutnosti přistání a zároveň ubytování posádek těchto letadel, aby byl vyloučen eventuální přenos nákazy.

Takto upravený koncept akce i způsob konání Dnů NATO v Ostravě & Dnů Vzdušných sil Armády České republiky 2020 má podporu ze strany Ministerstva vnitra ČR, Ministerstva obrany ČR, jednotlivých složek IZS a bezpečnostních sborů, kteří jsou připraveni na přípravě akce spolupracovat.

Město Ostrava bude na akci prezentováno uvedením loga na všech písemnostech a prostřednictvím všech využitých komunikačních kanálů a umístěním loga na frekventovaných místech v místě konání akce, především v záběru kamer při vyhlášení soutěže Cena primátora statutárního města Ostravy pro nejlepší leteckou ukázku přehlídky a v místě předání čestně stuhy České euroatlantické rady z rukou primátora statutárního města Ostravy.

V rámci doprovodného programu se uskuteční besedy ve školách se zástupci AČR a IZS, beseda v Domě knihy KNIHCENTRUM.cz Ostrava, Konference Ministerstva obrany v Clarion Congress Hotelu Ostrava, uvítací koktejl na Generálním konzulátu Polské republiky v Ostravě a Gala Diner v aule GONG v Dolní oblasti Vítkovice. Primátor statutárního města Ostravy se opět ujme předání čestné stuhy České euroatlantické rady a Ceny primátora statutárního města Ostravy za nejlepší leteckou ukázku Dnů NATO v Ostravě & Dnů Vzdušných sil Armády České republiky 2020.

Velký důraz bude kladen na bezpečnost a ochranu zdraví v souladu s nařízeními a doporučeními vydanými orgány veřejné moci a jednotlivá opatření budou konzultována s hlavní hygieničkou ČR. Zárukou proveditelnosti těchto opatření je také prostorová dispozice a rozlehlost areálu, kde se bude akce konat.



Stanovisko KP: Odbor kancelář primátora doporučuje navrhovaný dodatek č. 1 ke smlouvě                č. 0614/2020/KP uzavřít.


Stanovisko RMO:
[bookmark: _GoBack]Rada města projednala na svém zasedání 16. 6. 2020 návrh na uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě      č. 0614/2020/KP na poskytnutí účelové neinvestiční dotace na pořádání Dnů NATO v Ostravě & Dnů Vzdušných sil Armády České republiky 2020 usnesením č. 04170/RM1822/62 s kladným stanoviskem.


