Důvodová zpráva:
Návrh na změnu darovací smlouvy uzavřené mezi statutárním městem Ostravou a příjemcem podpory z projektu „Dvě koruny ze vstupu“.

V rámci projektu „Dvě koruny ze vstupu“, jehož předmětem je poskytnutí finančních darů na záchranné projekty, bylo v zastupitelstvu města dne 20. 5. 2020 usnesením č. 0898/ZM1822/14 schváleno 14 darovacích smluv v celkové výši 1.100.000,- Kč.

Jedna z podpořených organizací po schválení darovací smlouvy změnila sídlo organizace a IČ a je nutné zrušení původní a schválení nové darovací smlouvy. Ostatní identifikační údaje stejně jako účel daru zůstávají beze změny. Jedná se o německou organizaci Turtle Foundation, které darovací smlouvou poskytuje statutární město Ostrava dar ve výši 60 tis. Kč na ochranu kožatky velké na Mentawajských ostrovech v Indonésii. Organizace změnila právní subjektivitu (nově se jedná o nadaci), jedná se pouze o formální změnu, poslání organizace a její projekty zůstávají nezměněny. Návrh darovací smlouvy je obsahem přílohy č. 1 předloženého materiálu.  


[bookmark: _GoBack]Zastupitelstvo města Ostravy svým usnesením č. 0721/ZM1418/10 ze dne 14. 10. 2015 schválilo zapojení Zoologické zahrady a botanického parku Ostrava, příspěvkové organizace (dále jen Zoo Ostrava) do mezinárodního systému podpory projektů na záchranu ohrožených druhů zvířat a rostlin prostřednictvím projektu „Koruna ze vstupu“ a usnesením č. 2512/ZM1418/37 ze dne 19. 09. 2018 schválilo zvýšení příspěvku na 2,- Kč z každého vstupu.   Rada města Ostravy svým usnesením č. 02793/RM1822/41 ze dne 3. 12. 2019 schválila přehled projektů pro poskytnutí finančního daru za rok 2019. S ohledem na změnu výše příspěvku a sjednocení používaného názvu bude od roku 2020 nově projekt nazýván „Dvě koruny ze vstupu“.

Jedná se o projekty, které jsou primárně určeny na záchranu, popřípadě reintrodukci těch zvířat, která Zoo Ostrava sama chová, o projekty v zemích, se kterými Zoo Ostrava, p.o. dlouhodobě spolupracuje a projekty na záchranu či ochranu ohrožených druhů in-situ a ex-situ.

Orgány města již čtyřikrát schvalovaly vybrané projekty, kterým byl z projektu poskytnut finanční dar. Ze vstupného bylo takto rozděleno již 2.600 tis. Kč pro jedenáct projektů v prvním, třináct v druhém, dvanáct záchranných projektů v třetím roce a v letošním roce čtrnáct projektů.
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