Důvodová zpráva
Odboru sociálních věcí a zdravotnictví bylo doručeno 20 písemných žádostí o poskytnutí individuální mimořádné dotace v celkovém objemu požadovaných peněžních prostředků 10.215.000,- Kč. 
Jedná se o dofinancování projektů, u kterých došlo ke krácení či neposkytnutí dotací veřejných či jiných donátorů, navýšení úvazků pracovníků v přímé péči a navýšení nákladů v souvislosti s epidemií COVID-19. Další požadavky souvisí s nezbytnou opravou zařízení, navýšením mzdových nákladů a zahájením provozu nové sociální služby v souladu se strategickými dokumenty města.
Orgánům města je navrhováno poskytnout mimořádné individuální dotace v oblasti sociální péče a protidrogové prevence v celkovém objemu 7.092.000,- Kč takto:
· v oblasti sociální péče – 17 projektů v objemu 6.866.000,- Kč 
· v oblasti protidrogové prevence – 3 projekty v objemu 226.000,- Kč
Návrhy na poskytnutí mimořádných individuálních dotací jsou uvedeny v detailním rozpisu v příloze č. 1. S žadateli, kterým zastupitelstvo města rozhodne poskytnout mimořádnou účelovou dotaci, bude uzavřena smlouva dle přílohy č. 3 předloženého materiálu. 
Finanční krytí navrhovaných mimořádných individuálních účelových dotací je zajištěno v rámci schváleného rozpočtu ORJ 180 na rok 2020.

Stanovisko odboru sociálních věcí a zdravotnictví (OSVZ):
OSVZ provedl veřejnosprávní kontrolu v souladu s požadavky zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. OSVZ zhodnotil žádosti NNO včetně podkladových materiálů, kdy zohlednil principy a systémy podpory SMO v daných dotačních oblastech, výsledky předběžné veřejnosprávní kontroly, ustanovení zákona o sociálních službách, naplňování cílů a opatření dle „5. Komunitního plánu sociálních služeb a souvisejících aktivit ve městě Ostrava na období 2019-2022“, dosavadní zkušenosti s realizací projektů, výsledky monitorování z předchozích let. Poskytnutí mimořádných individuálních dotací umožní NNO zajistit plynulý průběh poskytovaných služeb na území města.  
Stanovisko komise sociální, zdravotní a pro rovné příležitosti RM ze dne 22. 9. 2020:
Komise projednala předložené projekty a navrhla radě:
· poskytnout mimořádné individuální účelové dotace na rok 2020 na realizaci 20 projektů v celkovém finančním objemu 7.092.000,- Kč subjektům dle rozpisu v příloze č. 1,
· zůstatek nerozdělených finančních prostředků ve výši 1.423.000,- Kč navrhuje ponechat jako rezervu pro řešení mimořádných okolností poskytovatelů sociálních služeb do konce roku 2020.
Žádosti jsou předloženy v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
Stanovisko rady města:
[bookmark: _GoBack]Rada města projednala Návrh na poskytnutí mimořádných účelových dotací nestátním neziskovým organizacím v oblasti sociální péče a protidrogové prevence na svém jednání dne 6. 10. 2020 a svým usnesením čj. 04950/RM1822/72 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění.

