Důvodová zpráva

Orgánům města se předkládá žádost obchodní společnosti AKORD & POKLAD, s.r.o., o poskytnutí investiční účelové dotace na dodávku a instalaci vybavení interiéru pro stavbu Rekonstrukce a modernizace DK Poklad ve výši 20 000 000 Kč (příloha č. 1 předloženého materiálu).

Jednatelka obchodní společnosti žádá o poskytnutí finančních prostředků na realizaci interiéru a doplňkových prvků do DK Poklad. V současné době probíhají stavební práce na rekonstrukci budovy DK Poklad v Ostravě-Porubě, které by měly být podle platného harmonogramu ukončeny v březnu 2021. 
Rada města rozhodla svým usnesením č. 04462RM182265 ze dne 28.07.2020 vyzvat k podání nabídek dodavatele v otevřeném řízení na dodávku a instalaci vybavení interiéru pro stavbu Rekonstrukce a modernizace Domu kultury Poklad. Svým usnesením č. 05096/RM1822/74 vybrala rada města dne 20.10.2020 společnost PREMIER interiors, s.r.o., která splnila všechna kritéria a nabídla nejnižší nabídkovou cenu ve výši 18 936 713 Kč. 
Na základě nabídek byla dále vybrána s nejnižší nabídkovou cenou ve výši 190 000 Kč společnost INKOS Ostrava, a.s. na výkon technického dozoru investora při realizaci akce Rekonstrukce a modernizace DK Poklad – interiéry. 
Dne 31.01.2020 byla uzavřena smlouva o dílo se společností PLATFORMA ARCHITEKTI s.r.o. na zpracování revize a úpravy projektové dokumentace interiéru a doplňkových prvků DK Poklad v Ostravě-Porubě, a dále na provádění autorského dozoru. Cena za provádění autorského dozoru byla stanovena na 60 000 Kč. 
Dále společnost žádá o poskytnutí částky 813 287 Kč, která bude sloužit jako rezerva na případné dodatečné či jiné nepředvídatelné práce spojené s realizací interiéru.
Celkově tedy společnost žádá o poskytnutí účelové investiční dotace na dodávku a instalaci vybavení interiéru pro stavbu Rekonstrukce a modernizace DK Poklad ve výši 20 000 000 Kč.

Výsledná předpokládaná cena ve výši 20 000 000 Kč bez DPH je tvořena:
·    18 936 713 Kč 		cena za realizaci díla „Dodávka a instalace interiéru pro stavbu
Rekonstrukce a modernizace DK Pokad“
·         190 000 Kč 		technický dozor – společnost INKOS Ostrava, a.s.
                 60 000 Kč 		autorský dozor – PLATFORMA ARCHITEKTI s.r.o.  
               813 287 Kč 		náklady na případné dodatečné či jiné nepředvídatelné práce
		spojené s rekonstrukcí

Smlouva o dílo s dodavatelem interiérových prvků a smlouva na výkon technického dozoru musí být kryta schválenými finančními prostředky ze strany SMO před podepsáním příslušných smluv. V tuto chvíli však má společnost AKORD & POKLAD, s.r.o. dotací ze strany SMO smluvně zajištěnou částku pouze na realizaci stavebních a souvisejících prací.

Předpokládá se čerpání dotačních prostředků takto: v roce 2020 cca 2 mil. Kč, v roce 2021 cca 18 mil. Kč. 

Stanovisko odboru kultury a volnočasových aktivit 
Odbor kultury a volnočasových aktivit prověřil požadavek na investiční účelovou dotaci na „Dodávku a instalaci vybavení interiéru pro stavbu Rekonstrukce a modernizaci DK Poklad“ ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů. Žádost splňuje náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních samosprávních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Odbor KVA navrhuje poskytnutí investiční účelové dotace ve výši 20 000 tis. Kč (viz příloha č. 2). Finanční prostředky budou kryty z úvěru města, finančních prostředků ORJ 120 (viz návrh rozpočtové úpravy). Odbor doporučuje orgánům města schválit materiál v navrhovaném znění. 
Stanovisko rady města
[bookmark: _GoBack]Rada města projednala na svém zasedání dne 27.10.2020 žádost obchodní společnosti AKORD & POKLAD, s.r.o., o poskytnutí investiční účelové dotace na dodávku a instalaci vybavení interiéru pro stavbu Rekonstrukce a modernizace DK Poklad ve výši 20 000 000 Kč a usnesením č. 05152/RM1822/75 doporučila zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění.

