Důvodová zpráva
Navýšení neinvestiční účelové dotace k částečnému krytí provozních a osobních nákladů v roce 2020 obchodní společnosti Dům kultury města Ostravy, a.s. a rozšíření účelu použití.
Usnesením č. 0631/ZM1822/11 ze dne 11.12.2019 rozhodlo zastupitelstvo města o poskytnutí neinvestiční účelové dotace na částečné krytí provozních a osobních nákladů pro rok 2020 obchodní společnosti Dům kultury města Ostravy, a.s., ve výši 10 000 tis. Kč a o uzavření smlouvy ev. č. 0293/2020/KVA.
Dne 03.03.2020 rada města v působnosti valné hromady svým usnesením č. 03405/RM1822/50 schválila podnikatelský plán obchodní společnosti Dům kultury města Ostravy, a.s. s navrženým navýšením provozní dotace o 2.000 tis. Kč. Vzhledem k průběhu epidemiologické situace, s tím spojenými vládními opatřeními a jejich ekonomickými dopady vyzval odbor financí a rozpočtu v září 2020 obchodní společnosti města k upřesnění nastavení výše provozních dotací.
Na základě uvedeného zaslala obchodní společnost Dům kultury města Ostravy, a.s. dne 29.09.2020 žádost o navýšení neinvestiční účelové dotace a o rozšíření účelu použití. Předseda představenstva požádal o navýšení o 2 000 tis. Kč na konečnou výši dotace 12 000 tis. Kč (2 000 tis. Kč navýšení dle schváleného verifikovaného plánu), viz příloha č. 1 předloženého materiálu. 
Na základě podrobného přezkoumání ukazatelů hospodaření odbor financí a rozpočtu doporučil navýšení neinvestiční účelové dotace k částečnému krytí provozních a osobních nákladů v roce 2020 o 2 000 tis. Kč a souhlasil s rozšířením účelu použití dotace. Společnost Dům kultury města Ostravy, a.s. již několikátým rokem vykazuje záporný výsledek hospodaření a nenavýšení požadované dotace by vedlo jen k prohlubování ztráty. 
V návaznosti na výše uvedené skutečnosti se doporučuje navýšit neinvestiční účelovou dotaci k částečnému krytí provozních a osobních nákladů v roce 2020 o částku 2 000 tis. Kč na celkovou výši dotace 12 000 tis. Kč a souhlasit s rozšířením účelu použití dotace. Navrhuje se uzavřít Dodatek č. 1 ke stávající smlouvě ev. č. 0292/2020/KVA o poskytnutí neinvestiční účelové dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu. 
Stanovisko odboru kultury a volnočasových aktivit
Odbor kultury a volnočasových aktivit provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost společnosti splňuje náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních samosprávních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Odbor doporučuje orgánům města schválit materiál v navrhovaném znění (viz příloha č. 3). 
Finanční krytí tohoto požadavku se navrhuje z účelové rezervy města ke krytí výpadku sdílených daní. 
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Rada města projednala na svém zasedání dne 03.11.2020 žádost obchodní společnosti Dům kultury města Ostravy, a.s., o navýšení neinvestiční účelové dotace k částečnému krytí provozních a osobních nákladů v roce 2020 o 2 000 tis. Kč, o rozšíření účelu použití dotace a usnesením č. 05212/RM1822/76 doporučila zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění.

