Důvodová zpráva:
Změna stanov obchodní společnosti Ostravské vodárny a kanalizace a. s. a návrh zástupců města do dozorčí rady
Předkládá:

odbor ochrany životního prostředí
Shrnutí:
Dopisem ze dne 1. 10. 2020 se místopředseda představenstva obchodní společnosti Ostravské vodárny a kanalizace a. s. obrátil na statutární město Ostrava s žádostí o projednání návrhu změny stanov obchodní společnosti Ostravské vodárny a kanalizace a. s. (dále jen „OVAK“). Navrhované změny reflektují organizační změnu v OVAK, kdy k 1. 1. 2021 se ruší pracovní pozice generálního ředitele a zřizuje se funkce statutárního ředitele.

Navrhují se následující změny stanov:
1. Článek 12 odst. 6 třetí věta stanov OVAK se v plném rozsahu ruší a nově zní takto: „Zasílání pozvánky na adresu akcionáře je nahrazeno uveřejněním pozvánky v Obchodním věstníku.“

Zdůvodnění změny:

Stávající stanovy OVAK již obsahují povinnost uveřejnit pozvánku v Hospodářských novinách. Z důvodu levnější inzerce v Obchodním věstníku oproti Hospodářským novinám, se navrhuje změna stanov na ekonomicky výhodnější variantu. 
2. Článek 23 odst. 1 první věta stanov OVAK se v plném rozsahu ruší a nově zní takto: „Dozorčí rada společnosti má sedm členů a jejich počet může být změněn pouze změnou stanov.“

Článek 23 odst. 3 první věta stanov OVAK se v plném rozsahu ruší a nově zní takto: „Zaměstnanci společnosti mohou za dále stanovených podmínek volit kandidáty na 1 člena dozorčí rady (dále jen „kandidáti“).“
Zdůvodnění změn:

Současné znění stanov určuje, že dozorčí rada je šestičlenná v poměru zástupců: 2 x SUEZ GROUPE, 2 x SMO a 2 x zaměstnanci OVAK. Navrhuje se navýšení počtu členů dozorčí rady z 6 na 7 a k úpravě poměrů zástupců vzhledem k zvýšení akcionářského podílu města v OVAKu, následovně: 2 x SUEZ GROUPE, 4 x SMO, 1 x zaměstnanec OVAK. Zvyšuje se tak zastoupení SMO v dozorčí radě OVAKu z 2 na 4 členy.  V ostatních otázkách zůstává úprava poměrů fungování dozorčí rady nedotčena.
3. Článek 30 odst. 1 stanov OVAK se v plném rozsahu ruší a nově zní takto: „Za společnost jednají dva členové představenstva společnosti společně nebo místopředseda představenstva samostatně. Při právních jednáních, jejichž hodnota převyšuje částku 10 000 000 Kč (slovy: deset miliónů korun českých) bez DPH, mohou však za společnost jednat pouze dva členové představenstva společně; to platí i pro právní jednání s opakujícím se plněním, pokud celková hodnota opakujících se plnění převyšuje částku 10 000 000 Kč (slovy: deset miliónů korun českých) bez DPH za čtyři účetní období. Členové představenstva jsou jako zástupci společnosti oprávněni udělovat za společnost zmocnění.“
Článek 30 odst. 2 stanov se v plném rozsahu ruší a nově zní takto: „Podepisování za společnost se děje tak, že k vytištěné nebo napsané obchodní firmě společnosti připojují svůj podpis dva členové představenstva nebo jen místopředseda představenstva, pokud může jednat za společnost samostatně.“
Zdůvodnění změn:
OVAK od 1. 1. 2021 ruší pracovní pozici generálního ředitele a současně zruší funkci prokuristy. Aby bylo možné zachovat operativní řízení a zastupování OVAK na denní bázi, navrhují se uvedené změny stanov OVAK v článku 30. V rámci stanovených finančních limitů může OVAK samostatně zastupovat místopředseda představenstva (pověřený funkcí statutárního ředitele). Pro právní jednání převyšující stanovený finanční limit budou OVAK nadále zastupovat vždy dva členové představenstva. Touto konstrukcí bude zachována působnost představenstva v zásadních otázkách a současně bude místopředsedovi představenstva umožněno operativní řízení. Výše finančního limitu je již v současné době zakotvena ve zmocnění generálního ředitele k jednání a podepisování za společnost OVAK. Vzhledem k rušení pracovní pozice generálního ředitele od 1. 1. 2021 dochází k zakotvení finančního limitu přímo do stanov OVAK.
Vzhledem k úpravě stanov OVAK v čl. 23, kdy dochází k zvýšení počtu členů dozorčí rady a současně k zvýšení poměrného zastoupení členů SMO v dozorčí radě, z 2 na 4, se navrhuje zastupitelstvu města delegovat dva nové členy do dozorčí rady OVAK. Současní zástupci SMO v dozorčí radě OVAK jsou Mgr. Michal Mariánek a Mgr. Jiří Stoch.
Rada města projednala změny stanov obchodní společnosti Ostravské vodárny a kanalizace a. s. a návrh zástupců města do dozorčí rady a usnesením č. 05174/RM1822/76 ze dne 3. 11. 2020 doporučila zastupitelstvu města schválit předložené změny stanov a navrhnout zástupce města do dozorčí rady.

Stanovisko odboru ochrany životního prostředí:
S ohledem na výše uvedená zdůvodnění jednotlivých změn stanov OVAK doporučuje odbor ochrany životního prostředí radě města navrhnout zastupitelstvu města schválení změn stanov a delegování nových dvou členů dozorčí rady OVAK dle návrhu usnesení tohoto materiálu.
