Důvodová zpráva
Návrh na uzavření dodatku k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy z důvodu částečného uznání nákladů spojených s přípravou zrušené akce „Srdce na kolečkách“ v rámci poskytnuté dotace spolku SWANKY, spolek
    

Odboru školství a sportu byla doručena žádost spolku SWANKY, spolek (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) o uznání nákladů spojených s přípravou zrušené akce „Srdce na kolečkách“ v rámci poskytnuté dotace plynoucí z uzavřené Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy. 
Dne 11.12.2019 svým usnesením č. 0669/ZM1822/11 zastupitelstvo města rozhodlo o poskytnutí účelové dotace ve výši 20 000 Kč na realizaci projektu  výše uvedenému žadateli.

Na základě usnesení vlády ČR ze dne 30.9.2020 s účinností od 5.10.2020 byla přijata mimořádná opatření, mající zamezit šíření nemoci covid-19, a to zákaz hromadných akcí konaných v počtu vyšším než deset osob ve vnitřních prostorech staveb a v počtu vyšším než dvacet osob ve vnějších prostorech, dále omezení sportovních akcí v rámci soutěží organizovaných sportovními svazy tak, že se jich účastní pouze sportovci a nezbytné osoby zabezpečující organizační a technické zázemí včetně rozhodčích a osob zajišťujících zpravodajství v počtu nepřevyšujícím 130 osob v rámci vnitřního i vnějšího sportoviště. Následně pak na základě usnesení vlády ČR ze dne 21.10.2020 s účinností ode dne 22.10.2020 byla přijata krizová opatření, kdy byl mimo jiné zakázán volný pohyb osob na území celé České republiky.

V důsledku těchto mimořádných opatření nemohl výše uvedený subjekt realizovat svůj projekt ve stanoveném termínu, tj. 9.10.2020 a byl nucen realizaci dané akce zrušit. Nicméně určitou část finančních prostředků již vyčerpal v souvislosti s přípravou akce a v souladu s uznatelnými náklady v rámci dotační smlouvy.  Konkrétně se jedná o náklady ve výši 10 000 Kč za tiskové služby (tisk včetně grafického návrhu a zpracování, tisk banneru, diplomů, nálepek, potisk triček), které byly spojené s přípravou akce. Uznatelnými náklady se jeví pouze náklady ve výši 5 605 Kč (tisk včetně grafického návrhu – bannery, plakáty), jelikož po konzultaci s žadatelem bylo upřesněno, že u zbylé části tiskových služeb (trička, diplomy, nálepky aj.) je možnost použití i v příštím roce na další akci.

Z tohoto důvodu žádá o uznání výše uvedených nákladů bezprostředně souvisejících s přípravou zrušené akce v rámci poskytnuté dotace. 


Stanovisko komise pro sport

Komise dne 26.10.2020 projednala žádost výše zmíněného žadatele a doporučuje vzhledem k současné situaci spojené s Covid-19 schválit možnost čerpání dotace na náklady spojené s přípravou zrušené akce a to ve výši 5 605 Kč, což jsou náklady za tisk vč. grafického návrhu bannerů a plakátů (ostatní služby a materiál je možno využít v rámci konání akce v příštím roce) a uzavřít s tímto subjektem Dodatek č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.

Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost výše zmíněného subjektu splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
Odbor školství a sportu navrhuje schválit možnost čerpání dotace na náklady spojené s přípravou zrušené akce a uzavřít s tímto subjektem Dodatek č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy dle přílohy č. 3 předloženého materiálu. Jedná se konkrétně o náklady za tiskové služby (bannery, plakáty) ve výši 5 605 Kč, které jsou v souladu s uznatelnými náklady dle smlouvy a které budou předmětem vyúčtování. I když v žádosti výše zmíněný subjekt žádá o uznání nákladů alespoň ve výši 10 000 Kč, navrhujeme uznat jen výše uvedenou částku, jelikož ostatní služby a materiál je možno využít v rámci konání akce v příštím roce.
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Stanovisko rady města

Rada města svým usnesením č. 05179/RM1822/76 ze dne 03.11.2020 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.

