Důvodová zpráva
Žádost Nadačního fondu Českého klubu olympioniků regionu Severní Morava o poskytnutí peněžitého daru ve výši 200 tis. Kč na podporu olympioniků v tíživé zdravotní, sociální a finanční situaci v roce 2021 (příloha č. 1 předloženého materiálu)

Nadační fond Českého klubu olympioniků regionu Severní Morava, IČO: 28618734 je pravidelně od r. 2015 příjemcem peněžitého daru ve výši 200 tis. Kč z rozpočtu statutárního města Ostravy. Dar je určen na rozvoj aktivit a pro potřeby financování činnosti nadačního fondu v souladu s posláním uvedeným v zakládací listině. Nadační fond k dnešnímu dni eviduje celkem 89 členů a životní podmínky některých z nich se pohybují na hranici bídy.

Stanovisko odboru školství a sportu
[bookmark: _GoBack]Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
Pro finanční krytí peněžitého daru budou použity prostředky rozpočtu odboru školství a sportu (ORJ 161), které jsou předmětem Návrhu rozpočtu SMO na rok 2021 v rámci materiálu odboru financí a rozpočtu. 



Stanovisko rady města

Rada města svým usnesením č. 05303/RM1822/78 ze dne 24.11.2020 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.

