DŮVODOVÁ ZPRÁVA

[bookmark: _GoBack]Zastupitelstvu města je předkládán návrh na poskytnutí účelových dotací z rozpočtu statutárního města Ostravy v rámci dotačního programu fajnOVY prostor 2020 – 2021 

Dotační program FajnOVY prostor 2020 – 2021 vyhlášen dne 29. 1. 2020 dle rozhodnutí zastupitelstva města č. 0735/ZM1822/12 se skládá ze 6 dílčích výzev. Předpokládaná celková alokace pro rok 2020 je 2, 902 mil. Kč. Zastupitelstvu města je předkládáno hodnocení komise projektů z 2. výzvy, která byla zahájena příjmem projektových záměrů od 1. 4. 2020 do 31. 7. 2020. První kolo hodnocení komise proběhlo dne 10. 8. 2020, druhé kolo 3. 9. 2020, třetí kolo hodnocení proběhlo 12. 11. 2020.

Do 2. výzvy bylo přihlášeno celkem 9 projektů, viz. příloha č. 1. Po prvním kole bylo komisí 7 projektům doporučeno účastnit se druhého kola hodnocení, viz příloha č. 2. Ve třetím kole bylo hodnoceno celkem 6 projektů, protože Komunitní park Jindřich, projekt, který byl projednáván v 2. kole, odstoupil, a to z důvodu, že získal nejvíc hlasů v participativním rozpočtu městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz a projekt se tedy bude realizovat z těchto zdrojů, viz příloha č. 3.

Odborná komise doporučuje zastupitelstvu města podpořit celkem 6 projektových záměrů dle přílohy č. 3 předloženého materiálu. S úspěšnými žadateli bude uzavřena veřejnoprávní smlouva o poskytnutí dotace dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu s celkovým objemem požadovaných finančních prostředků ve výši 2 275 000 Kč. Projektové záměry přijaté v následující výzvě budou zastupitelstvu města předkládány v březnu roku 2021.

Údaje do jednotlivých smluv o poskytnutí dotace budou doplněny v souladu s rozhodnutím zastupitelstva města, přílohou č. 3 předloženého materiálu, podanými žádostmi o dotaci a projektovými záměry uvedenými v příloze č. 4 předloženého materiálu. Všechny projektové záměry včetně veškerých podkladů jsou dostupné k nahlédnutí na odboru strategického rozvoje.

Hodnocení projektů v rámci programu fajnOVY prostor 2020 – 2021 probíhá ve 3 kolech.
Hodnocení projektových záměrů:
A. Proveditelný – projektový záměr postupuje do 2. kola (osobní setkání žadatele s komisí a projednání projektového záměru) a následně se projektový záměr upraví či doplní a žadatel podá žádost o dotaci do 3. kola hodnocení v rámci téže výzvy, do které se s projektovým záměrem přihlásil. Ve 3. kole dojde k posouzení žádostí o dotaci (upravených dle doporučení komise) a komise vybere ty, které doporučí radě, respektive zastupitelstvu města k rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

B. Neshoduje se se záměrem programu / nemá dostatečnou kvalitu – projektové záměry nebudou doporučeny k podání do 2. kola hodnocení. Komise i přesto vydá stanovisko, doporučení, na základě kterého bude moci žadatel projektový záměr přepracovat, upravit a následně podat opět do 1. kola v rámci následující výzvy. 

Stanovisko odboru strategického rozvoje
Odbor doporučuje orgánům statutárního města Ostravy poskytnout účelovou dotaci 6 projektovým záměrům dle návrhu hodnotící komise. Odbor provedl předběžnou kontrolu ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě, o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů.



