Důvodová zpráva
Žádosti o uzavření dodatků č. 1 k veřejnoprávním smlouvám o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy
· VK Ostrava s.r.o. - prodloužení termínu čerpání dotace do 31.05.2021
· BOXING OSTRAVA z.s. - rozšíření uznatelných nákladů o zdravotní služby (COVID testy)
· VK Ostrava s.r.o. - žádost o prodloužení termínu čerpání poskytnuté dotace plynoucí z uzavřené Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ev. č. 0253/2020/ŠaS.
[bookmark: _GoBack]Společnost VK Ostrava a Statutární město Ostrava uzavřeli dne 22.01.2020 veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy č. 0253/2020/ŠaS ve výši 3.977.000 Kč na projekt s názvem „Činnost VK Ostrava, s.r.o. s vynikajícími výsledky v nejvyšších soutěžích a reprezentace Města Ostrava 2020“
Odboru školství a sportu byla doručena žádost společnosti VK Ostrava, s.r.o. (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) na prodloužení termínu čerpání poskytnuté dotace plynoucí z výše uvedené veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy z 31.12.2020 na 31.5.2021. 
VK Ostrava svou žádost odůvodnil skutečností, že z důvodu pandemie COVID-19, která zasáhla celou populaci a samozřejmě i klub, kdy jeho činnost byla výrazně ovlivněna a pozastavena, klub nedokázal dotaci v plné míře vyčerpat. Celý rok 2020 byl z pohledu klubu ovlivněn mimořádnými protiepidemickými opatřeními Vlády ČR a navazujícími opatřeními ve sportu.
· BOXING OSTRAVA, z.s. - žádost o rozšíření uznatelných nákladů plynoucí z uzavřené veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ev. č. 0018/2020/ŠaS.
Spolek  BOXING OSTRAVA, z.s. a Statutární město Ostrava uzavřeli dne 24.02.2020 veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy č. 0018/2020/ŠaS ve výši 270.000 Kč na projekt s názvem „Rozvoj činnosti olympijského boxu v Ostravě pod vedením Boxingu Ostrava a jeho 1. boxerské akademie při ZŠ Nádražní“.
Odboru školství a sportu byla doručena žádost společnosti BOXING OSTRAVA, z.s.  (viz příloha č. 2 předloženého materiálu) na rozšíření uznatelných nákladů o zdravotní služby, konkrétně o možnost uhrazení COVID testů.
Klub svou žádost odůvodnil skutečností, že z důvodu mimořádných opatření vznikl neočekávaný náklad. Jedná se o uhrazení testů COVID, které byly podmínkou pro účast na MČR mužů a žen pořádaných v prosinci 2020 v České Lípě.
Stanovisko komise pro sport
Komise dne 14.01.2021 projednala žádosti výše zmíněných žadatelů a doporučuje orgánům města:
· VK Ostrava, s.r.o. - vyhovět předložené žádosti na prodloužení termínu čerpání dotace do 31.5.2021.
· BOXING OSTRAVA z.s. - vyhovět předložené žádosti na rozšíření uznatelných nákladů o zdravotní služby.


Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádosti výše zmíněných subjektů splňují veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
Obě výše uvedené dotace byly poskytnuty v souladu s Programem na podporu tělovýchovy a sportu z rozpočtu SMO na rok 2020 a Programem na podporu vrcholového sportu z rozpočtu SMO pro rok 2020.
· VK Ostrava, s.r.o. - v daném Programu je v čl. XI. Podmínky použití dotace v bodě 2 uvedeno, že „Dotaci lze použít pouze na projekt realizovaný v období nejdříve od 1. 1. 2020 a nejpozději do 31. 12. 2020.“
Z důvodů aktuální pandemie COVID-19 odbor školství a sportu doporučuje žádosti i přes výše uvedené vyhovět.
· BOXING OSTRAVA z.s. - vzhledem ke skutečnosti, že žadatel požaduje rozšíření uznatelných nákladů o položku, která je součástí výše uvedeného dotačního programu, odbor navrhuje žádosti spolku vyhovět.
Stanovisko odboru legislativního a právního
Navrhovaná změna smlouvy a uzavření příslušného dodatku se společností VK Ostrava, s.r.o. není v souladu s daným dotačním programem a podmínkami, které v rámci tohoto programu SMO pro poskytování dotací stanovilo. Dle předmětného programu “Program na podporu vrcholového sportu z rozpočtu statutárního města Ostravy pro rok 2020“ lze poskytnutou dotaci použít pouze na projekt realizovaný v období nejdříve od 1. 1. 2020, nejpozději pak do 31. 12. 2020. 
V daném případě uváděné důvody dle našeho názoru nezakládají relevantní důvod pro prodloužení termínu čerpání dotace, resp. i dosažení jejího účelu, a to zejména s ohledem na účel daného dotačního programu a poskytnuté dotace. Jak vyplývá z programu, účelem daného programu je výlučně podpora činnosti vrcholových sportovních klubů v roce 2020 (a nikoli již podpora činnosti v roce 2021, jak požaduje příjemce), kdy příjemce měl možnost projekt v určitém rozsahu realizovat, příp. kdykoli v době realizace projektu (do 31.12.2020) požádat SMO o změnu podmínek uzavřené dotační smlouvy (úpravu jednotlivých uznatelných nákladů), a kdy zároveň pro podporu dané oblasti v roce 2021 (podpora činnosti vrcholových sportovních klubů) byl ze strany SMO vyhlášen obdobný dotační titul, určený na podporu této činnosti v roce 2021.
Prodloužení termínu čerpání dotace určené pro činnost v roce 2020 až do května 2021 by tak bylo v rozporu se shora uvedeným účelem celého programu a založilo by nerovné zacházení a nedůvodné rozdíly mezi příjemci, resp. i žadateli v rámci daného dotačního programu.

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 05735/RM1822/85 ze dne 19.01.2021 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.
