Důvodová zpráva:

Věc

Záměr prodeje.
Předmět

Pozemky v k.ú. Přívoz, obec Ostrava p.č.st. 583 zast. plocha a nádvoří o výměře 129 m2 a p.p.č. 372/6 zahrada o výměře 65 m2.
Pozemky se nacházejí v lokalitě mezi ul.Trocnovská a Fügnerova (příloha č. 1/1 - 1/2).
Pozemky jsou ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřené městskému obvodu. 
Žadatel

Žadatelem je společnost De.Mann Group s.r.o. prostřednictvím městského obvodu (příloha č. 2).
Účel

Účelem nabytí předmětných pozemků dle žadatele je rozšíření parkovacích ploch a úklid náletových dřevin. 
Žadatel má sídlo firmy v budově stojící na pozemku p.č.st. 811/1 v k.ú. Přívoz, obec Ostrava (naproti přes ul. Fügnerova).
Stanovisko městského obvodu 

Zastupitelstvo městského obvodu svým usnesením ze dne 14. 12. 2020 vydalo nesouhlasné stanovisko k záměru prodat předmětné pozemky (příloha č. 2), a to z důvodu, že pozemek  p.č.st. 583 je prolukou v blokové zástavbě domů podél ul. Fügnerova a v budoucnu by měl být pozemek zastavěn, nikoliv trvale užíván jako parkoviště.

Stanoviska

O stanoviska odvětvových odborů nebylo požádáno z důvodu nesouhlasného stanoviska městského obvodu k záměru předmětné pozemky prodat.
Projednáno v radě města

Rada města na své schůzi dne 16. 2. 2021 nesouhlasila s návrhem na záměr města prodat pozemky dle bodu 1) návrhu usnesení předloženého materiálu.

Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
1

