Důvodová zpráva:

Věc

Záměr prodeje.
Předmět

Pozemek p.p.č. 453/47 ost. plocha, zeleň o výměře 316 m2  v k.ú. Přívoz, obec Ostrava.
Pozemek se nachází v lokalitě mezi ul. Palackého a ul. Terezy Novákové (příloha č. 1).
Pozemek je ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřený městskému obvodu. 
Žadatel

Žadatelem je xxxx xxxxxx, bytem xxxxxxxxxxxxx Ostrava, prostřednictvím městského obvodu (příloha č. 2).
Účel

Účelem nabytí předmětného pozemku dle žadatele je rozšíření zahrady p.p.č. 453/49 u domu č.p. 66 stojícího na pozemku p.st.č. 1045, jejichž je vlastníkem.
Stanovisko městského obvodu 

Zastupitelstvo městského obvodu svým usnesením ze dne 22. 2. 2021 vydalo nesouhlasné stanovisko k záměru prodat předmětný pozemek (příloha č. 2), a to z důvodu že odvětvový odbor investic a místního hospodářství městského obvodu nedoporučuje prodej, neboť pochybuje o budoucím využití pozemku jako zahrady. Chtějí tím předejít situaci, kdy se plocha pozemku po jeho prodeji změní na zpevněnou plochu parkoviště. Dle místního šetření je pozemek v současné době znečištěn a poškozen pojezdy těžké techniky související s probíhající rekonstrukcí domu č.p. 66, který je ve vlastnictví žadatele (příloha č. 3).
Stanoviska

O stanoviska odvětvových odborů nebylo požádáno z důvodu nesouhlasného stanoviska městského obvodu k záměru předmětný pozemek prodat.
Projednáno v radě města

Rada města na své schůzi dne 23. 3. 2021 nesouhlasila s návrhem na záměr města prodat pozemek dle bodu 1) návrhu usnesení předloženého materiálu.

Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
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