Důvodová zpráva
Předmět
- pozemek parc. č. 1468/3 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 459 m2, na pozemku stojí stavba bez čp/če, výroba ve vlastnictví žadatele
  a
- část pozemku parc. č. 1468/1 – ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 387 m2 z celkových 881 m2, a to dle vytyčovacího protokolu, který je přílohou č. 2 předloženého materiálu,

vše v k. ú. Bartovice, obec Ostrava, ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřené městskému obvodu Radvanice a Bartovice.
Celková výměra pozemků činí 846 m2.
Žadatel a účel
Prostřednictvím městského obvodu požádala společnost FACTORINVEST s.r.o., se sídlem U Statku 653/24, 717 00, Ostrava – Bartovice, IČO: 022 32 211 o odkup výše uvedených pozemků za účelem sjednocení vlastnictví a zajištění obslužnosti k budově. 

Pozemek parc. č. 1468/3 je zastavěn stavbou výrobní haly ve vlastnictví žadatele, část pozemku parc. č. 1468/1 přiléhá k výrobní hale. 
Situace 
Pozemky se nacházejí u ulice Pod Bažantnicí. Okolní pozemky jsou ve vlastnictví města, svěřené městskému obvodu Radvanice a Bartovice, žadatele a právnických osob.  
Dle sdělení městského obvodu na předmětné pozemky není uzavřena nájemní smlouva na pronájem předmětných pozemků. Tato záležitost se již s vedením společnosti FACTORINVEST s.r.o. řešila a bude zohledněna v kupní smlouvě ujednáním o bezesmluvním užívání.  
Doplňující informace

K pozemkům nejsou na listu vlastnictví evidována věcná břemena zapsaná na listu vlastnictví.
V části pozemku parc. č. 1468/1 v k. ú. Bartovice, obec Ostrava se nachází nebo ochranným pásmem zasahuje energetické zařízení síť NN a síť VN. 
Část pozemku parc. č. 1468/1 v k. ú. Bartovice, obec Ostrava je oplocena a není zastavěna stavbou komunikace. 
Stanoviska:
Městský obvod Radvanice a Bartovice
Zastupitelstvo městského obvodu projednalo žádost a svým usnesením rozhodlo souhlasit se záměrem prodeje předmětných pozemků.
Odbor územního plánování a stavebního řádu

Dle Územního plánu Ostravy jsou uvedené pozemky součástí plochy se způsobem využití „Lehký průmysl“. 
Nemá námitky k prodeji předmětných pozemků, neboť prodej nemá vliv na koncepce sledované Územním plánem Ostravy.
Odbory strategického rozvoje, odbor investiční, odbor dopravy, Odbor ochrany životního prostředí
nemají námitky k prodeji předmětných pozemků. 
Příslušnost rozhodnout

V případě, že zastupitelstvo města rozhodne o záměru prodeje dle bodu 1) tohoto usnesení, bude dle čl. 7 odst. (3) obecně závazné vyhlášky č. 14/2013 Statut města Ostravy, v platném znění a doplňků, o prodeji rozhodovat Zastupitelstvo městského obvodu Radvanice a Bartovice.  
K bodu 1) 

Projednáno v radě města

Rada města na své schůzi dne 30. 3. 2021, svým usnesením č. 06237/RM1822/95 souhlasila s návrhem tak, jak je uvedeno v bodě 1) návrhu tohoto usnesení.

Upozornění
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
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