Důvodová zpráva
Návrh na nevyhovění žádosti FC OSTRAVA – JIH, zapsaný spolek o prodloužení termínu čerpání plynoucí z Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční účelové dotace.


[bookmark: _Hlk66786059]Odboru školství a sportu byla doručena žádost FC OSTRAVA – JIH, zapsaný spolek, IČ: 70312966 se sídlem Krasnoarmejců 2283/26a, 700 30 Ostrava - Zábřeh o prodloužení termínu čerpání a o prodloužení termínu závěrečného finančního vypořádání dotace plynoucí ze zastupitelstvem města schválené Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční účelové dotace. Dne 24.6.2020 svým usnesením č. 0978/ZM1822/15 zastupitelstvo města rozhodlo o poskytnutí účelové dotace na realizaci projektu „Doplnění infrastruktury, opravy a udržování sportovišť“ ve výši 120.000 Kč. Veřejnoprávní smlouva č. 1716/2020/ŠaS o poskytnutí dotace byla uzavřena dne 19.8.2020 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu), kde součástí ustanovení podmínek dotační smlouvy mj. je:
· příjemce je oprávněn použít dotaci v souladu s účelem této smlouvy a předloženým projektem k úhradě uznatelných nákladů prokazatelně souvisejících s realizací účelu dotace, a to v době od 1.7.2020 do 15.4.2021, viz příloha č. 2, čl. III. Účel dotace; Doba, v níž má být účelu dotace dosaženo.
· [bookmark: _Hlk66784958]vznikl příjemci a byl příjemcem uhrazen v období realizace projektu od 1. 7. 2020 do 15. 4. 2021 a současně se vztahuje k tomuto období, viz příloha č. 2, čl. V. Podmínky použití dotace, bod 1, písmeno a).
· v souladu s odstavcem 1. článku V. této smlouvy je příjemce oprávněn použít prostředky z poskytnuté dotace nejpozději do 15. 4. 2021. Náklady vzniklé přede dnem nabytí účinnosti této smlouvy mohou být z dotace hrazeny od 1. 7. 2020 v rozsahu uznatelných nákladů vymezených touto smlouvou. Stanoveného účelu dle čl. III. této smlouvy je příjemce povinen dosáhnout do 15. 4. 2021, viz příloha č. 2, čl. V. Podmínky použití dotace, bod 4).
· předložit poskytovateli nejpozději do 30.4.2021 závěrečné finanční vypořádání, viz příloha č. 2, čl. VI. Příjemce se dále zavazuje, bod 11.

[bookmark: _Hlk66786086]Příjemce dotace žádá o prodloužení termínu čerpání dotace do 30.7.2021 a o prodloužení termínu závěrečného finančního vypořádání do 15.8.2021. Žadatel žádost odůvodňuje tím, že dodavatelé prací vlivem pandemické situace a rovněž počasí můžou mít nedostatečné kapacity pro realizaci v původním termínu.

Stanovisko komise pro sport
Komise dne 23.3.2021 projednala výše uvedenou žádost a na základě hlasování navrhuje nevyhovět žádosti FC OSTRAVA – JIH, zapsaný spolek z důvodu dlouhého termínu pro čerpání dotace sjednaného ve Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotace ev. č. 1716/2020/ŠaS, a dále z důvodu opakovaného podávání žádostí o změny schválených Veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací výše uvedeného spolku. 

Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost FC OSTRAVA – JIH, zapsaný spolek, splnila veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Odbor školství a sportu navrhuje orgánům města v souladu s výše uvedeným stanoviskem komise pro sport žádosti FC OSTRAVA – JIH, zapsaný spolek nevyhovět.

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 06260/RM1822/95 ze dne 30.3.2021 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál dle předloženého návrhu usnesení.


