
Důvodová zpráva
Žádosti obchodních společností Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o.,                    a VÍTKOVICE ARÉNA, a.s., o uzavření dodatků č. 1 ke smlouvám o poskytnutí provozních dotací na rok 2021 ve vazbě na změnu zákona o daních z příjmů
	
	


Usnesením č. 1181/ZM1822/19 ze dne 11.12.2020 rozhodlo zastupitelstvo města o poskytnutí účelových dotací z rozpočtu statutárního města Ostravy k částečnému krytí provozních a osobních nákladů roku 2021 společnostem Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o., a VÍTKOVICE ARÉNA, a.s., a o uzavření příslušných dotačních smluv (smlouvy ev. č. 3081/2020/ŠaS a ev.č. 3082/2020/ŠaS – viz přílohy č. 2 a 5). 

[bookmark: _Hlk68073733]Na základě zákona č. 609/2020 Sb., kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé další zákony, došlo od 1.1.2021 ke změně v oblasti daně z příjmů, kdy byla zvýšena hranice vstupní ceny dlouhodobého hmotného majetku ze 40 000,- Kč na 80 000,- Kč. U vstupní ceny dlouhodobého nehmotného majetku nově není limit vůbec stanoven (dosud šlo o částku 60 000,- Kč) a vychází se pouze z ocenění, které si stanoví účetní jednotka ve své směrnici. 

V návaznosti na tuto změnu se obě společnosti rozhodly upravit své interní směrnice tak, že vstupní cenu dlouhodobého hmotného i nehmotného majetku stanovily jednotně ve výši 80 000,- Kč. Žádají proto o úpravu uznatelných nákladů ve smlouvách o poskytnutí provozních dotací na rok 2021, díky které bude moci být v dotacích uplatněno pořízení drobného hmotného a nehmotného majetku a technické zhodnocení hmotného a nehmotného majetku až do výše 80 000,- Kč oproti původním částkám 40 000,- Kč u hmotného majetku a 60 000,- Kč u nehmotného majetku. V případě společnosti Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o., se jedná i o rozšíření uznatelných nákladů, neboť dosud měla mezi uznatelnými náklady pouze pořízení drobného hmotného majetku, nyní žádá  o jejich rozšíření o technické zhodnocení hmotného majetku a pořízení a technické zhodnocení nehmotného majetku. Tyto změny jsou promítnuty v návrzích dodatků č. 1 ke smlouvám o poskytnutí provozních dotací (přílohy č. 3 a 6).


Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor školství a sportu doporučuje orgánům města vyhovět žádostem obou společností o úpravu a rozšíření uznatelných nákladů provozních dotací na rok 2021 v souvislosti se změnami zákona o daních z příjmů od 1.1.2021.

Stanovisko rady města 
Rada města na své schůzi konané dne 30.3.2021 doporučila usnesením č. 06290/RM1822/95 zastupitelstvu města rozhodnout o uzavření dodatků č. 1 ke smlouvám o poskytnutí provozních dotací na rok 2021 obchodním společnostem Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o., a VÍTKOVICE ARÉNA, a.s. v souladu s tímto materiálem.

