Důvodová zpráva
Návrh na nevyhovění žádosti spolku Jiskra Hrušov z.s o prodloužení termínu čerpání,   prodloužení termínu závěrečného finančního vypořádání a o změnu účelu použití dotace plynoucí z Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční účelové dotace.


Odboru školství a sportu byly doručeny 2 žádosti spolku Jiskra Hrušov z.s., IČ: 65497724 se sídlem Antošovická 86/366a, Antošovice, 711 00 Ostrava. První žádost byla doručena dne 4.3.2021 (viz příloha č. 1). Druhá žádost byla doručena dne 29.3.2021 a týkala se doplnění informací k jejich podané první žádosti ze dne 4.3.2021 (viz příloha č.2).
[bookmark: _Hlk69107586]Spolek Jiskra Hrušov z.s. ve svých podaných žádostech žádá o prodloužení termínu čerpání, prodloužení termínu závěrečného finančního vypořádání a o změnu účelu použití dotace plynoucí ze zastupitelstvem města schválené Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční účelové dotace. Dne 24.6.2020 svým usnesením č. 0978/ZM1822/15 zastupitelstvo města rozhodlo o poskytnutí účelové dotace na realizaci projektu „Celoroční činnost spolku“ ve výši 50.000 Kč. Veřejnoprávní smlouva č. 1720/2020/ŠaS o poskytnutí dotace byla uzavřena dne 19.8.2020 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu), kde součástí ustanovení podmínek dotační smlouvy mj. je:
· příjemce je oprávněn použít dotaci v souladu s účelem této smlouvy a předloženým projektem k úhradě uznatelných nákladů prokazatelně souvisejících s realizací účelu dotace, a to v době od 1.8.2020 do 31.12.2020, viz příloha č. 3, čl. III. Účel dotace; Doba, v níž má být účelu dotace dosaženo.
· [bookmark: _Hlk66784958]vznikl příjemci a byl příjemcem uhrazen v období realizace projektu od 1. 8. 2020 do 31. 12. 2020 a současně se vztahuje k tomuto období, viz příloha č. 3, čl. V. Podmínky použití dotace, bod 1, písmeno a).
· v souladu s odstavcem 1. článku V. této smlouvy je příjemce oprávněn použít prostředky z poskytnuté dotace nejpozději do 31. 12. 2020. Náklady vzniklé přede dnem nabytí účinnosti této smlouvy mohou být z dotace hrazeny od 1. 8. 2020 v rozsahu uznatelných nákladů vymezených touto smlouvou. Stanoveného účelu dle čl. III. této smlouvy je příjemce povinen dosáhnout do 31. 12. 2020, viz příloha č. 3, čl. V. Podmínky použití dotace, bod 4).
· předložit poskytovateli nejpozději do 15.1.2021 závěrečné finanční vypořádání, viz příloha č. 3, čl. VI. Příjemce se dále zavazuje, bod 11.
· dále dle viz přílohy č. 3, čl. III. Účel dotace; Účel použití dotace: 
Příjemce je povinen použít dotaci v souladu s účelem této smlouvy a předloženým projektem k úhradě uznatelných nákladů prokazatelně souvisejících s realizací účelu dotace dle tohoto článku této smlouvy, a to pouze na:
· pronájem sportovišť a nebytových prostor vč. věcí movitých, které jsou součástí nájmu a služeb spojené s nájmem (energie, teplo, vodné, stočné, plyn, odvoz odpadu) a platby za energie, teplo, vodné, stočné, plyn, odvoz odpadu;
· odměny z dohod (OON – DPP, DPČ vč. zákonných odvodů) a služby trenérů, pořadatelů, rozhodčích, organizačních pracovníků;
· mzdy vč. zákonných odvodů pro technické pracovníky (správci, údržbáři, maséři, terapeuti apod.) do celkové výše 20 % z poskytnuté dotace – správců hřiště, údržbářů a technických pracovníků;
· přeprava materiálu, doprava, cestovné, jízdné, parkovné;
· stravné a pitný režim;
· služby internetové a webové, náklady na záznamy a stream zápasů (max. v souhrnné částce do celkové výše 10% z poskytnuté dotace);
· vzdělávání trenérů a lektorů souvisejících s projektem;
· přihlášky do soutěží, startovné;
· sportovní materiál a vybavení, tréninkové pomůcky, případně vč. potisku;
· nákup drobného hmotného majetku do 40.000, - Kč pro zajištění sportovní činnosti - branka, včetně dvou sítí a dovozu;
· kopírování, tisk a potisk reklamních předmětů; věcné ceny do celkové výše 1.000, - Kč/ks, nákup tonerů do tiskárny.

[bookmark: _Hlk66786086]Příjemce dotace žádá o prodloužení termínu čerpání dotace do 31.5.2021 a o prodloužení termínu závěrečného finančního vypořádání do 15.6.2021. Zároveň žadatel žádá o rozšíření účelu použití dotace o položku – Opravy a udržování sportovišť. 
Žádosti odůvodňuje tím, že došlo k havarijní situaci střechy budovy sportovního areálu, proto byli nuceni využít finance z dotace jinak a jsou si vědomi, že dotaci využili k jinému účelu. Nyní požadují zpětně uplatnit do finančního vypořádání náklady spojené s opravou střechy.
Stanovisko komise pro sport
Komise se na svém zasedání dne 23.3.2021 zabývala první podanou žádosti ze dne 4.3.2021 (viz příloha č. 1) a na základě hlasování nepřijala usnesení vzhledem k tomu, že žádost byla podána až po termínu závěrečného finančního vypořádání, uvedeném ve Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotace ev. č. 1720/2020/ŠaS, tedy dne 15.1.2021. Zároveň v rámci snahy pomoci klubu doporučila, ať si spolek Jiskra Hrušov z.s. podá mimořádnou žádost na požadovaný účel.
Stanovisko odboru školství a sportu
Spolek Jiskra Hrušov z.s. předložil finanční vypořádání k poskytnuté účelové dotaci ev. č. sml 1720/2020/ŠaS. Po provedené kontrole odborem školství a sportu bylo zjištěno neoprávněné použití finančních prostředků. Spolek Jiskra Hrušov z.s. se dopustil porušení rozpočtové kázně dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a na základě tohoto zjištění je spolku připravena Výzva k vracení části dotace ve výši 24.473 Kč.
[bookmark: _Hlk69107915][bookmark: _Hlk69469351][bookmark: _Hlk69106233]V tomto období si spolek Jiskra Hrušov z.s. podal první žádost (viz příloha č. 1). Jelikož žádost nesplňovala veškeré náležitosti, odbor školství a sportu vyzval spolek Jiskra Hrušov z.s. k doplnění informací k podané první žádosti. Na základě výzvy byla spolkem Jiskra Hrušov z.s. podána druhá žádost (viz příloha č. 2), která již splňuje veškeré náležitosti.
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost spolku Jiskra Hrušov z.s., splnila veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve znění pozdějších předpisů.
Vzhledem k tomu, že o změnu účelu dotace a termínu předložení finančního vypořádání žadatel požádal teprve po ukončení realizace podpořeného projektu a provedení závěrečného finančního vypořádání, navrhuje odbor školství a sportu orgánům města žádosti spolku Jiskra Hrušov z.s. nevyhovět.

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 06456/RM1822/98 ze dne 20.04.2021 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál dle předloženého návrhu usnesení.

