Důvodová zpráva:

K bodu 1) usnesení

Věc: záměr prodeje
Předmět

Nemovité věci v k. ú. Lhotka u Ostravy, obec Ostrava, a to:

· pozemek parc. č. 424 – ostatní plocha, ostatní komunikace 343 m2
· pozemek parc. č. 896/3 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 6081 m2
· pozemek parc. č. 903/5 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 74191 m2,
· pozemek parc. č. 903/8 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 400 m2, na pozemku se nachází stavba č.p. 435, občanská vybavenost (restaurace a klubovna) ve vlastnictví žadatele,
· část pozemku parc. č. 895/3 – ostatní plocha, jiná plocha, dle geometrického plánu č. 1089-8/2021 nově označená jako pozemek parc. č. 895/5 o výměře 1461 m2 z celkové výměry 9819 m2 v k.ú. Lhotka u Ostravy, obec Ostrava (příloha č. 1).
Celková výměra předmětu záměru činí 82476 m2. 
Pozemky jsou ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřené městskému obvodu.

Žadatel

Společnost OMLUX REALITY s.r.o., IČO 29442907, Pod Vysílačem 422/31, 725 28 Ostrava – Lhotka, prostřednictvím městského obvodu (příloha č. 2).
Účel

Žadatel má předmětné pozemky v nájmu od roku 2013, na pozemcích vybudoval „Sportovní areál Lhotka, cvičné golfové hřiště se zázemím“. Nájem je řádně hrazen.
Svoji žádost o koupi pozemků žadatel zdůvodňuje záměrem dalších plánovaných investic a úprav tohoto sportovního areálu.

Zatížení

V zájmovém území se nachází nebo ochranným pásmem zasahuje podzemní síť VN a VVN a nadzemní síť pro elektronickou komunikaci, jejichž vlastníkem je ČEZ Distribuce, a.s.

Stanoviska

Odbor hospodářské správy, odbor dopravy, odbor územního plánování a stavebního řádu, odbor investiční a odbor strategického rozvoje nemají námitky k prodeji předmětných pozemků.

Dle platného územního plánu jsou pozemky součástí plochy se způsobem využití „Krajinná zeleň“ a nacházejí se v ploše místního biocentra ÚSEC (ozn. MBC 1-8).
Odbor ochrany životního prostředí dává kladné stanovisko k prodeji pozemku parc. č. 424, 896/3, 903/8, části pozemku parc. č. 895/3 a části pozemku parc. č. 903/5. Ke zbývající části tohoto pozemku vydal záporné stanovisko, neboť tato část pozemku je součástí územního systému ekologické stability krajiny „ÚSES“ – místního koridoru MBK 707. V této části pozemku nelze provádět terénní úpravy, kácet stávající funkční dřeviny, vysazovat geograficky nepůvodní dřeviny ani realizovat část sportovního areálu (příloha č. 4).
Žadatel byl seznámen se stanoviskem odboru OOŽP a bere na vědomí omezení týkající se části pozemku parc. č. 903/5, jež je součástí plánu ÚSES. 

Žadatel prohlašuje, že v žádném případě není jeho záměrem zasahovat do tohoto území ani rozšiřovat areál tímto směrem a bude respektovat veškerá vydaná opatření pro vymezený biokoridor (příloha č. 5).
Žadatel trvá na odkoupení předmětného pozemku i za těchto omezujících podmínek, neboť stávající lesní porost, tvoří zásadní celkovou atmosféru areálu.
Městský obvod bude písemně upozorněn na stanovisko odboru ochrany životního prostředí a bude mu doporučeno, aby do kupní smlouvy toto omezení zakomponoval.

Stanovisko městského obvodu

Zastupitelstvo městského obvodu dne 22. 3. 2021 vydalo svým usnesením souhlasné stanovisko s prodejem předmětných pozemků (příloha č. 3).
Projednáno v radě města
Rada města na své schůzi dne 11. 5. 2021 souhlasila s návrhem na záměr města prodat nemovité věci dle bodu 1) návrhu usnesení předloženého materiálu

K bodu 2) usnesení

Věc: směna částí pozemků.
Předmět

Nemovité věci v k.ú. Mariánské Hory, obec Ostrava, a to:
· části pozemku p.p.č. 142/7, který je ve vlastnictví Římskokatolické farnosti Ostrava-Mariánské Hory, Hozova 484/1, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, IČO 6234001 nově označené dle geometrického plánu č. 2416/124/2020 jako pozemek p.p.č. 142/87 ost. plocha o výměře 92 m2  a pozemek p.p.č. 142/88 ost. plocha o výměře 5 m2
za 
· část pozemku p.p.č. 151/27, který je ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřený městskému obvodu, dle geometrického plánu č. 2429-91/2020 nově označený jako díl „a“ o výměře 140 m2 a sloučený do pozemku p.č.st. 369 zast. plocha a nádvoří v k.ú. Mariánské Hory, obec Ostrava
(příloha č. 6).
Žadatel

Žadatelem je Římskokatolická farnost Ostrava - Mariánské Hory, Hozova 484/1, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, IČO 6234001 (příloha č. 7).
Účel

Římskokatolická farnost Ostrava je vlastníkem pozemku st.p.č. 369, jehož součástí je stavba občanské vybavenosti (kostel) bez čp/če, která schodištěm zasahuje do části pozemku p.p.č. 151/27 ostatní plocha, ostatní komunikace, který je ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřený městskému obvodu.

V současné době farnost připravuje projektovou dokumentaci na celkovou rekonstrukci schodiště v průčelí kostela. Na tuto rekonstrukci může čerpat dotaci, ale jednou z podmínek pro její dosažení je doložení vlastnictví celé stavby. 
Na částech pozemku p.p.č. 142/7 se nachází stavba komunikace ve vlastnictví statutárního města Ostravy.

Zatížení

V nově vzniklé části „a“ pozemku p.p.č. 151/27 se nachází podzemní vedení a dva sloupy veřejného osvětlení, jejichž správcem jsou Ostravské komunikace, a.s., nezapsané ve veřejném seznamu.
K pozemku p.p.č. 142/7 jsou zapsaná věcná břemena ve veřejném seznamu:

· zřizování a provozování vedení kanalizačního řádu pro SMO, které se pravděpodobně dotkne nově vzniklého pozemku p.p.č. 142/87,

· zřizování a provozování vedení podzemní komunikační sítě pro Ostravskou univerzitu, u kterého není zřejmé, zda se nově vzniklých pozemků dotýká.

Na pozemku p.p.č. 142/63 se kromě zrekonstruované komunikace III. třídy nachází jasan ztepilý a dva keře tisu červeného.
Stanoviska

Odbor hospodářské správy, odbor investiční, odbor územního plánování a stavebního řádu odbor strategického rozvoje a odbor dopravy nemají námitky ke směně předmětných nemovitých věcí, rovněž ke svěření předmětných nemovitých věcí nemají odvětvové odbory námitky.
Dle platného územního plánu jsou předmětné části pozemku p.p.č 142/7 součástí plochy se způsobem využití „Občanské vybavení“ a pozemek p.p.č. 151/27 je součástí plochy se způsobem využití „Veřejné prostranství“.
K bodu 3) a 4) usnesení

Věc: svěření majetku městskému obvodu

Předmět
Nemovité věci v k.ú. Mariánské Hory, obec Ostrava:

· části pozemku p.p.č. 142/7, nově označené dle geometrického plánu č. 2416/124/2020 jako pozemek p.p.č. 142/87 ost. plocha o výměře 92 m2 a pozemek p.p.č. 142/88 ost. plocha o výměře 5 m2,
· pozemek p.p.č. 142/63, ost. plocha, ost. komunikace o výměře 232 m2.
Žadatel

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky (příloha č. 8).
Účel
Při realizaci stavby ”Rekonstrukce ulice Ludmilina, Ostrava - Mariánské Hory”, jejímž investorem je městský obvod Mariánské Hory a Hulváky, byly dotčeny části pozemku p.p.č. 142/7 ve vlastnictví farnosti a rovněž části pozemku p.p.č. 142/63, jehož vlastníkem je statutární město Ostrava, nesvěřený městskému obvodu.
K bodu 2) až 4) usnesení

Stanovisko městského obvodu

Zastupitelstvo městského obvodu dne 25. 3. 2021 svým usnesením souhlasí se směnou a zároveň žádá o svěření předmětných nemovitých věcí (příloha č. 8).

Projednáno v radě města
Rada města na své schůzi dne 11. 5. 2021:

· souhlasila s návrhem na záměr města směnit nemovité věci dle bodu 2) návrhu předloženého usnesení 

· doporučila zastupitelstvu města vyhradit si rozhodnutí a označit nemovité věci uvedené v bodě 3) a 4) návrhu předloženého usnesení jakožto majetek svěřený městskému obvodu.

Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
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