Důvodová  zpráva
Návrh na vydání obecně závazné vyhlášky, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 7/2018, kterou se stanoví školské obvody základních škol zřízených zastupitelstvy městských obvodů statutárního města Ostravy, ve znění obecně závazné vyhlášky č. 2/2019, obecně závazné vyhlášky č. 16/2019 a obecně závazné vyhlášky č. 1/2021.

[bookmark: __DdeLink__283_2558682682]Zastupitelstvo městského obvodu Ostrava-Jih rozhodlo dne 11. 3. 2021 usn. č. 0330/ZMOb-JIH/1822/12 o sloučení organizací Základní škola Ostrava-Hrabůvka, Klegova 27, příspěvková organizace a Základní škola a mateřská škola MUDr. Emílie Lukášové Ostrava-Hrabůvka, Klegova 29, příspěvková organizace, kdy nástupnickou organizací, na kterou přejde všechen majetek, práva a povinnosti organizace slučované dle § 27 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů bude Základní škola a mateřská škola MUDr. Emílie Lukášové Ostrava-Hrabůvka, příspěvková organizace, kterou bude řídit stávající ředitelka Mgr. Petra Kalousková. Od 1.8.2021 dojde nejen ke sloučení, ale i ke změně názvu školy na Základní škola a mateřská škola MUDr. Emílie Lukášové a Klegova, Ostrava-Hrabůvka, příspěvková organizace.
Školy jsou v jednom stavebně propojeném objektu, společně využívají tělocvičny, školní jídelnu a venkovní sportoviště. Sloučením škol nebudou ovlivněny školní vzdělávací programy. Rozšíří se možnosti prostorového využití obou škol a to i pro sportovní kluby, které na školách působí. 
Tuto změnu je zapotřebí implementovat rovněž do obecně závazné vyhlášky o školských obvodech. Ostatní městské obvody beze změny.  V souladu s obecně závaznou vyhláškou č. 14/2013, Statutem města Ostravy čl. 32 odst. 3 byl návrh OZV projednán s městskými obvody na poradě dne 16. 4.2021. 
Právní komise projednala návrh OZV dne 27.4.2021 a usnesením č. 58/20 doporučila předložit materiál k projednání v orgánech města – viz příloha č. 7.

Stanovisko rady města
Rada města projednala materiál dne 18. 5.2021 a usn. č. 06632/RM1822/102. Schválila návrh obecně závazné vyhlášky a doporučila zastupitelstvu města předmětnou obecně závaznou vyhlášku vydat. 
  

 

