Důvodová zpráva
K návrhu na zrušení obecně závazné vyhlášky č. 9/2012, kterou se upravuje evidence označených psů a jejich chovatelů, ve znění obecně závazné vyhlášky č. 5/2013 a obecně závazné vyhlášky č. 22/2019 (dále jen „vyhláška“) 
Obsah:
Obecně závaznou vyhlášku č. 9/2012, kterou se upravuje evidence označených psů a jejich chovatelů (dále jen „vyhláška“), vydalo statutární město Ostrava na základě zmocnění v § 13b odst. 2 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon na ochranu zvířat“), a to s účinností od 1. 1. 2013.

Zákon č. 302/2017 Sb., kterým se mění zákon č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů, a některé související zákony, s účinností od 1. 1. 2020 spojil povinnost chovatelů psů zajistit očkování psů proti vzteklině s povinností označit psy čipem. Z tohoto důvodu statutární město Ostrava s účinností od 1. 1. 2020 přijalo obecně závaznou vyhlášku č. 22/2019, která zrušila část vyhlášky týkající povinnosti označit psa čipem a ponechalo povinnost chovatelů psů přihlásit své psy do evidence.

Novela zákona na ochranu zvířat (zákon č. 501/2020 Sb.) s účinností od 1. 1. 2022 ruší oprávnění obce obecně závaznou vyhláškou stanovit chovatelům povinnost přihlásit trvale označené psy a upravit náležitosti a způsob vedení evidence označených psů a jejich chovatelů. V této souvislosti dozorový orgán – Ministerstvo vnitra – upozorňuje na povinnost zrušení vyhlášky. V případě nezrušení vyhlášky Ministerstvo vnitra po 1. 1. 2022 konstatuje porušení zákona na ochranu zvířat z důvodu neexistence zákonného zmocnění pro vydání takovéto obecně závazné vyhlášky.
Od 1. 1. 2022 vzniká státem vedená centrální evidence psů, kterou zajišťuje státní veterinární správa. Do této evidence by měli mít přístup i provozovatelé registrovaných útulků.
S ohledem na výše uvedené skutečnosti, zrušuje předkládaný návrh vyhlášku bez náhrady.

Stanovisko:

Návrh změny vyhlášky byl projednán:

· s odborem legislativním a právním, připomínky zapracovány,

· s právní komisí rady města, bez připomínek.

Odbor ochrany životního prostředí doporučuje orgánům města navrhovanou vyhlášku přijmout.
Rada města usnesením č. 07894/RM1822/122 ze dne 2. 11. 2021 doporučuje zastupitelstvu města navrhovanou obecně závaznou vyhlášku vydat.

