Důvodová zpráva:

Návrh obecně závazné vyhlášky o stanovení obecního systému odpadového hospodářství


Odůvodnění požadavku: 
S účinností od 1. 1. 2021 vstoupil v platnost nový zákon č. 451/2020 Sb., o odpadech. Na základě zmocnění podle § 59 odst. 4, 5 a 6 navrhujeme vydat novou obecně závaznou vyhlášku (dále jen „OZV“), která nahrazuje původní OZV č. 5/2008, včetně všech změn a doplňků, vydané podle zákona č. 185/2011 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, v platném znění.

Nová odpadová legislativa zásadním způsoben upravuje nakládání s komunálním odpadem, kterému současná platná OZV již nevyhovuje a v roce 2021 zůstala v platnosti na základě přechodného ustanovení nového zákona. I když zákon č. 541/2020 Sb. výslovně nestanovuje povinnost města OZV vydat, pouze zavádí možnost jejího vydání, odbor ochrany životního prostředí se plně ztotožňuje s důrazným doporučením Ministerstva životního prostředí OZV vydat.

Nová obecně závazná vyhláška rozšiřuje způsoby a povinnosti fyzických osob při nakládání s komunálním odpadem dle nové legislativy v porovnání s původním zákonem, zejména v těchto oblastech:
· precizuje a rozšiřuje počet odděleně sbíraných odpadů
· zavádí podrobné označování a pojmenování nádob na jednotlivé druhy odpadů
· nově zavádí možnost úpravy způsobu nakládání s movitými věcmi v rámci předcházení vzniku odpadu
· nově zavádí možnost úpravy způsobu nakládání s věcmi v rámci zpětného odběru 

Návrh OZV s žádostí o zaslání připomínek byl zaslán starostům městských obvodů, MMO odboru legislativnímu a právnímu a Ministerstvu vnitra.

Přehled připomínek a vypořádání je uveden v Příloze č. 3.
Z přehledu je patrné, že:
· 2 městské obvody zaslaly připomínky k návrhu OZV formálního charakteru 
· 14 městských obvodů nemá k návrhu OZV připomínky,
· 7 městských obvodů připomínky nezaslalo.


Připomínky zaslané městskými obvody, odborem legislativním a právním i Odborem veřejné správy, dozoru a kontroly byly akceptovány a do návrhu OZV zapracovány v plném rozsahu. 



Stanovisko právní komise ze dne 20. 10. 2021:
Právní komise projednala na svém zasedání „Návrh obecně závazné vyhlášky o stanovení obecního systému odpadového hospodářství“ a doporučuje jej k projednání v orgánech města.


Rada města usnesením č. 07884/RM1822/122 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o vydání obecně závazné vyhlášky o stanovení obecního systému odpadového hospodářství dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.



