Důvodová zpráva:
Předmět:    
Prodej pozemků v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava, a to:

pozemku parc. č. 3695/2, ostatní plocha, zeleň o výměře 471 m2
pozemku parc. č. 3701/3, ostatní plocha, zeleň o výměře 430 m2
pozemku parc. č. 4227, ostatní plocha, zeleň o výměře 96 m2
pozemku parc. č. 4231, ostatní plocha, zeleň o výměře 80 m2
pozemku parc. č. 4226, ostatní plocha, zeleň o výměře 188 m2
pozemku parc. č. 2100, ostatní plocha, jiná plocha o výměře 110 m2
pozemku parc. č. 2099/1, ostatní plocha, jiná plocha o výměře 242 m2
pozemku parc. č. 2099/2, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 393 m2
pozemku parc. č. 3620/6, ostatní plocha, jiná plocha o výměře 334 m2
pozemku parc. č. 3619/3, ostatní plocha, jiná plocha o výměře 76 m2
pozemku parc. č. 4228, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 23 m2
pozemku parc. č. 4232, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 11 m2
pozemku parc. č. 3701/2, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 32 m2
pozemku parc. č. 4230, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 2298 m2
ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřené městskému obvodu Moravská Ostrava a Přívoz – pozemky se nacházejí při ul. Nákladní.

Celková výměra požadovaných pozemků činí 4784 m2.

Na pozemcích parc. č. 4230, parc. č. 3701/2 a parc. č. 2099/2 se nachází stavba parkoviště. Příslušenstvím parkoviště je také oplocení a přístřešek na kola, které vybudovalo VOKD, a.s.

Od 31. 1. 2016 městský obvod považuje stavbu parkoviště, jako stavbu umístěnou bez právního důvodu, jelikož nájemní smlouva s VOKD, a.s. byla vypovězena. Mezi VOKD, a.s. a městským obvodem dosud nedošlo k narovnání.
Na pozemcích parc. č. 2099/1, 2099/2, 3619/3, 3695/2, 3701/2, 2100, 3701/3 v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava se nachází chodníky ve vlastnictví statutárního města Ostravy
Žadatel
PCTT REALITY, s.r.o., se sídlem 8. pěšího pluku 2380, Místek, 738 01 Frýdek – Místek, IČO 055 99 946  (dále jen PCTT REALITY)
Účel
Požadované pozemky hodlá žadatel koupit za účelem provozování parkoviště a zajistit péči o okolní plochy.
Žadatel je vlastníkem sousedních pozemků, a to pozemku parc. č. 2065/3, pozemku parc. č. 2065/4, jehož součástí je stavba č.p. 3179, pozemku parc. č. 2065/24, jehož součástí je stavba bez čp/če a pozemku parc. č. 2096/1 v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava. 
Stanoviska

Zastupitelstvo městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz (dále jen ZMOb) svým usnesením vydalo souhlasné stanovisko k záměru prodeje předmětných pozemků.
Dále pro úplnost uvádíme, že k daným pozemkům ZMOb dne 3. 3. 2021 svým usnesením č. 1293/ZM1822/21 vydalo záporné stanovisko k jejich směně. Pokladem k tomuto rozhodnutí byla žádost fyzické osoby. 

Odbor územního plánování a stavebního řádu
Dle Územního plánu Ostravy jsou pozemky parc. č. 3695/2, parc. č. 3701/3 a parc. č. 3701/2 v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava součástí ploch se způsoby využití „Lehký průmysl“ a zbývající pozemky součástí plochy se způsobem využití „Ochranná zeleň“.

Dle Územního plánu Ostravy jsou pozemky vymezené pro funkční plochu „Ochranná zeleň“ určeny primárně pro zeleň, která má odclonit dopravní stavby a jiné rušivé provozy od okolní zástavby. 
Prodej těchto pozemků pro realizaci parkoviště nedoporučuje.

K prodeji pozemků v ploše „Lehký průmysl“ OÚPaSŘ nemá námitek.
Odbor dopravy nemá námitek k prodeji pozemků, přičemž upozorňuje, že se na pozemcích parc. č. 2100, parc. č. 3620/6 a parc. č. 3619/3 nachází stavba komunikace IV. třídy 174d a části pozemků pod touto stavbou bude nutno oddělit geometrickým plánem a ponechat ve vlastnictví SMO.
Odbor ochrany životního prostředí vydává nesouhlasné stanovisko. Předmětné pozemky se nacházejí v blízkosti ul. Mariánskohorská, v lokalitě silně zatížené negativními vlivy dopravy a jsou součástí ochranné zeleně. Na části pozemků se již dnes nachází zpevněná plocha parkoviště, která v dotčeném místě tvoří většinu z plochy určené pro zeleň. Na plochu parkoviště navazují porosty dřevin s charakterem izolační zeleně plnící mimo jiné významné společenské funkce (snižování prašnosti a tlumení hluku).
Odbor investiční a odbor strategického rozvoje nemají námitky k prodeji.
Informace

Žádost společnosti PCCT REALITY byla předložena na jednání rady města dne 7. 9. 2021. Rada města projednání tohoto materiálu ze svého jednání stáhla s tím, že požadovala představení investičního záměru v dané lokalitě. Žadatel ve svém vyjádření prohlašuje, že má zájem předmětné pozemky nabýt tak, aby sloužily svému dosavadnímu účelu, tj. parkování. Dále uvádí, že na většině předmětných pozemcích se nachází oplocené parkoviště, sloužící pro parkování osobních automobilů. V případě souhlasného stanoviska města k záměru prodeje, plánuje žadatel odkoupit od společnosti VOKD v likvidaci parkoviště, včetně oplocení. Část pozemků by vyhradil pro nájemníky objektu a část bude sloužit návštěvníkům a veřejnosti. Plocha bude zabezpečena kamerovým systémem pro zvýšení bezpečnosti.
Nově si odbor majetkový vyžádal stanovisko Městského ateliéru prostorového plánování a architektury, podle kterého: „Vize prostorového rozvoje člení město na lokality se specifickými parametry. Jedním z těchto parametrů je stabilita území. Řešené území se nachází v transformační lokalitě, tzn. takové, u které je počítáno se změnou jejího stávajícího charakteru a využití. Potenciál změny charakteru lokality může v tomto případě souviset s blízkostí ulice Mariánskohorská a Hlavního nádraží. Doporučuje městu neprodávat předmětné pozemky do doby zpracování koncepce transformace území. Alternativou může být pronájem těchto pozemků.“
Projednáno v radě města

Rada města na své schůzi dne 2. 11. 2021 nesouhlasila s návrhem na záměr města prodat pozemky dle bodu 1) návrhu tohoto usnesení.

Upozornění
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
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