Důvodová zpráva
Předkládáme Zastupitelstvu města Ostravy návrh na uzavření dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové investiční dotace ev. č. 1882/2020/KP, kterým se mění část účelu poskytnuté dotace mezi statutárním městem Ostrava a obchodní společnosti Černá louka                   s. r. o. (dále jen Černá louka), se sídlem Černá louka 3235, 702 00  Ostrava-Moravská Ostrava, IČO 26879280.

Černá louka požádala o změnu účelu části investiční dotace a prodloužení doby realizace projektu viz příloha č. 1, kterou obdržela v z rozpočtu města na základě smlouvy ev. č. 1882/2020/KP v roce 2020 na realizaci projektu s názvem „Rekonstrukce IT, dětské hřiště – hradní nádvoří, hradní terasa Lučina s občerstvením“ v celkové výši 2 500 tis. Kč. 
Z dotace je v souladu s výše uvedenou smlouvou v současné době možné hradit následující výdaje na:

	nákup IT techniky, software pro provoz infocenter, výstavního a ekonomického  úseku příjemce dotace
	600 tis. Kč

	vybudování dětského hřiště uvnitř Slezskoostravského hradu
	300 tis. Kč

	sanaci hradební zdi ve směru k řece Lučině, vybudování převislé terasy            a zázemí pro občerstvení
	1 600 tis. Kč

	Celkem bez DPH
	2 500 tis. Kč


Z důvodu razantního nárůstu cen stavebních prací a materiálů v průběhu roku 2021 není v současné době reálné zajistit sanaci hradební zdi s vybudováním převislé terasy a zázemí pro občerstvení do výše schválené částky 1 600 tis. Kč, jak je uvedeno ve smlouvě. Černá louka navrhuje tuto část projektu odsunout a ušetřené prostředky v celkové výši 1 600 tis. Kč použít následovně:

· 668 tis. Kč na pořízení nového vybavení pro výstavní činnost, konkrétně nákup 500 ks židlí, které by nahradily dosavadní 19 let používané a již technicky nevyhovující židle.
· 400 tis. Kč na nákup víceúčelového malotraktoru k sečení a údržbě velkých ploch areálu Černá louka a Slezskoostravského hradu, v zimě pak k úklidu sněhu. V současné době je sečení travnatých ploch řešeno dodavatelsky 3x ročně, kdy náklady na 1 sečení představují částku 98 tis. Kč. Návratnost investic tak činí cca 15 měsíců.
· 532 tis. Kč na pořízení mobiliáře do zrekonstruovaného prostoru před pavilonem A, konkrétně se jedná o nákup nových odpadkových košů - 40 tis. Kč, osvětlených city light vitrín - 140 tis. Kč a laviček – 352 tis. Kč.
Další změna souvisí s vícezdrojovým financováním části projektu týkající se vybudování dětského hřiště uvnitř Slezskoostravského hradu. Konkrétně se jedná o prodloužení termínu realizace z důvodu administrativní náročnosti zpracování a vyřízení žádosti CZ-PL fondu, z něhož má být tato část projektu spolufinancována. Původně měly být všechny části projektu dokončeny v souladu s výše uvedenou smlouvou k 31. 12. 2021 a dotace následně vyúčtována do 31. 3. 2022. V důsledku uvedených skutečností Černá louka požaduje prodloužení termínu realizace projektu nově od 1. 1. 2020 do 30. 6. 2022 s předložením vyúčtování dotace                do 31. 8. 2022.
Výše poskytnuté dotace se změnou účelu části projektu ani prodloužením termínu realizace nemění a zůstává ve stejné výši, v jaké byla poskytnuta. 
Uzavřením dodatku č. 1 se nahrazuje text smlouvy v čl. III Účel dotace, kde se mění účel použití dotace a doba dosažení účelu dotace, dále v čl. V Podmínky použití dotace v odst. 3 písm. a), kde se mění období realizace projektu a v odst. 14, kde se mění termín předložení konečného vyúčtování. Ostatní ustanovení původní smlouvy se nemění. 

Stanovisko odboru KP:
S ohledem na výše uvedené skutečnosti odbor kancelář primátora doporučuje uzavřít navrhovaný dodatek č. 1 ke smlouvě č. 1882/2020/KP.
Odborem KP byla provedena předběžná veřejnosprávní kontrola žadatele před vznikem závazku viz příloha č. 3 předloženého materiálu.
Stanovisko rady města:

Rada města na svém zasedání dne 23. 11. 2021 svým usnesením č. 08080/RM1822/125 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě ev. č. 1882/2020/KP.
