Důvodová zpráva
Ke schválení je předkládán návrh obecně závazné vyhlášky, kterou se vydává cenová mapa stavebních pozemků města Ostravy. 
Tato vyhláška je vydávána na základě ustanovení § 33 odst. 2 zákona č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku a o změně některých zákonů (zákon o oceňování majetku), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o oceňování majetku“). Obec vyhláškou stanoví ceny stavebních pozemků v cenové mapě, která je grafickým znázorněním stavebních pozemků na území obce s vyznačenými cenami. 

Dle ustanovení § 10 odst. 7 zákona o oceňování majetku se koncem každého kalendářního roku obecně závaznou vyhláškou doplňuje cenová mapa o nové ceny stavebních pozemků. 
S návrhem cenové mapy byli seznámeni zástupci městských obvodů, v případě oprávněných připomínek k nim bylo přihlédnuto.
Návrh cenové mapy posuzuje rovněž Ministerstvo financí. 
Vydáním cenové mapy stavebních pozemků města Ostravy č. 22 jako nedílné přílohy navrhované obecně závazné vyhlášky dojde k aktualizaci stávajících cen stavebních pozemků uvedených v cenové mapě č. 21. Jako základ pro stanovení aktualizovaných cen pozemků byly shromážděny a roztříděny ceny sjednané v konkrétních kupních smlouvách uzavřených v roce 2020, které byly dohledány 
a prověřeny na katastrálním úřadu pro Moravskoslezský kraj, pracovišti Ostrava.
Návrh neobsahuje oproti stávající vyhlášce č. 13/2020, kterou se vydává cenová mapa stavebních pozemků města Ostravy č. 21, žádné zásadní změny. Změnilo se pouze pořadí cenové mapy 
a zrušovací ustanovení.

Rada města doporučila zastupitelstvu města usnesením č. 08107/RM1822/125 ze dne 23.11.2021 vydat obecně závaznou vyhlášku, kterou se vydává cenová mapa stavebních pozemků města Ostravy.
Navrhujeme účinnost obecně závazné vyhlášky od 1.1.2022.
Textová a grafická část cenové mapy jsou na prohlížení k dispozici na webové adrese http://mapy.ostrava.cz/navrh-cenovamapa.
