Důvodová zpráva:

Věc: dar 
Předmět

Nemovitá věc v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava, a to:

· pozemek parc. č. 3083 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 2047 m2, jehož součástí je stavba č.p.1183, občanská vybavenost (příloha č. 1).
Pozemek je ve vlastnictví statutárního města Ostravy, nesvěřený městskému obvodu.

Stavba byla využívána městskou policii jako služebna policie.
Předmětem daru bude současně s pozemkem: 

- regulátor plynu inv. č. 1139986, který byl instalován v rámci rekonstrukce plynárenského zařízení na fasádu objektu v červnu roku 2021,
- technologie kotelny, inv. č. 000000171107, jejíž rekonstrukce byla provedena v roce 2018, nacházející se v objektu,
- kanalizační přípojka a vodovodní přípojka ke stavbě, která je napojena na vodovodní řad v roce 2018 (příloha č. 2),
- oplocení nacházející se na pozemku parc. č. 3083, inv. č. 000000042220.
Obdarovaný
Spolek Řemeslný inkubátor Ostrava z.s., Vítkovická 3366, 702 00 Ostrava - Moravská Ostrava, IČO 05471052.
Účel

Obdarovaný má zájem využívat částečně předmět daru jako sídlo spolku a zároveň rozšířit provozování řemeslné dílny z důvodu rozvoje a popularity projektu „FAJNA DILNA“, jehož cílem je nabídnout nadšencům, kutilům, ale i profesionálním řemeslníkům z Ostravska platformu pro realizaci svých záměrů, podpořit tradiční řemesla a rozvíjení manuální zručnosti.

Budova bývalé základní školy na ulici Hlubinské 1183/6 byla po opuštění Městskou policií Ostrava (06/2019) z velké části zcela nevyužívaná a objekt chátral. Odbor hospodářské správy musel budovu udržovat a spravovat, což generovalo statutárnímu městu Ostrava náklady.

Projekt spolku Řemeslný inkubátor Ostrava (marketingově „FAJNA DILNA“), který zahájil svůj provoz v prvních sdílených dílnách v roce 2017, od jeho spuštění neustále roste a těší se oblibě veřejnosti, nadšenců a začínajících podnikatelů. Komunita kolem FAJNE DILNY se neustále zvětšuje a rostou také nároky na prostory a nové dílny. Proto byla část budovy od 04/2020 pronajata, a to za účelem jejího částečného využití právě pro účely spolku. Částečné využití objektu spolkem a jeho klienty, dělená správa objektu, požárně-bezpečnostní předpisy způsobovaly komplikace při provozu budovy. 

Aby mohl být objekt využit v maximální kapacitě, je navrhováno darovat budovu včetně všeho příslušenství spolku. Tímto by zodpovědnost za objekt a jeho provoz přešla přímo na Řemeslný inkubátor jakožto nového vlastníka. Ten si již prostory přizpůsobí vlastním potřebám a využití, které potřebuje, ve vlastní režii. Zajistí si také požadovanou bezpečnost, veškeré potřebné revize a kolaudaci pro nové využití daných prostor. Do budoucna bude také zřízena autodílna a prostory přizpůsobeny tak, aby je mohli co nejefektivněji využívat inkubovaní podnikatelé. Potenciál budovy bude tedy naplno využit a statutárnímu městu Ostrava odpadnou náklady na jeho správu a údržbu. 
Forma darovací smlouvy tak získala přednost před alternativou možného vypůjčení objektu spolku, kdy vlastník objektu nemůže některé činnosti plně delegovat na vypůjčitele. Například většinou existují limity, kdy správa objektu je limitována částkou, kdy tato ještě směřuje za vypůjčitelem a finanční hranicí, od které již tuto hradí vlastník objektu. Navíc v tomto případě město se dostává do pozice, kdy realizuje úpravy objektu, které jsou však vyvolány potřebou dalšího subjektu. Mnohdy tak dochází k rozporům mezi nutnou údržbou objektu a údržbou rozvíjející možnosti objektu, ekonomickou návratností takovéto údržby ve vztahu na cenu hrazenou ze strany inkubovaných společností apod. Dalším argumentem pro záměr darování objektu je skutečnost, že pokud bude spolek vlastníkem, může na jeho revitalizaci žádat o dotaci, a to relativně snadněji, než by tak činilo město. 
Zatížení

V zájmovém území se nachází nebo ochranným pásmem zasahuje:

- podzemní síť NN ve vlastnictví ČEZ Distribuce, a.s., 
- nadzemní síť pro elektronickou komunikaci ve vlastnictví CETIN a.s. 
- plynárenské zařízení ve vlastnictví GasNet, s.r.o.
Informace

Obdarovaný některé prostory předmětu daru již užívá na základě uzavřené nájemní smlouvy a dodatků k této smlouvě.

SMO bude i nadále ke svým potřebám bezplatně užívat místnosti č. 16, 17, 18, 19, 20, a 21 v 1 NP objektu, a to na dobu neurčitou bez možnosti výpovědi (účel užívání – prostory pro pracovníky odtahové služby a vrátnice strážní služby městské policie Ostrava).

SMO bude bezplatně využívat přístup k výše uvedeným prostorám prostřednictvím vstupu do objektu a společných prostor objektu a rovněž bude využívat sociální zařízení v 1 NP, a to místnost č. 28 – sprchy a č. 29 – toalety.

K zajištění výše uvedeného ujednání bude současně s darovací smlouvou uzavřena smlouva o zřízení služebnosti užívacího práva, ve které bude mimo jiné i dohoda o způsobu stanovení a úhrady dodaných a spotřebovaných médií v souvislosti s užíváním služebné věci. O uzavření smlouvy o zřízení služebnosti užívacího práva rozhodla rada města svým usnesením dne 23.11.2021 za podmínky, že zastupitelstvo města rozhodne o uzavření darovací smlouvy se zákazem zcizení a zatížení ve znění přílohy č. 5 předloženého materiálu.
Koncept darovací smlouvy se zákazem zcizení a zatížení

Darovací smlouva zavazuje spolek využívat budovu ke spolkovým činnostem, přičemž v případě porušení sjednaného účelu vzniká městu právo od darovací smlouvy odstoupit.

V darovací smlouvě se dále ošetřují situace, pro které se sjednává právo města od darovací smlouvy odstoupit, a to zejména v souvislosti s účastí města jakožto člena ve spolku.

V darovací smlouvě se sjednávají rovněž práva a povinnosti stran v souvislosti s odstoupením města. Vedle závazku spolku zajistit v takovém případě zánik všech případných zatížení váznoucích na předmětné nemovité věci je dále v darovací smlouvě ujednáno, že v případě odstoupení nebude mít spolek nárok na vypořádání zhodnocení nemovité věci či jakýchkoliv investičních či neinvestičních nákladů vynaložených na zachování, úpravu, modernizaci, rekonstrukci budovy.
Pro zajištění plnění účelu darování je rovněž ujednáno, že spolek nesmí bez předchozího souhlasu města nemovitou věc zcizit či zatížit věcným právem.
Po darování objektu je plánována jeho částečná rekonstrukce a adaptace pro potřeby FAJNE DILNY, aby mohl být potenciál budovy využit na plno. Bude se jednat o vybudování lamelových vrat pro vznik plánované autodílny, vybavení objektu elektronickou požární signalizací, budování elektroinstalace, opravy podlah a drobné stavební úpravy u důvodů přizpůsobení dispozic. Celou rekonstrukci si bude zajišťovat FAJNA DILNA sama na své náklady a dle předpokládaného harmonogramu by měla být hotová na začátku září 2022.
Předpokládaný harmonogram:

01/2022 – zápis do KN, předání objektu

02/2022 – výběrové řízení na zpracování PD pro rekonstrukci objektu

03–06/2022 – zpracování PD, vyřízení potřebných povolení na SU

07–08/2022 – realizace rekonstrukce

Stanoviska

V uvedené věci probíhala rozsáhlá jednání mezi jednotlivými odbory Magistrátu města Ostravy, konkrétně pak odborem strategického rozvoje, odborem hospodářské správy, odborem majetkovým a odborem legislativním a právním. 

Stanovisko odboru strategického rozvoje

Odbor strategického rozvoje navrhuje radě města souhlasit z výše uvedených důvodů s návrhem darovat věci dle bodu 1) návrhu tohoto usnesení.

Projednáno v radě města
Rada města na své schůzi dne 23. 11. 2021:

- souhlasila s návrhem darovat věci dle bodu 1) návrhu předloženého usnesení a uzavřít darovací smlouvu se zákazem zcizení a zatížení ve znění přílohy č. 5 předloženého materiálu
Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
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