Důvodová zpráva:
K bodu 1) návrhu usnesení
Věc
Prodej pozemku.

Předmět 
Pozemek p.p.č. 600/10, orná půda o výměře 166 m2 v k.ú. v k.ú. Solanec pod Soláněm, obec Hutisko-Solanec, ve vlastnictví statutárního města Ostravy, nesvěřený městskému obvodu (přílohy č. 1/1, 1/2).
Žadatel 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx (příloha č. 3). 

Účel 
Na pozemku se nachází příjezdová komunikace, kterou žadatelka vybudovala na vlastní náklady za účelem příjezdu k budově č.p. 677 na pozemku p.č.st. 756 a k pozemkům p.p.č. 600/12 a 600/13, 600/21 v k.ú. Solanec pod Soláněm, které jsou ve vlastnictví žadatelky. K užívání pozemku nemá žadatelka se statutárním městem Ostrava uzavřen žádný smluvní vztah.  

Cena

Předmětný pozemek je oceněn cenou obvyklou ve znaleckém posudku znalce xxxxxxxxxxxxxxxxxx částkou ve výši 15.890,- Kč, tj. cca 96,- Kč/m2.                                                               
Žadatelka souhlasí s kupní  cenou stanovenou dle znaleckého  posudku ve výši 15.890,- Kč a s  úhradou alikvotní části  nákladů  na  vyhotovení  znaleckého posudku  ve  výši 2.500,- Kč.  Znalecký posudek je k nahlédnutí na odboru majetkovém.

Kupní smlouva byla odsouhlasena druhou smluvní stranou (příloha č. 4). 

Vzhledem k tomu, že se pozemek nachází mimo obec Ostrava, není orgánům města předložen snímek cenové mapy a inženýrských sítí.
V souladu s § 56 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, je převod předmětného pozemku osvobozen od  této  daně. Na pozemku se nachází stavba komunikace ve vlastnictví žadatele, u které od prvního kolaudačního souhlasu uplynulo více než 5 let (dle § 56 odst. 3 výše uvedeného zákona).   
Bezesmluvní užívání pozemku 

V návrhu kupní smlouvy je řešeno také bezesmluvní užívání pozemku parc.č. 600/10 v k.ú. Solanec pod Soláněm, za období tři roky zpětně ode dne nabytí vlastnického práva k uvedenému pozemku, na základě písemné výzvy zaslané prodávajícím (statutárním městem Ostrava).
Úhrada za bezesmluvní užívání pozemku byla stanovena ve výši 10 % z kupní ceny za každý rok bezesmluvního užívání v celkové výši 4.767,- Kč, tj. 3 x 1.589,- Kč. 

Zatížení předmětu převodu
K pozemku p.p.č. 600/10 je v katastru nemovitostí zapsáno věcné břemeno spočívající v podzemním vedení nízkého napěti „NN“ s právem vstupovat, vjíždět a konat opravy V3 1663/2000 ze dne 22. 6. 2020 ve prospěch ČEZ Distribuce, a.s.  

K bodu 2) návrhu usnesení
Věc
Prodej pozemku.

Předmět 
Pozemek p.p.č. 600/11, orná půda o výměře 377 m2 v k.ú. v k.ú. Solanec pod Soláněm, obec Hutisko-Solanec, ve vlastnictví statutárního města Ostravy, nesvěřený městskému obvodu (přílohy č. 1/1, 1/2).

Žadatel 
Obec Hutisko – Solanec, 745 62 Hutisko – Solanec 512, IČO: 003 03 836 (příloha č. 2/1, 2/2). 

Účel 
Na části pozemku p.p.č. 600/11 v k.ú. Solanec pod Soláněm se nachází příjezdová komunikace, která slouží k zajištění obslužnosti obyvatel dané lokality a majitelů okolních pozemků. Pozemek navazuje  na pozemek p.p.č. 577/2 ve vlastnictví Obce Hutisko-Solanec, na kterém se nachází účelová  komunikace. 

Cena

Předmětný pozemek je oceněn cenou obvyklou ve znaleckém posudku znalce xxxxxxxxxxxxxxxxxx částkou ve výši 46.110,- Kč, tj. cca 122,- Kč/m2.                                                               
Obec Hutisko - Solanec souhlasí s kupní  cenou stanovenou dle znaleckého  posudku ve výši 46.110,- Kč a s úhradou alikvotní části nákladů na vyhotovení  znaleckého posudku ve výši 2.500,- Kč.  Znalecký posudek je k nahlédnutí na odboru majetkovém.

Kupní smlouva byla odsouhlasena druhou smluvní stranou (příloha č. 5). 

Vzhledem k tomu, že se pozemek nachází mimo obec Ostrava, není orgánům města předložen snímek cenové mapy a inženýrských sítí.
V souladu s § 56 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, je převod předmětného pozemku osvobozen od této daně. Pozemek není dle schváleného územního plánu obce určen k zastavění.    
Zatížení předmětu převodu
V pozemku p.p.č. 600/11 se nachází nadzemní síť elektronických komunikací (vlastník CETIN a.s.).

K bodům 1) - 2) návrhu usnesení

Stanoviska 
Odbor strategického rozvoje a projektů, oddělení územního plánování Městského úřadu Rožnov pod Radhoštěm uvádí, že dle schváleného územního plánu sídelního útvaru (ÚPN SÚ) se pozemek p.p.č. 600/10  nachází v zastavitelné ploše DS – plochy dopravní, pozemek p.p.č. 600/11 se nachází v nezastavěném území v ploše K – plochy krajinné zeleně. 

Ostravské městské lesy a zeleň, s.r.o., která pozemky užívá na základě Nájemní smlouvy a Smlouvy o činnosti odborného lesního hospodáře s prodejem pozemků souhlasí.  

Odbor hospodářské správy prodej pozemků doporučuje, jelikož pro město nemají žádné využití a z důvodu velké vzdálenosti obce Hutisko-Solanec jejich údržba vyžaduje nemalé investice.    

Vzhledem k tomu, že se předmětné pozemky nacházejí mimo obec Ostrava, nebyla další stanoviska odvětvových odborů požadována. 
Informace
Zastupitelstvo  města  rozhodlo dne 15. 9. 2021 usnesením č. 1588/ZM1822/25  o  záměru města prodat pozemky dle bodů 1) – 2) návrhu usnesení. 

Záměr prodeje byl zveřejněn na elektronické úřední desce na webových stránkách a na úřední desce Magistrátu města Ostravy od 20. 9. 2021 do 6. 10. 2021.      

Projednáno v radě města

Rada města dne 23. 11. 2021 svým usnesením souhlasila s návrhem  prodat nemovité věci dle bodů  1) – 2) návrhu usnesení tohoto materiálu  a  s návrhem  uzavřít  kupní  smlouvy dle příloh č. 4  a č. 5 předloženého materiálu. 

Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.  
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