Důvodová zpráva

Návrh na poskytnutí mimořádné dotace spolku PARA HOCKEY OSTRAVA z. s.

Žádost o poskytnutí mimořádné dotace spolku PARA HOCKEY OSTRAVA z. s. ve výši 800 tis. Kč na projekt s názvem „International Para Hockey CUP 2021“
[bookmark: _Hlk83196993]

Odboru školství a sportu byla doručena žádost spolku PARA HOCKEY OSTRAVA z. s. (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) o dotaci ve výši 800 tis. Kč na realizaci projektu „International Para Hockey CUP 2021“. Tento mezinárodní turnaj v para hokeji se uskuteční v období od 12.12. do 19.12.2021 v Ostravě. 
Akce představuje přípravný turnaj na Zimní paralympijské hry Peking 2022 za účasti nejlepších světových para hokejových týmů (USA, Kanada, Rusko, Česká republika) a pod záštitou Mezinárodního paralympijského výboru, přičemž bude realizováno dvanáct atraktivních utkání v šesti hracích dnech. Místem konání bude RT TORAX ARÉNA v Ostravě-Porubě.
Žadatelem je spolek PARA HOCKEY OSTRAVA, z.s., jedná se o úspěšného organizátora MS, jenž na základě této úspěšnosti realizuje také další projekty a rozvíjí myšlenku parasportu (a to také v rámci města Ostravy). Projekty je možné hodnotit jako společensky přínosné a významné, a jsou to např.:
· ParaTour – Paralympijské školní dny (představení sportu handicapovaných ve školních tělocvičnách),
· eParaTour (doplnění Paralympijských školních her o online vzdělávací projekt),
· Mezinárodní rozvojové kempy,
· ParaFest OSTRAVA 2022 (Projekt pro veřejnost, školy, sportovní kluby, handicapované, jež propojuje dva světy. Tří denní „festival“, během kterého si návštěvníci vyzkoušejí para sporty a potkají se s para sportovci, vyzkoušejí např. běžné činnosti s handicapem. Tento by se měl konat 04.-07.05.2022 v Trojhalí Karolina.),
· ParaStories,
· ParaHockeyTV (občasná internetová televize).

Finanční prostředky jsou požadovány na úhradu nájmu sportoviště a služeb spojených s nájmem, na úhradu tiskových služeb vč. grafické přípravy, na propagaci, marketing, PR služby, mediální servis, reklamní kampaň.

Finanční krytí ve výši 800 tis. Kč se navrhuje z prostředků rozpočtové rezervy města.

Podmínky poskytnutí budou upraveny veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí mimořádné dotace mezi statutárním městem Ostrava a žadatelem, jejíž návrh je přílohou č. 2 předloženého materiálu.

Stanovisko komise pro sport
Dne 18.11.2021 projednala komise výše uvedenou žádost a navrhuje poskytnout spolku PARA HOCKEY OSTRAVA z. s. mimořádnou dotaci ve výši 800 tis. Kč na realizaci projektu „International Para Hockey CUP“.  


Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, při které bylo zjištěno, že žádost spolku PARA HOCKEY OSTRAVA z. s., splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
Odbor školství a sportu předkládá orgánům města návrh dle doporučení komise.

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 08114/RM1822/125 ze dne 23.11.2021 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy. 

