
Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města předkládáme návrh obecně závazné vyhlášky (dále jen „návrh novely“ - viz příloha č. 1), kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška č. 5/2017, o nočním klidu, ve znění pozdějších změn a doplňků (dále jen „OZV o nočním klidu“). Důvodem pro novelizaci OZV o nočním klidu je potřeba stanovit pro rok 2022 seznam kulturních, sportovních a dalších společenských akcí (dále jen „akce“), při jejichž konání bude doba nočního klidu vymezena dobou kratší, než stanoví zákon. 

V návrhu novely OZV o nočním klidu je počet akcí stanoven na 39, a to s ohledem na záměr vedení města minimalizovat počet akcí, v jejichž důsledku je doba nočního klidu zkrácena.

Návrh obsahu („těla“) novely OZV o nočním klidu byl v souladu s Příkazem tajemníka č. 7/2007 k jednotnému postupu zpracování návrhů obecně závazných vyhlášek a nařízení SMO zaslán k připomínkování a navržení akcí k zařazení do novely dotčeným odborům MMO a městským obvodům. Obvody města i odbory MMO byly požádány o pečlivé zvážení návrhů, jež by měly obsahovat pouze akce, které přispívají k rozvoji kulturního a sportovního života v Ostravě zásadním způsobem a splňují kritérium výjimečnosti, tzn. že zájem na konání určité akce bude způsobilý převýšit zájem na dodržení nočního klidu. Návrhy jsme obdrželi v průběhu srpna a září 2021. Ze strany městských obvodů a odborů MMO bylo navrženo do přílohy OZV o nočním klidu pro rok 2022 celkem 50 akcí. Žádný z návrhů nesměřoval k jiné změně obsahu OZV o nočním klidu.

Pracovní skupina rady města k přípravě novely OZV o nočním klidu (dále také jen „PS“) na svém jednání konaném dne 20.10.2021 posoudila v souladu s platnými „Pravidly pro výběr akcí a pro určení omezení doby nočního klidu“ (dále jen „Pravidla“, viz příloha č. 2) jednotlivé návrhy městských obvodů a odborů MMO a navrhla do novely OZV pro rok 2022 z celkem 50 akcí zařadit 39 akcí. 
V případě akcí „Colours of Ostrava“ a „Beats for Love“ PS nad rámec obsahu Pravidel doporučila 
u těchto akcí pro rok 2022 umožnit  omezení doby nočního klidu nikoliv (nejvýše) po tři noci, nýbrž po čtyři noci. Zápis z jednání PS je uveden v příloze č. 3 tohoto materiálu.

Návrh novely OZV o nočním klidu byl poté posouzen odborem legislativním a právním MMO (viz příloha č. 4), jehož připomínky byly zpracovatelem akceptovány. Návrh novely OZV o nočním klidu byl dne 15.11.2021 projednán právní komisí rady města, která jej doporučila předložit radě města (viz příloha č. 5). 

Úplné znění OZV o nočním klidu se zapracováním předloženého návrhu tvoří přílohu č. 6 tohoto materiálu.


Rada města svým usnesením č. 08173/RM1822/126 ze dne 30.11.2021 doporučila zastupitelstvu města přijmout usnesení dle návrhu.

