
Důvodová zpráva:

Věc
Nabídka nemovité věci ve vlastnictví České republiky, příslušnost hospodařit s majetkem státu Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových do vlastnictví statutárního města Ostrava.

Předmět
Pozemek parc. č. 325/1 – vodní plocha, koryto vodního toku přirozené nebo upravené,
o výměře 34 m2 v k.ú. Kunčice nad Ostravicí, obec Ostrava (viz příloha č. 1/1–1/2). 
 

Žadatel
Česká republika, příslušnost hospodařit s majetkem státu Úřad pro zastupování státu 
ve věcech majetkových, sídlo Rašínovo nábřeží 390/42, Praha 2, Nové Město, 128 00,
IČO 697 97 111 (viz příloha č. 1/3).


Informace
Vlastník nemovité věci nabídl statutárnímu městu Ostrava bezúplatný převod shora uvedeného pozemku, který je součástí ulice Rozumová. Na části pozemku se nachází stavba místní komunikace III. třídy č. 269c, která je vedena v pasportu místních komunikací
a je ve vlastnictví MOb Slezská Ostrava (viz příloha č. 1/1). 


Stanovisko
Rada městského obvodu Slezská Ostrava vydala kladné stanovisko k nabytí předmětného pozemku a jeho následnému svěření městskému obvodu Slezská Ostrava (viz příloha č. 1/4).

Odbor územního plánování a stavebního řádu – sděluje, že dle Územního plánu Ostravy 
je pozemek součástí plochy se způsobem využití „Bydlení v rodinných domech“. OÚPaSŘ nemá námitek k nabytí předmětného pozemku do vlastnictví města Ostravy.  

Odbor investiční, odbor strategického rozvoje, odbor ochrany životního prostředí, odbor dopravy, odbor hospodářské správy – nemá připomínky k nabytí výše uvedené nemovité věci. 


Projednáno v radě města
Rada města dne 21. 12. 2021 souhlasila s bezúplatným nabytím nemovité věci i s následným svěřením městskému obvodu Slezská Ostrava. 

Upozornění
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
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