Důvodová zpráva
Žádost obchodní společnosti Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o., o navýšení účelové dotace na realizaci 12. ročníku projektu Vánoční kluziště!!! na náklady spojené s prodloužením jeho provozu

Zastupitelstvo města rozhodlo usnesením č. 1606/ZM1822/25 ze dne 15.09.2021 o poskytnutí účelové dotace ve výši 2 900 000,- Kč na realizaci 12. ročníku projektu Vánoční kluziště!!! obchodní společnosti Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o., a o uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy. Oproti předešlým ročníkům se jednalo o částku o téměř 1 mil. Kč vyšší, a to z důvodu nového atraktivnějšího pojetí aktuálního ročníku, kdy se kluziště přestěhovalo na novou lokaci na náměstí Dr. Edvarda Beneše a bylo rozšířeno o navazující ledové chodníky.
Původní termín provozování 12. ročníku byl předběžně stanoven na dobu od 27.11.2021 do 2.1.2022. Nová podoba vánočního kluziště se dočkala velkého ohlasu mezi občany města a vyšší návštěvnosti oproti dřívějším ročníkům. Ve snaze uspokojit zájem občanů o využití kluziště bylo rozhodnuto o prodloužení jeho provozu až do 30.1.2022.
Prodloužení doby provozování kluziště, jehož využití je pro občany bezplatné, je spojeno s navýšením nákladů, které společnost vyčíslila na částku 1 963 000,- Kč (vyčíslení je součástí přílohy č. 1). Hlavní složku navýšených nákladů tvoří pronájem ledových chodníků vč. mantinelů, pronájem ozvučení, osvětlení a podlahového systému a spotřeba elektrické energie. Společnost žádá o navýšení poskytnuté dotace o částku 1 960 000,- Kč a vzhledem k prodloužení doby trvání projektu i o prodloužení termínu pro použití dotace o jeden měsíc (do 30.4.2022), termín pro finanční vypořádání dotace se v návrhu dodatku k dotační smlouvě rovněž prodlužuje o jeden měsíc, a to do 31.5.2022.
Finanční krytí ve výši 1 960 000,- Kč se navrhuje z prostředků rozpočtové rezervy města.

Stanovisko odboru školství a sportu 
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost společnosti o navýšení dotace splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
Odbor doporučuje orgánům města rozhodnout o navýšení dotace na konání 12. ročníku Vánočního kluziště!!! o požadovanou částku pokrývající náklady jeho prodlouženého provozu.


Stanovisko rady města
Rada města projednala žádost společnosti na své schůzi dne 08.02.2022 a svým usnesením č. 08657/RM1822/134 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o navýšení účelové dotace na realizaci 12. ročníku projektu Vánoční kluziště!!! o 1 960 000,- Kč a o uzavření dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové dotace dle přílohy č. 3 tohoto materiálu. 

