Důvodová zpráva
Zastupitelstvu města je předkládán návrh na ocenění 10 pedagogů a poskytnutí ceny ve formě daru ve výši 25 tis. Kč každému z nich, u příležitosti Dne učitelů 2022. Finanční prostředky ve výši 100 tis. Kč jsou alokovány v rozpočtu odboru školství a sportu na rok 2022, na ORJ 140. Zbývající částka ve výši 150 tis. Kč bude dokryta z vratek nevyčerpaných příspěvků v rámci programů. 
Rada města schválila dne 21. 9. 2021 usn. č. 07570/RM1822/116 Kritéria pro podání návrhů na ocenění pedagogických pracovníků škol a školských zařízení působících na území statutárního města Ostravy (dále také jako „SMO‘‘) zapsaných v rejstříku škol a školských zařízení u příležitosti Dne učitelů 2022.  
Odboru školství a sportu bylo na základě těchto zásad doručeno v termínu do 10. 12. 2021 celkem 20 návrhů. V 1. kategorii „Pedagogická osobnost“ 12 návrhů (mateřské školy: 2 návrhy, základní školy: 10 návrhů), ve 2. kategorii „Ocenění za dlouholetou pedagogickou činnost“ 8 návrhů (mateřské školy: 4 návrhy, základní školy: 4 návrhy). 1 návrh byl ze školy mimo území Ostravy (Klimkovice).
Stanovisko komise pro vzdělávání vědu a výzkum
Komise na svém zasedání dne 26. 1. 2022 posoudila a vyhodnotila všechny návrhy (viz příloha č. 2, 3 – tabulka bodování, tohoto materiálu). 
· Komise se usnesla, že vyřadí z hodnocení 1 návrh z 2. kategorie, z důvodu nesplnění kritéria, že navržený pedagog bude ze školy nebo školského zařízení zřízeného městským obvodem, ze školy nebo školského zařízení zřízeného městem nebo mateřské či základní školy jiného zřizovatele na území města. Tento návrh byl ze ZŠ Klimkovice.
· Komise se usnesla navrhnout k ocenění v 1. kategorii 7 pedagogů (za MŠ 1 pedagoga, za ZŠ 6 pedagogů) a ve 2. kategorii 3 pedagogy (za MŠ 2 pedagogy, za ZŠ 1 pedagoga).

Komise navrhuje ocenit celkem 10 pedagogů. Seznam pedagogů, kteří jsou navrženi orgánům města k ocenění a poskytnutí daru je uveden v příloze č. 1 tohoto materiálu. 
Usnesením č. 08661/RM1822/134 ze dne 8. 2. 2022 došlo k navýšení částky z 10 tis. Kč/osoba na 25 tis. Kč/osoba. Rozhodnutí o poskytnutí peněžitých darů ve výši nad 20 tis. Kč v souladu s § 85 písm. b) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, náleží do působnosti zastupitelstva SMO. 
Finanční prostředky jsou v rozpočtu odboru školství a sportu pouze ve výši 100 tis. Kč, zbývající částku ve výši 150 tis. Kč je zapotřebí dokrýt z vratek nevyčerpaných příspěvků v rámci programů.  
S každým z oceněných pedagogů dle přílohy č. 1 předloženého materiálu bude uzavřena smlouva o poskytnutí ceny formou daru ve výši 25 tis. dle návrhu uvedeného v příloze č. 4 předloženého materiálu.
Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor předkládá orgánům města návrh na ocenění 10 pedagogů u příležitosti Dne učitelů 2022, uzavření příslušných smluv a realizaci potřebného rozpočtového opatření.
Stanovisko rady města
Rada města dne 1. 3. 2022 zrušila usn. č. 08661/RM1822/134 a usn. č. 08813/RM1822/137 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o ocenění 10 pedagogů a o uzavření smluv 
o poskytnutí ceny formou daru ve výši 25 tis. Kč každému z nich a rovněž schválit a realizovat rozpočtové opatření dle bodů 1) -  3) návrhu usnesení předloženého materiálu. 
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