Důvodová zpráva
Resortní odbor předkládá zastupitelstvu města ke schválení kritéria k ocenění „Ředitel školy 2022“. Cílem je ocenit skvělé manažery škol, zřízených městem, městskými obvody statutárního města Ostravy a mateřských a základních škol jiných zřizovatelů na území města Ostravy. Ocenění ředitelů škol je v souladu se „Strategií vzdělávání města Ostravy 2030“. 

Odbor školství a sportu předkládá orgánům města ke schválení kritéria ocenění „Ředitel školy 2022“. Cílem odboru je ocenit takového ředitele, který má svou jasně formulovanou vizi, aktivně školu řídí podle jasných pravidel, přijímá účinná opatření, vytváří zdravé klima, pečuje o vzájemné vztahy a snaží se o konstruktivní komunikaci všech aktérů, tak aby škola byla bezpečným místem pro děti/žáky, pedagogy i rodiče. Pracuje na svém profesním rozvoji a ke své práci přistupuje profesionálně. Důsledně uplatňuje vstřícný, respektující přístup, spolupracuje a poskytuje vzájemnou podporu všem pedagogům.  

Návrhy na ocenění Ředitel školy 2022 by podávala odborná (zřizovatel, školská rada, pedagogický kolektiv) ale i laická veřejnost (osoby starší 18 let rodiče žáků) a ocenění by proběhlo u příležitosti konce školního roku v červnu 2022.

Stanovisko Komise pro vzdělávání, vědu a výzkum
Komise projednala dne 23. 2. 2022 navržená kritéria k ocenění „Ředitel školy 2022“. Doporučuje předložit kritéria ke schválení orgánům města v předloženém znění s doplněním návrhu na ocenění 1-3 ředitelů a návrhem ceny formou daru pro 1 ředitele ve výši 25 tis. Kč, tj. stejná částka jako u ocenění pedagogů u příležitosti Dne učitelů.   

Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor školství a sportu dlouhodobě vnímá rostoucí pracovní zátěž ředitelů škol a považuje za důležité ocenit ředitele škol, kterým se v této nelehké práci daří, neboť právě oni jsou tím nejdůležitějším článkem, který určuje, jak se ve škole učí a jak se tam děti/žáci i pedagogové  cítí. V poslední době rovněž sledujeme, jako členové konkurzních komisí na pozici ředitele školy,  že o tyto pozice v současné době není zájem, a právě proto chceme  tímto oceněním dát najevo, že si práce ředitelů vážíme,  a že u nás  mají všestrannou podporu, která vyplývá ze „Strategie vzdělávání města Ostravy 2030“ (strategický cíl D4 – Řízení škol, Ředitelé škol a školských zařízení). Odbor nemá k ocenění ředitelů škol finanční prostředky ve schváleném rozpočtu na rok 2022 a předpokládá, že by potřebné prostředky získal z vratek za nevyčerpané příspěvky v rámci programů. 
Stanovisko rady města
Rada města projednala materiál 8. 3. 2022 a usn. č. 08852/RM1822/138 doporučila předložit výše uvedená kritéria ke schválení zastupitelstvu města. 
 
