Důvodová zpráva

Návrh na poskytnutí mimořádné dotace spolku SKSB Arrows Ostrava z.s.

[bookmark: _Hlk83196993]Odboru školství a sportu byla doručena žádost spolku SKSB Arrows Ostrava z.s. (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) o dotaci ve výši 1 130 tis. Kč na realizaci projektu „Evropské poháry v baseballu a softbalu, mimořádná správa a údržba sportoviště“.  Důvodem této mimořádné žádosti je částečné financování nákladů spojených s účastí týmů žen na Evropském poháru v softballu, který se uskuteční v Barceloně ve dnech 15. - 20.08.2022 a týmu mužů na Evropském poháru v baseballu, který se uskuteční v Bonnu v termínu 07. - 11.06.2022. Jak tým žen, tak tým mužů získali právo účasti po velmi úspěšném loňském roce, kdy týmu žen se podařilo získat stříbrné medaile v Extralize v softballu žen ČR a tým mužů získal Mistrovský titul v Extralize baseballu ČR. Oba týmy míří na poháry s medailovými ambicemi.
Dalším důvodem této žádosti je mimořádná příprava a správa sportoviště v Ostravě-Porubě, jelikož v letošním roce došlo k nárůstu konání sportovních akcí v areálu, především národních a mezinárodních turnajů a s tím související mimořádné zásahy nad rámec běžné údržby. Program těchto turnajů uzavře v říjnu Mistrovství ČR v softballu žen U18.
Výše uvedený subjekt podal žádost o mimořádnou dotaci až nyní, jelikož termíny rozhodnutí národních a mezinárodních střešních organizací o účasti a konání sportovních akcí byly známy až v prosinci 2021 a výběrové řízení na poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2022 probíhalo již v říjnu loňského roku.

Stanovisko komise pro sport
Dne 24. 2. 2022 projednala komise výše uvedenou žádost a navrhuje poskytnout spolku SKSB Arrows Ostrava z.s. mimořádnou dotaci ve výši 300 tis. Kč na realizaci projektu „Evropské poháry v baseballu a softbalu, mimořádná správa a údržba sportoviště“, a to pouze na část projektu, tj. na účast týmů mužů a žen na Evropských pohárech v baseballu a softballu. Na mimořádnou přípravu a správu sportoviště navrhuje neposkytnutí podpory.

Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost spolku SKSB Arrows Ostrava z.s. splňuje veškeré náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
V rámci posouzení předložené žádosti se mimořádnost v obou částech projektu jeví jako opodstatněná, a to i v druhé části projektu, vzhledem k předpokladu konání ME v baseballu juniorů, která je nejdůležitější akcí Evropské federace v roce 2022, a která představuje zvýšenou zátěž pro sportoviště žadatele. Dalším důvodem pro podporu v navrhovaném rozsahu je také skutečnost, že předmětný sportovní areál je na pozemcích ve vlastnictví města, kdy správa je svěřena městskému obvodu.
S ohledem na výše uvedené je materiál předkládán s návrhem poskytnout spolku SKSB Arrows Ostrava z.s. mimořádnou dotaci ve výši 600 tis. Kč, a to na obě části projektu – jak účast týmů na Evropských pohárech, tak mimořádnou správu a údržbu sportoviště.
Podmínky poskytnutí, vč. účelu použití, jsou upraveny veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí mimořádné dotace mezi statutárním městem Ostrava a žadatelem, jejíž návrh je přílohou č. 2 předloženého materiálu.
Finanční krytí se navrhuje z nerozdělených rozpočtových prostředků odboru školství a sportu, ORJ 161, určených na dotační program na podporu tělovýchovy a sportu.

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 08881/RM1822/138 ze dne 08.03.2022 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy. 
