Důvodová zpráva
[bookmark: _Hlk98231599]Žádost Českého rybářského svazu z.s. o poskytnutí finančních prostředků z Fondu životního prostředí města Ostravy
Identifikace žadatele: 
Český rybářský svaz z. s., místní organizace Ostrava; IČO: 15502791; Záhumenní 2144/36, Ostrava-Poruba, 708 00

Název projektu:
Nákup techniky na zajištění údržby rybníků a přilehlých pozemků

Požadovaná výše dotace:
90 000,- Kč (11,3 % z celkových předpokládaných nákladů 798 600,- Kč)

Místo realizace
Územní působnost ČRS, místní organizace Ostrava – Ostravsko a okolí

Magistrát města Ostravy obdržel žádost Českého svazu rybářského, z.s., která je přílohou č. 1, o poskytnutí finančních prostředků na realizaci projektu „Nákup techniky na zajištění údržby rybníků a přilehlých pozemků“. Bude zakoupen víceúčelový hydrostatický nosič nářadí zn. Agria 5900, Taifun včetně mulčovacího zařízení zn. Humus SM 105. Technika bude sloužit k likvidaci plevelných a invazních druhů rostlin (křídlatka japonská, bolševník, netýkavka aj.), náletových porostů topolů bílých, vrbou jívou a vrbou bílou.

Finanční prostředky je plánováno uvolnit z Fondu životního prostředí města Ostravy, ke dni 10.3.2022 disponuje 16 751 826,- Kč.

Stanoviska
Odbor ochrany životního prostředí konstatuje soulad účelu použití finančních prostředků se Statutem Fondu životního prostředí města Ostravy s žádostí, která je přílohou č. 1.
Komise doporučuje orgánům města rozhodnout o poskytnutí finančních prostředků z Fondu životního prostředí Českému rybářskému svazu, z. s., místní organizace Ostrava ve výši 90 000,- Kč, dle předložené žádosti.
Rada města usnesením č. 08935/RM1822/139 ze dne 15. března 2022 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o poskytnutí účelové investiční dotace z Fondu životního prostředí města Ostravy společnosti Český rybářský svaz z. s., místní organizace Ostrava; IČO: 15502791; se sídlem Záhumenní 2144/36, Ostrava-Poruba, 708 00; na realizaci projektu “ Nákup techniky na zajištění údržby rybníků a přilehlých pozemků" v maximální výši 90 000,- Kč, dle přílohy č. 1, 3 a důvodové zprávy předloženého materiálu a o uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové investiční dotace z Fondu životního prostředí města Ostravy dle přílohy č. 2 předloženého materiálu.

