Důvodová zpráva 
Orgánům města je předkládán návrh uzavření dodatků k Veřejnoprávním smlouvám o poskytnutí víceleté neinvestiční účelové dotace v oblasti kultury a zachování kulturního dědictví ev. č. 1307/2021/KVA a ev. č. 1072/2021/KVA. 
„spolek Fiducia“
„Spolek Fiducia“ požádal dopisem doručeným dne 16.03.2022 (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) o doplnění rozpočtové položky ve Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí víceleté neinvestiční dotace v oblasti kultury a zachování kulturního dědictví ev. č. 1307/2021/KVA (dále také jen „smlouva“). Smlouva (viz příloha č. 2 předloženého materiálu) byla uzavřena dne 20.04.2021, víceletá dotace je poskytována na realizaci projektu „Fiducia naživo i online – Kontinuální kulturní činnost spolku Fiducia 2021 – 2024“. Spolek žádá o doplnění uznatelného nákladu, který bude možné hradit z poskytnuté dotace, a to konkrétně položku propagace požaduje rozšířit o účel „předtisková příprava“. 
Zdůvodnění žádosti: 
Při zpracování žádosti o poskytnutí víceleté dotace nebyla položka „předtisková příprava“ omylem uvedena v nákladech, které bude žadatel hradit z poskytnuté dotace SMO. Vzhledem k tomu, že podpora ze strany Ministerstva kultury ČR bude pro letošní rok výrazně omezena, nebude moci pokrýt „spolek Fiducia“ náklady na předtiskovou přípravu plně z této podpory a rád by uhradil část nákladů z dotace města.
Svatováclavský hudební festival, z.s.
Svatováclavský hudební festival, z.s., oznámil dopisem doručeným dne 15.03.2023 (viz příloha č. 4 předloženého materiálu) změnu bankovního účtu, a to od 03.03.2022. Tato změna se týká Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí víceleté neinvestiční dotace v oblasti kultury a zachování kulturního dědictví ev. č. 1072/2021/KVA (dále také jen „smlouva“), která byla uzavřena dne 18.03.2021 na realizaci „Svatováclavského hudebního festivalu 2021-2024“ (viz příloha č. 5 předloženého materiálu). Spolek žádá o doplnění uvedené smlouvy o číslo nově zřízeného běžného bankovního účtu. 
Zdůvodnění žádosti: 
Banka Sberbank CZ, a.s., u které měl spolek vedený běžný účet, se dostala do úpadku a uzavřela pobočky v ČR. Proto spolek operativně založil nový účet u Československé obchodní banky, a.s. Z tohoto nově zřízeného účtu budou hrazeny uznatelné náklady spojené s realizací festivalu od 3. března t.r.

Stanovisko odboru kultury a volnočasových aktivit 
Odbor kultury a volnočasových aktivit na základě uvedených skutečností doporučuje předložené žádosti o úpravu smluv akceptovat a uzavřít dodatky ke smlouvám dle příloh č. 3 a 6 předloženého materiálu. Dodatkem ke smlouvě ev. č. 1072/2021/KVA, který tvoří přílohu č. 6 předloženého materiálu, bude rovněž upraven čl. IV. Účel dotace, kde bylo chybně uvedeno u názvu projektu období trvání projektu 2021-2014 místo správného 2021-2024.

Stanovisko rady města
Rada města usnesením č. 09011/RM1822/141 přijatým dne 29.03.2022 doporučila zastupitelstvu města schválit úpravy víceletých smluv dle předložených žádostí a rozhodnout o uzavření Dodatku č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí víceleté neinvestiční účelové dotace v oblasti kultury a zachování kulturního dědictví ev. č. 1307/2021/KVA a 1072/2021/KVA dle předložených návrhů.
