Důvodová zpráva
1) Žádost o uzavření dodatku č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí neinvestiční účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ev. č. 0106/2022/ŠaS spolku Akademie FC Baník Ostrava z. s.
2) Žádost o uzavření Dodatku č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ev. č. 0456/2022/ŠaS spolku FC ODRA Petřkovice z.s.
Ad 1) 
Odboru školství a sportu byla doručena žádost spolku Akademie FC Baník Ostrava z. s. o rozšíření účelu použití dotace plynoucí z Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ev. č. 0106/2022/ŠaS na realizaci projektu „Turnaj čtyř zemí 2022“, s odůvodněním neúplnosti rozpočtu a lidské chybě (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

Na základě usnesení ZM č. 1804/ZM1822/28 ze dne 08.12.2021 a uzavřené veřejnoprávní smlouvy byla spolku Akademie FC Baník Ostrava z. s. poskytnuta účelová dotace ve výši 650 000 Kč na projekt „Turnaj čtyř zemí 2022“ (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).

Příjemce dotace žádá o rozšíření účelu použití dotace v čl. III Účel dotace, čímž dochází k zařazení nákladových položek:
· technické zajištění akce (pořadatelé, technici, organizační pracovníci, moderátoři aj.), 
· internet, web, streaming, propagace akce (maximálně však 10 % z poskytnuté dotace),
· tiskové služby (maximálně však 10 % z poskytnuté dotace),
· nákup sportovního materiálu a vybavení, věcné ceny prokazatelně souvisejícím s konáním akce.
Oproti tomu dojde ke snížení nákladových položek pronájem sportoviště, pořadatelská služba, doprava. Nově zařazené položky jsou uznatelnými náklady v rámci dotačního programu. Dochází k přesunu částky ve výši 200 tis. Kč mezi jednotlivými uznatelnými druhy nákladů (viz níže).

Přehled změn v rozpočtu vzhledem k původní žádosti a novému požadavku
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Ad 2)
Odboru školství a sportu byla doručena žádost spolku FC ODRA Petřkovice z.s. o změnu názvu projektu a změnu použití dotace plynoucí z Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace ev. č. 0456/2022/ŠaS na realizaci projektu „Projektová dokumentace – vybudování zázemí FC ODRA Petřkovice z.s“ (viz příloha č. 4 předloženého materiálu).

Na základě usnesení č. 1845/ZM1822/29 ze dne 19.01.2022 a uzavřené veřejnoprávní smlouvy byla spolku FC ODRA Petřkovice z.s., poskytnuta účelová dotace ve výši 1 mil. Kč na realizaci projektu „Projektová dokumentace – vybudování zázemí FC ODRA Petřkovice z.s“ (viz příloha č. 5 předloženého materiálu).

Projektová dokumentace měla původně řešit pouze rekonstrukci stávajícího zázemí FC ODRA Petřkovice, tj. pouze budovy zázemí např. sociálního zázemí, střechy apod. Nově vypracovaná projektová dokumentace bude řešit rekonstrukci celého areálu FC ODRA Petřkovice komplexně, to je kromě budovy zázemí, také oplocení, veškeré zpevněné plochy – hřiště, parkoviště a podobně.
Projekt nebude etapizován ani rozdělen do jednotlivých funkčních celků a není tak možné oddělit čerpání poskytnuté dotace pouze za účelem části řešící budovu zázemí. Rozdíl ve výši ceny s ohledem na rozsah takto zpracované projektové dokumentace oproti původní nabídce bude hrazen z rozpočtu MOb Petřkovice (viz příloha č. 4 předloženého materiálu).

Z výše uvedeného důvodu příjemce dotace žádá o uzavření dodatku, kterým dojde ke:
· změně názvu projektu v souvislosti s rozšířením obsahu projektu, a to: Projektová dokumentace - rekonstrukce areálu včetně zázemí FC ODRA Petřkovice z.s 
· změně podmínek použití dotace dle čl. III. Účel dotace, Účel použití dotace, a to: projektová dokumentace pro územní rozhodnutí a stavební povolení pro rekonstrukci areálu včetně zázemí FC ODRA Petřkovice z.s. 
Ostatní ujednání smlouvy se nemění, výše podpory SMO zůstává stejná, tj. ve výši 1 mil. Kč.


Stanovisko odboru školství a sportu

Ad 1) Žádost spolku Akademie FC Baník Ostrava z.s.
Rozšíření účelu použití dotace je v souladu s uznatelnými náklady dle Programu na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2022 na podporu významných sportovních akcí. Odbor školství a sportu navrhuje orgánům města žádosti vyhovět a doporučit uzavření Dodatku č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě ev. č. 0106/2022/ŠaS, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.

Ad 2) Žádost spolku FC ODRA Petřkovice z.s.
Daná akce je zařazena do Akčního plánu, realizace a cílů Strategického plánu města Ostravy pro sport pro rok 2022. Odbor školství a sportu navrhuje orgánům města žádosti vyhovět a doporučit uzavření Dodatku č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě ev. č. 0456/2022/ŠaS, dle přílohy č. 6 předloženého materiálu.


Stanovisko rady města

Rada města svým usnesením č. 09099/RM1822/142 a č. 09094/RM1822/142 ze dne 05.04.2022 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.
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Specifikace uznatelných nákladů

Původně 

požadováno

Změny oproti 

původnímu 

požadavku

Požadovaný stav 

po změně

Pronájem sportoviště pro zápasy a přípravy týmů v rámci 

turnaje, nájem DHIM včetně instalace, deinstalace a dopravy 

- podium, mobilní tribuny, mantinely, LED board aj.

225 000 Kč -100 000 Kč 125 000 Kč

Pořadatelská služba, moderátoři, kameramani, technická 

podpora, úklidové práce, tlumočnice aj., pomocný personál 

(OOn - DPP, DPČ, včetně zákonných odvodů, služby OSVČ

200 000 Kč -50 000 Kč 150 000 Kč

Ubytování týmů, které nepůjde zajistit bez zajištění ubytování 

a stravy

200 000 Kč 200 000 Kč

Doprava v rámci Ostravy převoz družstev  a realizačních 

týmů mezi hotelem a sportovišti, dále letecká, vlaková a 

autobusová doprava pro týmy, které nepůjde zajistit bez 

úhrady těchto nákladů

150 000 Kč -50 000 Kč 100 000 Kč

Technické zajištění akce (pořadatelé, technici, organizační 

pracovníci, moderátoři formou dodávky služby firmou aj.)

100 000 Kč 100 000 Kč

Internet, web, streaming, propagace akce (maximálně však 

10% z poskytnuté dotace)

30 000 Kč 30 000 Kč

Tiskové služby (maximláně však 10% z poskytnuté dotace) 30 000 Kč 30 000 Kč

Nákup sportovního materiálu a vybavení, věcné ceny 

prokazatelně souvisejícím s konáním akce 

40 000 Kč 40 000 Kč

SUMA

775 000 Kč 0 Kč 775 000 Kč


