Důvodová zpráva:

Věc: záměr prodeje 
Předmět

Části pozemků v k.ú. Hošťálkovice, obec Ostrava, a to:

- část pozemku parc. č. 332/1 orná půda, dle geometrického plánu č. 1209-29/2021 nově označena jako parc.č. 332/3 orná půda o výměře 297 m2 z celkové výměry 672 m2
- část pozemku parc. č. 333/1 zahrada, dle geometrického plánu č. 1209-29/2021 nově označena jako parc. č. 333/4 zahrada o výměře 139 m2 z celkové výměry 337 m2 (příloha č. 1 a 2).
Celková požadovaná výměra pozemků je 436 m2.
Pozemky jsou ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřené městskému obvodu.

Pozemky byly součástí bývalého areálu technických služeb, navazují na nemovité věci ve vlastnictví žadatele. Městský obvod pozemky nevyužívá a dosud je pronajímal. V současné době je již pronájem ukončen.
Pozemky se nacházejí mezi ul. Výhledy a ul. Hlavní. Byly součástí bývalého areálu technických služeb, navazují na nemovité věci ve vlastnictví žadatele. 
Žadatel

Žadatelem je společnost RICHIS s.r.o., Výhledy 335/3, 725 28 Ostrava-Hošťálkovice, IČO 05023297, prostřednictvím městského obvodu (příloha č. 3).
Účel

Jedná se o svažité a špatně přístupné pozemky, které navazují na nemovité věci žadatele a o které se žadatel pravidelně stará. Žadatel jako důvod odkupu uvádí kultivaci pozemků. 

Zatížení

Pozemek parc. č. 333/1 je zatížen podzemním vedením přípojky pitné vody neznámého správce nebo vlastníka.
Stanoviska

MAPPA s prodejem částí pozemků souhlasí, odbor hospodářské správy, odbor územního plánování a stavebního řádu, odbor investiční, odbor strategického rozvoje nemají námitky k prodeji částí předmětných pozemků a odbor ochrany životního prostředí vydal celkově kladné stanovisko k prodeji.

Dle platného územního plánu jsou pozemky součástí plochy se způsobem využití „Bydlení v rodinných domech“ (příloha č. 4).
Stanovisko městského obvodu

Zastupitelstvo městského obvodu schválilo svým usnesením ze dne 13. 12. 2021 záměr prodat části předmětných pozemků za cenu dle znaleckého posudku č. 37-11/2021 (příloha č. 5).
Pro prodej bude nutno tento znalecký posudek aktualizovat. Na tuto povinnost bude MOb písemně upozorněn.
Příslušnost rozhodování
V případě, že zastupitelstvo města rozhodne o záměru prodeje, bude dle čl. 7 odst. (3) písm. b) Obecně závazné vyhlášky č. 14/2013, Statut města Ostravy, ve znění pozdějších změn a doplňků o prodeji bude rozhodovat zastupitelstvo městského obvodu.

Projednáno v radě města
Rada města na své schůzi dne 12. 4. 2022 souhlasila s návrhem na záměr města prodat části pozemků dle bodu 1) návrhu usnesení předloženého materiálu. 

Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
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