Důvodová zpráva
Předkládáme Zastupitelstvu města Ostravy návrh na uzavření dodatku č. 2 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové investiční dotace ev. č. 1882/2020/KP ve znění dodatku č. 1 ev. č. 1882D1/2021/KP mezi statutárním městem Ostrava a obchodní společnosti Černá louka                   s. r. o. (dále jen Černá louka), se sídlem Černá louka 3235, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, IČO 26879280, kterým se mění výše poskytnuté dotace.
V roce 2020 obdržela Černá louka na základě smlouvy ev. č. 1882/2020/KP ze dne 2.7.2020 z rozpočtu města investiční dotaci v celkové výši 2 500 tis. Kč. Dotace byla určena ke krytí nákladů na nákup IT techniky a software pro provoz infocenter, výstavního a ekonomického úseku příjemce dotace ve výši 600 tis. Kč, na vybudování dětského hřiště uvnitř Slezskoostravského hradu ve výši 300 tis. Kč (dále jen dětské hřiště) a na sanaci hradební zdi ve směru k řece Lučině, vybudování převislé terasy a zázemí pro občerstvení ve výši 1 600 tis. Kč.
V listopadu 2021 požádala Černá louka o změnu části účelu výše uvedené dotace. Změna se týkala původně plánované sanace hradební zdi s vybudování převislé terasy a zázemí pro občerstvení ve výši 1 600 tis. Kč, kterou nebylo možné z důvodu razantního nárůstu cen stavebních prací a materiálů v průběhu roku 2021 zajistit. Namísto toho Černá louka navrhla uvedenou částku vynaložit na nákup židlí pro výstavní činnost, pořízení malotraktoru a mobiliáře před nově zrekonstruovaný pavilon A. Součástí žádosti bylo prodloužení termínu realizace projektu o 6 měsíců do 30.6.2022. Zastupitelstvo města Ostravy žádost schválilo 8.12.2021 svým usnesením 1754/ZM1822/28 a dne 16.12.2021 byl podepsán dodatek č. 1 k výše uvedené smlouvě s ev. č. 1882D1/2021/KP.
Na jaře 2022 požádala Černá louka o navýšení položky na vybudování dětského hřiště, jehož realizace je financována z více zdrojů (300 tis. Kč z výše uvedené dotace SMO a 600 tis. Kč z dotace Interreg V-A CZ-Pl, Fond mikroprojektů). Z důvodu časové náročnosti administrativního zpracování žádosti CZ-PL fondu nebylo možné v roce 2021 zahájit výběrové řízení na dodavatele stavby a realizace se tak posunula do roku 2022, kdy se zvýšily ceny stavebních prací a materiálů. Náklady na realizaci tak činí místo původně plánovaných 900 tis. Kč nově 1 350 tis. Kč (nejnižší nabídnutá cena). 
V současné době je již dětské hřiště dokončené, má potřebné revize a od 1.6.2022 je zpřístupněné veřejnosti. Slavnostní otevření v rámci CZ-PL fondů je naplánováno na 21.6.2022. Dětské hřiště doplněné rovněž o lavičky nabízí návštěvníkům hradu, zejména rodinám s dětmi, novou odpočinkovou zónu a možnost příjemně strávit delší čas v areálu, detailní popis stavby včetně situačního plánu a vizualizace je součástí přílohy č. 1. 
Jelikož náklady na celkovou realizaci překročily původně plánovaný rozpočet z výše uvedených důvodů, požádala Černá louka o navýšení dotace z rozpočtu SMO o 450 tis. Kč, a to u položky dětské hřiště na částku 750 tis. Kč. Celková výše poskytnuté dotace se tak zvýší na 2 950 tis. Kč. Dotace bude poskytnuta z rozpočtové rezervy statutárního města Ostravy.
Termín realizace projektu ani předložení vyúčtování dotace se nemění. 
Uzavřením dodatku č. 2 se nahrazuje text smlouvy v čl. III Účel dotace, kde se mění částka dotace u položky vybudování dětského hřiště uvnitř Slezskoostravského hradu, a v čl. IV  Výše dotace, kde se mění celková výše poskytnuté dotace a nově je zde doplněn termín pro vyplacení požadované částky, o kterou se dotace navýší. Ostatní ustanovení původní smlouvy ve znění dodatku č. 1 se nemění. 

Stanovisko odboru KP:
S ohledem na výše uvedené skutečnosti odbor kancelář primátora doporučuje uzavřít navrhovaný dodatek č. 2 ke smlouvě ev. č. 1882/2020/KP ve znění dodatku č. 1 ev. č. 1882D1/2021/KP.
Odborem KP byla provedena předběžná veřejnosprávní kontrola žadatele před vznikem závazku viz příloha č. 5 předloženého materiálu.
Stanovisko rady města:

Rada města na svém zasedání dne 14.6.2022 svým usnesením č. 09700/RM1822/152 doporučila zastupitelstvu města
· rozhodnout o navýšení investiční účelové dotace poskytnuté z rozpočtu statutárního města Ostravy spol. Černá louka s.r.o. na základě smlouvy ev. č. 1882/2020/KP ve znění dodatku č. 1 ev. č. 1882D1/2021/KP

·  uzavřít dodatek č. 2 ke smlouvě ev. č. 1882/2020/KP ve znění dodatku č. 1 ev. č. 1882D1/2021/KP.

· schválit navržené rozpočtové opatření

