Důvodová zpráva
Odbor školství a sportu předkládá zastupitelstvu města Pravidla pro udělení „titulu“ a „ceny“ Talent roku pro akademický rok 2022/2023.  Jedná se o 2. ročník programu, který nahradil program Stipendia města Ostravy, a jehož cílem je ocenit vysokoškolské studenty (bakalářského, magisterského a doktorského studia) za jejich studijní a vědecké výsledky i společensky prospěšnou činnost a podpořit je v jejich dalším studiu. Objem finančních prostředků pro akademický rok 2022/2023 je ve výši 1 mil. Kč stejně jako v předešlém roce.  Limit na cenu poskytovanou formou finančního daru činí max. 100 tis. Kč/osobu a také nedochází ke změně oproti minulému období. Finanční prostředky pro akademický rok 2022/2023 budou zahrnuty do návrhu rozpočtu města na rok 2023. 
V akademickém roce 2021/2022 proběhl 1. ročník udělení „titulu“ a „ceny“ Talent roku. Bylo oceněno 10 studentů, kterým byla poskytnuta cena formou finančního daru 
ve výši 100 tis. Kč každému z nich.  
V rámci Pravidel, jejichž součástí jsou i kritéria hodnocení návrhů (příloha č. 1 předloženého materiálu), mohou tuto cenu získat studenti vysokých škol nebo univerzit, studující v ČR nebo v zahraničí, za studijní a vědecké úspěchy v technických 
a přírodovědných studijních programech, společenskovědních a humanitních studijních programech a uměleckých programech. Student musí mít v době podání návrhu místo trvalého pobytu na území města Ostravy. Návrhy vyhodnotí a posoudí Komise pro vzdělávání, vědu a výzkum a resortní náměstek primátora.  O udělení titulu a ceny rozhodne Zastupitelstvo města Ostravy. 
Termín pro podání návrhů je 31.10.2022
Stanovisko komise pro vzdělávání, vědu a výzkum:
· [bookmark: _Hlk104993897]Na základě zkušeností z 1. ročníku tohoto programu, došlo u pravidel ke změně textu v čl. 3 „Kritéria hodnocení návrhů“, bod 1 a to k upřesnění cílové skupiny v rámci vysokoškolského studia, kdy studenti budou nově dokládat studijní průměr do 1,3 za 3 po sobě jdoucí semestry. Studenti, kteří doposud v aktuálním studijním programu neabsolvovali plné 3 semestry, budou hodnoceni za celé doložené studium. Studenti z doktorského studia pak budou nově dokládat aktuální výsledky z průběhu svého studia (příloha č. 1 předloženého materiálu). 
· V rámci bodového hodnocení doložených podkladů studenty, pak komise navrhla zvýšit bodové hodnocení za doložení vědeckých úspěchů a publikační činnosti z původních 0 – 20 bodů na 0 – 30 bodů a snížit bodové hodnocení za doložení doporučujícího dopisu garanta a motivačního dopisu studenta z původních 0 – 20 bodů na 0 – 10 bodů (příloha č. 1 předloženého materiálu). 
Komise na svém jednání 1.6.2022 doporučila po zapracování svých námětů předložit materiál orgánům města ke schválení v navrhovaném znění. 
Stanovisko odboru školství a sportu:
Odbor školství a sportu navrhuje orgánům města schválit Pravidla pro udělení "titulu" 
a "ceny" Talent roku pro akademický rok 2022/2023 v souladu s návrhem Komise pro vzdělávání, vědu a výzkum.  Odbor považuje za důležité pokračovat v podpoře vysokoškolských studentů, vytvářet podmínky pro jejich studium a další profesní uplatnění a oceňovat jejich studijní a vědecké výsledky. Odbor je v kontaktu s oceněnými studenty a sleduje jejich studijní i profesní dráhu. Pravidelně u příležitosti ukončení akademického roku odbor organizuje prezentace práce studentů, kteří se rovněž účastní i dalších významných akcí města. Alokace finančních prostředků je navrhována ve výši 1 mil. Kč stejně jako v minulém období.  Finanční prostředky pro akademický rok 2022/2023 budou zahrnuty do návrhu rozpočtu města na rok 2023.
Stanovisko rady města:
Rada města projednala materiál dne 7.6.2022 a svým usn. č. 09663/RM1822/151 doporučila zastupitelstvu města Pravidla pro udělení „titulu“ a „ceny“ Talent roku pro akademický rok 2022/2023 schválit v navrhovaném znění. 
