Důvodová zpráva
Navýšení neinvestiční účelové dotace k částečnému krytí provozních a osobních nákladů v roce 2022 obchodní společnosti Dům kultury města Ostravy, a.s., z rozpočtové rezervy města.
Usnesením číslo 1745/ZM1822/28 ze dne 08.12.2021 rozhodlo zastupitelstvo města o poskytnutí neinvestiční účelové dotace na částečné krytí provozních a osobních nákladů pro rok 2022 obchodní společnosti Dům kultury města Ostravy, a.s., ve výši 12 600 tis. Kč a o uzavření smlouvy ev. č. 0001/2022/KVA. Výše dotace byla poskytnuta dle schválené Metodiky pro sestavování návrhu rozpočtu SMO na rok 2022.
Odbor financí a rozpočtu, oddělení finančního řízení (dále též odbor OFR) prověřil sestavení podnikatelského plánu na rok 2022, provedl jeho analýzu. Na základě podrobného přezkoumání ukazatelů hospodaření odbor financí a rozpočtu doporučil navýšení neinvestiční účelové dotace k částečnému krytí provozních a osobních nákladů v roce 2022 o 6 300 tis. Kč na konečnou výši 18 900 tis. Kč. 
Obchodní společnost Dům kultury města Ostravy, a.s. v součinnosti s odborem investičním přechází do fáze přípravných stavebních prací spojených s celkovou rekonstrukcí budovy včetně výstavby nového koncertního sálu. Dochází k ukončení provozu budovy kulturního domu, rozvázání dlouhodobých nájemních smluv, vystěhování. Vedení společnosti provádí potřebné kroky k plynulému utlumení podnikatelských aktivit, což vede k výpadku příjmů z obchodní činnosti. Dojde k ukončení pracovně právních vztahů se zaměstnanci na hlavní pracovní poměr z důvodu organizačních změn, a tudíž ke vzniku nároku na odstupné dle ZP včetně platné kolektivní smlouvy. Část zaměstnanců bude ponechána pro zabezpečení chodu společnosti včetně pěti stávajících dispečerů, kteří zajistí nepřetržitý dohled a správu budovy, než dojde k jejímu předání zhotoviteli stavby. 
Stanovisko odboru kultury a volnočasových aktivit
Odbor kultury a volnočasových aktivit provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost společnosti splňuje náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních samosprávních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
V návaznosti na doporučení OFR souhlasí s navýšením provozní dotace o částku 6 300 tis. Kč z původní výše 12 600 tis. Kč na celkovou výši 18 900 tis. Kč. Navrhuje se proto uzavření Dodatku č. 1 ke stávající smlouvě ev. č. 0001/2022/KVA o poskytnutí neinvestiční účelové dotace dle přílohy č. 3 tohoto materiálu. Odbor doporučuje orgánům města schválit materiál v navrhovaném znění.
Finanční krytí tohoto požadavku se navrhuje z rozpočtové rezervy města. 
Stanovisko rady města
Rada města na svém zasedání dne 14.06.2022 projednala žádost obchodní společnosti Dům kultury města Ostravy, a.s., o navýšení neinvestiční účelové dotace k částečnému krytí provozních a osobních nákladů v roce 2022 o 6 300 tis. Kč a uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě ev. č. 0001/2022/KVA a usnesením č. 09709/RM1822/152 doporučila zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění.



