Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města je předložen návrh na navýšení poskytnuté neinvestiční účelové dotace v oblasti kultury o 150 tis. Kč spolku Provoz z. s. na realizaci projektu Kulturní centrum Provoz v roce 2022. 

Zastupitelstvo města Ostravy svým usnesením č. 1849/ZM1822/29 ze dne 19.01.2022 rozhodlo o poskytnutí 
jednoleté neinvestiční účelové dotace pro rok 2022 ve výši 260 tis. Kč na realizaci projektu Kulturní centrum Provoz v roce 2022 (kód projektu 21/0323).
Dopisem ze dne 25.05.2022 (příloha č.1 předloženého materiálu) požádal předseda spolku Provoz z. s., o navýšení dotace poskytnuté v roce 2022 o 440 tis. Kč na náklady spojené s celoročním provozem kulturního centra. Svoji žádost odůvodnil celkovým navýšením nákladů na umělecká vystoupení, na nájmy, propagaci a výrazným ponížením dotace Ministerstva kultury. 
Z rozpočtu SMO byla realizace projektu Kulturní centrum Provoz v roce 2022 podpořena částkou ve výši 260 tis. Kč, spolek předložil žádost do výběrového řízení s požadavkem 742 tis. Kč při celkovém rozpočtu 1,83 mil. Kč. Případné navýšení dotace bude použito k úhradě uznatelných nákladů stanovených smlouvou ev. č. 0537/2022/KVA. 
Projekt Kulturní centrum Provoz je zaměřen na různorodé celoroční programové aktivity - hudební i filmovou dramaturgii a výstavní činnost galerie. V hudební oblasti se v klubu realizují koncerty alternativní scény a záznamy živých českých alternativních kapel. Od minulého roku spolek provozuje Galerii Provoz a co dva týdny jsou ve Filmovém klubu promítány snímky české i zahraniční distribuce netradičních formátů i témat.
Stanovisko komise kultury rady města z 30.05.2022
Komise kultury rady města doporučila navýšit poskytnutou neinvestiční účelovou dotaci o 150  tis. Kč spolku Provoz z. s. na projekt Kulturní centrum Provoz v roce 2022. 
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U předložené žádosti byla provedena předběžná kontrola ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů. Žádost splňuje formální i věcné náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. O předběžné kontrole byl vyhotoven záznam.
K poskytnutí dotace, respektive k jejímu navýšení, na tento mimořádný kulturní projekt dochází ze zvlášť zřetele hodných důvodů, které jsou v souladu s čl. 17 Závěrečná ustanovení Programu podpory kultury a zachování kulturního dědictví na území statutárního města Ostrava v letech 2021 – 2024 důvodem pro podporu mimořádného kulturního projektu i v případě, že žadatel podá žádost mimo výběrové řízení dle čl. 13 výše uvedeného programu.
S žadatelem o navýšení neinvestiční účelové dotace byla uzavřena veřejnoprávní smlouva ev. č. 0537/2022/KVA (příloha č. 2 předloženého materiálu), V případě, že zastupitelstvo města rozhodne o navýšení poskytnuté dotace, bude uzavřen dodatek ke smlouvě (příloha č. 3 předloženého materiálu). 
Peněžní prostředky jsou k dispozici v kapitole odboru kultury a volnočasových aktivit MMO (ORJ160) vyčleněné v rámci rozpočtu SMO, pouze je nutné převedení na příslušný paragraf a položku, tzn. schválit rozpočtové opatření.
Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 09718/RM1822/152 ze dne 14.06.2022 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o navýšení poskytnuté neinvestiční účelové dotace v oblasti kultury o 150 tis. Kč spolku Provoz z. s. na realizaci projektu Kulturní centrum Provoz v roce 2022.



