Důvodová zpráva:
Orgánům města se předkládá Informativní zpráva o naplňování „Koncepce transformace sociálních služeb zajišťovaných příspěvkovými organizacemi“ (dále jen Koncepce), schválena radou města 
dne 26. 4. 2011, usnesením č. 1331/RM1014/19 a naplňování materiálu „Transformační záměry poskytovaných služeb organizací Čtyřlístek-centrum pro osoby se zdravotním postižením Ostrava, příspěvková organizace“ (dále jen Transformace), usnesení RM č. 01402/RM1418/23 ze dne 26. 5. 2015, včetně aktualizovaných verzí. [footnoteRef:1]  [1:  Usnesení RM 05914/RM1418/86 ze dne 14.3.2017 a Usnesení RM č.05109/RM1822/75 ze dne 27.10.2020] 

Informativní zpráva shrnuje hlavní body k naplňování Koncepce a Transformace od doby jejího koncepčního zahájení (duben 2011) až do doby ukončení všech investičních akcí Transformace, včetně přestěhování klientů do nových prostor (březen 2022). 
Orgánům města je Informativní zpráva předkládána na základě podnětu zastupitele města vzneseného v rámci rozboru činností a hospodaření příspěvkových organizací. 
Transformační záměry Čtyřlístku zahrnovaly vybudování nových pobytových služeb s menší kapacitou (bezbariérových domů typu bungalov většinou pro 2 domácnosti s kapacitou 12 osob) 
a důsledné uplatňování individuálního přístupu v poskytování služby. Pro osoby se zdravotním postižením, zejména mentálním a kombinovaným, které dosud v pobytových službách žijí, představuje transformace příležitost prožít život v běžných podmínkách, srovnatelný s vrstevníky a umožní jejich začlenění do společnosti. Na financování výstavby celkem 11 novostaveb a rekonstrukci 2 objektů v majetku města byly využity z téměř 90 % celkových nákladů externí zdroje.  
Cílem transformace pobytových sociálních služeb pro seniory je jejich humanizace – zkvalitňování životních podmínek uživatelů (ubytování a prostředí služeb), snižování počtu vícelůžkových pokojů, individualizace péče, využívání nových metod práce s uživateli a snaha o přizpůsobení podmínek v zařízeních běžnému způsobu života. 
Informativní zpráva sumarizuje realizované humanizační záměry v pobytových sociálních službách pro seniory a transformační procesy ve Čtyřlístku za výše uvedené období, včetně prognózy budoucího vývoje. 
Všechny záměry probíhaly v souladu se schválenými plány činností jednotlivých organizací. 
Předkládaný materiál byl projednán v Radě města Ostravy pod číslem usnesení 09713/RM1822/152 
dne 14.06.2022 se souhlasným stanoviskem. 
