Důvodová zpráva
[bookmark: _Hlk106097324]Orgánům města je předkládán návrh na schválení prodloužení platnosti Koncepce rodinné politiky statutárního města Ostravy na období 2019-2022 (dále jen Koncepce RP) do roku 2023.
Platná Koncepce RP, jejíž základní principy jsou v souladu se Strategickým plánem rozvoje města Ostravy na období 2017-2023 a jeho vizemi do r. 2030, byla schválená Zastupitelstvem města Ostravy dne 19. 9. 2018 usnesením č. 2419/ZM1418/37. Vytváří strategický rámec pro realizaci rodinné politiky ve městě na období 2019-2022, určuje priority, ke kterým má město směřovat a definuje opatření, které mají přispívat k naplňování tohoto rámce. Konkrétní aktivity k jednotlivým opatřením jsou pak každoročně rozpracovány v akčních plánech. Koncepce RP reaguje na nepříznivý demografický vývoj v regionu (úbytek obyvatel, stárnutí populace, stěhování mladých, ekonomicky aktivních lidí za atraktivnějšími podmínkami apod.) a usiluje o vytvoření příznivých podmínek pro naplněný život všech generací svých obyvatel. 
Z existence strategických dokumentů v oblasti rodinné politiky na úrovni statutárního města mohou finančně profitovat i jeho městské obvody, které jsou při žádostech o dotační podporu na národní úrovni bodově zvýhodněny a mohou tak realizovat řadu prorodinných aktivit nad rámec toho, co by jim umožnil jejich standardní rozpočet.
Naše stávající Koncepce RP svým obsahem přímo navazuje na Koncepci rodinné politiky ČR z roku 2017. Podle usnesení vlády ze dne 18. září 2017 č. 654 má být v roce 2022 vládě předložena nová, aktualizovaná centrální koncepce rodinné politiky. Na základě uvedeného usnesení bude v průběhu roku 2023 vládě také předložena Zpráva o rodině - analytická studie Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí, reflektující dopady nových skutečností, kterým rodiny v posledním období čelí (pandemie Covid-19, válka na Ukrajině, energetická krize, rostoucí inflace apod.)
Vzhledem k tomu, že lokální koncepce RP přímo vycházejí z národní koncepce rodinné politiky, v níž jsou zahrnuty výstupy Zprávy o rodině, navrhujeme prodloužit platnost stávající Koncepce RP do konce roku 2023 a ponechat v platnosti priority a opatření až do doby, kdy bude možné navázat na výše zmiňovanou aktualizovanou centrální koncepci rodinné politiky ČR, s níž by měly být koncepce RP na místní úrovni v souladu.
Stanovisko Komise pro rodinu a volný čas rady města:
Návrh na prodloužení platnosti koncepce v souladu s výše uvedeným schválila komise pro rodinu
a volný čas s doporučujícím stanoviskem.
Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 09739/RM1822/152 ze dne 14.06.2022 doporučuje zastupitelstvu města schválit prodloužení platnosti Koncepce rodinné politiky statutárního města Ostravy na období 
2019 -2022 (dále jen Koncepce RP) do roku 2023 dle předloženého materiálu.

