Důvodová zpráva
Předkládáme zastupitelstvu města návrh na poskytnutí účelové investiční dotace Zdravotnické záchranné službě Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, se sídlem Výškovická 2995/40, 700 30 Ostrava – Zábřeh z rozpočtu statutárního města Ostravy v celkové výši 5 mil. Kč určené na financování nákladů spojených s realizací nákupu sanitního vozidla pro potřebu územního odboru Ostrava Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace
Dne 18. 5. 2022 se na primátora města Ostravy obrátil ředitel Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje (dále také „ZZS MSK“) se žádostí o finanční příspěvek na pořízení 1 ks sanitního vozidla, které by mohlo být pořízeno v roce 2022–2023 (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).
ZZS MSK provozuje celkem 63 pozemních výjezdových skupin na 33 základnách. V roce 2021 bylo v celém kraji ošetřeno přes sto dvacet čtyři tisíce pacientů, z toho konkrétně posádky vyjíždějící ze základen na území města Ostravy zasahovaly u čtyřicet dva a půl tisíce případů, přičemž vozidla najela každé zhruba v průměru 50 tis. km.
Současně byla ředitelem ZZS MSK Komisi rady města pro bezpečnost a IZS postoupena žádost o čerpání finančních prostředků na nákup tohoto sanitního vozidla z prostředků Fondu pro upevnění veřejného pořádku, bezpečnosti, ochrany osob a majetku (viz příloha č. 2 předloženého materiálu). Komise rady města pro bezpečnost a IZS vyslovila na svém zasedání dne 27. 6. 2022 k podané žádosti souhlasné stanovisko (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 
Pořízení jednoho sanitního vozidla rychlé zdravotnické pomoci ve výši 5 mil. Kč se navrhuje financovat na základě Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí investiční účelové dotace mezi statutárním městem Ostrava na straně poskytovatele a Zdravotnickou záchrannou službou MSK na straně příjemce z finančních prostředků Fondu pro upevnění veřejného pořádku, bezpečnosti, ochrany osob a majetku (viz příloha č. 4 předloženého materiálu) za podmínky dostatečného množství finančních prostředků k jejímu poskytnutí. 

Rada města svým usnesením č. 10088/1822/157 ze dne 9. 8. 2022 projednala materiál a doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o poskytnutí investiční účelové dotace ve výši 5 mil. Kč a uzavřít příslušnou smlouvy mezi statutárním městem Ostrava jako poskytovatelem dotace a ZZS MSK jako příjemcem dotace.


