Důvodová zpráva
Zastupitelstvo městského obvodu Martinov na svém zasedání dne 14. června 2021 vzalo na vědomí návrh Rady městského obvodu Martinov na pojmenování dosud nepojmenované ulice a svým usnesením č. 146/17 ze dne 13. června 2022 navrhlo zastupitelstvu města schválit pojmenování bezejmenné ulice na pozemcích parc. č. 2995/1, 2994, část 2426 a 2425/1 v katastrálním území Martinov ve Slezsku, která je dopravně napojena na ulici Na Hrázi, názvem “Lipková“.
Zákres ulice na snímku katastrální mapy tvoří přílohu č. 1 předloženého materiálu. 
V dané lokalitě se nacházejí dva železniční přejezdy a zadní vjezd do areálu Dopravního podniku města Ostravy a do areálu firmy HRUŠKA spol. s r.o. Rozhodnutím č. 140/2012-kom. ze dne 20. 12. 2012 vydaným stavebním úřadem ÚMOb Martinov byla pozemní komunikace zařazena do kategorie místní komunikace III. třídy v souladu se zákonem o pozemních komunikacích. Zatím nepojmenovaná komunikace je ve vlastnictví Statutárního města Ostravy, se svěřenou správou nemovitosti ve vlastnictví obce Městskému obvodu Martinov. Jedná se o komunikaci s lehkou únosností, s asfaltovým povrchem, která začíná v místě křižovatky s ul. Na Hrázi a končí v místě křižovatky s ul. U Opavice. Komunikace má průměrnou šířku 3,6 m, délku 1.122 metrů. Nepojmenovaná ulice je často zaměňována s ulicí Na Hrázi, což například stěžuje dohledání správné lokality při výjezdu jednotek IZS. Uvedený problém vyvstal také nyní při havarijní opravě místní komunikace ulice U Opavice, kdy bezejmenná ulice sloužila jako příjezdová komunikace pro zhotovitele stavby.
Již v r. 2001 Městský obvod Martinov předložil návrh k pojmenování této nepojmenované ulice k posouzení Muzejní, letopisecké, názvoslovné a heraldické komisi Rady města Ostravy s tím, že výše uvedená komise tento návrh odložila do doby vydání stavebního povolení pro plánovanou výstavbu v této oblasti a současně doporučila Radě městského obvodu Martinov zvolit pro pojmenování ulice jiný název než navrhovaný („Lipková alej“), pro existenci ulice Lipka v Hošťálkovicích.
Návrh na pojmenování bezejmenné ulice (příloha č. 2) byl projednán komisí muzejní, letopiseckou, názvoslovnou a heraldickou rady města dne 10.02.2022 usnesením č. 2/15 se souhlasným stanoviskem. Výpis usnesení komise tvoří přílohu č. 3 tohoto materiálu. Rada města Ostravy usnesením č. 10159RM1822/158 ze dne 23.08.2022 souhlasila s návrhem na pojmenování nově budované komunikace.

