Důvodová zpráva 
 
Orgánům města je překládán ke schválení:  

a) Plán sociálního začleňování Ostrava 2022–2027
b) Akční plán I.  
 
Odůvodnění:  
 
Statutární město Ostrava na základě usnesení Zastupitelstva města Ostravy č. 2056/ZM1822/34 ze dne 18.05.2022 uzavřelo Memorandum o spolupráci s Odborem (Agenturou) pro sociální začleňování v novém dotačním období 2021-2027 v rámci tzv. Koordinovaného přístupu k sociálnímu vyloučení.  Součástí memoranda je popis spolupráce sociálního začleňování, který mimo jiné definuje tematické zaměření spolupráce a podobu strategických dokumentů na období do roku 2027. 
Ad a) 
Plán sociálního začleňování Ostrava 2022–2027 vznikl na základě vzájemné dohody ukotvené v popisu spolupráce. Jedná se o strategicko-koncepční dokument s platností do roku 2027. Cílem je vytvoření dlouhodobého rámce, který s přispěním všech důležitých aktérů povede ke zlepšení situace sociálního vyloučení na území města. 
Plán je rozdělen do čtyř kapitol – úvodu a analytické, návrhové a implementační části. Mapuje současnou situaci ve městě a vytyčuje vize a cíle, které je třeba splnit ke zlepšení stávající situace. Obsahuje globální indikátory sociálního vyloučení, které slouží k popisu stavu sociálního vyloučení a k vyjádření očekávaného zlepšení. Plán se zaměřuje se na šest tematických oblastí: bydlení, prevence kriminality, zaměstnanost a dluhová problematika, rodina, participace a zdraví. 
Na tvorbě se podíleli členové vybraných pracovních skupin komunitního plánování, prevence kriminality, sociálního bydlení a zástupci takzvaného Lokálního partnerství zahrnujícího aktéry z řad veřejné správy i neziskových organizací. 
Ad b)
Akční plán I. je prováděcí dokument Plánu sociálního začleňování Ostrava 2022–2027. Obsahuje konkrétní opatření a aktivity, odpovědnosti aktérů a alokační zdroje. Při tvorbě byly zohledněny cíle vyplývající ze strategických dokumentů na úrovni města a z relevantních národních strategií. 
Je zpracován na období 3 let a obsahuje celkem 48 opatření. Většina opatření bude realizována a financována z operačních programů Zaměstnanost plus (OPZ+) a Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 (IROP), a to zejména z výzev Koordinovaného přístupu k sociálnímu vyloučení plus (KPSV+). Díky těmto cíleným výzvám bude v tříletém období využito 222,9 mil. Kč na neinvestiční výdaje a 175 mil. Kč na výdaje investiční. Některá opatření budou financována také z rozpočtu města Ostravy a navazují na cíle souvisejících strategických dokumentů (např. podpora podnikavosti v souladu s cíli Strategického plánu rozvoje města na období 2017–2023, zajištění odborných pozic na základních školách v souladu s cíli Místního plánu inkluze a Strategie vzdělávání města Ostravy 2030). 

Průběžné sledování a vyhodnocování dokumentů bude obsaženo ve Zprávě o naplňování plánu, 
která bude předkládána na vědomí zastupitelstvu města. Součástí bude mimo jiné monitoring dopadů realizovaných opatření, jehož smyslem je vyhodnocení intervencí Plánu sociálního začleňování. Důraz je kladen na zjištění dosažené změny u osob z cílových skupin. 

Stanovisko rady města
Rada města projednala návrh na schválení Plánu sociálního začleňování Ostrava 2022-2027 a návrh Akčního plánu I.  dne 30.8.2022 a svým usnesením číslo 10250/RM1822/159 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění.
