Důvodová zpráva
Orgánům města se v souladu se Statutem sociálního fondu zaměstnanců statutárního města Ostravy zařazených do Městské policie Ostrava (dále také jako „Statut‘‘) předkládá k projednání návrh Smlouvy na poskytnutí bezúročné zápůjčky k překlenutí tíživé životní situace zaměstnanci statutárního města Ostrava (dále také jako ,,SMO‘‘) XXX, osobní číslo: XXX, bytem XXX zařazeného do Městské policie Ostrava (dále také jako ,,MPO‘‘) ve výši 20.000 Kč. 
Jedná se o bezúročnou zápůjčku k překlenutí tíživé životní situace v souladu se Statutem. Dle Statutu v případě uzavření smluv o zápůjčkách je příslušným orgánem k rozhodnutí zastupitelstvo SMO, přičemž smlouvy za zaměstnavatele uzavírá s příslušným zaměstnancem ředitel MPO. Návrh Smlouvy o bezúročné zápůjčce k překlenutí tíživé životní situace je přílohou č. 1 tohoto materiálu. 
Zaměstnanec splňuje všechny podmínky pro poskytnutí zápůjčky dle Statutu. Materiál byl projednán v Radě města dne 30.08.2022 číslo usnesení 10238/RM1822/159 se souhlasným stanoviskem.














