Důvodová zpráva:
Věc
Návrh na svěření. 
Předmět  
Stavba č.e. 182 garáž ve vlastnictví statutárního města Ostravy, která stojí na pozemku parc.č. 2707 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 19 m2, svěřený městskému obvodu Poruba, vše v k.ú. Poruba, obec Ostrava, lokalita ul. Vřesinská a Nad Porubkou  (příloha č. 1).
Inv. číslo budovy - garáže 197700, účetní hodnota 343 000 Kč. 
Informace

Stavbu garáže získalo statutární město Ostrava na základě směnné smlouvy a smlouvy            o zřízení služebnosti ev.č. 1619/2022/MJ uzavřena dne 23.05.2022. Nabytí garáže bylo potřebné pro městský obvod Poruba. Předmětná garáž je součástí řadových garáži v lokalitě, kterou má městský obvod zájem revitalizovat. Na základě směnné smlouvy byla stavba garáže zapsána jako samostatná věc na list vlastnictví pro statutární město Ostrava. 

Majetkový odbor magistrátu města Ostravy zaslal dne 16.08.2022 žádost o nápravu zápisu garáže v katastru nemovitostí, neboť okamžikem nabytí se stavba stala dle § 3058 odst. 1 občanského zákoníku součásti pozemku parc.č. 2707 v k.ú. Poruba, svěřený městskému obvodu Poruba. 
Podle sdělení Katastrálního úřadu pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Ostrava nelze navrhovanou změnu zápisu provést, neboť je evidován rozdílný vlastník (vlastnické právo je stejné, odvozené právo od vlastnického práva je odlišné). Tudíž, aby se stavba   mohla stát součástí pozemku je nezbytné sjednotit zápis vlastnického práva a práva odvozeného, tedy stavbu svěřit do správy městského obvodu (příloha č. 2).
Stanoviska

Stanoviska jednotlivých odborů Magistrátu města Ostravy a městského obvodu (příloha č. 3) nebyla požadována, neboť byla součástí materiálu návrhu na směnu budovy garáže, který byl  předložený zastupitelstvu města  dne 18.05.2022. 
Projednáno v radě města
Rada města svým usnesením dne 06.09.2022 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout        o svěření majetku městskému obvodu Poruba dle bodu 1) a 2) tohoto usnesení. 
Upozornění 
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zákona č. 106/1999, o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.  
