
Důvodová zpráva
Navýšení provozních dotací na rok 2019 obchodním společnostem Sportovní                              a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o., o 7 268 tis. Kč a VÍTKOVICE ARÉNA, a.s.,            o 10 000 tis. Kč z rozpočtové rezervy města

Navýšení provozní dotace obchodní společnosti Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o.

Usnesením č. 0015/ZM1822/2 ze dne 12.12.2018 rozhodlo zastupitelstvo města o poskytnutí účelové dotace na částečné krytí provozních a osobních nákladů roku 2019 společnosti Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o., ve výši 82 074 tis. Kč (šlo o částku o 1 953 tis. Kč vyšší oproti roku 2018, toto navýšení pouze zčásti kompenzovalo očekávaný meziroční nárůst nákladů na energie). Počátkem letošního roku předložila společnost odboru veřejných zakázek a kapitálových účastí MMO podnikatelský plán na rok 2019. Během verifikačního procesu bylo do plánu zařazeno další  zvýšení provozní dotace o částku 7 268 tis. Kč z důvodu růstu osobních nákladů v souvislosti s  navýšením minimální mzdy od 1.1.2019 a s výsledkem kolektivního vyjednávání (navýšení příplatků za práci v odpoledních hodinách, o sobotách a nedělích) a dále z důvodu potřeby dokrytí již zmíněného nárůstu nákladů na energie (teplo, voda, plyn a elektrická energie). Rada města schválila verifikovaný podnikatelský plán s touto upravenou výší provozní dotace usnesením č. 00750/RM1822/13 ze dne 26.2.2019.
V návaznosti na schválení podnikatelského plánu požádala společnost o navýšení provozní dotace        o částku 7 268 tis. Kč, z toho 4 519 tis. Kč na nárůst mzdových nákladů a 2 749 tis. Kč na dokrytí nárůstu nákladů na energie (viz příloha č. 1). Navrhuje se proto uzavření dodatku č. 1 ke stávající smlouvě o poskytnutí provozní dotace dle přílohy č. 3  tohoto materiálu. 


Navýšení provozní dotace obchodní společnosti VÍTKOVICE ARÉNA, a.s. 

Usnesením č. 0015/ZM1822/2 ze dne 12.12.2018 rozhodlo zastupitelstvo města o poskytnutí účelové dotace na částečné krytí provozních a osobních nákladů roku 2019 společnosti VÍTKOVICE ARÉNA, a.s.,  ve výši 73 467 tis. Kč (na úrovni provozní dotace roku 2018). Počátkem letošního roku předložila společnost odboru veřejných zakázek a kapitálových účastí MMO podnikatelský plán na rok 2019. Během verifikačního procesu bylo do plánu zařazeno zvýšení provozní dotace o částku 10 000 tis. Kč, z toho 5 000 tis. Kč na částečné dokrytí zvýšených nákladů na energie a 5 000 tis. Kč na provozní náklady nového střediska Bazaly od 1.9.2019.  Rada města schválila verifikovaný podnikatelský plán s touto upravenou výší provozní dotace usnesením č. 00751/RM1822/13 ze dne 26.2.2019.

V návaznosti na schválení podnikatelského plánu požádala společnost o navýšení provozní dotace      o částku 10 000 tis. Kč. Navrhuje se proto uzavření dodatku č. 1 ke stávající smlouvě o poskytnutí provozní dotace dle přílohy č. 6 tohoto materiálu. 


Finanční krytí těchto požadavků v celkové výši 17 268 tis. Kč  se navrhuje z rozpočtové rezervy města. 


Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole                ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádosti společností splňují veškeré náležitosti dle zákona                 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.  

Stanovisko rady města
[bookmark: _GoBack]Rada města na své schůzi konané dne 4.6.2019 doporučila usnesením č. 01510/RM1822/24 zastupitelstvu města rozhodnout o navýšení provozních dotací společnostem Sportovní            a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o., a VÍTKOVICE ARÉNA, a.s.,  a o uzavření dodatků  k příslušným dotačním smlouvám v souladu s tímto materiálem.



