Důvodová zpráva:
K bodu 1) a 2) usnesení 

Předmět
část pozemku parc.č. 3072/2 ostatní plocha, ostatní komunikace, označená jako                      díl a)  o výměře 47 m2,  část pozemku parc.č. 3077/1 ostatní plocha, silnice, označená jako díl b) o výměře 246 m2, oddělené a nově označené jako pozemek parc.č. 3077/6 ostatní plocha, jiná plocha dle geometrického plánu č. 2900-31/2019, vše v k.ú. Svinov, obec Ostrava,          ve vlastnictví statutárního města Ostravy (viz příloha 1 a 2).  

Žadatel 
Městský obvod Svinov, Bílovecká 69/48, 721 00 Ostrava (viz příloha č. 3).

Účel 
Svěření pozemku pro záměr revitalizace pozemku pro potřeby městského obvodu Svinov. 
Informace
Předmětné části pozemků, které tvoří pozemek určený ke svěření,  se nacházejí mimo komunikaci ul. Nad Porubkou. Městský obvod poskytuje tyto pozemky ke zvláštnímu užívání veřejného prostranství. Většinou se poskytují k tržnímu prodeji. Městský obvod Svinov zajišťuje údržbu těchto pozemků.   
Stanoviska
Odbor hospodářské správy - nemá námitek ke svěření. 
Odbor dopravy – nemá námitek ke svěření.
Upozorňuje,  že dle územního plánu jsou tyto části pozemků vedeny jako územní rezerva     pro přestavbu křižovatky Bílovecká x Nad Porubkou. Revitalizace tedy nesmí do budoucna zabránit stavebním úpravám křižovatky. 

Odbor investiční - nemá námitky ke svěření. 
Upozorňuje, že podél ulice Bílovecké mezi ulicí Nad Porubkou a Jelínkovou má být výhledově vedena cyklistická trasa, která by dle platné Aktualizace koncepce rozvoje cyklistické dopravy na území města Ostravy, měla být vedena rozšířením stávajícího chodníku do dnešní světelně řízené křižovatky, odkud budou cyklisté pokračovat dále            po stávajících cyklistických trasách v ul. Bílovecké směrem k úřadu  a po ul. Polanecké. Městský obvod musí s tímto počítat. 
Odbor strategického rozvoje  - nemá námitky ke svěření. 

Útvar hlavního architekta a stavebního řádu  - nemá námitky ke svěření. 
Dle Územního plánu Ostravy je předmětná část pozemku parc.č. 3077/1 součástí ploch           se způsobem využití „Plochy pozemních komunikací (včetně tramvajového pásu)“. Předmětná část pozemku parc.č. 3072/2  je součástí plochy se způsobem využití „ Plochy pozemních komunikací (včetně tramvajového pásu) – návrh“. Na částech předmětných pozemků je navržena veřejně prospěšná stavba na síti místních komunikací DK 24 „Přestavba tělesa křižovatky Bílovecká (návrh MK) x ul. Nad Porubkou“ (VPS). 

ÚHA a SŘ upozorňuje, že část těchto pozemků se nachází v „Ploše pozemních komunikací“, jejíž hlavní funkcí jsou plochy a zařízení pro silniční a tramvajovou dopravu a její využití    pro stánkový prodej je v rozporu s územním plánem. Předmětná část těchto pozemků se dále nachází v ploše, která je vymezena pro VPS, a pokud dojde k realizaci VPS, náklady vynaložené na revitalizaci mohou být zmařené.
Stanovisko městského obvodu
Rada městského obvodu svým usnesením č. 0116/RMOb-Svi/1822/6 ze dne 4. 2. 2019  souhlasila se svěřením předmětných části pozemků. 

K bodu 3) usnesení 

Předmět
Spoluvlastnické  podíly  k pozemkům uvedeným v příloze č. 4 předloženého materiálu        v k. ú. Komorní Lhotka, obec Komorní Lhotka, ve vlastnictví  statutárního  města Ostrava, svěřené Městskému obvodu Ostrava-Jih  (příloha č. 5).

Jedná se o spoluvlastnické podíly převážně ve výši 8/832. Ostatní spoluvlastníci (cca  v počtu 70 osob) jsou fyzické osoby, Česká republika – Lesy České republiky, s.p. a Česká republika – Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových.   

Žadatel 
Městský obvod Ostrava-Jih, Horní 791/3, 700 30 Ostrava-Hrabůvka (viz příloha č. 6).

Účel 
Odejmutí pozemků ze svěření městskému obvodu.
Informace

Vlastnické právo u těchto pozemků přešlo v minulosti ze zákona na město po zrušených Technických službách Ostrava 3. Městský obvod předmětné pozemky v k. ú. Komorní Lhotka, obec Komorní Lhotka nevyužívá a nemá z nich žádné příjmy. 

Stanoviska
Odbor hospodářské správy – nemá námitky k odejmutí. 

Jelikož se jedná o nemovité věci v cizím katastru nebyly vyzvány  další odbory Magistrátu města Ostravy k vyjádření svých stanovisek. 

Stanovisko městského obvodu Ostrava-Jih  - Rada městského obvodu Ostrava-Jih dne          28. 2. 2019 usnesením č. 0469/RMOb-JIH/1822/10 požádala Zastupitelstvo města Ostravy      o odejmutí spoluvlastnických podílů k pozemkům v k. ú. Komorní Lhotka, obec Komorní Lhotka. 
Projednáno v radě města
Rada města svým usnesením č. 01560/RM1822/25 dne 11. 6. 2019 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o svěření nemovité věci městskému obvodu Svinov dle bodu 1) a 2)  tohoto usnesení  a doporučila rozhodnout o odejmutí spoluvlastnických podílů k pozemkům ze svěření městskému obvodu Ostrava-Jih  dle bodu 3) tohoto usnesení. 
Upozornění
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
