Důvodová zpráva:

Předmět 
Svěření majetku stavby místní komunikace ul. Josefa Šavla v úseku od křižovatky s ul. 28. října (sil. II/479 na straně restaurace Zátiší u kocoura) a spojkou mezi ul. Josefa Šavla a Sokola Tůmy (bývalá točna). Uvedený úsek místní komunikace je umístěn na pozemcích p. p. č. 224/55 a 751/9 v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava. Rozsah předávané komunikace je vyznačen v situaci, která je přílohou č. 1/2 tohoto materiálu. Účetní hodnota majetku je 658 461,87Kč.
Subjekt svěření
statutární město Ostrava
městský obvod Mariánské Hory a Hulváky
Přemyslovců 63
709 00 Ostrava
Situace 
Rozhodnutím o přeřazení části místní komunikace ul. Josefa Šavla čj. MH00381/2019/OMH/Bur ze dne 9. 1. 2019 (příloha č. 3/2) došlo k přeřazení uvedené komunikace z kategorie místní  komunikace II. třídy do kategorie III. třídy. Předmětný úsek byl v minulosti využíván jako točna autobusů apod. Správu této části komunikace vykonává v současnosti společnost Ostravské komunikace, a.s. na základě příkazní smlouvy ev. č. 2499/2018/OD. 
Zřízením dopravního uzlu Hulváky došlo u tohoto úseku ke změně dopravního významu, proto byl uvedený úsek přeřazen. 

V souladu s obecně závaznou vyhláškou č. 14/2013, Statut města Ostravy, zajišťují městské obvody, mimo jiné, správu místních komunikací III. a IV. třídy. V kontextu výše uvedeného je orgánům obce předkládán návrh na svěření předmětné části komunikace městskému obvodu Mariánské Hory a Hulváky. 
Souhlas rady městského obvodu 
Rada městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky  usnesením č. 0435/RMOb-MH/1822/12 ze dne 15. 4. 2019 souhlasila se svěřením části místní komunikace na pozemku p. p. č. 224/55 v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava. Usnesením č. 0529/RMOb-MH/1822/15 revokovala výše uvedené usnesení, kterým doplnila pozemek p. p. č. 751/9 v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava, na kterém se stavba komunikace rovněž nachází a projednala a rozhodla souhlasit se svěřením předmětné místní komunikace (příloha č. 2).
Stanovisko rady města 
Rada města usnesením č. 01557/RM1822/25 dne 11. 6. 2019 doporučila zastupitelstvu města označit výše uvedený majetek jakožto majetek svěřený městskému obvodu Mariánské Hory a Hulváky dle bodu 1) a 2) návrhu usnesení tohoto materiálu.

Upozornění
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
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