Důvodová zpráva
Žádost spolku Maratón klub Seitl Ostrava z.s. o navýšení poskytnuté dotace o 300 tis. Kč plynoucí z Veřejnoprávní smlouvy č. 0632/2019/ŠaS 
Žádost o navýšení poskytnuté dotace o 300 tis. Kč plynoucí z Veřejnoprávní smlouvy č. 0632/2019/ŠaS spolku Maratón klub Seitl Ostrava z.s. a na uzavření Dodatku č. 1 k výše uvedené smlouvě.
Odboru školství a sportu byla doručena žádost spolku Maratón klub Seitl Ostrava z.s. (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) o navýšení poskytnuté dotace o 300 tis. Kč plynoucí z Veřejnoprávní smlouvy č. 0632/2019/ŠaS. Tento subjekt již podával žádost ve výši 945 tis. Kč na projekt „Ostrava!!! City marathon“ v rámci výběrového řízení na poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2019 v rámci programů Tělovýchova a sport a Vrcholový sport, poskytnuto bylo 100 tis. Kč. V průběhu realizace akce, s ohledem na to, že se jedná o významnou sportovní událost města a snahou postupně se dostat na úroveň významných městských maratonů, došlo k navýšení nákladů, a to zejména na tiskové služby, odměny dobrovolníků, nákup věcných cen. Z tohoto důvodu výše uvedený subjekt žádá o navýšení poskytnuté dotace na zmíněný projekt. Spolek si žádá o dotaci také v rámci dotačního řízení na KÚ MSK. S ohledem na celkový rozpočet akce a nedostatek krytí z jiných zdrojů, je projekt navrhován k podpoře. Jedná se o akci s tradicí, významnou účastí závodníků jak zahraničních tak tuzemských, hojnou účastí ostravských běžců všech věkových kategorií. Letos se jedná o 59. ročník tohoto maratonu, ve městě Ostrava je velmi populární a běžci vyhledávaný.
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Pro finanční krytí navrženého navýšení dotace ve výši 150 tis. Kč budou použity rozpočtové prostředky odboru školství a sportu (ORJ 161) na § 3419, pol. 5222, ÚZ 7104. Jedná se o část nerozdělených prostředků určených na dotační program z rozpočtu SMO a z výnosu daně z hazardních her. Není nutná realizace rozpočtového opatření. 

Stanovisko odboru školství a sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost spolku Maratón klub Seitl Ostrava z.s. splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
Odbor školství a sportu navrhuje zastupitelstvu města schválit navýšení poskytnuté dotace o 150 tis. Kč a uzavřít s tímto subjektem Dodatek č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy č. 0632/2019/ŠaS dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.

Stanovisko komise pro sport
Komise dne 27.08.2019 projednala výše uvedenou žádost a doporučuje schválit navýšení poskytnuté dotace o 150 tis. Kč a uzavřít s tímto subjektem Dodatek č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy č. 0632/2019/ŠaS dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.



Stanovisko rady města

Rada města svým usnesením č. 02119/RM1822/31 ze dne 03.09.2019 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o navýšení poskytnuté dotace o 150 tis. Kč a uzavřít s tímto subjektem Dodatek č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy č. 0632/2019/ŠaS dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.
