Důvodová zpráva
Záměr města neprodat část pozemku v k.ú. Heřmanice, obec Ostrava o výměře cca 250 m2.

Věc
Návrh na záměr města neprodat nemovitou věc v k.ú. Heřmanice, obec Ostrava, ve vlastnictví statutárního města Ostrava, nesvěřena městskému obvodu Slezská Ostrava.
Předmět
Část pozemek p.p.č. 458/49, ost. plocha, manipulační plocha, o výměře cca 250 m2.
Celková výměra pozemku činí 4 667 m2. 
Předmětný pozemek se nachází u ul. Orlovská (viz příloha č. 1.1 až 1.2).

Žadatel
De.Mann sádrové omítky s.r.o., se sídlem Ostrava-Přívoz, Fügnerova 818/8, PSČ 702 00, IČO 294 41 633 (viz příloha č. 1.3).

Informace
Žadatel je vlastníkem sousedního pozemku p.č.st. 545, jehož součástí je stavba, kterou má zájem včetně širšího okolí rekonstruovat, a proto požádal, o odkoupení části výše uvedeného pozemku.

Stanoviska
Rada městského obvodu Slezská Ostrava – vydala dne 7. 6. 2023 záporné stanovisko k dané věci (viz příloha č. 1.4).  
Odbor územního plánování a stavebního řádu – dle územního plánu Ostravy je pozemek z části součástí plochy přestavby ozn. PŘ 12 se způsobem využití „Lehký průmysl“ a z části navrhované plochy způsobu využití „Plochy pozemních komunikací (včetně tramvajového pásu) – návrh“, která je zároveň koridorem vymezeným pro veřejně prospěšnou stavbu na silniční síti významu II. třídy DK 86 „Rekonstrukce Orlovské v úseku Kubínova – Vrbická“, který zahrnuje prostor pro přestavbu tělesa ulice Orlovské (II/470) v úseku Kubínova – Vrbická včetně přestavby křižovatky s ulicí Kubínovou a obratiště trolejbusů. Dále byla pro toto území zpracována územní studie č. ÚS 15/II – 09/2016 Heřmanice, Hrušov – Důl Heřmanice, z níž je zřejmé, že pro dopravní napojení centrální části areálu bývalého dolu je nutno zachovat dostatečnou šířku jediného možného příjezdu (v místě původní brány), kde se počítá s rozšířením komunikace na obousměrnou dvoupruhovou se souběžně vedeným chodníkem pro pěší. OÚPaSŘ nedoporučuje prodej výše uvedené části pozemku. 
Odbor dopravy – nemá námitek k prodeji výše uvedené části pozemku, nicméně doporučuje projednat případný prodej s MOb Sl. Ostrava a Dopravním podnikem, a.s.
Odbor investiční – nesouhlasí s prodejem výše uvedené části pozemku, neboť již bylo vydáno územní rozhodnutí pro stavbu „Odstranění septiku v ul. Na Liščině a rekonstrukce vodovodu ul. Bažantí“. Zahájení stavby se předpokládá v roce 2025. 
Odbor strategického rozvoje – nesouhlasí s prodejem výše uvedené části pozemku, a to z důvodu, že je předmětná část točnou trolejbusů (Dopravní podnik Ostrava, a.s.) a dále je součástí základní dopravní infrastruktury i související zpevněné plochy v blízkosti frekventované komunikace ul. Orlovská.
MAPPA, p.o. – nesouhlasí s danou věcí a doporučuje nájem. MAPPA dále uvádí, že se pozemek nachází v nestabilní lokalitě a je určený pro přestavbu ulice Orlovská (viz příloha č. 1.5).   

Projednáno v radě města
Rada města svým usnesením na své schůzi dne 22. 06. 2023 nesouhlasila s návrhem na záměr města prodat část výše uvedené nemovité věci.  

Upozornění
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
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