Důvodová zpráva

Odbor ochrany životního prostředí zpracoval návrh obecně závazné vyhlášky, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška č. 12/2021 (dále jen „OZV“) zejména z důvodu řešení problematiky svozu vánočních stromků, kdy zažitá praxe odkládání stromků ke kontejnerovým stáním dle vyjádření MŽP byla v rozporu se zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech. Z tohoto důvodu byla tato možnost odkládání stromků z OZV vypuštěna a občanům bylo doporučováno stromky odkládat do sběrných dvorů.

MŽP svým stanoviskem, adresovaným Svazu měst a obcí České republiky, ze dne 21.dubna 2023 umožnilo stromky ke kontejnerovým stáním odkládat, bude-li v OZV zakotven mobilní svoz biologicky rozložitelného odpadu.
Dále je v OZV rozšířena možnost odkládat vybrané druhy odpadů do sběren a výkupen odpadu, což se v současnosti děje, ale tato zařízení doposud nebyla součástí obecního systému.
Novela OZV také precizuje možnost odkládat vybrané odpady v rámci obecního systému pro právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání na základě uzavřené smlouvy s městem.

Ostatní změny novely OZV reagují na připomínky odboru veřejné správy, dozoru a kontroly ministerstva vnitra, které město obdrželo po vydání OZV.

Návrh novely OZV byl zaslán starostům městských obvodů, odboru legislativnímu a právnímu MMO a odboru veřejné správy, dozoru a kontroly MV ČR k připomínkování.

Přehled připomínek a vypořádání je uveden v Příloze č. 3.
Z přehledu je patrné, že:
· 15 městských obvodů nemá k návrhu OZV připomínky
· 8 městských obvodů nezaslalo k návrhu OZV připomínky
· Připomínky odboru legislativního a právního MMO byly v plném rozsahu akceptovány
· Odbor veřejné správy, dozoru a kontroly MV ČR shledal návrh novely OZV v souladu se zákonem, jeho doporučení byla akceptována


Stanovisko právní komise ze dne 20.11.2023:
Právní komise projednala na svém zasedání „Návrh obecně závazné vyhlášky, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška č. 12/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství“ a doporučuje jej k projednání v orgánech města


Stanovisko odboru OŽP:
Odbor ochrany životního prostředí doporučuje orgánům města rozhodnout o vydání obecně závazné vyhlášky, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška č. 12/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.


Rada města svým usnesením č. 02854/RM2226/49 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o vydání obecně závazné vyhlášky, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška č. 12/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.

