Důvodová zpráva
Strategický plán rozvoje města Ostravy na období 2024-2030 (dále jen SPRM) stanovuje priority rozvoje a navrhuje účinná řešení jejich naplnění, jejichž realizace bude plynule navazovat na předchozí Strategický plán na období 2017-2023. Období platnosti nového Strategického plánu je do roku 2030, včetně většiny klíčových ukazatelů, vize je dlouhodobá do roku 2040. Návrhy aktivit, projektů a cílů jsou ve Strategickém plánu nastaveny jako střednědobé pro realizaci v období 2024-2030.
Vyhodnocení předchozího Strategického plánu probíhalo každoročně skrze sledování ukazatelů úspěchu a realizace strategických projektů z Akčního plánu. V rámci analytické části tvorby nového plánu pak byly zrevidovány aktivity a opatření a po projednání na pracovních skupinách tvorby nového plánu do něj následně promítnuty. Měření a hodnocení plánu bude probíhat i nadále kontinuálně s každoročním vyhodnocením.
Průběh a metodika zpracování
Přístup k procesu zpracování SPRM byl postaven na komunikaci, koordinaci a spolupráci v rámci zpracovatelského týmu, odborníků i veřejnosti, podobně jako v případě předchozího plánu. Příprava SPRM probíhala od počátku roku 2023. První fází plánovacího procesu bylo zpracování Analytické zprávy (viz příloha č. 2 předloženého materiálu), která sloužila jako klíčový podklad pro následnou revizi vize, rozvojových priorit, cílů a klíčových oblastí v rámci Návrhové části (viz příloha č. 1 předloženého materiálu). Strategický plán byl vytvořen v úzké spolupráci s vedením města, odbory Magistrátu, městskými organizacemi a řadou dalších klíčových organizací a aktérů ve městě. Průběh zpracování a výstupy z klíčových etap byly průběžně projednávány s Komisí pro strategický rozvoj a energetiku.
Do přípravy SPRM byli dále zapojení odborníci za relevantní organizace dle tematických okruhů prostřednictvím pracovních skupin, které se sešly opakovaně (viz příloha č. 2 předloženého materiálu). Velmi významné pro přípravu strategie bylo zapojení veřejnosti prostřednictvím dotazníků, pocitových map (viz příloha č. 2 předloženého materiálu), konkrétních akcí s veřejností spojených s diskuzí (seznam akcí viz příloha č. 1 předloženého materiálu), informování na webu a sociálních sítích. V průběhu celého procesu bylo takto zapojeno zhruba 13 tisíc osob.  
Vize, priority a strategické cíle SPRM
[bookmark: _Toc470263426]VIZE OSTRAVY 2040
Ostrava je město pro nové začátky!!!
· Ostrava je blíže světu, lidem a přírodě.
· Ostravě se podařilo zastavit a zvrátit trend odcházení obyvatel.
· Ostrava je městem, které láká mladé, pracovité a talentované obyvatele.
· Ostrava je čistá, zelená, moderní, bezpečná, kulturní, přátelská a adaptovaná na změnu klimatu.
· Ostrava je sebevědomé evropské město nabité energií aktivních lidí.
· Ostrava nabízí vysokou kvalitu života pro všechny generace.
· Ostrava je nadále ekonomickým lídrem regionu a jedním ze tří nejvýznamnějších rozvojových pólů České republiky. 
· Ostrava je viditelná na mapě high-tech měst a technologických firem v Evropě.
· V Ostravě přibývá studentů vysokých škol a vědeckých kapacit.
· Ostrava prosperuje díky vzdělaným, podnikavým a kreativním lidem, kteří se aktivně podílí na věcech veřejných. Do města je láká i zajímavá nabídka pracovních pozic a podnikatelských příležitostí.
· Ostrava vyvíjí a využívá inovativní technologie, šetrné k přírodě a životnímu prostředí.
· Ostrava se ve svém rozvoji inspiruje úspěšnými projekty realizovanými v evropských a světových městech.
· Nad Ostravou se tyčí jeřáby, rostou investice, přibývá kvalitní architektury a kvalitního bydlení, je propojeno centrum města s DOV a zkrášleny další ulice a čtvrti městských obvodů. Město je připraveno využít příležitosti, které s sebou přináší propojení s vysokorychlostní vlakovou tratí.
3 PRIORITY A 7 STRATEGICKÝCH CÍLŮ
PRIORITA A – METROPOLE REGIONU
Strategický cíl 1: „Propojit město uvnitř i se světem”
Strategický cíl 2: „Oživit historické centrum města”
PRIORITA B – BOHATSTVÍ V LIDECH
Strategický cíl 3: „Být centrem prvotřídního vzdělávání“ 
Strategický cíl 4: „Rozvíjet mimořádné prostředí pro podnikání a inovace” 
Strategický cíl 5: „Podpora komunitního života a zapojení občany do rozvoje města”
PRIORITA C – ZDRAVÉ MĚSTO
Strategický cíl 6: „Kultivovat prostředí pro život všech generací”
Strategický cíl 7: „Přiblížit město přírodě a šetrně nakládat se zdroji” 

Strategické cíle dále obsahují 20 tematických klíčových oblastí. Pro každou z nich jsou uvedeny změny, kterých chceme dosáhnout do roku 2030, typová opatření a aktivity, vazba na hlavní zjištění v analytické fázi, vlajkové projekty a klíčové ukazatele.
SPRM podléhá procesu SEA – posuzování vlivů koncepce na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon). Po zapracování případných připomínek plynoucích z vyhodnocení koncepce dle zákona bude finální podoba SPRM předložena orgánům města ke schválení.
Součástí předkládaných příloh návrhu Strategického plánu není Akční plán se seznamem strategických projektů k realizaci. Tento bude zpracován následně a bude v průběhu realizace SPRM pravidelně aktualizován.
V současné době se dále připravuje zjednodušená komunikační verze SPRM, která bude určena pro odborníky i širokou veřejnost s cílem stručně, srozumitelně a zároveň atraktivně informovat o cílech strategie.
Příloha č. 1 s názvem Návrhová část Strategického plánu rozvoje města Ostravy na období 2024–2030, včetně vypořádání připomínek a příloha č. 2 s názvem Analytické podklady ke Strategickému plánu obsahující Analytickou zprávu, výsledky on-line dotazníkového šetření, výstupy pocitových map, strukturovaných rozhovorů a manažerská shrnutí pracovních skupin není z důvodu obsáhlosti dokumentu přiložena, bude k zobrazení na vzdáleném přístupu.
Připomínkovací proces pro členy ZM
· Analytická část k připomínkování – odesláno dne 4. 8. 2023 (termín pro zaslání připomínek do 25. 8. 2023 - odesláno bylo na zastupitele, kteří byli členy pracovních skupin, rozhovorů nebo Komise pro strategický rozvoj a energetiku) – bez obdržených připomínek od zastupitelů – Analytická část byla následně součástí e-mailu s žádostí o připomínky k Návrhové části, který byl zaslán všem členům zastupitelstva města.
· Návrhová část k připomínkování – odesláno dne 14. 12. 2023 (termín pro zaslání připomínek do 8. 1. 2024). V Komisi pro strategický rozvoj a energetiku byla návrhová část projednána 27. 2., včetně vlajkových projektů.
