Důvodová zpráva

Orgánům města je předkládána žádost Sportovního klub Kletné, z.s., o poskytnutí mimořádných peněžních prostředků ve výši 550 tis. Kč z rozpočtu statutárního města Ostravy na projekt „Crosspark Ostrava – dobudování infrastruktury“

[bookmark: _Hlk164064180]Žádost o poskytnutí dotace ve výši 550 tis. Kč, kdy tyto peněžní prostředky jsou požadovány na úhradu nákladů: kameny pro tvorbu terénních prvků (překážky, sekce, modelování terénu); dřevo pro tvorbu terénních prvků (překážky, sekce, modelování terénu); doprava materiálu; technické zajištění, stavba překážek, terénní úpravy.
Crosspark Ostrava se nachází v hulváckém lesoparku (areál bývalého koupaliště, známý také jako lesopark Benátky), nedaleko sídla Ostravských vodáren a kanalizací. V lesoparku se podařilo vybudovat unikátní tréninkovou a závodní trať horských kol pro děti i dospělé plné cestiček, pěšinek, technických sekcí a kamenné sekce s dostatkem místa pro předjíždění.
Současná podoba trati vyhovuje závodům a tréninkům dětí a mládeže. Pro kategorie vyšší (junioři a juniorky, kadeti, muži a ženy U23, muži a ženy Elite) jsou nároky na trať o něco vyšší. Jedná se především o prodloužení okruhu ze stávajících 2.800 m na zhruba 3.600 m a také přidání technických sekcí, které okruh výrazně ztíží. Vzhledem k tomu, že se jedná převážně o manipulaci s hlínou, kameny a dřevěnými prvky, je žádoucí zahájit práce ještě před začátkem zimního období, aby si měl nově navezený materiál čas "sednout". 
Účelem využití finančních prostředků je dobudování infrastruktury Crossparku Ostrava do takové podoby, aby se v něm daly pořádat závody pro kategorii Elite např. závod Český pohár horských kol MTB XCO Ostrava 2024, který bude zároveň finálovým. To v kategorii Elite znamená kromě české špičky i účast závodníků z Německa, Rakouska, Slovenska, Polska atd.
Celý areál i nadále zůstane majetkem města a stane se alternativou ke stávajícímu sportovišti u Ferony, které je zaměřeno především na in-line bruslaře. Areál bude i nadále celoročně zdarma přístupný veřejnosti, rekreačním i závodním nadšencům. Místo, které roky chřadlo, se postupně může stát prostorem, který lidé budou využívat k aktivnímu odpočinku a sportu.

Stanovisko komise pro sport
Dne 18.04.2024 projednala komise výše uvedenou žádost a navrhuje poskytnout spolku Sportovní klub Kletné, z.s. finanční podporu ve výši 550 tis. Kč na projekt „Crosspark Ostrava - dobudování infrastruktury“

Stanovisko odboru sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že výše uvedená žádost splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
[bookmark: _Hlk144904976]Odbor sportu předkládá orgánům města návrh dle doporučení komise pro sport.

Podmínky poskytnutí dotace bude upravena veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí mimořádné dotace mezi statutárním městem Ostrava a výše uvedeným žadatelem, jejíž návrh je přílohou č. 2 předloženého materiálu.
Finanční krytí v celkové výši 550 tis. Kč se navrhuje z rozpočtových prostředků odboru sportu, ORJ 161, jedná se o nerozdělené prostředky určené na Program na podporu významných sportovních akcí a Program na podporu tělovýchovy a sportu.

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 04142/RM2226/65 ze dne 30.04.2024 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.

