Důvodová zpráva

Orgánům města je předkládán materiál, který obsahuje návrh Memoranda o vzájemné spolupráci a finanční podpoře pro akci „Ostrava Beach Pro“ v následujících letech 2025 a 2026. Smluvními stranami memoranda jsou Statutární město Ostrava, Moravskoslezský kraj a společnost RAUL s.r.o., dále také jen „Strany memoranda“. 
Tato akce je dlouhodobě a každoročně zařazena mezi TOP akce města a finančně podporována (v roce 2024 byla finanční dotace schválena ve výši 6 mil. Kč). 
Pořadatel této významné akce, společnost RAUL s.r.o., požádal odbor sportu o dlouhodobé smluvní zajištění spolupráce a finančního zajištění, a to na období 2025-2026, a to na základě výzvy Mezinárodní volejbalové federace.

Ostravský beachvolejbalový turnaj v plážovém volejbale se poprvé konal v roce 2018 jako čtyřhvězdičkový a okamžitě se stal populárním. Vedle skvělé atmosféry vytvořené publikem a perfektní organizací tomu přispěl také unikátní kontrast letního sportu a chladného industriálního prostředí oblasti Dolních Vítkovic.
V roce 2022 se změnil formát a také název série na VOLLEYBALL WORLD BEACH PRO TOUR. K úpravě došlo i v úrovni turnajů. Nejvyšší kategorie se nyní nazývá ELITE 16 a Ostrava povýšila do této úrovně! S touto změnou se změnil také název turnaje, z Ostrava Beach Open se stal Ostrava Beach Pro.

Mezinárodní volejbalová federace se obrátila na pořadatele této akce, aby požádali své hlavní partnery, to znamená statutární město Ostrava a Moravskoslezský kraj, o smluvní zajištění podpory a spolupráce až do roku 2026 s tím, že je žádoucí vytvořit dlouhodobé a stabilní partnerství a vybudovat tak silnou tradici plážového volejbalu v ikonickém místě Dolní Vítkovice. 

Předkládaným Memorandem o vzájemné spolupráci a finanční podpoře pro akci „Ostrava Beach Pro“ statutární město Ostrava deklaruje svůj zájem finančně tuto akci v uvedených letech podpořit a dotace bude v případě naplnění podmínek daných Memorandem o vzájemné spolupráci a finanční podpoře pro akci „Ostrava Beach Pro“ poskytnuta na základě veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace, která stanoví podmínky pro čerpání dotace. 
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Stanovisko odboru sportu
Odbor sportu předkládá znění memoranda tak, jak je odsouhlaseno všemi smluvními stranami, a jehož znění bylo projednáno rovněž s odborem legislativním a právním a doporučuje rozhodnout orgánům města v souladu s návrhem usnesení.
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Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 04286/RM2226/67 ze dne 28.05.2024 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.



