Důvodová zpráva
Orgánům města je předkládána žádost spolku Český florbal o poskytnutí mimořádných peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na uspořádání Mistrovství světa IFF ve florbalu žen 2025, a to ve výši 3 000 tis. Kč s tím, že čerpání finančních prostředků bude rozloženo rovnoměrně do dvou let, v roce 2024 ve výši 1 500 tis. Kč a v roce 2025 ve výši 1 500 tis. Kč. Žádost je přílohou č. 1 předloženého materiálu.
O poskytnutí těchto prostředků bylo v roce 2023 uzavřeno Memorandum o vzájemné spolupráci a finanční podpoře pro Mistrovství světa IFF ve florbalu žen 2025 v České republice, a to usnesením číslo 0392/ZM2226/10 ze dne 20.09.2023. Smluvními stranami memoranda jsou Statutární město Ostrava, Moravskoslezský kraj, společnost Český florbal s.r.o. a spolek Český florbal, dále také jen „Strany memoranda“, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu.
Mistrovství světa žen ve florbale 2025 se uskuteční v Brně a Ostravě od 6. do 14. prosince 2025. Turnaje se účastní 16 týmů. Dějiště mistrovství světa budou dvě. Základní skupiny se odehrají v brněnské STAREZ ARÉNĚ VODOVA, na play-off a boje o medaile se týmy přesunou do OSTRAVAR ARÉNY v Ostravě.
Začátkem roku 2025 proběhne kvalifikace na MS, ze kterého vzejdou finální soupeři. Celkem proběhne 48 zápasů: • 24 zápasů v základních skupinách • 6 zápasů předkola • 6 zápasů o umístění (9. - 16. místo) • 12 zápasů play-off + o umístění
Spolek Český florbal uvádí rozpis přípravy v jednotlivých letech takto:
· 2024: Přípravy realizování mistrovství světa; zajištění sportovních aren; vypsání výběrových a poptávkových řízení; zajištění financování šampionátu; personální zajištění organizace akce; přípravy přesahových projektů a platforem; iniciativa spolupráce s oddíly a celým florbalovým hnutím; vytvoření identity MS a propagačního plánu šampionátu.

· 2025: Realizace losu MS; Realizace přesahových projektů a platforem; Zapojení členů Českého florbalu do příprav Mistrovství světa; Vytvoření podpůrných materiálů a prostředí směrem ke sportovní dětí; Příprava a organizace samotného šampionátu;
Význam akce: Nadstandardní přípravou, propagací a realizací vytvořit nezapomenutelný zážitek pro účastnice, účastníky a co nejrozmanitější a nejpočetnější divácké spektrum. Zajistit prostředí pro ekonomickou, sociální a enviromentální udržitelnost akce s dopadem na širokou veřejnost. Realizovat přesahové a rozvojové projekty s důrazem na ženská témata k vytvoření prostředí pro rozvoj sportování dětí.
Stanovisko odboru sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že výše uvedené žádosti splňují veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů
Podmínky poskytnutí dotace budou upraveny veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí účelové dotace mezi statutárním městem Ostrava a výše uvedeným žadatelem, jejíž návrh je přílohou č. 3 předloženého materiálu.
Finanční prostředky na akci „Mistrovství světa IFF ve florbalu žen 2025“ ve výši 1 500 tis. Kč jsou již obsaženy v rozpočtu odboru sportu na rok 2024. Zbylé finanční prostředky ve výši 1 500 tis. Kč jsou obsaženy v návrhu rozpočtu SMO na rok 2025 (ORJ 161), který je schvalován zastupitelstvem města na jeho zasedání konaném dne 04.12.2024.
Stanovisko rady města

Rada města svým usnesením č. 05890/RM2226/86 ze dne 26.11.2024 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.


