[bookmark: _Hlk133323523][bookmark: _Hlk160023463]DŮVODOVÁ ZPRÁVA
Orgánům města je předkládán návrh na vyhlášení druhého ročníku dotačního programu na rozjezd podnikání v Ostravě.
Program je vyhlašován za účelem podpory podnikání na území statutárního města Ostravy, oživení podmínek pro rozjezd podnikání a rozvoje podnikatelského prostředí v Ostravě. Cílem programu je podpořit podnikatele, přispět ke zvýšení kvality výrobků a služeb nabízených ostravskými podnikateli, a tím ke zvýšení kvality života ve městě a lepšímu image města. Součástí podporovaných projektů bude podpora inovací v podnikání a nových technologií. Projekty budou založeny na konzultacích, mentoringu a přípravě podnikatelských plánů.
Druhý ročník programu naváže na první běh, který byl zahájen v říjnu 2024 a bude realizován do září 2025. Již nyní se potvrdilo, že se podpora podnikání setkává se zájmem, což přispívá k šíření dobrého jména Ostravy jako místa pro úspěšné podnikání a kvalitní život. V prvním ročníku byla dotace poskytnuta třem příjemcům, kteří do svých projektů přijali více než tři desítky účastníků, jimiž jsou drobní podnikatelé, živnostníci a firmy v oblasti řemeslného a technicky inovativního businessu. Mezi přijatými účastníky se nachází např. řemeslníci zaměření na práci se dřevem, kombinaci dřeva a jiných materiálů s důrazem na design a funkčnost, orientovaní na zakázkovou výrobu oděvů a oděvních doplňků anebo brašnářských výrobků, na rukodělnou transformaci starých lžiček na šperky, ale také na implementaci nejnovějších technologií do renovace veteránů (historických vozidel), drobní podnikatelé provozující kavárnu, vinárnu, bistro, nabízející catering anebo provozující pekařství s domácí výrobou pečiva ad.
Projekty podpořeny v prvním ročníku dotačního programu, včetně odůvodnění odborné komise:
1) RegioHub, s. r. o. – Řemeslný akcelerátor 2 - podpořena žádost ve výši 1 275 000,- Kč.
- Kvalitní a široká síť odborníků, komplexně zpracovaná žádost, využití řemeslných dílen a technologií, zkušenosti, konkrétní výsledky z pilotního běhu programu, optimální počet účastníků, zázemí Impact Hubu, udržitelnost, řemeslný příklon. Cílový počet absolventů projektu: 13.
 2) Pro Dara bags, s. r. o. – Podpora podnikání v textilní výrobě a oděvnictví v Ostravě - podpořena žádost ve výši 497 000,- Kč.
- Zkušenosti v oboru, využití nových technologií a recyklace, úzké zaměření, intenzivní harmonogram, reálně nastavené náklady, udržitelnost, podpora talentů v Ostravě. Cílový počet absolventů projektu: 10. 
3) Valory, s. r. o. – Podpora gastro projektů - podpořena žádost ve výši 1 200 000,- Kč.
- Projektový záměr s přínosem pro Ostravu, ideálně rozvržený rozpočet, kvalitně sepsaný projekt, kvalitně zpracována otázka PR a marketingu, hodnotným aspektem je pomoc potenciálním majitelům a provozovatelům nových gastro podniků s potřebným know-how pro rozjezd podnikání, vize zřízení sdílené kuchyně pro udržitelnost projektu. Cílový počet absolventů projektu: 10.
Několik drobných podnikatelů, kteří se účastní projektů podporovaných v prvním běhu, bylo zapojením se do dotačního programu motivováno k přehlášení sídla podnikání do Ostravy, což je pro město nepochybně přínosem a zároveň to naplňuje cíle Strategického plánu rozvoje města v oblasti podpory podnikání. Objektivní vyhodnocení prvního ročníku (naplnění KPI – ukazatelů úspěchu) není možné provést před ukončením běžících projektů (září 2025). V únoru 2025 nicméně proběhlo dotazníkové zjišťování zpětné vazby k rozjíždějícím se projektům. Dotazníkové šetření provedl odbor strategického rozvoje Magistrátu města Ostravy u příjemců dotace i jednotlivých účastníků programu, včetně osobních setkání. Příjemci i uchazeči hodnotí doposud nastavení i kvalitu projektů velmi pozitivně, včetně podmínek dotačního programu. Existuje také řada začínajících podnikatelů, kteří se z kapacitních důvodů již nemohli zúčastnit některého z běžících projektů. V Ostravě také roste počet potenciálních žadatelů, kteří by mohli být vhodnými realizátory těchto projektů a kteří budou v případě vyhlášení dalšího ročníku o tomto dotačním programu aktivně informováni. Z těchto důvodů odbor strategického rozvoje navrhuje pokračovat v realizaci dotačního programu vyhlášením druhého ročníku.
Hlavní změna oproti prvnímu ročníku spočívá z výše uvedených důvodů v navýšení objemu alokovaných finančních prostředků programu (z 3 mil. Kč na 6 mil. Kč). Další změny jsou z pohledu dopadu programu spíše marginální (typy nezpůsobilých nákladů, harmonogram plateb, doplnění hlediska dopadu na životní prostředí v rámci hodnocení projektů apod.).

Podporu zahájení a rozvoje podnikání i růst podnikavosti deklaruje Strategický plán rozvoje města Ostravy na období 2024-2030 pod značkou fajnOVA, čímž pomáhá udržet a přilákat do města a regionu mladé, talentované a pracovité obyvatele v souladu s vizí Ostravy do roku 2040. Podpoře podnikatelů se ve Strategickém plánu rozvoje města Ostravy věnuje PRIORITA B – BOHATSTVÍ V LIDECH, Strategický cíl 4 – Rozvíjet mimořádné prostředí pro podnikání a inovace a v rámci tohoto strategického cíle zejména Klíčová oblast B.4.1 Růst podnikavosti a Klíčová oblast B.4.2 Zahájení a rozvoj podnikání.
Podpora podnikání je také prioritou Strategie vzdělávání města Ostravy 2030 ve strategickém cíli C.2 – Podnikavost a kreativita, v oblastech podpory podnikání, podnikavosti, kritického myšlení, kreativity a dalších kompetencí z oblasti měkkých dovedností a řemeslných dovedností.
Ostrava potřebuje zlepšit úspěšnost podnikatelů, protože nese následky dlouhodobého přerušení tradice podnikání během pěti dekád 20. století a orientace na velkovýrobu, která se projevuje v zaměstnanecké kultuře obyvatel, nízké míře ochoty nést rizika podnikání, a tedy v malé intenzitě zakládání drobných firem. Analytická část přípravy Strategického plánu rozvoje města prokázala, že obyvatelé Ostravy mají nižší motivaci zakládat vlastní podnikání, často díky neznalosti podnikatelského prostředí anebo obavy z neúspěchu. Program na rozjezd podnikání v Ostravě pomáhá tyto bariéry překonat a pomáhá motivovat k nastartování úspěšného businessu právě v Ostravě. 


Žádosti o přijetí do programu a o poskytnutí peněžních prostředků mohou podávat právnické osoby, které nabízejí aktivity v oblasti mentoringu, podpory začínajících podnikatelů, podpory řemeslných dovedností, nových technologií a inovací. Uchazeči budou do programu přihlašovat projekty zaměřené zejména na podporu následujících cílových skupin: drobní podnikatelé s technicky orientovaným businessem v rané fázi rozvoje anebo drobní podnikatelé a řemeslníci, kteří mají první platící zákazníky a usilují o rozšíření zákaznického portfolia.
Podrobnosti k cílům a průběhu programu jsou uvedeny v příloze č. 1 tohoto materiálu.
Předpokládá se, že členy výběrové komise budou náměstkyně primátora pro oblast strategického rozvoje a kultury, náměstkyně primátora pro oblast školství, vzdělávání, IT služeb a outsourcingu, inovací a digitalizace, zástupce Moravskoslezského inovačního centra, zástupce lokálního malého a středního podniku a odborník na podnikání mimo Moravskoslezský kraj. Nominace členů bude předložena radě města v případě schválení dotačního programu.

Harmonogram programu
Vyhlášení programu:			1. 4. 2025
Lhůta pro podání žádostí:		2. 5. 2025 – 13. 6. 2025
Rozhodnutí o ne/poskytnutí dotace:	do 30. 9. 2025
Realizační období projektu:		1. 10. 2025 – 30. 9. 2026
Finanční vypořádání projektu:	do 30. 10. 2026

Financování programu
Celkový předpokládaný objem finančních prostředků, který bude vyčleněn z rozpočtu statutárního města Ostravy na tento program, činí 6 000 000 Kč. Tento objem vychází ze součtu částek z žádostí podaných do prvního ročníku (součet požadovaných částek šesti žadatelů z žádostí prvního ročníku činil 6 152 000,- Kč; dotace byla poskytnuta třem žadatelům v úhrnné výši 2 972 000,- Kč). Po loňské alokaci 3 mil. Kč je do druhého ročníku proto navrhována alokace 6 mil. Kč. Finanční prostředky na rok 2025 ve výši 3 000 000 Kč jsou vyhrazeny v rozpočtu odboru strategického rozvoje Magistrátu města Ostravy (ORJ 300, § 3639, pol. 5901), který bude také administrátorem programu.
