Důvodová zpráva
Orgánům města je předkládána žádost spolku CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA o uzavření dodatku č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ev. č. 0021/2025/SP

Odboru sportu byla doručena žádost spolku CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA (příloha č. 1 předloženého materiálu) o rozšíření účelů použití dotace plynoucí z uzavřené Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy ev. č. 0021/2025/SP.
Na základě usnesení ZM č. 1133/ZM2226/20 ze dne 04.12.2024 a uzavřené veřejnoprávní smlouvy byla spolku CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA poskytnuta účelová dotace ve výši 3.300.000 Kč na projekt „Výběr a podpora talentovaných sportovců CISO“ (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).  

Spolek žádá o rozšíření účelů použití dotace, konkrétně dvou položek, které jsou velice významné pro zachování jistoty pro sportovce, tzn. finanční podpora pro udržení reprezentantů studujících na vysokých
školách, aby neodcházeli z našeho regionu, ale aby zůstali u svých klubů, osobních trenérů, ve svých domovech, rodinách a studovali v našem kraji.
Jedná se o sportovní stipendia, která slouží k motivaci studujících sportovců a k podpoře sportovců ze sociálně slabých rodin a dále pak o dlouhodobý hmotný majetek a materiál do 40.000 Kč, který zabezpečuje srovnatelné materiální vybavení se současnou světovou špičkou. V předchozích letech, kdy byly tyto uznatelné položky součástí rozpočtu v žádosti, byly požadované náklady na sportovní stipendia v průměru 5 % z celkové výše dotace a na dlouhodobý hmotný majetek a materiál do 40.000 Kč v průměru 10 % z celkové výše dotace.

Ostatní ustanovení předmětné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace se nemění.


Stanovisko komise pro sport
Dne 15.04.2024 projednala komise výše uvedenou žádost a navrhuje žádosti vyhovět a uzavřít Dodatek č. 1 ke smlouvě ev. č. 0021/2025/SP, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.


Stanovisko odboru sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost výše zmíněného spolku splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Vzhledem k tomu, že účel poskytnuté dotace a její výše se nemění, odbor sportu předkládá orgánům města návrh dle doporučení komise pro sport.


Stanovisko Rady města 
Rada města svým usnesením č. 07088/RM2226/101 ze dne 29.04.2025 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.

