Důvodová zpráva


Návrh na úpravu Statutu Fondu pro dětí ohrožené znečištěním ovzduší
Hlavní navrhovaná změna ve Statutu Fondu pro děti ohrožené znečištěním ovzduší spočívá v aktualizaci odkazu na vyhlášku č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých. Tato vyhláška byla k 1.7.2024 zrušena a je navrhováno její nahrazení vyhláškou Ministerstva zdravotnictví č. 106/2001 Sb., o hygienických požadavcích na zotavovací akce pro děti.                                                                                           
Navrhovaná úprava se týká následující části Statutu:
V Příloze A Pravidla pro podávání žádostí z Fondu pro děti ohrožené znečištěním ovzduší v čl. I. bodě 8 písm. a) podbod i) zní:
„i) nároky na pobyt a ubytování včetně zajištění úklidu v ubytovacím zařízení budou uspokojeny minimálně v rozsahu stanoveném v ustanovení § 4 vyhlášky č. 106/2001 Sb., o hygienických požadavcích na zotavovací akce pro děti, a to i v případě, že se jedná o ozdravný pobyt dětí předškolního věku, které nejsou žáky mateřské školy“.
Podbod ii) se zrušuje
Stanoviska
Odbor ochrany životního prostředí doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o vydání Dodatku č. 1 Statutu Fondu pro děti ohrožené znečištěním ovzduší dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.
Právní komise rady města projednala „Úpravu Statutu Fondu pro děti ohrožené znečištěním ovzduší“ a doporučuje k projednání v orgánech města (Příloha č. 3).
Komise životního prostředí rady města doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o schválení uvedených úprav ve Statutu Fondu pro děti ohrožené znečištěním ovzduší (Příloha č. 4).
