Důvodová zpráva

Orgánům města je předkládána žádost společnosti RAUL, s.r.o., o uzavření Dodatku č. 1 k Memorandu o vzájemné spolupráci a finanční podpoře akce Ostrava Beach Pro v letech 2025 a 2026 ev. č. 2085/2024/SP. 

Odboru sportu byla doručena žádost společnosti RAUL, s.r.o., (příloha č. 1 předloženého materiálu) o prodloužení vzájemné spolupráce a finanční podpory do roku 2028, a to dodatkem k již uzavřenému Memorandu o vzájemné spolupráci a finanční podpory akce Ostrava Beach Pro v letech 2025 a 2026 ev. č. 2085/2024/SP.
Smluvními stranami memoranda jsou Statutární město Ostrava, Moravskoslezský kraj a společnost RAUL, s.r.o.

Na základě usnesení ZM č. 0854/ZM2226/16 ze dne 26.06.2024 a uzavřeného Memoranda o vzájemné spolupráci a finanční podpory je společnosti RAUL, s.r.o., poskytována účelová dotace v letech 2025 a 2026, v každém roce ve výši 6.000 tis. Kč na akci „Ostrava Beach Pro“ (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).  Tato akce je dlouhodobě a každoročně řazena mezi TOP akce města a finančně podporována.

Pořadatel této významné akce, společnost RAUL, s.r.o., požádal o dlouhodobé smluvní zajištění spolupráce a finanční zajištění na další období 2027 a 2028, a to ve stejné výši jako v předchozích ročnících, tedy 6.000 tis. Kč v každém roce.

V současné době vrcholí jednání mezi společností RAUL, s.r.o., Mezinárodní volejbalovou federací a společností Volleyball World, ohledně kontraktu na následující ročníky, konkrétně do roku 2028 včetně, kdy se uzavírá stávající olympijský cyklus (tento turnaj je součástí kvalifikace). K uzavření kontraktu by mělo dojít na letošním ročníku Ostrava Beach Pro, které pro tuto příležitost poprvé v historii navštíví prezident FIVB. Podmínkou uzavření kontraktu je příslib dlouhodobé podpory klíčových institucí, v tomto případě statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje.
Díky skvělému hodnocení turnaje má společnost možnost zajistit si pro následující roky stabilní místo v kalendáři Mezinárodní volejbalové federace v té nejvyšší kategorii, pokud se ji podaří získat příslib dlouhodobé podpory. 

Ostatní ustanovení předmětného memoranda o vzájemné spolupráci a finanční podpory se nemění.
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Stanovisko odboru sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost výše zmíněné společnosti splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

K faktickému uzavření dodatku k memorandu dojde pouze v případě, že se na něm shodnou všechny tři strany memoranda společně, tedy i Moravskoslezský kraj. Konečné stanovisko Moravskoslezského kraje bude známo až po jednání zastupitelstva města Ostravy. V opačném případě nebude dodatek uzavřen.

Odbor předkládá orgánům města návrh Dodatku č. 1 k Memorandu a rozhodnutí o podpoře akce na další období, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.


Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 07296/RM2226/104 ze dne 27.05.2025 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.


