Důvodová zpráva
[bookmark: _Hlk196377560]Orgánům města je předkládána mimořádná žádost o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy obchodní společnosti VÍTKOVICE ARÉNA, a.s., na projekt „Revitalizace zázemí Ostravar Arény a Multifunkční haly“, a to ve výši 5 000 tis. Kč.


Předmětem žádosti obchodní společnosti VÍTKOVICE ARÉNA, a.s., která je přílohou č. 1 předloženého materiálu, je poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy na projekt „Revitalizace zázemí Ostravar Arény a Multifunkční haly“.
Jedná se o realizaci revitalizace prostoru šaten, rehabilitace, posilovny a dalšího zázemí pro sportovce v hlavní části zázemí Ostravar Arény a Multifunkční haly. 

Část oprav v těchto prostorách byla provedena již v loňském roce před MSLH IIHF 2024, nicméně s ohledem na rozpočtové i časové možnosti společnosti nebylo možno zrealizovat veškeré opravy a úpravy, které tyto prostory po více než dvaceti letech od poslední zásadní rekonstrukce nezbytně vyžadují. 
Vzhledem k tomu, že se letos v prosinci odehraje v Ostravar Aréně finálová fáze Mistrovství světa IFF ve florbalu žen 2025, příští rok v červnu Mistrovství světa v hokejbale 2026 a pro rok 2027 se společnost spolu s FAČR uchází o pořadatelství Mistrovství Evropy U19 ve futsalu, plánuje VÍTKOVICE ARÉNA, a.s., realizaci revitalizace sportovních prostor, aby tak sportovcům zajistila co nejlepší podmínky.
S ohledem na vytížení arény během sezony a s přihlédnutím k termínům nejbližších dvou MS je jediným vhodným obdobím pro revitalizaci nadcházející léto, kdy se uvedené prostory příliš nevyužívají a provedení rekonstrukce lze tak uskutečnit. 

V rámci prověřování potřebného rozsahu oprav a revitalizace byl sestaven rozpočet, ze kterého vychází potřebná částka ve výši 5 000 tis. Kč bez DPH. Sumarizace předpokládaných celkových nákladů je součásti přílohy č. 1. Z rozpočtových nákladů vyplývá, že částka ve výši 4 000 tis. Kč bude provozní a 1 000 tis. Kč bude spadat do investiční kategorie. 
S ohledem na řadu dalších již naplánovaných oprav a investic pro letošní rok nebyla společnost schopna uvedenou částku zařadit do rozpočtu roku 2025. 

Realizace popsané revitalizace významně přispěje k zajištění co nejlepších podmínek pro účastníky akcí pořádaných v Ostravar Aréně a Multifunkční hale, a pomůže tím i k udržení místa s kvalitním zázemím pro organizaci i těch nejvýznamnějších světových šampionátů a dalších významných akcí.

Termín realizace projektu je požadován od 01.03.2025 do 31.10.2025. Termín pro použití finančních prostředků z dotace do 30.11.2025, pro finanční vypořádání dotace je stanoven nejpozději do 31.12.2025. Návrh dotační smlouvy je obsažen v příloze č. 2 předloženého materiálu.

Stanovisko odboru sportu
Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost výše uvedené společnosti splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
Odbor sportu doporučuje orgánům města schválit poskytnutí účelové dotace společnosti VÍTKOVICE ARÉNA, a.s., na projekt „Revitalizace zázemí Ostravar Arény a Multifunkční haly“ ve výši 2 500 tis. Kč na neinvestiční provozní část. Odbor sportu předkládá orgánům města návrh na rozhodnutí dle bodu 1) a 2) návrhu usnesení.

Finanční krytí městské obchodní společnosti VÍTKOVICE ARÉNA, a.s., na projekt „Revitalizace zázemí Ostravar Arény a Multifunkční haly“ ve výši 2 500 tis. Kč na neinvestiční část se navrhuje z rozpočtové rezervy města.

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 07391/RM2226/105 ze dne 03.06.2025 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.


