

Důvodová zpráva

Orgánům města je předkládán k projednání návrh na poskytnutí 5 individuálních neinvestičních účelových dotací (příloha č. 2) v oblasti prevence kriminality v celkovém objemu 1.819.000,-Kč (příloha č. 3).

Zdůvodnění

Odboru sociálních věcí a zdravotnictví bylo doručeno celkem 5 žádostí (příloha č. 1) o poskytnutí individuální dotace v celkovém objemu požadovaných peněžních prostředků 1.819.000 Kč. Jedná se o podporu aktivit v oblasti prevence kriminality. 

Žádosti jsou v souladu a charakterem naplňují aktivity Strategie prevence kriminality statutárního města Ostrava na období 2023-2027 (schválenou ZMO dne 14.09.2022, usn. č. 2240/ZM1822/36). Projekty reagují na výstupy z kvantitativního průzkumu v ZŠ na území města Ostravy, ze kterého vyplynulo, že se mezi žáky objevují významné problémy jako jsou negativní postoje k chození do školy, šikana, užívání návykových látek (zejména elektronických cigaret), rizikové chování spojené se stravováním, sebepoškozováním a celkovým špatným duševním stavem. Doba realizace projektů je do 30.06.2026.


EDU-ANABELL, z. ú., IČO: 28330421, požadavek 330.000,-Kč, návrh: 330.000,-Kč
Cílem projektu „Preventivní programy v oblasti poruch příjmu potravy“ je zvýšení povědomí o problematice poruch příjmu potravy u žáků 6. až 9. tříd ZŠ v městě Ostrava se zacílením na prevenci a včasnou intervenci. Sekundární cílovou skupinou jsou pedagogové ZŠ, jejichž žáci v rámci projektu absolvují workshopy. Nabízený vzdělávací program, který bude pro žáky bezplatný, bude tvořen 60ti workshopy pro žáky 6. ročníků (podle průzkumů tvoří nejvýznamnější rizikovou skupinu pro vznik onemocnění PPP zejména děti ve věku od cca 11/13 let) zaměřených na prevenci a rozpoznání problematiky poruch příjmu potravy, 40ti workshopy pro zbylé ročníky 2. stupně ZŠ, které se budou věnovat duševnímu zdraví a posilování kompetencí žáků při konzumaci obsahu na sociálních sítích v souvislosti s problematikou poruch příjmu potravy, včetně sebepoškozování a 2 semináře pro pedagogické pracovníky k tématu včasné intervence v oblasti poruch příjmu potravy. Pokud v rámci workshopu vyvstane něčím mimořádná situace, je v plánu zajistit v rámci projektu okamžitou návaznou intervenci odborného pracovníka (psychologa, terapeuta, sociálního pracovníka). 

Spirála Ostrava, z. ú., IČO: 29451736, požadavek 500.000,-Kč, návrh: 500.000,-Kč
Projektem „Realizace preventivních programů na základních školách“ chce organizace vytvořit a pilotovat program prevence duševního zdraví na základních školách v Ostravě. Cílem preventivního programu bude poskytnout žákům základní dovednosti pro péči o duševní zdraví a informace o možnostech vyhledání pomoci, přispět k vytvoření vhodného prostředí pro duševní pohodu a zdravý rozvoj žáků. Cílem projektu bude vytvořit program prevence duševního zdraví pro žáky 8. a 9. tříd na zákl. školách v Ostravě (zrealizovat 100 běhů programu). Sekundární skupinou budou učitelé, školní metodici prevence nebo školní psychologové či výchovní poradci. Bude se jednat o jednodenní program o délce 4 vyučovacích hodin, který je realizován v prostorách školy, nejlépe v kmenové třídě. 


Na vlně změny, z. ú., IČO: 05403286, požadavek 230.000,-Kč, návrh: 230.000,-Kč
Projekt „Duše v rovnováze“ reaguje na výstupy z kvantitativního výzkumu vytvořením bezpečného a podpůrného prostředí, kde se účastníci naučí základní principy duševní hygieny, rozpoznávání varovných signálů a technik pro zvládání náročných situací. Cílem projektu je podpořit duševní zdraví žáků základních škol prostřednictvím preventivních a vzdělávacích aktivit, které rozvíjejí jejich schopnost rozpoznat a pojmenovat vlastní emoce, zvládat stres a konflikty a vytvářet zdravé vztahy. Cílovou skupinou budou žáci 8. a 9. tříd základních škol, tj. 30 tříd, 600-750 žáků (podle velikosti tříd). Obsah projektového dne bude přizpůsoben zakázce ze strany školy - každý projektový den s tříčlenným týmem. 

Pavučina o.p.s., IČO: 02243041, požadavek 500.000,-Kč, návrh: 500.000,-Kč
Projekt „Oáza-ponoř se do ticha 2025“ nabízí školám prožitkový program Oáza, který v předchozím roce pilotně ověřili. Tento program je zaměřen na prevenci psychické nepohody, rozvoj vnitřní stability a posílení osobnostních i sociálních kompetencí žáků. Odezvy od zapojených pedagogů i žáků jsou velmi pozitivní – poukazují na zklidnění atmosféry ve třídách, zvýšený pocit bezpečí a podporu zdravého kolektivního klimatu. Cílem projektu je nabídnout školám bezpečný a profesionálně vedený prostor pro duševní zastavení, sebereflexi a rozvoj dětí v klíčových oblastech jako je identita, zvládání stresu, odpuštění, vděčnost nebo mezilidské vztahy. Program probíhá v předem připraveném prostředí, pracuje s prvky světla, ticha a vizuálních podnětů, a je veden dvěma vyškolenými lektory. Organizace plánuje na území města Ostravy realizovat až na 20 školách celkem až 200 programů Oáza, pro třídní kolektivy žáků 3. - 9. tříd ZŠ. 

Salesiánské středisko volného času Don Bosco, IČO: 65468961, požadavek 259.000,-Kč, návrh: 259.000,-Kč
Projekt „Oratoř na ulici“ formou volnočasových programů pro děti a mládež chce dostat prevenci do ulic, resp. vyloučených lokalit. Navázat s dětmi vztahy v jejich přirozeném prostředí. Zároveň chtějí prostřednictvím projektu mapovat potřeby této práce v terénu s výhledem do budoucích let. Cílovou skupinou budou primárně děti ve věku 5 až 15 let žijící v dané lokalitě. Do programu se může zapojit až čtyřicet dětí během jednoho výjezdu. Sekundárně rodiče dětí a ostatní obyvatele lokality. Tým dvou pedagogických pracovníků bude vyjíždět do dvou vytipovaných lokalit (budou vytipovány ve spolupráci s oddělením OSS), kde připraví pro děti interaktivní program tak, aby měly možnost alespoň dvě hodiny týdně smysluplně trávit svůj volný čas. Jelikož v pilotní části projektu bude zázemím ulice, počítá se, že budou zařazovány aktivity na rozvoj spolupráce a komunikace ve skupině, které lze realizovat venku. Metodami, které budou zajišťovat dosažení cíle, jsou metody slovní (vyprávění, vysvětlování, rozhovor, případně přednáška), metoda názorně demonstrační (převádění a pozorování, práce s obrazem, instruktáž), metody dovednostně praktické (napodobování, manipulování, experimentování, vytváření dovednosti) a metody komplexně výukové (výuka dramatem), brainstorming, metoda skupinová. Postupně bude snaha skrze práci s dětmi se dostat i k rodičům a položit základy komunitní prevence kriminality. V případě, že se podaří navázat kontakt s celou komunitou, bude realizována minimálně jedna jednodenní akce pro komunitu mimo prostory lokality. Buď v prostorách střediska, nebo na táborové základně v Hodoňovicích. 

V případě že orgány města rozhodnou o poskytnutí individuálních neinvestičních účelových dotací, budou s organizacemi uzavřeny smlouvy dle přílohy č. 4 předloženého materiálu.




Stanovisko odboru sociálních věcí a zdravotnictví (OSVZ):

OSVZ provedl veřejnosprávní kontrolu v souladu s požadavky zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. OSVZ zhodnotil žádosti organizací včetně podkladových materiálů, kdy zohlednil principy a systémy podpory SMO v daných dotačních oblastech, výsledky předběžné veřejnosprávní kontroly, naplňování cílů a opatření dle „6. Komunitního plánu sociálních služeb a souvisejících aktivit ve městě Ostrava na období 2023–2026“ a „Strategie prevence kriminality statutárního města Ostravy na období 2023–2027“. Poskytnutí individuálních dotací umožní organizacím pilotně realizovat preventivní programy zacílené na témata, jež byla dle provedeného průzkumu v základních školách klíčová.

Finanční prostředky pro individuální dotace budou použity ze schváleného rozpočtu ORJ 180 na rok 2025.


Usnesení Komise sociální, zdravotní a pro rovné příležitosti rady města.

Komise sociální, zdravotní a pro rovné příležitosti projednala žádosti a doporučuje orgánům města rozhodnout o poskytnutí individuálních neinvestičních účelových dotací dle přílohy "Návrh na poskytnutí individuálních neinvestičních účelových dotací" – příloha č. 2.

Stanovisko rady města

Rada města projednala výše uvedený materiál na svém jednání dne 10.06.2025 a svým usnesením č.07476/RM2226/106 doporučuje zastupitelstvu města schválit předložený materiál v navrhovaném znění.

Žádosti jsou předloženy v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
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