Důvodová zpráva
Orgánům města je předkládána mimořádná žádost spolku BOXING OSTRAVA, z.s. o navýšení finanční podpory k již přiznané dotaci na pořádání sportovní akce s názvem „ME juniorů a juniorek v olympijském boxu“

Odboru sportu byla doručena mimořádná žádost spolku BOXING OSTRAVA, z.s. o navýšení již přiznané dotace ve výši 100 tis. Kč o 1 mil. Kč, na celkových 1,1 mil. Kč (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

Na základě usnesení ZM č. 1139/ZM2226/20 ze dne 04.12.2024 byla výše uvedenému spolku schválena dotace ve výši 100 tis. Kč na realizaci projektu „Pořádání ME juniorů a juniorek v olympijském boxu“, a to v rámci Programu na podporu sportovních akcí na území statutárního města Ostravy v roce 2025. Tato dotace byla poskytnuta na základě Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy, evidenční číslo 0185/2025/SP, uzavřené dne 27. května 2025 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu). Výše zmíněná akce měla původně probíhat ve dnech 29.09. – 05.10.2025 na Černé louce za účasti maximálně 12 zemí, které byly v době podání žádosti o dotaci členy světové organizace WORLD BOXING.

Díky změnám ve světovém boxu a uznání této světové organizace ze strany Mezinárodního olympijského výboru se situace výrazně změnila. O účast na ME juniorů po této zásadní změně projevilo zájem dalších 15 zemí, které do WORLD BOXING přestoupily z IBA. Samotné konání soutěže se prodloužilo a proběhne ve dnech 29.09. - 09.10.2025.
Místem konání akce zůstává areál výstaviště Černá louka, kde bude vybudováno sportoviště s potřebným zázemím. Celé jedno patro bude sloužit jako tréninková zóna, kde se budou scházet sportovci a trenéři z celé Evropy a předávat si své zkušenosti. Zároveň bude v jednom z pater vybudována zóna pro prezentaci partnerů akce. Nabízí se zde možnost prezentovat město Ostrava po celou dobu trvání této sportovní akce, která přitáhne pozornost sportovních příznivců z celé Evropy.
Celkový rozpočet akce je 25 mil. Kč, NSA přispěla v rámci programu Významné sportovní akce částkou 2,1 mil. Kč.

Ostatní ustanovení předmětné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace se nemění.

Stanovisko komise pro sport

Dne 29.05.2025 projednala komise výše uvedenou žádost a doporučuje orgánům města rozhodnout o navýšení dotace o 1 mil. Kč a uzavřít Dodatek č. 1 ke smlouvě ev. č. 0185/2025/SP, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.

Stanovisko odboru sportu

Odbor provedl předběžnou řídící kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, kterou bylo ověřeno, že žádost o navýšení dotace výše zmíněného spolku splňuje veškeré náležitosti dle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
Odbor sportu doporučuje orgánům města rozhodnout o navýšení dotace o 750 tis. Kč z důvodu omezených finančních možností rozpočtové rezervy města a uzavřít Dodatek č. 1 ke smlouvě ev. č. 0185/2025/SP, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.

Finanční krytí ve výši 750 tis. Kč se navrhuje z rozpočtové rezervy města.
Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 07497/RM2226/106 ze dne 10.06.2025 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.

