Orgánům města je předkládán návrh na poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy Vysoké škole báňské – Technické univerzitě Ostrava na projekt „Měsíční kolonie“ ve výši 1 800 000 Kč. 
Dne 17.06.2025 byla Vysokou školou báňskou – Technickou univerzitou Ostrava podána mimořádná žádost o poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy (příloha č.1) na vybudování „Měsíční kolonie“, ve výši 1 800 000 Kč v areálu Planetária Ostrava. 
Jedná se o vybudování dvou samostatných obytných iglú, která najdou využití jak ke krátkodobému ubytování návštěvníků Planetária Ostrava, tak i v době letních prázdnin jako příměstské tábory s tématikou pozorování večerní oblohy. 
Iglú budou umístěna za budovou Planetária v klidné části směrem k lesoparku. Součástí „Měsíční kolonie“ budou i dvě ohniště s lavičkami pro 16 osob a 5 piknikových posezení až pro 30 osob. Každé z iglú bude vybaveno čtyřmi patrovými postelemi, dvěma stolky s křesílky a komodami. V iglú bude elektrické světlo a minimálně dvě elektrické zásuvky. Sociální zázemí je k dispozici ubytovaným v budově Planetária. Celý objekt Planetária je oplocen a střežen kamerovým systémem a strážní službou.  
Cílem je umožnit návštěvníkům Planetária pozorování noční oblohy s možností přespání, ale i posezením u ohně a zapojení se do dalších aktivit. Výstavba proběhne v termínu od října 2025 do června 2026. 
Stanovisko odboru kultury a školství:
Odbor kultury a školství doporučuje orgánům města žádost o poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na realizaci projektu „Měsíční kolonie“, ve výši 1 800 000 Kč schválit. Finanční prostředky na realizaci projektu budou poskytnuty z rozpočtové rezervy města. Z hlediska zaměření se jedná o projekt výstavby s prvky krátkodobého ubytování a s podporou rozvoje vzdělávání, což je v souladu se Strategie vzdělávání města Ostravy 2030, jedná se o strategický cíl E.3, Infrastruktura VŠ.

Stanovisko rady města:
Rada města svým usnesením č. 07637/RM2226/108 ze dne 08.07.2025 doporučila zastupitelstvu města schválit materiál v navrženém znění.


