

Důvodová zpráva

Orgánům města je předkládána žádost spolku DK BIKESHOP Racing Team, z. s., IČO 07313306, o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně.
Předmětem porušení rozpočtové kázně DK BIKESHOP Racing Team, z. s., je předložení finančního vypořádání s prodlením 61 a více dnů.
Spolek DK BIKESHOP Racing Team, z. s., předložil finanční vypořádání dotace 30.04.2025. Lhůta pro předložení finančního vypořádání byla dotační smlouvou stanovena nejpozději do 31.01.2025. Předložení finančního vypořádání s prodlením 61 a více dnů od tohoto termínu je považováno za porušení rozpočtové kázně, za které byl stanoven odvod v plné výši neoprávněně použitých prostředků. Uvedenému spolku byl rozhodnutím statutárního města Ostravy, magistrátu, čj. SMO/367882/25/SP/Haw ze dne 23.06.2025 uložen odvod za porušení rozpočtové kázně v celkové výši 76.000 Kč (příloha č. 1).

DK BIKESHOP Racing Team, z. s., se na statutární město Ostravu obrátil s žádostí o prominutí tohoto odvodu s tím, že situace byla zapříčiněna časovým souběhem personálních změn ve spolku a osobních problémů jeho předsedy.
Přes výše zmíněné pochybení byly dotační prostředky použity ve prospěch sportovní činnosti mládeže v souladu s účelem veřejnoprávní smlouvy, a to pouze na náklady, které dotační program označuje za uznatelné. Žádost DK BIKESHOP Racing Teamu, z. s., o prominutí odvodu ve výši 76.000 Kč byla doručena dne 10.07.2025 (příloha č. 2).

Stanovisko odboru sportu

Je prokazatelné, že projekt realizován byl a poskytnuté finanční prostředky byly použity v souladu s účelem stanoveným dotační smlouvou. Jedná se o první porušení podmínek uvedeného spolku při čerpání dotace za předchozích pět let. Odvod v plné výši by mohl pro spolek představovat finanční zátěž, jejíž důsledky by mohly negativně dopadnout také na členy spolku.
Z uvedených důvodů doporučuje odbor sportu částečné prominutí uloženého odvodu ve výši 50 % odvodu.
Stanovisko rady města

Rada města svým usnesením č. 07838/RM2226/110 ze dne 05.08.2025 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.
