







Důvodová zpráva 

Shrnutí:
Schválení změny Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro projekt „Hezky pěšky po Výstavní“ v rámci Integrovaného regionálního operačního programu, 40. výzvy Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu.
· Náklady projektu: 29 312 tis. Kč
· ID projektu: 0004/23
· SMO poskytlo pro tento projekt spolufinancování a předfinancování. Projekt byl zařazen do kapitálového rozpočtu pro rok 2024
· Nositelem projektu je městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz
· Fyzická realizace projektu byla ukončena		  

IROP, vyhlásil výzvu č. 40 Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu – SC 6.1 (MRR) na získání dotace v oblasti výstavby, modernizace či rekonstrukce komunikací pro pěší, vedoucí nebo křížící se s komunikací s vysokou intenzitou dopravy. 
MOb MOaP předložil do této výzvy žádost o dotaci na realizaci projektu s názvem „Hezky pěšky po Výstavní“. Projektová žádost byla podpořena. Projekt věcně spadá do aktivity „A“, tedy „výstavba, modernizace a rekonstrukce komunikací pro pěší v trase nebo v křížení pozemní komunikace s vysokou intenzitou dopravy“. 

Projekt je zaměřen na rekonstrukci stávajících zpevněných ploch na ulici Výstavní a 28. října v Moravské Ostravě a Mariánských Horách. Stavba je dělená na čtyři stavební objekty:
SO 101 – Místní komunikace v k. ú. Moravská Ostrava
SO 102 – Místní komunikace v k. ú. Mariánské Hory a Hulváky
SO 801 – Vegetační úpravy v k. ú. Moravská Ostrava
SO 802 - Vegetační úpravy v k. ú. Mariánské Hory a Hulváky

Do žádosti o dotaci byly zařazeny aktivity všech čtyř stavebních objektů. Celý projekt byl realizován MOb Moravská Ostrava a Přívoz se souhlasem MOb Mariánské Hory a Hulváky.

Fyzická realizace projektu proběhla v roce 2024. 
V příloze č. 1 předkládáme změnu Rozhodnutí o poskytnutí dotace (změna), jehož součástí jsou také Podmínky Rozhodnutí o poskytnutí dotace.
[bookmark: _Hlk207693034]Změna Rozhodnutí o poskytnutí dotace (změna) se týká prodloužení termínu ukončení projektu a lhůty pro dosažení účelu projektu o 2 měsíce, tj. z 31.07.2025 na 30.09.2025. O prodloužení projektu bylo požádáno z důvodu dlouhé čekací lhůty na vydání kolaudační rozhodnutí.
Kolaudační rozhodnutí s nabytím právní moci musí být vydáno před ukončením realizace projektu.
Nedílnou součástí Rozhodnutí o poskytnutí dotace č.j. MMR-53741/2023-55/2 jsou Podmínky Rozhodnutí o poskytnutí dotace,  kde je v části IV. uvedena povinnost o zachování majetku v udržitelnosti a podmínky nakládaní s majetkem. Dotační program vyžaduje udržitelnost projektu o délce 5 let od finančního ukončení projektu ze strany řídícího orgánu. 
Rozhodnutí o poskytnutí dotace (změna) bylo schváleno RMO dne 02.09.2025 usnesením č. 07978/RM2226/112.
Materiál bude následně předložen ke schválení RMOb Moravská Ostrava a Přívoz.
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