Důvodová zpráva
Úvodem:
· Zastupitelstvu města je předkládána změna Přílohy č. 4 Seznam strategických projektů Programového rámce IROP (dále jen PR), který je součástí Akčního plánu Integrované územní strategie Ostravské metropolitní oblasti 2021-2027 (dále jen Akční plán).
· Integrovanou územní strategii Ostravské metropolitní oblasti (dále jen Strategie) schválilo Zastupitelstvo statutárního města Ostravy jako její nositel dne 22. 6. 2022 usnesením č. 2070/ZM1822/35. 
· Akční plán je finančním plánem a kompletním seznamem záměrů, které budou realizovány v programovém období 2021–2027 na území Ostravské metropolitní oblasti.

V procesu realizace Akčního plánu Strategie je umožněno provádět změny v PR. Navrhovaná změna se týká těchto opatření: 
1. opatření č. 5 Infrastruktura sociálních služeb, 
2. opatření č. 7 Revitalizace, odborná infrastruktura a vybavení pro činnost knihoven, 
3. opatření č. 9 Veřejná infrastruktura udržitelného cestovního ruchu, 
4. opatření č.10 Nízkoemisní a bezemisní vozidla pro veřejnou dopravu a 
5. opatření č.13 Telematika pro veřejnou dopravu.   

Ad 1. V rámci opatření zaměřené na sociální služby byly administrovány v systému ISKP21+ téměř všechny projekty, které v současnosti jsou součástí PR. Některé projekty jsou již finančně ukončeny. U dokončených projektů došlo k finančním úsporám. Jeden projekt společnosti MEDICA Třinec byl žadatelem stažen. Řídicí výbor Strategie Ostravské metropolitní oblasti (dále ŘV) souhlasil s vyhlášením výzvy nositele ITI č. 34 Infrastruktura sociálních služeb II. Poradní skupina Zdravější a soudržnější region doporučil ŘV a ten souhlasil se zařazením jednoho strategického projektu předkladatele Armáda Spásy Havířov do seznamu strategických projektů PR IROP. 
· Armáda spásy Havířov - Rekonstrukce azylového domu pro muže a noclehárny, ITIOMO/3.8.1/034/IROP/08/0293; předkladatel: Armáda spásy v České republice, z. s.
Do nástroje ITI Strategie byl alokován do opatření č. 5 Infrastruktura sociálních služeb příspěvek EU v celkové výši 293 825 841,29 Kč. Návrh PR po změně bude obsahovat 12 strategických projektů. Z toho 3 projekty již byly finančně ukončeny s proplaceným financováním EU ve výši téměř 38 mil. Kč, 5 projektů za 114,5 mil. Kč je v realizaci a 1 projekt s požadovanou výši příspěvku EU 20 mil. Kč je doporučen k financování. Dva projekty ve výši jsou připravovány pro předložení žádosti v objemu 91 mil. Kč. Tabulka PR opatření č. 5 v čisté i změnové verzi je přílohou č. 1 a 2 předloženého materiálu.

Ad 2. V opatření č. 7 zaměřené na revitalizaci knihoven je alokováno 119 463 684,9 financí EU. V PR bylo evidováno 5 strategických projektů, z toho 2 projekty jsou finančně ukončeny, 2 jsou v realizaci a jeden projekt bude do ISKP21+ předložen v září. Na projektech vznikla úspora ve výši 9 mil. Kč, proto byla vyhlášena výzva nositele č. 35 Knihovny II. ŘV výbor schválil a navrhl doplnění PR o dva projekty, které předložilo statutární město Opava. 
· Rekonstrukce Knihovny Petra Bezruče v Opavě – pobočka Kateřinky, ITIOMO/3.7.1/035/IROP/03/0299; předkladatel: statutární město Opava
· Rekonstrukce Knihovny Petra Bezruče v Opavě – pobočka Olomoucká, ITIOMO/3.7.1/035/IROP/03/0300; předkladatel: statutární město Opava
Dle povoleného postupu bude v PR alokace opatření č. 7 překročena a naplněna na 106 %. Vzhledem k tomu, že se jedná o jednoho předkladatele, vyjádření ŘV SOMO o souladu strategického projektu se strategií bude následně, až budou projekty připraveny k podání do ISKP21+, vydána do 100% disponibilní alokace EU. Předkladatel o postupu byl informován. Tabulka PR opatření č. 7 v čisté i změnové verzi je přílohou č. 3 a 4 předloženého materiálu.
Ad 3. V opatření č. 9 na podporu cestovního ruchu (revitalizace nebo vybudování turistických informačních center na Technotrase v ostravské metropolitní oblasti) bylo evidováno 13 strategických projektů za celkovou alokaci příspěvku EU 89 597 763,68 Kč. Tři projekty následně odstoupily. 1 projekt je finančně ukončen, 4 projekty jsou v realizaci za požadované finance EU ve výši 30 mil. Kč. Na projektech vznikla úspora, a proto byla vyhlášena výzva nositele č. 36 Infrastruktura cestovního ruchu III. Do výzvy se přihlásil 1 projekt, který ŘV schválil do PR. Jedná se o TIC Svinov. 
· Turistické Informační Centrum Svinov, ITIOMO/3.7.1/036/IROP/07/0287; předkladatel: Černá louka s.r.o.
Po rozšíření seznamu strategických projektů o uvedený projekt nebude naplněna 100% výše alokace. O zůstatku 6,9 mil. Kč se bude nadále jednat s řídicím orgánem IROP, zdali nebude možný přesun do jiného opatření. Tabulka PR opatření č. 9 v čisté i změnové verzi je přílohou č. 5 a 6 předloženého materiálu.
Ad 4.  Celková alokace opatření PR č. 10 Nízkoemisní a bezemisní vozidla pro veřejnou dopravu
je 585 255 589,27 Kč. Z důvodu odstoupení strategického projektu Pořízení vodíkových vozidel pro zajišťování dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje – oblast Jablunkovsko a Třinecko a požadavku na snížení počtu vodíkových autobusů projektu Pořízení vozíkových vozidel pro zajištění dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje - oblast havířovsko III byla vyhlášena výzva nositele č. 37 Bezemisní vozidla VHD III. Do výzvy byly předloženy dva strategické projekty, které ŘV schválil doplnit do PR:
· Navazující projekt částečné elektrifikace MHD Frýdek-Místek a MHD Karviná, ITIOMO/3.1.1/037/IROP/04/0289; předkladatel: Transdev Slezsko a.s.
· ITI II.- Obnova vozového parku DPO trolejbusy a elektrobusy, ITIOMO/3.1.1/037/IROP/04/0290; předkladatel: Dopravní podnik Ostrava a.s.
V současnosti je 1 projekt ve výši příspěvku EU 160 mil. Kč již finančně ukončen, 1 projekt je v realizaci. Doplněním dvou strategických projektů do PR bude naplněna alokace EU na 100 %. Tabulka PR opatření č. 10 v čisté i změnové verzi je přílohou č. 7 a 8 předloženého materiálu.
Ad. 5 V opatření č. 13 zaměřené na telematická opatření pro veřejnou dopravu jsou v PR 4 strategické projekty. Na 2 projektech došlo k úsporám alokace, která byla řídicím orgánem IROP stanovena na 151 351 198,98 Kč. ŘV schválil vyhlášení výzvy nositele č. 39 Telematika VHD II, do které byly předloženy dva strategické projekty (záměry). ŘV schválil zařazení předložených záměrů do programového rámce:
· Navazující projekt vybudování chytrých zastávek ve městech Havířov, Frýdek-Místek a Orlová, ITIOMO/3.1.1/039/IROP/04/0288; předkladatel: Transdev Slezsko a.s.
· ITI II.- Modernizace ovládání tramvajových výhybek (V2X), ITIOMO/3.1.1/039/IROP/04/0291; předkladatel: Dopravní podnik a.s.
Stávající PR obsahuje 4 projekty, z toho 2 projekty jsou již finančně ukončeny a 1 projekt je v realizaci, a to v celkové výši 12 mil. Kč. U 1 projektu s předpokládanou výši financování z EU 129 mil. Kč je předpokládaný termín předložení žádosti do konce roku 2025. Tabulka PR opatření č. 13 v čisté i změnové verzi je přílohou č. 9 a 10 předloženého materiálu.
Řídicí výbor Strategie Ostravské metropolitní oblasti schválil nově navrhovanou změnu na svém 24. jednání 13.6.2025.
Navrhovaná změna byla konzultována a předjednána s ŘO IROP.

Akční plán Integrované územní Strategie Ostravské metropolitní oblasti 2021-2027

Akční plán navazuje na koncepční (textovou) část Strategie, a je složen z jednotlivých programových rámců. Programový rámec obsahuje finanční plán, plán indikátorů a seznam strategických projektů, které přispívají k naplnění Strategie a které budou následně financovány z příslušného operačního programu. Akční plán je projednáván a konsenzuálně schvalován (dle platných metodických pokynů) stejně jako Strategie, Řídicím výborem Strategie, radou města a zastupitelstvem města v roli nositele Strategie.
Národní metodické pokyny umožňují schvalovat jednotlivé programové rámce samostatně a v čase postupně. Akční plán Strategie obsahuje 5 programových rámců řídicích orgánů OPD, OPŽP, OP JAK, OP TAK a IROP. Všechny programové rámce Strategie jsou schválené příslušnými řídicími orgány.
Programový rámec IROP byl zastupitelstvem schválen dne 22.2. 2023 usnesením č. 0156/ZM2226/5.
Programový rámec IROP byl schválen řídícím orgánem (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR) dne 29.5.2023.

Integrovaná územní strategie Ostravské metropolitní oblasti 2021-2027 je strategický dokument, kterým je realizována integrovaná teritoriální investice (dále jen ITI) – integrovaný nástroj pro 10 aglomerací a 3 metropolitní oblasti v ČR. Prostřednictvím nástroje ITI jsou „rezervovány“ finanční prostředky v jednotlivých operačních programech, které jsou spravovány ministerstvy – řídícími orgány (operační programy, dále jen OP, jsou financovány z evropských strukturálních a investičních fondů dále jen ESIF).
V současném programovém období EU 2021-2027 máme v rámci nástroje ITI příspěvek EU 7,7 mld. Kč v pěti Operačních programech. Do dnešního dne se podařilo do systému ISKP registrovat 164 projektů s požadovanou podporou EU ve výši 3,2 mld. Kč. Projektů v rámci Ostravy je registrováno 32 za 1,3 mld. Kč. Spadají sem projekty statutárního města Ostravy i jeho městských obvodů a různých městských organizací. 
Jednou z podmínek ŘO IROP je objem profinancovaných projektů v roce 2025 v min. objemu 
17.08 % její celkové alokace, což činí min. 731 mil. Kč z 4,3 mld. Kč. Strategie naplnila finanční plán pro rok 2025 v objemu 844 mil. Kč podaných žádostí o platbu do konce června 2025. Podmínka řídicího orgánu byla splněna.





