Důvodová zpráva

Orgánům města je předkládán návrh dohody o ukončení Memoranda o vzájemné spolupráci a finanční podpoře, ev. č. 1302/2020/ŠaS, ve znění Dodatku č. 1 k Memorandu o vzájemné spolupráci a finanční podpoře, ev. č. 1302/2020/2022/ŠaS/1 a návrh nového Memoranda o vzájemné spolupráci a finanční podpoře. 

Dne 11.05.2020 bylo uzavřeno Memorandum o vzájemné spolupráci a finanční podpoře, za účelem realizace výstavby Multifunkční sportovní haly v Ostravě, a to mezi smluvními stranami Statutární město Ostrava, Moravskoslezský kraj, ČSAD Ostrava, a.s., a Spolkem na podporu sportu, dětí a mládeže, z.s., které nabylo účinnosti zveřejněním v registru smluv dne 15.05.2020, viz příloha č. 1. Toto memorandum upravuje vzájemné vztahy a povinnosti smluvních stran k této výstavbě s tím, že ČSAD Ostrava, a.s., se zde zavázalo poskytnout pozemek k vybudování Multifunkční sportovní haly (dále jen MSH) a ke zpracování kompletní projektové dokumentace, Moravskoslezský kraj (dále jen MSK) se zavázal poskytnout na výstavbu 80 mil. Kč a Statutární město Ostrava (dále jen SMO) k dofinancování projektu s tím, že předpokladem výstavby bylo získání investiční dotace Národní sportovní agentury (dále jen NSA) ve výši 300 mil. Kč.
Dne 10.11.2022 byl uzavřen Dodatek č. 1 k tomuto Memorandu o vzájemné spolupráci a finanční podpoře, který časově upravuje poskytnutí finanční podpory ze strany MSK, a který nabyl účinnosti zveřejněním v registru smluv dne 14.11.2022, viz příloha č. 2.

Statutární město Ostrava má záměr požádat NSA o dotaci na výstavbu MSH, a to v programu Nadregionální sportovní infrastruktura. V aktuálním znění programu jsou však oprávněnými osobami, které mohou dotaci získat pouze kraj, obec, městys, město, statutární město, městský obvod, městská část či příspěvková organizace nebo obchodní společnost jen pokud je ze 100 % vlastněná obcí nebo krajem. Zároveň je podmínkou vlastnictví pozemku, případně jeho nájem, výpůjčka, pacht či jiný právní titul, nicméně opět pouze od výše uvedených oprávněných osob. 
[bookmark: _Hlk204764437]Z výše uvedených důvodů je zřejmé, že uzavřené memorandum nelze realizovat a je nutné toto Memorandum o vzájemné spolupráci a finanční podpoře, včetně dodatku č. 1 k tomuto Memorandu, ukončit. Navrhuje se ukončení dohodou a návrh dohody je předmětem přílohy č. 3 předloženého materiálu.

Pro úplnost informací dodáváme, že k dnešnímu dni již došlo k nabytí potřebných pozemků od ČSAD Ostrava, a.s., a to směnnou smlouvou, o jejíž uzavření rozhodlo ZM svým usnesením číslo 1303/ZM2226/22 ze dne 26.03.2025 (smlouva účinná od 23.05.2025), dále proběhlo rozhodnutí o uzavření Smlouvy o postoupení práv a povinností ze správních rozhodnutí a o převodu dokumentací, o jejímž uzavření rozhodla Rada města svým usnesením 06165/RM2226/88 ze dne 17.12.2024 (smlouva účinná od 14.01.2025).
Zároveň proběhla jednání mezi SMO a MSK a byla dohodnuta vyšší finanční spoluúčast MSK, a to 100 mil. Kč, a proto je nutné uzavřít nové Memorandum o vzájemné spolupráci a finanční podpoře, a to mezi SMO a MSK. Návrh nového Memoranda o vzájemné spolupráci je předmětem přílohy č. 4.

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 07960/RM2226/112 ze dne 02.09.2025 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle předloženého návrhu usnesení a důvodové zprávy.


