Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města je předložen návrh na navýšení poskytnuté účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostrava společnosti Janáčkův máj, o.p.s., se sídlem 28. října 2556/124, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, IČO: 26807882, (dále také JM) o 2 mil. Kč. 


Zastupitelstvo města Ostravy svým usnesením č. 1131/ZM2226/20 ze dne 04.12.2024 rozhodlo o poskytnutí účelové dotace společnosti Janáčkův máj, o.p.s., na projekt „Částečné krytí nákladů příjemce vzniklých v roce 2025 a koncertu ke Dnům NATO a Vzdušných sil armády ČR“ ve výši 7 204 000 Kč včetně uzavření smlouvy ev. č. 0005/2025/KaŠ.
Společnost Janáčkův máj, o.p.s., žádá o navýšení této účelové dotace o 2 mil. Kč na krytí vzniklé ztráty z důvodu odstoupení tradičních sponzorů Mezinárodního hudebního festivalu Leoše Janáčka. Před zahájením jubilejního 75. ročníku festivalu ji společnost ČEPS, a.s., a následně Nadace ČEZ a Skupina ČEZ oznámily, že finančně nepodpoří letošní ročník.
Podle sdělení společnosti JM by bylo velmi problematické, a to vzhledem ke krátkosti termínu do zahájení festivalu, podepsaným smlouvám se stanovenými storno podmínkami a množství prodaných vstupenek, některé koncerty zrušit. Festival se uskutečnil v plánovaném rozsahu bez jediné programové nebo interpretační změny ve dnech 02.06.-02.07.2025 – příloha č. 1 předloženého materiálu.
Odstoupením partnerů vznikla festivalu ztráta ve výši 2 404 122 Kč. Předpokládaná ztráta do konce roku 2025 bude téměř 2 600 000 Kč. Podrobný přehled je přiložen v tabulkách, jež jsou součástí žádosti společnosti JM o navýšení dotace. Zbývající ztrátu z hospodaření ve výši 600 000 Kč společnost JM pokryje z Fondu pro krytí budoucích ztát.
Dne 24.07.2025 správní rada na základě doporučení dozorčí rady schválila řediteli podání žádosti o  dofinancování JM, o.p.s., ze strany města.

Stanovisko odboru kultury a školství
U předložené žádosti byla provedena předběžná kontrola ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů. Žádost splňuje formální i věcné náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. O předběžné kontrole byl vyhotoven záznam.
[bookmark: _Hlk207703133]S žadatelem o navýšení účelové dotace byla uzavřena veřejnoprávní smlouva ev. č. 0005/2025/KaŠ – příloha č. 2 předloženého materiálu. V případě, že zastupitelstvo města rozhodnou o navýšení poskytnuté dotace, bude uzavřen dodatek ke smlouvě – příloha č. 3 předloženého materiálu.
Peněžní prostředky budou uvolněny z rozpočtové rezervy města (ORJ 120).

Stanovisko rady města
Rada města svým usnesením č. 08085/RM2226/113 ze dne 09.09.2025 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o navýšení účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy společnosti Janáčkův máj, o.p.s., na projekt „Částečné krytí nákladů příjemce vzniklých v roce 2025 a koncertu ke Dnům NATO a Vzdušných sil armády ČR“.


