Důvodová zpráva
Žádost o poskytnutí účelové dotace na projekt „Akumulace dešťových vod, sportovní areál TJ Unie Hlubina, Moravská Ostrava“ 
Identifikace žadatele: 
TJ UNIE HLUBINA, z.s., IČO: 43965628; se sídlem Gajdošova 2287/31, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava

Požadovaná výše transferu:
500 000 Kč (23,58 % z celkových předpokládaných nákladů 2 120 000 Kč)

Další zdroje:
Vlastní zdroje: 33 888 Kč na projektovou dokumentaci 
Schváleno poskytnutí 1 200 000 Kč z Programu podpory sportovní infrastruktury

Žádost o další zdroje:
Operační program životní prostředí: 19. výzva – Srážkové vody a opatření proti povodním (předpoklad získání 500 000 Kč až 700 000 Kč)

Místo realizace:
Ostrava – Moravská Ostrava a Přívoz, parcelní číslo: 2956/1

[bookmark: _Hlk128573479]Magistrát města Ostravy obdržel žádost spolku TJ UNIE HLUBINA z.s., která je přílohou č. 1 o poskytnutí finančních prostředků na realizaci akce „Akumulace dešťových vod, sportovní areál TJ Unie Hlubina, Moravská Ostrava“. 
Cílem realizace projektu je potřebné řešení nedostatku vody potřebné pro zalévání travnatých ploch sportovišť. Vznikne trvalá stavba pro akumulaci dešťových vod pro závlahu travnatého hřiště na kopanou, která bude technickým vybavením areálu. Skládat se bude z podzemní části, která zahrne dešťovou kanalizaci, přečerpávací jímku, výtlak dešťových vod do akumulace, napojení akumulace na závlahu hřiště, elektrické napájení čerpadel a ovládací kabely. Nadzemní část bude obsahovat akumulační nádrže a také technické vybavení nádrže.
 
Projekt vede k naplňování cílů Adaptační strategie statutárního města Ostravy na dopady a rizika vyplývající ze změny klimatu (dále jen „Adaptační strategie“). Konkrétně bude v rámci akčního plánu Adaptační strategie naplňováno opatření 1.2 Využití a retence dešťové vody v krajině (strategický cíl „Dostatek vody“). 
V rozpočtu statutárního města Ostrava je na rok 2023 alokována částka na úhradu nákladů spojených s realizací projektů zahrnujících různá adaptační opatření. Prostředky jsou alokovány na § 3745, pol. 6909, ORJ 190. Stav finančních prostředků ke dni 1. března činil 2 698 000‬ Kč.

Stanoviska
Odbor ochrany životního prostředí města Ostravy konstatuje soulad účelu použití finančních prostředků alokovaných na různá adaptační opatření a doporučuje radě města schválit poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu města v maximální výši 500 000 Kč.
Rada města usnesením č. 01013/RM2226/20 ze dne 14. března 2023 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o poskytnutí účelové investiční dotace ve výši 500 000 Kč zapsanému spolku TJ UNIE HLUBINA, IČO: 43965628; se sídlem Gajdošova 2287/31, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava na realizaci projektu "Akumulace dešťových vod, sportovní areál TJ Unie Hlubina, Moravská Ostrava" dle přílohy č. 1 a důvodové zprávy předloženého materiálu a o uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové investiční dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
