Důvodová zpráva:

Věc: záměr neprodat 
Předmět

Část pozemku p.p.č. 140/52 ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 4 m2 z celkové výměry 908 m2, nově označena dle geometrického plánu č. 2500-24/2022 jako pozemek p.p.č. 140/107 v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava.
Pozemek je ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřený městskému obvodu.

Nachází se v blízkosti ul. Novinářská.
Žadatel

Žadatelem je společnost Vehementa office center s.r.o., Novinářská 1254/7, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, prostřednictvím městského obvodu.
Účel

Žadatel má záměr na částech svých pozemků a na předmětné části pozemku vybudovat veřejně nepřístupné parkovací stání pro své zaměstnance a nájemce.

Stanoviska

MAPPA, odbor hospodářské správy, odbor investiční, odbor dopravy a odbor strategického rozvoje nemají námitky k prodeji předmětné části pozemku.

Odbor územního plánování a stavebního řádu prodej nedoporučuje, neboť se jedná o pozemek, který přímo navazuje na veřejný prostor podél ulice Novinářské, a který je lemován zelení a vzrostlou zelení. Záměrem žadatele je rozšířit na pozemek města svůj záměr realizace parkovací plochy na úkor této zeleně. Takové rozšíření však omezí plochy zeleně podél ulice a znehodnotí veřejný prostor podél ní.
Dle platného územního plánu je pozemek součástí plochy se způsobem využití „Občanské vybavení“.
Stanovisko městského obvodu

Zastupitelstvo městského obvodu vydalo svým usnesením ze dne 5. 9. 2022 souhlasné stanovisko s prodejem předmětné části pozemku.

Poslední stanovisko obdržel odbor majetkový dne 6. 3. 2023.

Projednáno v radě města
Rada města na své schůzi dne 28. 3. 2023 nesouhlasila s návrhem na záměr města prodat část pozemku bodu 1) návrhu usnesení tohoto materiálu.   
Upozornění

Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zák. č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
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