Důvodová zpráva
Žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z Fondu životního prostředí města Ostravy na projekt „TV cyklus zoo“
Identifikace žadatele: 
SANDiVA produkční agentura s.r.o.; Josefa Skupy 1707/10, 708 00 Ostrava; IČO: 09553291

Požadovaná výše transferu:
100 000 Kč (5,21 % z celkových předpokládaných nákladů 1 920 000 Kč)

Další zdroje:
ZOO Ostrava (žadatel vysoutěžil v rámci veřejné zakázky): 1 170 000 Kč na režijní náklady natáčení, honoráře a další; 
Moravskoslezský kraj: 195 000 Kč na distribuce a služby spojené s natáčením; 
Sponzorské dary: 100 000 Kč na služby spojené s natáčením; 
Příjmy z reklamy: 300 000 Kč na výdaje marketingu, cestovní náhrady zahraničí, stravné;
Vlastní zdroje: 55 000 Kč na režijní náklady při natáčení.

Místo realizace:
Ostrava, Česká republika, zahraničí
[bookmark: _Hlk128573479]Magistrát města Ostravy obdržel žádost SANDiVA produkční agentury s.r.o., která je přílohou č. 1 o poskytnutí finančních prostředků na realizaci projektu „TV cyklus zoo“. 
Výsledkem realizace projektu je dokumentární seriál o ochranářských činnostech ostravské zoologické zahrady doma i ve světě. V šestidílné sérií se divák dozvídá o projektech ostravské zoologické zahrady na ochranu zvířat v místech jejich ohrožení, ale i o programech ochrany probíhajících přímo v zoo. Cílem projektu je představit široké veřejnosti novou funkci moderních zoologických zahrad, jejich přesah do ochrany přírody, repatriaci zvířat do volné přírody, výchově k biodiverzitě a jiné. 
Finanční prostředky z Fondu životního prostředí budou použity na úhradu cestovních výdajů (ubytování, jízdné) štábu při natáčení v ČR a zahraničí, na služby filmového štábu při natáčení, a především na postprodukci (dokončování práce).

Stanovisko
Rada města usnesením č. 01404/RM2226/28 ze dne 10. května 2023 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z Fondu životního prostředí města Ostravy společnosti SANDiVA produkční agentura s.r.o.; IČO: 09553291; se sídlem Josefa Skupy 1707/10, 708 00 Ostrava na realizaci projektu "TV cyklus ZOO" ve výši 100 000 Kč, dle přílohy č. 1 a důvodové zprávy předloženého materiálu a o uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z Fondu životního prostředí města Ostravy dle přílohy č. 2 předloženého materiálu 
