Důvodová zpráva:
Svěření spoluvlastnického podílu ve výši 5/14 k pozemku parc.č. 1735 o výměře 1 222 m2 v k.ú. Bartovice, obec Ostrava, městskému obvodu Radvanice a Bartovice.  
Hodnota podílu (5/14)  je  147 808 Kč. 

Věc
Svěření spoluvlastnického podílu.  
Předmět

Spoluvlastnický podíl ve výši 5/14 k pozemku parc.č. 1735 ostatní plocha, ostatní komunikace  o výměře 1 222 m2 v  k.ú. Bartovice, obec Ostrava, ve vlastnictví statutárního města Ostrava (příloha   č. 1/1, 1/2 předloženého materiálu). 
Předmětný pozemek vlastní další 3 spoluvlastnicí (fyzické osoby).

Městskému obvodu Polanka je v současné době svěřen spoluvlastnický podíl ve výši 7/14. 
Na pozemku se nachází  komunikace, která je vedena v pasportu místních komunikací jako komunikace III. třídy, ul. U Důlňáku, ve správě městského obvodu Polanka.
Důvodem svěření je sjednocení jednotlivých podílů do správy městskému obvodu. 

Stanovisko rady městského obvodu 

Rada městského obvodu svým usnesením dne 24.05.2023 souhlasila se svěření výše uvedeného spoluvlastnického podílu.
Na pozemku se nachází místní komunikace, která je ve správě městského obvodu, z tohoto důvodu nebyla  vyžádána  stanoviska odvětvových odboru MMO.
Projednáno v radě města
Rada města dne 13.06.2023 doporučila zastupitelstvu ve svém usnesení svěřit spoluvlastnický podíl k pozemku parc.č. 1735 k.ú. Bartovice, obec Ostrava, městskému obvodu Radvanice               a Bartovice.   

Upozornění 
Tento materiál obsahuje informace podléhající ochraně osobních údajů, které by neměly být zveřejňovány dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacích ve znění pozdějších předpisů, jelikož jsou chráněny zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
